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RB@ERLEE, EPHREESFHE HREHRN + —E"EREAHEAM
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b

G

F—3F AKX

1-1 JE R R AR KiRAR, B R L (101325 Pa) T 4iKKIIK mi2

~

32 °F, {RMZ212 °F, ilifERHRRIEE S HBKIEEZ IR R .

) =32 _ 1t} 0

i
212-32  100-0

180 9
B, =—{t}, +32=—{t}. . +32
{}Flm{h S{h

1-2 JEh| R G B R SR IR LR RN (T )., = {t)., +459.67 . CAI# I =45
T B B TE AR AE 5 7K UK 55 B3R 500 Tl S 273.15K F1491.67°R 5 V5 A A8 43 il & 373.15K Al
671.67°R .

(1) 5 H B IR AT R SO 9 96 & X

(2D JF/RICURbR L 4axt T AL E bs LR 2/

il (1D FATRIRE T EME IR LB T (OR) TER )40 b Eigch T (KD,

671.67-491.67 T(°R)-491.67
373.15-273.15 T(K)-273.15

Iy

firfd Ty = 18T},

(2) L LEBKRTH =01, (T}, =0
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1-3 W—Hnibs, FRFS N RoREBERA CERgxHRis2H °Q iR E i . M
At K VK S AR 5 100°N FITT000°N & 3K

(D) ZHnim bR -5 5 RIRAR I R R

(2) FAZIRAR LR T B SR AR R AR, MNZIRARECH 0°N I, H A0 R AR
BHUE £ oQ?
{th,—100 {t}..—0

. (D =
1000—-100 100-0
{t}., =9{t}.. +100
2 {T}QQ ={t}., +C =9{t}.. +100+C =9[{T}, —273.15]+100+C

fEll, ATy =0, {T},=0, G L C=235835, REEAE
{Th, = {t}. +2358.35

{Thoy =0, T =2358385°Q-.

1-4 BN Im MERTERIPER S, $U5H 2B 752.5mmHg, # 24K <4 0.101MPa ,
R

(1) BIBNLI LTI NE D Pa;

(2) H#EIMZ %2> N?

g (1) p=p,—-p, = 0.101x10°Pa —752.5mmHg x 133.3Pa/mmHg = 691.75Pa
©)) A =4rd’ =4x3.1416x1m’ =12.57m’

F=AAp=A(p,-p)
=12.57 m’ x(0.101x10°Pa - 691.75Pa) =1.261x10°N

1-5 AU BE SiHill &R 28 SRR K, fEKERFE B in—BoK,
M 457Kk 1020mm, 7KERFEE 900mm, WK 1-1 i, #&4HKSE
N 755mmHg, K& SAERIE S (MPa).

iR

p=p.+p,
= (1020x9.81)Pa + (900x133.3)Pa + (755x133.3)Pa 1-1
=2.306x10°Pa = 0.231MPa

1-6 AT HHEATEN p, =600mmHg , LTt F/AKERH SR p, =755mm, KA
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P25t Ik 77 (LA MPa o8 ) . WIRESR P WL 34, W E ok EAKERA S E R
P, =770mm , SRUEESEASE EREE (UL mmHg £R) &% 0?
fR: AT ARE MR T SRR T, A R )
p=p, - p, =(755-600)mmHg = 155mmHg = 0.0207MPa
LA AR, MRREJIAN p) = 770mmHg o WG B2 % EREEch
p. = p. — p = (770-155)mmHg = 615mmHg
1-7 FHRVE v S5 b = = CanfEl 1-24) &1

MR o =30°, R ER%E p=0.8x10°kg/m® (),

BB =200mm o SRS KT p, = 745mmHg « KA
B (U mmH,0 FoR) K45t (B Pa &R). 12
fif: UAREEUE STt BRI R s
p, =Isinapg
=200x10"mx0.5x0.8x10°kg/m’ x9.81m/s* = 80x9.81Pa
1Pa = ﬁmmHzo .+ ImmHg =13.595mmH, 0 , ¥
p, =80mmH,O

THA A% R 7
p=p,— P, =(745x13.595)mmH,O — 80mmH,O
=10048.3mmH,0 = 0.9857x10° Pa

18 51348 IK]HG 350 1 L J3E ST 0 T 46 T 78 TR 1] JE R0 o 7
B RLF, AUV BRI T IR OGRS Y, 7ESERRA LT A TR ) e

FO/INKE S, T LA U 4R P9 AR 0 T R S RO T 05 280 R _{jﬁ};ﬁ“
(P 13D, ZVCR IR A8 Y BRI T A e, BBTIETH ]

W i i AR R S o A 2870 N B 9 s Rk #1201k Pa, B

T 0 26 SR O R AR TR 4mm® , MU N 101kPa, % L)

SRANFEZE I S & o & 1-3

M. ZRTOR M B RIS TR N AR ZE AR AT, i A
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p, = p—p, =201kPa—101kPa = 100kPa

o PA 100x10'Pax4x10"m’
g 9.81my/s’

= 0.0408kg = 40.8g

1-9 FaH M AB s, WA 1-4 for, SRIZEIRR

J& p, =0.1013MPa , {HE#* 2 #24 p,, =0.04MPa , U 1

M4 p,, = 0.294MPa , KL 3 M (H MPa £R).
ﬁ&: 1-4

p, =P, +p,=0.1013MPa +0.294MPa = 0.3953MPa

pA = pB + pez
P; = P, — P., =0.39153MPa —0.04MPa = 0.3553MPa

P, = P, — P, = 0.3553MPa —0.1013MPa = 0.254MPa
1-10 EREHLLLAEFD 2m IR TH BB 450kg KRR, RATFE .
fR: DRET I SEENRR, FEBRT, IEEANE, FreMChES.
P = Fc = mgc = 450kg x 9.80665m/s’ x 2m/s = 8826W = 8.83kW
1-11 BRI RERE 15Q, A 10A FIRRIRA H L2, KIJE.
i P =Ei=Ri’ =15Qx(10A)’ =1500W =1.5kW
1-12 SEPEHEES, YI&Np =02MPa, V, =04m’, ZEKEIV, =0.8m’ .
(D SFEHF pV REEAS;
(2) WFEPSAESNE{p},,, =04-0.5{V} JEKHV, =0.6m’, FUERENAE, Bk
FIV, =0.8m" o 3l =R tH P AR SRR H K T
f#: (D

e B sz B V2
w_j] pdv_jlvdv_plvllnvl
3

=5.54x10"J

;=

=0.2x10°Pax0.4m’ xIn

0.4m
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(2) w=["pav =" pav +j: pdV

= ["(04-0.5v)x10°AV +(04-0.5x0.6)x10° [ "aV

0.5
=[0.4(V, _Vl)_T(V"*Z V) +0.1x(V, =V, )]x10°

0.5
=[0.4x (0.6—0.4)+7(0.62 ~0.4°)+0.1x(0.8-0.6)]x10° =0.15x10°J

1-13 FoAPEAR AR RS RE TP IR AN pv™ = H e rg R, Horp n B EME, p 2k

VLB Rifw= [ pdv S il R TEAL R O W= 1{%}

2 2 pv’ v Py
il W:J.1 pdv:_.‘l V—ndv:p]v] lv—n:ﬁ(v2 f—v ™

v

n,,—n+l n,,—n+l plvl (1_ p2 2) E

— PViV,  — BV, — PVi— PV, PV, — PV 1— & "
n-1 n-1 n-1 n-1

1-14 AR E AL EL IR S /1 SRR NAE A0 R R s, SRIVSE IZ K R
FTEf L.

p/MPa | 1.655 1.069 0.724 0.500 0.396 0.317 0.245 0.193 0.103

V /cm’ 114.71 163.87 245.81 327.74 409.68 491.61 573.55 655.48 704.64

. W = f pdV = SPAV

1.655+1.069)MP 1.069 +0.724)MP
_{ +2 MPa_ 63.87-114.70)m’ + +2 MPa

x(327.74-245.81)m’ +

. 396)MP : 317)MP

(© 500+02396) 2 (409.68—327. 74’ + © 396+023 T)MPa

(0.317+0.245)MPa
2

(491.61-409.68)m’ +

x(573.55-491.61)m’ +

0.245+0.193)MP 0.193+0.103)MP

( IMPa 65548 —573.55)m’ + < )MPa
2 2

x (704.64 — 655.48)m’ = 304.7]
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1-15 A —4a%F 525 A, MR IAT PR, 7ERAUE p, =1.013x10° Pa (1R R A 1A

O 0.1m* B3 RER NI, SR TRH AR 2 A T 9 2/ 2

it W =pV =1.013x10°Pax0.Im’ =1.013x10"J =10.13kJ

1-16 FEFPUATE RSP AT — 2B IS 2. HARFA R 0.1m” 360 %) 0.25m’ .« i fEh
RIEIIME { p},,, = 0.24—-0.4{V}  Afl. FITFEA T S57E R BESE R FE 1200N; 23K
H 73249 0.1MPa; “ELETHFA 0.1m*, 3K

(D SAEPHERZIKIDIW

(2 R2GHHKAE W, ;

(3) #iHEEGRULRES, RS E AW,

fi#: TEEER TR

_V,-V, 0.25m’-0.1m’

L
A 0.lm’

=1.5m

(1) SUKIZAKAE )
W =["pdV = [7(0.24-0.4v)dV = 024(V, -V)) - 02(V; -V,))
= 0.24x(025-0.1)m —0.2x (0.25* = 0.1°)m’ = 0.0255x 10°J
R IRHESR KA 5)

W'=p,(V, -V,)=0.IMPax(0.25m—0.1m) = 0.015x10°J

PEHFET)
W "= FL =1200N x1.5m = 1800J
(2) HH
W, =W -W '=W "=0.0255x10°J - 0.015x10°J —1800J = 8700J
(3) AHI

W, =W —W'=0.0255x10°J—0.015x10°J =10500J
1-17 7R M A IMW g2 WA B R 0.58MW RE=, A 7K H
FE 0.02MW Ifj, SKIRECH L DA T 3R
f#: P.=(®,—®,)+P. =(IMW - 0.58MW) - 0.02MW = 0.44MW
6
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D, 0.58MW
77! = 1—— = 1 _—
D, IMW

=042

1-18 VR RBHLE N 35%, G N2 I TAEVERE R B0 3, REEMNENHEE 1K)
EHAEIRI R .

f: IR B R )

W =Qpn,
AL
w2
&
T EA QI=W=&= ted =0.952kJ

n ne 035x3
1-19 Gk ik, FEH R E T PRI IkW -h I HEFERR R 372, B AR BRI HVE 2

29308kJ/kg , KM P Ey £ 2D

net

n, == =33.0%
Q  0.372kgx29308klJ/kg

W 3600kJ
fi#:

1-20 AR ATIR 1.5kW 75 [ RS/ i 4 H s 5.1kW, SRS 1A R 5.
. HIAHER

@, =@, —P. = 5.1kW —1.5kW =3.6kW

e A

1-21 F &A@ RS IR0 70 000 kJ/h, FHNA 2 2 40W HATHER], H
fh K FFEHLZ) 100W, AZEREG IR EAAS, b5 E SRR RECN 5 AR, SRIER/DNIIER,
. IGEALBREF N

70000kJ/h
O, =——————(2x40J/s+100J/s)x 107 =19.26kW
3600s/h
)
8’ = —L ’ E&
P
®,  19.26kW
P =—}=T=3.85kW
&

1-22 — B A BR RO 2.1 BERMRRYERF 20°C, Hafh S =N R TR LK T 5 A
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IIE1°C, B 7 IAAMEA Y 0.8kW, E EANREIN-10C, SKRERENIE I I DA
. O] . . .
fi#: ﬁ%ﬁ&%%i&g'z?, YERE 31 A 7 A GRS IR AT, A

®, =0.8kW - C™' x(20+10)°C = 24kW

24kW
P=—t=—=1143kW
g' 2.1

1-23 M ARBPIRE TN pv = R.T o BUHUSTE Tkg B9Z A A2 5 PTRAERE, W
K 1-5 FEHF 1-2-3-1 FIEHF 4-5-6-4 fin, B 1-2 Al e

4-5 HIREAREHETT , I 2-3 Al 5-6 PRI, HFE 3-1

46 PARFAAAS . BOIRES 3 FIRES 6 ARG, #%ETT, . ik

IEABE NG 1kg SRS AN ATAE IR DO AR ] 0 v
WEB: FEIF 1-2-3—1 FIJER 4-5-6-4 it fE 1-2 F1 4-5 #Hi e s% i 1-5

RT RT,
p =
Vv Vv
v, v, R,Ta V
W, = j pdv = j —dv=RT,In=
1
Vg A R,Ta V.
w, = j pdv = j —dv=RT,In=

4

TR SRR AT Vi=Vy V, =V Py=P, P=Py T,=T, =T, T,=T =T, 3

v v Rtp T T v v RLp T_T
v,V P, RgT3 Ts T, v, v, P, RgT6 T, T,
M _Y%
vV, v,
el W =W

R 2-3 Al 5-6 #R SRR, i
W, =D, (V3 _Vz) =PV Py, = Rg (Tb _Ta)

W, s = Ps (V6 _Vs) = PgVs — PsVs = Rg (Tb _Ta)
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AR 3-1 M 6-4 th v AR, WOUINE . SR BRI RS DS, H)

W

net,1-2-3-1

=W172 +W273 +W371 :W475 +W5—6 +W6—4 =W,

net,4-5-6-4

I,

BT RAFF &
2-1 —HR4 1 /ANEHEAEIRI 341 FF, SRR A RE N 44 000 kI/kg , R E

0.75g/cm’ « MR ZF BT ER B IIIRN 64kW, BORITEBTHS, KA IS S FigE
FITJBCHS i
f: TR R
Q =34.1x10m’ x 750kg/m’ x 44000kJ/kg = 1125300kJ
BRI
Q,, = Q—W x3600 = (1125300 — 64 x 3600)kJ/h = 894900kJ/h
2-2 JiEN 1275 kg ITZEAELL 60 000 m /h 8 AT BUIN R A 4= 1050, R A 20 000
m/h, BEREL R 0.5kg AT dkg WA EBI NI, (RS SMFEAHE, AR
Ze sy FANRI ZE S EE AR 20 il 1.1k (kg K) R 0.46k1/(kg K),  SRAZE5 FIRI 42 85 R Tt o
ff: RERERAL, BhAe ORI ER AR RSO ARS%0e, A LRI IMED), %)

m_(c:—c’
Me(©26) 4, Uy =aE =0

60000 20000
G =—— = 16.67Tm/s, C,=——"=556m/s
36005 36005

U,-U, =(mg,  +myc, ) -1)

m“c—c)
t,-t)=-
2(msc\/,s + mbc\/,b)
B 1275kg x[(16.67m/s)’ — (5.56m/s)’ ] _65.9°C
2x[0.5kg x1.1kJ/(kg - K) + 4kg x 0.46kJ/(kg - K)] .

2-3 kg AARE TH 2-1 foRKELN, GLEERER S, HIGZESERETCEE ., WILHI 4
SJEFIN 0.5MPa, RN 27°C, HAEKE 21, HEREN 10kg. RiFHEIKRE G, THE
A ek B 5 K IHE
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f#: AT REXT AN AR DR OR, WO T R R A U 5

vV »=0.5MPa po=0.1 MPa
W= RgT 111—2 1=27°C 1,=27°C
Vl
Ax2l : i
=0.26kJ/(kg-K)x (273.15+27)K x In i = 54.09kJ/kg 2
X
m' m'
W=W0+?Ac2= B, (V, —Vl)+?cz2 (a) & 2-1
mR.T  1lkgx2 kg-K 15K
v - MRel,  Tkgx 60J/(kg - K)x300.15 0.1561m’

1

P, 0.5x10°Pa
V, =2V, =0.3122m’

AT (@)

=87.7m/s

2x(54.09/kg x1kgx10° —0.1x10°Pax0.1561m*)
C, =
10kg

2—4 SRR T 507 fEE, RIS, ROUSARENTIN 84T, Wb R R KL
AR SAELFE? XAMETR 2 7
B MAENRSG, WD RGERETTREA
W =Q—AU =50] —84] =-34]

PO R g B, AR SURED) 34,

2-5 FEAZE, L) /NI BRI B G AR A 3x 10°kT , 2R [H] Hh & FHHLIR
RS ThAGE 375kW, HIR & i GE, 5k, ENAH 5 50 5 100W KT, H1Ei%
IR IR FFAALS, BN 51 AT 2 /D #vE ?

f#: EAEZER) OREFIR AR, AU AR IR YRR A R AR R v, BT

Q=Q,+Q;+Q,+Q =0

Q, =375kJ/sx3600s =1.35x10°k]
Q. =50x0.1kJ/s x 3600s = 18000kJ
Q =-3x10°kJ

Q,=-Q -Q, -Q, =3x10°kJ -1.35x10°kJ —18000kJ = 1632000kJ

2-6 B H, NEGHCES, FHI1E, HEBIE, HFEEBAYEAN 28C, Eh
N0.1MPa, HJEIPIDIFEN 0.06kW, KFHESAEANMRERN 0.1kW, HENE =N, BAE

10
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AN IR ORIy 4187k, B EE [ SN 1800kI/h , BUKRTHIBUAN 15m?, i
30m MEANTABANEBEZENTEME, CHEANMDEREERERRZN

Au=0.72{AT} kl/kg .

_pV _ 0.1x10°Pax15m’ x3.0m
R,T  287J/(kg-K)x(28+273.15)K

=52.06kg

WENTSNRY, Q=AU +W, AW =0, FrLLAU =Q

Q
0.72m
_ (0.1+0.06)kJ/s x 3600s +418.7kJ x 3 —1800kJ

0.72x52.06kg

AT =

=0.86K

27 F— WL E, K 2-2, ERELNEHE RS TSR, VIRAEBN0.28m’, %

Mew M
e
AR KM B B 2722kg. WOR BT FEREATIR

R, R4 RSN R AR, AT ESE S, R &l 2-2
P RE T R i 2 TR A RE AR A
. BUEARTNRG, Q=AU +W, Hrh, Q=0

THFN0.99m , EHLIIR SRR 61m/s , THIE.

m
W = p,(V, —V1)+3022

U =-p,(V, _Vl)__C22
2722kg

=-0.1x10°Pax(0.99—0.28)m’ — x (61m/s)’ =-5135x10’J

2-8 & 2-3 Fin, SEHNZESMERN0.008m’, WEN 17°C. WA =S)E R

0.1013MPa , 3B A p, = 0.1MPa, 3055 2 [ kA . B ““T““

e, WL, S R ek, ?m{

U 0.08m? , BUERIEE N k = 40 000 N/m » 2 it || - —
AR A A{uf,, =0T18A{T) o WK, il UEL 2 UK ik
0.15MPa TG & . & 2-3

11
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B SeRIEZERUR, WA TR B A HRE

mg+p,A=pA

(P =P)A _ (0.1013-0.1)x10°Pa x0.08m’

X . =10.61kg
g 9.80665m/s

HE
o
=il
e

ooV 0.1013x10°Pax0.008m’
" RT, 287J/(kg-K)x290.15K

=9.73x10"kg

(pz - pb)A_mpg
k

(pz - pb)A_mpg: kX2 ’ XZ =

- (0.15-0.1)x10°Pax 0.08m"> —10.61kg x 9.8 1m/s’
? 40000N/m

=0.0974m

V, = A(h+x,) = 0.08m* x (0.1+0.0974)m = 0.0158m’

6 3
_ PV, 015x10°Pax00158m’ o

m,R,  9.73x107kgx287J/(kg-K)

2

AU =m_c,(T,-T)
=9.73x10"" kgx0.718kJ/(kg - K)x (848.26 —290.15)K = 3.90k]

W= jlz pdV = j; [ P, +(m"g—;KX)}d(AX)

’ k
- L (p,A+m g+kx)dx = (p,A+m g)(X, - x1)+5(xzz _x%)
=(0.1x10°Pax0.08m* +10.61kgx9.81m/s*) x 0.0974m +

40000N/
e 4 (0.0974m)’ = 9797 = 0.98kJ

Q =AU +W =3.90kJ + 0.98k] = 4.88k]J
2-9 HREER, AEAEAEIE AR SEAR, 90.1MPa B 2 B HPRE, AFUA
0.3m’ . ERZIJEITTZH, HAEPIK—fF, £ ET50.15MPa, B ERN IS )
SHBUSIEE . 13K (1D Zad B AIERI T (2) FT SR BB FrERI S, 54
12
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IR SRS 17°C, SRIRP ARG . DANZ AR R E R, = 2871/(kg-K) » H#K

Jige{u}, =0.72{T} .

K/kg

il

fi#: =
Ap=(p—p,)=kV +b (a)

V,=03m’if Ap=0; V, =0.6m’ i}, Ap=0.05MPa . fRAR (a), fi#fHFb=-0.05, k=0.166

s
Ap=0.1667V —0.05

_pV,  0.1x10°Pax03m’
RT,  287J/(kg-K)x290.15K

360kg

(D JEREH=EERD)
W =["pav = [ (ap+ p, )V
1 v, 0
= [ (0.1667V ~0.05+0.1)x10°dV = 37500J = 37.5kJ
(2) TE ARG B A ERSE 1T E R T
W, = p,(V, —V,) = 0.1x10°Pax (0.6 — 0.3)m’ = 30000J = 30kJ
W, =W —W, = 37.5kJ —30kJ = 7.5kJ

(3) IR

6 3
TPV 015x10°Pax0.6m’ oo

* MR, 0.360kgx287J/(kg-K)

Q=AU +W =m(u, -u,)+W
=0.360kg x 0.72J/(kg - K) x (871.08 —290.15)K + 37.5kJ = 188.1kJ

W

2-10 BSIELIEAHAFREIES, RARTE NS HE: p,=0.1MPa, v, =0.845m’/kg .

IEGHIRIOBHUE p, = 0.1MPa, v, =0175m’ /kg . BEAEIEAGA 1kg 22RO

139.0kJ AR} Ay ARJBCHE #AvEE SOk o R UHLER 7 B A IR 4 25 10kge K
(1D R FEFXT 1kg SR FTERIEFAR T
(2) A7 kg MRS R (BORTD;
(3) WBNHIESHE] 2 KD A BRaIL?

13
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fi#: (1) B%1q=-50k)/kg, Au=139.0kl/kg 1 RAEETFEQ=Au+w/3
W =g — AU = —50kJ —139.0kJ = —189.5kJ/kg

B 4 el FE b R AL 1kg SARMETD 189.0kT
(2) IERHRAFHFOMRAR, EAHEIIw. =-w, . HEZRNF D RGERE T E

q=Ah+w , 1§

=g-Ah=q-Au-A(pv)=q-Au—(p,v,— p,v,)
= —50kJ/kg —139.0kJ/kg — (0.8 x10°kPax0.175m’ / kg —
0.1x10°kPa x 0.845m’ / kg) = —244.5kJ/kg

BIREAE R 1 AT R4 2 [T R BRI 244.5k0.
(3) JEAMEE B A = 4655 S 10kg, WO shESHLENLIIE N

1
N=q,Ww = —kg/sx 244.5kJ/kg = 40.8kW

2-11 FEFHES AP AR 2.5kg/s JEJ1N 98kPa, HHE N 20°CHI L EHEN
0.4m MHAFLEEL, L HA B SR E 7R SommH,0, (HIR TS, WRHFS T
DR .

R D, = P, +Ap =98 000 Pa+50x9.81 Pa =98 490.5 Pa

v - RT,  287J/(kg-K)x293.15K

1

=0.858 5 m’/kg

p, 98 000 Pa
RT, 287J/(kg-K)x293.15K

v, = 2= (kg -K)x =0.854 2 m’/kg
P, 98 490 .5 Pa

HEAB A s AR R T A R R

p7rD2C
q =P _ L 4
" RT RT
g g
A
4q,R,T  4x2.5kg/sx287J/(kg-K)x293.15K
¢, = oo _ 4x2Skesx 287ke K) x —17.0m/s
7p,D 7x98 490.5 Pax(0.4m)’
HAeE T8

c c
d, +0, (hl +§+gzl]—qm (hz +f+gzzj+ P=0

14
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c’
P= (f"' p,v, - plvqum

((17.0m/s)’
2%1000

2.5kg/s =0.365 kW

+98.491kPa x 0.854 2m’/kg —98kPa x 0.858 5m3/ngx

2-12 FEANZA KA T NN 30mm & T 1 E 1K H0N 10MPa., 30°C, W& 1% i

ZHUN 9MPa. 400°C, #FNAERBIREAN 3Ls, KPR, O, P& h=134.8kl/kg -

v=0.0010m’/kg; &% h=3117.5kJ/kg. v=0.0299m’/kg .

f#: B

7D’ X (0.03m)’

A= =7.069%10"m’
4
0.003m’ /
1 = M = % = 4244m/S
A 7.0609x10"m
0.003m’/
o= S _ # =3kg/s
v, 0.00lm’/kg
q, 2
I\, 3
Y v 0.0299m’ /
C, = G _ L=, 2 =4244m/s x—mzs =126.9m/s
A A v, 0.0010m

1
® = qm[hz _h1 +E(szz _szl)]

126.9m)* — (4.244m)’
=3kg/s><[(3117.5—134.8)kJ/kg+( m)” ~( m) 1=8972.2kW

2x1000

2-13 JEZIEN ) R L 40t/h AN ZRITRE L. BE D Ak TR EIAGE OMPa

IR & 3441kI/kg « ZIRECHLH DA B 2SR E RS20 0.0974MPa ,  HE FTZEVR A A2
2248kJ/kg » IRECHITAIEHHAN 6.81x10°kI/h o K-

(D g RN S, (B RSUER 101325Pa);

(2) ARitifE,. HOBREZERIALRE Z I ISP Th R

(3) HECIALZEIN 70m/s, H IR 140m/s I A EEHLII DI ERA 2 K 00
(4) ZERHEH . ORI Lem i, WSEHLITHER A 2 KiEm?

15
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@ (D P, = P., + P, =9MPa +0.101325MPa = 9.1MPa

P, = P, — P, , = 0.101325MPa —0.0974MPa = 0.3925x 10 " MPa
(2) R, Q=AH +W,

P=®-AH =®-q_Ah
~ —6.81x10’

1
kJ/s — 40 x ﬂkg/s x (3441 - 2248)kJ/kg = 13066.7kW
3600 3600
(3) #Hit Lt nagezE, W

®=%mfmg+ew%qu—qﬁ

1

= (@A~ (e ~c,)

40x10°
2x36

=13066.7kJ/s —81.7k]J/s =12985kW

=13066.7kJ/s — x[(140m/s)* — (70m/s)*]x 107

EIVREE ML 2R b 81.7kW
(4) #Hitk Jefrgez, N
Pi"=(®—-q,Ah)—-q, gAz

40000kg/h
:130667kﬂs———Eg——g——x981nVszx(—L4hn

00s
=13066.7k]J/s +0.174kJ/s = 13066.9kW

CURFE LI RBE I 0.174kW .
2-14 500 kPa LRI NS AR ORE S, U5 EAFE [ 500 kPa ff13d

J=

AR 275 K, HEBREIEN 0.005 kg/s, K: Falpfud s e, . =

HE I IR 948 50 B9 h = h' = —396.2kJ/kg. h, = h" = 223 2kJ/kg , A B TFRE B

4 h = —25. 1kJ/kg -
R R, KBS TR R T SR A 2 5

h =h'=-396.2kJ/kg, h=h"=-223.2kJ/kg, h=-251kl/kg

VoL E TS

o, = qm(hz _hl)
=0.005kg/s x[-223.2k]J/kg — (—-396.2k]J/kg)] = 0.865kW

16
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S LN e

o, = qm(h3 _hz)
=0.005kg/s x[-25.1kJ/kg — (-223.2kJ/kg)] = 0.991kW

2-15 [ REMKFEELEH T Sm EAR, WK 600kPa. Z/KENE, EFEHLE
150m = ALK 102K AT A 200kPa, B e KA 10°C, JiiiE A 10kg/s, ZBE/KIA T ZEREZE

MzhEeZ, RBKIILAEFN0.001m kg, RIKIZIHFEITIZ.

filt: BEAIKE RGM-5m 2 150m. FEFE RN AR TTIEA

c; c;
q+[m+€§+g;j—(m+j§+ggj—mg=0

TE%E%’ q:O\ t1:t2\ U1=U2, Fﬁw\

Ws = _[( p2V2 - plvl) + gAZ]
= —(200kPa x 0.001m’/kg — 600kPa x 0.001m*/kg) —
9.81m/s* x (150m + 5m)x 10~ = —1.12kJ/kg

P=g,w, =-10kg/sx1.12kJ/kg = —11.2kW
2-16  H—G/KFEHIFAKM 6m REIFREF LI & 30m Ak S, KREN
25m’ /h, AKIRFETNR 12kW. & RIFKIEEN 3.5C, NPILAREGK, ZERIENKIEHK
RAMET 4C. ARG LG ELOE — 2 EEMREA R, 05 0 Z1E 1 b i B
an? WA BERTF I Z RS REE KB, B REZE T ZIE AT K R EUE
fiic, = 4.187kl/(kg-K) HUKIIREZE Ah = ¢ At, K% FEHL1000kg/m’ .
fiR Q:AH+%@;—qﬁ+mm4—m+w
2 AT K D) R 22
dy =dn[Ah+g(e,—€)]+P =q,[c,(t, -t)+9(z,-z)]+P

_ 25m’ /hx1000kg/m’
3600
9.81m/s’ x (30 +6)mx10~]-12kJ/s = 4.99kJ/s =1.8x10*kJ/h

x[4.187kJ/(kg - K)x (4—-3.5)"C +

A BEII NS, In#vE /N N1.8x10°kI/h .
2-17 —Fp B T 5 A s K IR T U], KR /) 200kPa, W 20°C,
IEME N 42 0.002 m, S H /KA IRE 20°C, JR3E 1000 m/s, 1B7E W5 M ) 7K ) B ) 24 Be AR Ak, mT
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WA, SRAKFEIIF, CH, 7E 200kPa. 20°CH K HAAR v = 0.001002m’ /kg

cA  1000m/ 0.002m)’
i q =X SR sx7x( ' M 3 135Kkgs
v v 4 0.001002m’/kg

c; c;
q+(hl +§+ gzlj—(h2 +?+ gzzJ—ws =0

c’ c
WS :—|:f+(p2vz - plvl):| =_|:f+(p2 - pl)vl:|

_ { (1000m/s)’

+ (100 —200)kPa x 0.001002m’/kg |=—500.0kJ/kg
2x1000

P =q,w, =-3.135kg/s x500.0kJ/’kg=—-1567.2kW

2-18 —RIMELIEEES, ZBUAV =0.028m’, JFEHAE SN 0.1MPa | A 21°CHY
e K S RRERI R EE R ITIE, AR R W UETEN RIS S
p=0.7MPa, t=21°CIREFAE, &L EIILT] 0.2MPa I, &I KA N UAF]
TR PR AL . BT ERAR U, R AR SRR R AU, =0.72{T) 5 4

SREMFR AN =1.005{T} .

f#: MU S A,

1 1
8Q =dE, +(h,, +ch22 +9z,)dm, — (h, +5c“2 +0z,)dm, +3W,

2
Wi, 5Q=0, SW =0, sm, =0, Cg Mgz, —2,) ATAMA, FrLL

dECV = h18m1 = hindmin
B, AEg, o AE., =AU, m_=m,—m_, FLl

m,u, —mu, = (mz - ml)hin

hin(m2_m])+mlul p m(m m)+chT
m,c, m,c,

T, = (a)

2
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V. 02x10°Pax0.028m’
RV Do PP 6.0332kg
RT,  287J/(kg-K)x294.15K

A 0.2x10°x0.028 19.5
* RT, 287xT, T

2

(b

BAZKR AL (). (b)) 15
m, =0.0571kg, T, =342.69K

2-19 EHASST RN RRTRE, WHABAE. HEKIN 14MPa, HEHN 17°C
B AU B AR R USRS, AR5 0.008m’, I 0.15MPa . BT RS
FRARER, A8 5 R AT ARBEAN T, R R 78 N S8 AU i S AR P B A
EEED, ST LN E RS A . WU B Sk, A g Mg rT R
U} = 0.657{T ) o {h},, =0917{T} » HARSAKMM pv =mRT o RFENATEANH
SR ? AR, =260]/(kg-K) -

fi#: JEReE IR

2 2

c c
3Q =dE_, +(h +?+ gz)dm_, —(h +?+ gz)dm. +3W,

t

2

C..
fERiE, 8Q=0, dm =0, dE, =dU, @H%%ﬂlgzm, Il

dU —h dm_+3W. =0
B SW, = p,dV . HASKAAURRIAENAORE, FBE

m,u, — hian + po(v2 _Vl) =0

m,(u,—h )+p\V, =0 (a)
p.V
X m. = —2=2 b
" RT, ®)

¥ p, =0.15MPa, V, =0.008m’, {u,}, =0.657{T,} . {h } =0917{T } ., fRA (a).

kl/kg kl/kg

(b), 13

T,=31320K. m, =0.0147kg

19
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2-20 WIAMARE SR 80kg M5 T RERIZFIFERI B, SERUHER LA, (H A RRETH
AT 60 min, 1] B MAFR VT 20 min £ NFE, 53 40 min H T B R, 1K 100 LAEH
JE X PN A4 B 2

il BATAEHY 7 A LB ZiHAERE

_ 80kg

Q 68kg

20 40
X (lh x1810kJ/h —ah x 755kJ/h —ah x 300kJ/hj =1598.0kJ

100 TAEH G PB4 B 2%
1598.0kJ

MPa

2-21 — (Al [T & BUR R 25000 kI/h, #ENE 30 &I, 15 BBRFHHEL
FRANER RER 100 W, SEHHENIIR 120W, AT RHEFSNERE, 54 BEITIFE
52 2

iR WMEANTTNRG, WU RERZRE N REBEW =0, ACRFHR AL

Am =100 x

=4.04kg

25 000kJ/h
Q=0Q -Q, =(30x100W +15x120W)x10"* ———— = -2.14kW

3600s/h

JIT LA R 4T FF B 25 #h 78 e

2-22 —fi 55kg ML LEAERKIFERLIZ T 0.25 L vKiE, AT HFEXLEAAMI UK
W RE R b E L 7.2 k/h (B DAT 5.5 km [BI5%, A U A8 TR 2 T E I 2

f WIRBATIHARI AR 0251 VR RIEIHEA Y, IENERARIHUN H 1. 0.25L
UK SR B PR

Q =250ml x 4.60kJ / ml = 1150k]J

55kg K& 12547 5.5km JHFERI A E

_ kg 3.5km e o0kT = 11183k

~ 68kg  7.2km

Q>Q', {HAHEMN, FreddA By LA S A 1.

F=F ABFKAGER
3-1 CAEASME/RFEM =28.1x107 kg/mol , K:

(1 N, R, ;

20

www . kaoyancas .net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

(2) FRAEIRAS T N, AR v ) FIBFE p,

(3) FRAERZS Im® N, &R m

(4) p=0.IMPa. t=500"CHf N, 1L v 1% p

(5) BRIRE T HIEERIEFRV, -

f#: (D BHSAFEHR=8314 5 J(mol-K), FMHEM, =28.01x10" kg/mol.

R 83145 J(mol-K
R, =— = fmo ) 0297 Klike K)
M 28.01x107 kg/mol

(2) Imol Z UFMEREIABUAV, =M, v, =22.4x10" m’/mol, MibsiflRA T

V., 22.4%10”° m’/mol
VN = aF = X 3m mo 208 m3/kg
: M 28.01x10™ kg/mol

1 1
Pn, =

=————=125 kg/m’
v, 0.8 m/kg

(3) FRUEIRAE T Im® SRR R EARE p, Bim, =1.25 kg .

(4) HEAIARETREN pv=RT

v RT _ 297 Jkg-K)x(500+273) K

- =2.296 m’/kg
p 0.1x10" Pa
1 1 ;
p=—=—"—F""=04356 kg/m
vV 2296 m’/kg
(5 Von, =M v, =28.01x 10~ kg/mol x2.296 m*/kg = 64.29x10~ m’ / mol

32 RJIRINAAE S EET b C . H MIEJ108 4.4MPa, PIBERJIREDY 120°C, AR LE

RIRZ KT 5 E Ak AT 1 000kg IXAIRASHIALE, 1Al HERI AR 2 K2

f#: MREGM , =44.09x107 kg/mol

R 83145 J/(mol-K
Ry = - (Mol K) _ 189 1/kg - K)
B M, — 44.09x107 kg/mol

IR SRS T A pv=RT

21
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e RT _ 189 Ji(kg - K)x(120+273) K

- =0.016 88 m’/kg
p 44x10° Pa

V =mv=1000 kgx0.016 88m’/kg =16.88 m’
o AR MRS TTRE pV = mR T

V= mR,T _ 1 000 kgx189 J/(kg-K)x(120+273) K

. =16.88 m’
p 44x10° Pa

3-3 ARG IRETILEA 100mm X 175mm, 40°C. 102kPa 23S LS N RS,
HARFUR BEIE 0.018 5Sm’/s, RESFHEMFBERE.

R RS A=100 mmx175 mm=175 00 mm’ =0.017 5m?

RIS
0.018 5 m’/
=S 2P BB 06 s
A 0.0175m
R AR

_ pg, 102x10°Pax0.017 5m’/s
RT  287J/(kg-K)x(273+35)K

q, =0.020 kg/s

3-4 R RSGMALR AR EUR S, AR S AL A ORIV =03 m?,
WA p,=8MPa, T, =303K K=<, BEalaith =Sk &N p, =0.46MPa ,
T, =303K, KHEZMBE.

f#: RIEV ARy n BRI, AT AT a2 RS T RE 7 A 0

pVv =nRT, pV =nRT,
JEECIENi)-S

T _V(p,-p,) _03m’x(8x10°Pa—4.6x10°Pa)
? RT 8.314 5J/(mol-K)x 303K

1

n = 405mol

1

HH PR A1 2 S AR 4> Tl M =28.97, RIEE/RJFiRE M =28.97x107 kg/mol, #iHH#H =S
1)) 7

m,—m, =M (n, —n,) =28.97 x10" kg/mol x 405mol = 11.73kg

22
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H¥

3-5 \/_:‘h}___t‘ g H'L %EIJ}\Aj( = EF][]&)\/J]IL}:EF tb = 17 OC ’ )__Ejj% q,:O_Z‘(l‘n—“/mil\

T 44 KA 77 p, =750 mmHg 1255 0.2m° , 78 AR AU

V= I R AR R S IR =17 °C, I D v
31 P, =0.05 MPa, £ 31, 2t &Kt R
JE A fedE i ®] p, =0.7 MPa, i&Et, =50 °C ? B 3-1 23/ 3-5 B

R FIARRPRE TR pV = mRT » 78T it e 2 Ui

[0.5+ 750 jxlOsxl
m = pv 750.062 _ 517.21

""RT,  R(17+273) R
R R AR

Cpyv  Tx10°x1 2167.18

m. = = =
* RT, R/(50+273) R,

g

ELRHE AR B SRR , = 0.2m/min AR Rk

750 5
q _ PG POy 750,062 x107x0.2 _ 6896
™ RT, RT, R, (17 +273) R,

BRI T 4E, RS G, 7 =m,—m,,

m —m  2167.18/R —517.21/R _
r="2—H=> = £ £ =23.93 min
O, 68.96/R

36 PG E R R YT A AR IR 5000m /h B

BLICBRIE A RIIE R 250°C . I/ 150mmHg MAET, B oms
Py=0. a
Ty=480K

IR SR F18 p, =765 mmHg o SRR fE 7= AL A & 5 2

AU R, AR GE R B HE A, SR AU )

1,=25°C

p.=150mmiig
J9p, =0.1 MPa, HRJET, =480 K, ERMETE A C, =3m/s (& 07510
3-2). K: Al 3-2 518 36 it

(D HETEPRIRE R g, 5

(2) A N EAR R B R

23
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fi#: (1D HR#EIRET p, =0.101325MPa, T, =273K, V. =22.4x10"m"/mol .
BN

%, 5000 m’/h
G, 22.4x10” m’/mol

n

=223.21 kmol/h = 0.062 kmol/s

o]

SR MR FR TR

q,RT
Vin
p
223.21 kmol/h x8.314 5 J/(mol-K)x (250 +273) K
- mo X150+765(m° )x230+273) K _ 2560 7mi/m
(]xlOSPa
750.062
Ez p()q\/" — qu
RT, RT
T 101325Pax5 000m’ / h x 523K
Qi = P 150 i; oo =7 962.7m’/h
PT, (+)><105Pa><273K
750.062
(2) JRAIH AR A AR R
RT, 0.062mol/sx8.314 5J/(mol-K)x 480K
L = hl D OBIMOTS X Vmol )< 480K _ 5 474 5m's
, 0.1x10° Pa
PR DA B2 N D
7D’
quut:Cf 4

3
D 449, _ 4x2.4745 m’ /s 1025 m
7C, %3 m/s
3-7  MHEEE SRR 250°C, TSR N 100°C , H A RE T, Je il P

T TA) IS OB 22 5 BRAE IR S CATRIRE R B R 22 Ll i AT, SRTOE SRR P AR T T AR 2 L
ff: W, R I AR A A FVA, T, RIS A B A, R

Cc C
qm1 :qmz’ AZ = :Al .
A v,
HPORAS 7 #2nT DAAS
nlh T K
S _PO0L T, 3K s
q\/l pzqmlTl TI 523K
Rl AR ] G, =Cy
24
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A A by
A Vv g, 9 q

3-8 WA A=100 cm® (AELN 7 A 21, IHEERERIFE h=10 em , 3598 K G131

EBTESE 195kg (WK 3-3). AR E ) p, =771 mmHg,

R E N, =27 °C, SELASSSMFRE T RO PERES, I | I

FAEEL 2 100 kg, WHEER BT, HUn S E AR T

mg
il e
771 195kg x 9.80665m/s’
- x10" MPa + ——S— 208 _ () 294MPa
750.062 100x10™*m

T =(27+273)K = 300K

V, = 100cm” x10cm =10°cm’ =10"m’

BOESH 100 kg 5, DEGES SR CEEE, Xaan 5. MG, e EH
EENLIRT A, RN S D SRS T AN R S SR, )

m.g
P, =P, +—
771 195 —100)kg x9.80665m/s’
- «10" MPa + ¢ Vg <9.80665MS _, 196mpa
750.062 100x10“m

T, =27+273=300K

EE plvl — pZVZ ?%l_‘
T T,
294MP
v, =Py J0298MPa s sw10
p, ' 0.196MPa
ETHEEE

=0.05m = 5cm

AV V-V, (15-Dx10°m’

AH —
A A 100x10"m

LR SRR | BIRAS 2. SR IR AN THRSAR, BT AR w= [ pav e

25
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HRET, ESEL NPT I Dh A T S RSN 1R

W = p,AAH =0.196x10°Pax0.05mx100x10*m* =98]
HARSAT, =T MBIV, =U,, FrEA
Q=AU +W =W =98]
3-9 FAHIAM T, =480K, p, =0.2MPa, SGX RELULIEBINHEIT, =1 100K ,
XHf p, =0.5MPa . 3K lkg FS MU, Uy Au hy hye Ahe (1D P RERAR: (2) #%
TAMMAMEREK: (3) HLEBREENELELRE, MT =480 K, T,=1100K ,

p,=p,=02MPa, [HXEFIuU~ U~ AU Wy hy ANETERAE?  (4) X504 Gtk 47 i o

Pt AP ABSAERERESEM U, h 5 FYREMNFERESEN U, W AFE? HATESH
H1 AU, Ah ZEHFE? N4

. (1)t =T —273=480-273=207°C, t,=T,-273=1100—273 =827°C

HITRERSUURFERR, = 0.287kJ/(kg - K) I

207°C 827°C
cp|0°C =1.012 5kJ/(kg-K), Cp|o°c =1.073 7 kJ/(kg-K)

207°C 207°C

C"|0°c :Cp|0°c e
=1.012 5kJ/(kg-K)—0.287kJ/(kg - K) = 0.725 5kJ/(kg-K)
827°C 827°C
CV|0°C - p|0°c B Rg

=1.073 7kJ/(kg-K)—0.287kJ/(kg - K) = 0.786 7kJ/(kg-K)
207°C
U =¢,| .t =07255ki/(kg-K)x207"C=150.2kl/kg
u, =¢, |::Ct2 =0.786 7kJ/(kg-K)x 827 C = 650.6kI/kg

AU = U, —u, = 650.6k]/kg —150.2k]/kg = 500.4k]/kg

h =c,[. 't =1.0125KJ/(kg - K)x 207"C = 209.6kl kg
h,=c, |::Ct2 —1.0737kJ/(kg - K) x827°C = 887.9kJ/kg
Ah =h, —h, =887.9kl/kg - 209.6kJ/kg = 678.3kJ/kg

(2) ARSI R
AT = 480K, T, =1100K 754 h =484.49k/kg, h, =1162.95kl/kg, HE ¥
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u =h —RT, =484.49kJ/kg - 0.287kJ/(kg - K) x 480K = 346.73kJ/kg

u, =h, -RT, =1162.95kJ/kg - 0.287kJ/(kg - K) x 1100K = 847.25kJ/kg
AU = U, —u, = 847.25kJ/kg — 346.73k]/kg = 50052kI/kg

Ah=h, —h =1162.95k]/kg — 484.49k]/kg = 678.46k]/kg

(3) BONHARSARR us h RO R, 15 RN TESR, BT AR TR 75

JE, HERT =480K, T,=1100K A48, Mu. u,v hy h (EES FHF, 2458 Au. Ah b

(4 IR TE R RAT B Uy h 2 BL 0 KOG /L, 1 EE AR SRAG U, h 2 LBL0°C oy
TSRS, s hEAFE, EMRTTESHE Au. Ah AR

3-10 ARV =0.5m’ (% 25 3 3 27°C « 0.6MPa (RS, IS IR E T = 3
327 °C, (1) #EMEHAE; Q) #HPEHER: Q) ARSI ENX; 4 #%
PHUMREELRRA: (5 HAUERIIMERE, KinAEQ, .

fi#: (D KRR SRR L AR AR T, =27+ 273 =300K 1T, =327+273 = 600K I,

c,, =0.658kJ/(kg-K) I}, c,, =0.742kJ/(kg-K) -

sox  0.658kJ/(kg - K) +0.742kJ/(kg - K)
|300K N 2

= 0.7005kJ/(kg - K)

i A

R 83145J/(mol-K
M, =32.0x10"kg/mol, R =——= (jno ) _ 260J/(ke - K)
: £ M 32.0x10"" kg/mol

0,

HEAE AR RPIRE T2 pV, = mR T,

A 0.6x10°Pax0.5m’
RT  260J/(kg-K)x(27+273)K

= 3.846kg

600K

QV =mg, |300K(T2 _Tl)

= 3.846kg x 0.7005kJ/(kg - K) x (600 — 300)K = 808.27kJ

pv 0.6x10°Pax0.5m’
RT,  8.3145J/(mol-K)x (27 +273)K

1

2 n= =120.3mol

M % # O 4 =27°C R ,=327C B ., C, [ "=29345H(mol-K) .

0°

p,m

327°C
Conl,, =30-529J/(mol-K) . [Hit

27
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27°C 27°C

C -R

V,m

ec o pm

=29.345 J/(mol-K)—8.314 5 J/(mol-K) = 21.031 J/(mol-K)

0°C

327°C 327°C

C

V,m

0°C pv’“|0°c
=30.529 J/(mol-K)—8.314 5 J/(mol-K) =22.215 J/(mol-K)
Qv = n(Cv,m

=120.3mol x[22.215J/(mol - K) x327°C ~ 21.0313/(mol - K) x 27°C]
— 805.59kJ
(3) HOGHE IR 2 I S U S B R TR A

2

t Y
Otz _Cv,m|0t1)

Cpm -3 62 93
?’=3.626—1.878x10 T+7.055%x107°T" —-6.764x10"T° +

2.156x10°"°T*

C

V,m

C C
_ _ V,m p,m _ _ _ V,m
=Cpn—R —E =2l QV—nJ.CV’de_nRJ.—R dT

600K

=120.3mol x8.3145J/(mol - K) x 3.626—1)-1.878x107°T +
Q\/ 300K

7.055x10°T* —6.764x10°T* +2.156x10 7T °1dT

-3
— 120.3mol x8.31451/(mol -K) x {2.626 x (600 300K — -2/ 510

-6
(600K~ G001 20510

x[(600K)’ —(300K)*]—

6.764x107° 2.156x107"

x[(600K)* - (300K)*]+ x[(600K)’ — (300K )’ ]}

=805.95kJ

(4) HipRhERAS {C\/ |I} =0.6594+0.000106{t}. , FrEL

KJ/(kg-K)

c, I =0.6594+0.000106x (27 +327)K = 0.6971kJ/(kg - K)

Q =me[ & 1)
— 3.846kg x 0.697 1kJ/(kg - K)x (327 — 27)K = 804.31kJ

(5) HIbRAER,
T, =300K if, H,_

=8 737.3)J/mol; T, = 600K I, H,,=17926.1J/mol

1 2

Um,l = Hm,l - RTI
=8737.3)J/mol - 8.3145J/(mol - K) x 300K = 6242.95J/mol

Um,2 = Hm,2 -
=17926.1J/mol —8.3145J/(mol - K) x 600K =12937.4J/mol

RT

2
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Q/ = n(Um,2 _Um,l)
=120.3mol x (12937.4J/mol — 6242.95J/mol) = 805.34k]J

3-11 EF IS A YA R p, =520kPa, V, =0.141 9m® &3 A K I FE, A
p, =170kPa, V,=0.274 4m’, SREEEEN AH =-67.95k) , TRHZARM & E R AL

c, =5.20kl/(kg-K), HAEM. K-
(D) IR
(2) HEFERFEMTEELER,
fE: (D BEMEXAH =U + pV A7 H
AU = AH —A(pV)=AH —(p,V, - pV.)
=—67.95k] — (170kPa x 0.2744m’ — 520kPa x 0.1419m’) = —40.81kJ

(2) EMEHAR AU =me, AT, AH =mc AT , FrLk

- C, _ 520 ki/(kg-K)
AH ~ —67.95K
AU —40.81kJ

=3.123 kJ/(kg-K)

R, =¢, —C, =5.20kJ/(kg - K)—3.123kJ/(kg - K) = 2.077kJ/(kg - K)

3-12 2 kg HARSMR, EA FRMEQ, =367.6kJ RN A AHFET) 468.3kT (K 3-4). #%

i R R AT 2 R O ¢, =1124)/(kg - K)

———

¢, =934)/(kg-K), DHIMIAIELE AL =280°C, K.

468.3kJ
/
(1) 35« I RERI LB AU Qy=367.61J
() J&. W E AH. AS . Bl 3-4 =118 3-13 P
fE: (1D KFBEMRIHEEM A&
HI P O R G REE S FIEA Q=AU +W JL AU =mc, (t, —t,)
AU =Q, -W =367.6kJ — (-468.3kJ) = 835.9kJ
AU 835.9kJ
t, =t +— =280"C+ =727.48°C
m, 2kg x 0.934kJ/(kg - K)

(2) JEAE AL E
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AH =AU + mR AT =AU + m(c, —¢c, )AT
=835.9kJ +2kgx (1.124 -0.934)kJ/(kg - K) x (727.48 —280)"C

=1005.94kJ
T
AS =mc, In—=
C, T
727.48 +273)K
= 2kgx0.934k]/(kg'K)><ln( hl ) =1.1075kJ/K
(280 +372)K

3-13  S5g @AWIEEIRES p, =0.6MPa, T, =600K , 27— #4015 REA A I F2 K 2]
RV, =3V, ERENERRAE, HAREEE, REERT, . &5 p, KEALAS .

B WA NEAEAE, HAVIER ORI R, SR S R A R

s s \Y, Y,
s, T, =T = 600K . HUEIARIRA A m =m, = E—T = S—T .
g1

g 2

Vl 6 1 6
p, = pr_:O~6X10 Pax§:0.2><10 Pa

2

HIFR A Ar IR, = 0.208kJ/(kg - K)

.
AS = m(cp IR, 1n&j:—m(Rg 1n&j
T] pl pl

0.2MP
— ~0.005kg x 0.208kJ/(kg - K)In 2
0.6MPa

=1.14x10"kJ/K

3-14 1kmol &St p, =1MPa , T, =400K Z{LE] p, =0.4MPa, T, =900K , RREE /K4

BEAS o (1) HRETLILUVEM: (20 MEIUAERRTH.
B (1D FORR TR, LA AU IUE (I

7 7x8314 5 J/(mol-K)

C,. =—R ~29.10 J/(mol - K)
"3 2
T
AS,=C, In—2-RlnLtz
Tl pl
900 K 0.4 MP
~29.10 J/(mol-K)x In 8314 5 J/(mol-K)xIn -2
400 K I MPa

=31.22 J/(mol-K)
AS =nAS_ =1000 molx31.22 J/(mol-K) =31.22 kJ/K
(2) ANRAER, HRES
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T, =400 K ' S?  =200.179 J/(mol-K): T, =900 K# S’ =224.756 J/(mol-K)

m,l

AS, =S", -S" —RlIn2
P,
— 224.7563/(mol - K) — 200.179]/(mol - K) — 8.3145]/(mol - K) x
0.4MPa

Pa

In =32.20J/(mol - K)

AS =nAS_ =1 000 molx32.20 J/(mol-K)=32.20 kJ/K
3-15 kA& p,=0.1 MPa, t,=27 ‘CHJ CO,, V,=0.8 m’, &JiHMRELL

SR, HUE AS = 0242 KI/K OB, %K p, =0.1 MPa, sRAZHIEL, .

\Y/ 0.1x10° Pax0.8 m’
2 n=Ph _ XD Taxfem ~32.07 mol
RT 8314 5 J(mol-K)x (27+273) K
HIP R AT CO,, T, =300 KHF, S =214.025 J/(mol-K)
AS = n[sjﬂ . Rln&J
P,
AS
$° =2215" +Rm2
n pl
242J/K 0.5MP
- +214.025J/(mol - K) + 8.314 5J/(mol-K)x In 2
32.0mol 0.1MPa

=234.953 J/(mol-K)
BRI,

234.9533/(mol - K) — 234.901J/(mol - K)
243.284J/(mol - K) — 234.901J/(mol - K)

T, =500K +

2

x100K = 500.62K

t, =227.47°C

3-16  AHRWIPEES D RA BB RS — 2 v, EMAEREN 300K, K4 2.8MPa
i a3< 0.05kmol, A E A AR, KES P2 TR,

ar

f#: AN, HEEK, HQ=0, W=0, AU =0, BInC, (T,-T)=0. fiiLl,
T,=T,=300 K

V - NRT,, 50 molx8.314 5 J/(mol-K)x300 K
Yo 2.8x10° Pa

=0.044 5m’
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V, =V, =0.044 5 m’ V=V, +V, =0.089 m’

T V
AS = n(CV,m ln?2+ Rlnvzj

1 1

0.089 m’
=50 molx8.314 5 J/(mol'K)xlnm=288.2 J/K

5 m

3-17 CO ¥ R FMA W EIZE, p, = p, =0.105 MPa, JFEH 600 K /A4 F 366 K,
WAREA (1D HSERAELEN. () WAEEARTPHE, 115 1kg CO, TR L E
CE LAV TEIIA R

fR: (D EHESEREZRN, HSRRINR 5 &5 CO, B /RE K MA N

C
—P = 2.401+8.735x107 {T} —6.607x10°{T}> +2.002x10” {T}
R K K

3
K

C
A= ["=rmar
M. R

8314 5x10°° kJ/(mol -K)
44.01x10~ kg/mol

8.735x10° 6.607x10°
S22% T L1366 K) — (600 K)Z]—%x

x {2.401x (366 K —600 K)+

[(366 K)* —(600 K)3]+Mx(366 K)* — (600 K)*]}

= -233.74 kl/kg

Au = Ah—R AT

= -233.74kJ/(kg - K) —0.188 9kJ/(kg - K)x (366 — 600) K
= —189.54kl/kg
hp_R ITZ Com dT

R (nCpo
As=—-["m4T R In-2=
M ¥t RT = MR T

8314 5 J/(mol -K)

~ 44.01x10” kg/mol

6.607x107°
(366 K—600K)—+x[(366 K)? - (600 K)*]+

366K
x {2.401xIn +8.735%107 x
600K

2.002x10°
S X[(366 K) = (600 K)'Tt = —0.490 3 kl/kg

() MHIEEARPME, HCERME 4 E15
¢, =1.075 kl/(kg-K), ¢, =0.886 kl/(kg-K)
32
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c,, =0.909 08 kl/(kg-K), ¢, =0.720 18 kJ/(kg-K)

T 5T, 2 [ LA AT 448

cC,+C
Cp,av = pl pz
2
1.075 KJ/(kg-K)+0.909 08 ki/(kg-K
- (ke )+2 k2K _ 0,992 04 KIi(ke K)
_G, 16,
C\/,aV 2
0.886 kJ/(kg-K)+0.720 18kJ/(kg-K
- (ke )+2 ke ®) _ 0.803 09 kil(kg-K)

Au=c,, (T,~T,)=0.803 09kJ/(kg-K)x (366 — 600)K = —187.92kJ/kg

Ah=c  (T,~T,)=0.992 04kJ/(kg -K)x (366 — 600)K = ~232.14kJ/kg

T 366K
As=c,, In>-R, In 22 — 992.04J/(kg - K)x In = —490.4J/(kg - K)
“T P, 600K

e XFHEGE 3-4 15
(1) RIS R BB h (8 H 7770 — R BERS B R 1) 7k, SR s
ERIE R AR, U A ERAS AR X R 25 LR 3R . R P AR Rt 2 — PR i i 1 51

J7id o FUSEE IR GG UM L A SR P MBI P AR 75 V5 R 22 th S eI A2 TARETH S 2R, 3

‘ R 9R .
LA RETE, C = W13 Au=-154.73 kl/kg » Ah=-198.94 kJ/kg .

As =-0.420 2 kJ/(kg-K), #ZESHNN18.1% 14.5% 15.2%, WIREZET K.

sk | AukIkg) % /% Ah/(K)/kg) 53/ % As/(KI/ke - K) %% /%
1 —188.88 0.19 -233.10 0.16 -0.492 4 0.63
2 —188.52 —232.72 —0.495 5
3 —-189.54 0.56 —233.74 0.46 -0.490 3 1.06
4 -187.92 0.32 -232.14 0.24 —0.490 4 1.03
Q)ﬁﬁ%%%%ﬁ%ﬁ%%ﬁﬁ&ﬁ,w%%%m”=f%%p4ym%,@%%
' |

BAS, =S, -S" ~RInt2 ., AR ERE, SR RN N, KRt SR
p1 pl
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. odl
B[ e, A

318 TRALHCGEEI K /) p, = 300kPa , HJET, = 400K , HFEc, = 30ms .

N

B K/ p, =100kPa , #WEET, =330K . A A7REA] ZWgANTE, SR F BT .

FAARETRUE, ¢, =1042)/(kg-K) -

fE: DUBVE R RIARL, BIRER TR

2 2

c c
h +§+ 0z, =h2+f+ 0z,

¢ =420 —h) +c2 =2, (T, ~T)) +¢
= \J2x1 042 J/(kg-K)x (400 K —330 K)+(30 m/s)* =383.1 m/s

3-19 RIPEZaR BRI A B, A ZHRF0.5m’, Ko %7 250 kPa.

EE 300K, BEARM 1 m®, HAPZSES 150 kPas 5 1000 Ko fHEFER, A, B =
TEIRE, WAIRB|E S8, RO R AR EAE A AR AR . SR R B e M
c, =100 5 J/(kg-K) «

. VISK AEMBEFTIHE

PV, 250x10° Pax0.5 m’
RT, 287 kl/(kg-K)x300 K

=1.452 kg

m,

PV, 150x10° Paxlm’
RT, 287 kl/(kg-K)x1 000 K

=0.523 kg

My

m=m, +m, =1.452 kg+0.523 kg =1.975 kg
AN SRS, YIgEE T, HQ=AU+WRHQ=0. W=0, #AU =0,
Fr LA

vaTz _(mACVTA + mBCVTB) =0

m,c, T, +m,c,T, 3 m T, +m.T,

T, =
mc, m
1.452 k K+0.523 kg x1 K
_ 52 kgx300 K+0.523 kgx1 000 _ 4854 K
1.975 kg
mR.T, 1.975 kgx287 kJ/(kg-K)x485.4 K
p=— 22 = gx 287 klftkg B)x —~183.4 kPa
V, +V, 05m +1m
34
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T T
AS =m, (cp In—=-R, 1n&j+ m, (cp In—=-R, 1n&j
T Pa Ty Py

T T
=C, (mA In=2+m, ln—zJ— R, [mA 24 m, ln&]
TA TB pA pB

+0.523kg x In
K 1 000K

183.4P 183.4P
—287J/(kg-K)x(1.452kgxln > 2 10.523kg xIn aj

OPa 150Pa

485.4K 485.4K
=1005J/(kg - K) x (1.452kg x In j

=223J/K
3-20 SENEERGNA 3 kg ESN 1 MPay IREEN 27 CHY Oy BRI
327 °C, MEESIEJIN 1 500 kPao FHTRGZESNRSRAIIEM, &N RIS AR R R -

# Oy LA FTIGEE, ¢, = 0.658 kl/(kg-K) . R, =0.260 kJ/(kg-K) . sRidFE it .
fR: TEE  p =kvV,, p,=kV,.

MRT 3 kex0.260 kJ/(kg-K)x(27+273) K
v oL gx (kg - K)x( ) _ 0234m°
P, 1 000 kPa

MRT, 3 kegx0.260 kJ/(kg-K)x(327+273) K
VRRLIERS gx (kg-K)x( ) 0312 m’
P, 1 500 kPa

2 2
w=["pdv =] kaV:kNZZV] ) _ pz;p' WV, ~V)

~ 1000 kPa+1 500 kPa
2

x(0.312 m’ —0.234 m’)=97.5 kJ

Q=AU +W =mg, (T, -T))+W
=3 kgx0.658 kJ/(kg-K)x (600 K —300 K)+97.5kJ = 689.7 kJ
321 FIHZRER, R N E IR R R A

p/MPa | t¢C h/kJ/kg s/kJ/(kg-K) X i C
1 3 500 3457 7.226 266
2 0.5 392 3244 7.764 239
3 3 360 3140 6.780 126
4 0.02 61 2375 7.210 0.90

. LR PRMA T

3-22 BMEFIZEIR, x=0.95. p=1 MPa, BMHIKZERKt . h.u.v.s, HHh-s

KSR LR 280 TSN TR .
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f#: FIREAUKABATKZA SR, p=1.0MPa it =179.916°C
V'=0.0011272m’ /kg . V" =0.19 438m’ /kg ;
h=762.84kJ/kg « h"=2 777.67kJ/kg ;
s'=2.138 8kJ/(kg-K) » s"=6.585 9kJ/(kg-K)

h=h"+x(h"-h")
= 762.84k)/kg + 0.95x (2777.67 — 762.84)kJ/kg = 2676.9kJ/kg

v=V+x\V"-V)
=0.0011272m" / kg +0.95x (0.19438 = 0.0011272)m’ / kg
=0.18472m’ / kg

s=s"+x(s"-5"
=2.1388kJ/(kg - K) +0.95 x (6.5859 — 2.1388)kJ/(kg - K)
=6.3635kJ/(kg - K)

U=h-pv=2676.9kl/kg —1x10°kPax 0.18472m’ = 2492 2k]/kg
fih—sE®M: t =180°C. h=2678.0kJ/kg. v=0.186m’/kg. s=0.636kl/(kg-K).
u=h-pyv=2678.0kl/kg—1x10°kPax 0.186m’ = 2492kJ/kg .

3-23  RIEAKFESERK p=3MPa. t=400°"C T HFEXMh. u. v. s AEHE, H
Fih—s Bk ERZH.
fi#: #E/K#ESEK, p=3MPa. t=400"CIift =233.893C

h =3 230.1kJ/kg. s=6.919 9kJ/(kg-K)+ v=0.099 352m’/kg
D=t-t =400"C-233.893°C =166.1°C .
R h-sEt =234°C. h=3233kl/kg. v=0.lm’/kg. s=6.92kl/(kg-K)
D=t-t,=400°C-234"C=166 C .

3-24 CHUKFESMIE SN p=0.5MPa , AR v =0.35m’ / kg , I 2 A %R 2
WRAGE, R ZITEE AR KRR ESH.
fi#: AKFESFE p=05MPa i, v =0.001092 5m’/kg. Vv'=0.374 86m’/kg -

Vi<v <V, BT BUZZKZE A R H IR A 280
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Rl —3Kt, =151.867°C .+ h'=640.35kl/kg « h"=2748.59kJ/kg + s'=1.8610kJ/(kg-K) -

s" = 6.8214kJ/(kg - K)

—v' 3 - ’
V-V 0.35m” /kg—0.0010925m" / kg —0.9335

X = =
V'V 0.37486m’ /kg—0.0010925m’ / kg

h=h+x(h"-h"
= 640.35kJ/kg + 0.9335x (2748.59 — 640.35)kJ/kg = 2608.4kJ/kg

s=s"+x(s"-5"
=1.8610kJ/(kg-K) +0.9335x (6.8214 —1.8610)kJ/(kg - K)
=6.4915kJ/(kg - K)

u=h-pv

=2608.4kJ/kg —0.5x10°Pax0.35x10" m’ / kg = 2433.4kJ/kg

e

7%
A

3-25 FREF T FEAZE] ZRKEBNTAERRZRIES 6.53 MPa, T4 0.9956,
IR N 608.47 kg/s » #HARRKR AR ERENTEAKT 20 m/s, K: B pe &g
BRAER ERRENEZ.

fR: AIRRERMHZRRIES] 6.53MPaiif: h"=2 777.8 kl/kg, v"=0.029 6 m'/kg ;

h'=1242.0 kl/kg, v'=0.000 13 m’/kg

h=h"+xh"—h"
=1242.0 klJ/kg+0.995 6x(2 777.8—1 242.0) kl/kg=2 771.0 kl/kg

V=V+Xx(V"-Vv"
=0.001 3m’/kg +0.9956 x (0.029 6—0.001 3)m’/kg = 0.029 48m’/kg

Ac, zd’c,
q = =
Y 4v
4vq 4x0.029 48 m’/kgx 608.47 kg/s
d = o= =1.07 m
7C, %20 m/s

3-26 AHEWEHRFE 134a T MHES 1 kg, SHCN300kPa. 100°C, & HAHEATE

N 0.75 BYSIRRAES Y, KBS EA S 134a B SR80 E .
R BV Rl134a NI ER, HEEE, 7 Ri3da HOOMEFEE, 300 kPa. 100 CH

h, =490.13 kJ/kg+ v, =0.098 75m’/kg
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u, =h —pyv, =490.13 kJ/kg—300kPax0.098 75 m’/kg = 460.55 kl/kg
p, = p, =300kPa , ¥ R134a MFIMEFE V' =0.000 77492m’ /kg « V" =0.066 694m’ /kg «

h"=398.36 klJ/kg. h'=200.85 kJ/kg -

h,=h"+x,(h"=h)
= 200.85 kJ/kg+0.75x (398.36 kl/kg—200.85 kl/kg) = 348.98k/kg

V, =V + X, (V' =V)
=0.000 774 92 m’/kg+0.75x (0.066 694 —0.774 92) m’/kg
=0.050 214 m’/kg

u, =h, — p,v, = 348.98kJ/kg — 300kPa x 0.050 214m’/kg = 333.92kJ/kg

AU =mAu =1 kgx(333.92 —348.98) kl/kg =—15.06 kJ
3-27 TN 0.6, WEN 0 CHIEAERM N 200 L 1 W2 4% N #0m #43) & )
p, =1 MPa, RiIn#iE.
fiR: HUASEN NHs ARSE, 0 CHf p=429.6kPa. h=957.3kl/kg. v=0.1741m’/kg .

% 0.2m’
me—=——""  _1149%kg

v 0.1741m’/kg

u, =h — pyv, = 957.3kJ/kg — 429.6kPa x 0.1741m’ /kg = 882.5kJ/kg

u, = h, — p,v, =1684.4kJ/kg —1000kPa x 0.1741m’ /kg = 1510.3kJ/kg
Q=AU +W =m(u, —u,) = 1.149kg x (1510.3 - 882.5)kJ/kg = 721.3kJ

3-28  SEIRAHERG T AR R B (B 3-5) PR AR B A
J£77 6.53MPa, TN 0.9956 MIRIEAIZEIR, BEAZRRRASM
K159 7.08MPa, iRJE R 221.3°Co RMNHEAZIF] (—[EERHE /)
KD HENJR R T Sy 290 °C, W BE IR BN HEE A
PR AR IR S 330 °C, B THIE SN 15.5MPa,
KA 17550 vhe ZEFRE S TMARTT RS, K g[EawR

LB RIZREZENONRER, R ERRMEI T &, 3-5 ARRR AR R EA
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f#: A HIGH A

17550 t/h

=4 875 kg/s
O 3 600 8

s, &R: h=15150 klkg, h =12878kl/kg; h, =950.7kl/kg; p=6.53MPa fi:
h'=1242.0 kJ/kg, h"=2777.8 kl/kg, #HZ&KTE x=0.9956, FrLh
h, =h'+x(h"-h")
=1242.0kJ/kg +0.9956 x (2777.8 —1242.0)kJ/kg = 2771.0kJ/kg
AR N HIAR, B MRS BE, At LRMshReENONREZE, e T
a,,(h —h)=q,,(h, —h) B ZRIRE
_ qml(hl — hz)
m3 (h4 _ h3)

4875 kg/sx(1515.0 ki/kg -1 287.8 kJ/kg)
2 771.0 kl/kg —950.7 kI/kg

=608.47 kg/s

3-29 T BLCE MR 2E R GUHE JE R RO 90ke, RIS T AN 0.006m”. N 10°C
HIFEE 0.9 ) R407c (—FhAE =3 o 2 FH )78 5D 728X 10L. AR 100kPa, 2%
R R REMAT, WWERD), RATRERLL, H R407c IRAEIAF] 10C. RAKFTIUL
71~ W EFHER T, ©50: 10°CH R407c HAISE A V' = 0.0008m’ /kg « V" =0.0381m’/kg ;
LI LR AR v = 0.1059m’ /kg

. RS
v, =V + XV +V)
=0.0008m’/kg+0.9 x (0.0381m’/kg — 0.0008m’ /kg) = 0.03437m’/kg
V, 0.01m’
o _0291kg
v, 0.03437m’/kg
m 90kg x 9.80665m/s’
ks 2 D, = P, + 2 = 100kPat ——& L0 L 10% _ 247 1kPa
A 0.006m

BT, f1 p, & R407¢ £, 3v=0.1059m’/kg
V, =mv, =0.291kg x 0.1059m’/kg = 0.0308m’ = 30.8L

W =p,V,-V,)=p,V,-V,)=247.1kPax (0.0308m" — 0.01m") = 5.14kJ
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FOEFE AR ANR) I
4-1 A 23kg 1 CO, ¥IET =477 K, p,=0.32 MPa , L] iEH M, &R
T, =600 K, # CO NS, RAU . AH . AS, RidfEshKidfe .

(1) HIENEES
(2) HIRENAAE, FAPER 5
(D EEERE

K
= 600K x0.32MPa = 0.4025MPa

1

R 8.3145J/(mol-K
HIfH % M =28.01x10"kg/mol, R =— = (ino ) — 296.8(kg - K) -
¢ M 28.01x10"kg/mol

5
R, =5%296.83/(ke-K) = 742.13/(kg - K)
7
R, =7x296.8)/(kg-K) =1038.94/(kg - K)
AU =mc, (T, = T) = 2.3kg x 742.17/(kg - K)(600 — 477)K = 209.94k]

AH =mc, (T, -T,) = 2.3kg x 1038.94J/(kg - K)(600 — 477)K = 293.92kJ

T 600K
AS =mc, In—= =2.3kgx742.11n =0.3916kJ/K
T 477K

1
W =0, Q=AU =209.94]
(2) ZBLE#HEE

HEAS T =477K K H_ =13921.704)/mol, S, =211.312J/(mol-K)

T, =600K Iff H, , =17612.73/mol , S{, =218.217J/(mol -K)

m,2

U,,=H,, —RT

m,l 1

=13921.704J/mol —8.3145J)/(mol - K) x 477K = 9955.69J/mol

RT.

2

Um,2 = Hm,2 -
=17612.7)/mol —8.3145]/(mol - K) x 600K =12624.0J/mol
m _ 2.3kgx(12624.0 —9955.69)J/mol

AU =—AU -
M 28.01x107" kg/mol

=219.10x10°J
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2.3kg x (17612.7 —13921.704)/mol
aH =D pn, = 22k 3 Wimol_ 30308107
M 28.01x10™" kg/mol
.
AS = n(s]?ﬂ -s? - Rln&j - ﬂ(s,‘;,z s’ -R ln—Z]
p, M T,

2.3kg x ([218.3 17-211.312]J/(mol - K) —8.3145J/(mol - K) x In 222@

28.01x 10 kg/mol
=0.4186x10’J/K

W =0, Q=AU =219.10kJ
4-2 4L CH, MVILEIRAS p, =0.47MPa . T, =393K , £ 0] i F & Z05F S0 s #h &
4110.76J/mol , A H 24 J2 ImolCH, K ) FREAZAL AU |« JE L& AH o WHI b
LU, ¢ = 2.3298k]/(kg - K) -
fR: BB R AR AL BRI R M =16.04x10" kg/mol , LA
C,.=Mc, = 16.04 x10~ kg/mol x 2.3298J/(kg - K) = 37.37J/(mol - K)

p,

Qu

p,m

-4110.76J/mol 3

T =T+ =
37.37J/(mol - K)

2 1

=393K + 283K

C,, =C,., —R=37.37J/(mol-K)-8.3145J/(mol - K) = 29.056J/(mol - K)

AU, =C

V.,m

(T, =T,)=29.056J/(mol - K) x (283 -~ 393)K = -3196.11J/mol

m

AH, =C,  (T,-T)=Q, =-4110.76]/mol
43 Wew= [ pdv, w, = vdp B UURHE AT AT 4 A RN SR T AT T
SR

K
1

o JITA

K

. e , o v
W AR w= [T pdv, dHE R py = pvt, A p=D

1 1
w= p|V| = (p]V1 - pzvz) = Rg (T] _Tz)
LA | x—1

HE 3
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RT ~RT !
Wzg_l[l_ & ]:g_' 1— V_2
xK—1 p, xK—1 v,

AR W, = -] "vdp = [ pdv+ (py, - pv,) H [RELES SNV =

K K K p2 )
Wt:_(p1v|_pzvz):_Rg(Tl_Tz):_Rng 1-| —
K—1 x—1 x—1 p1
=KW
4-4 HAHt =40 °C, p, =0.1 MPa #5453 p, =0.4 MPa, iXit5H K40 1kg & <H

FERIEOR T (D) B SiTHH: (2) #ZAERIEHTHE, BOVEMILRE: 3) KellFx
p—vEMT —s &L, HEMAMEREARIIR N,

f: HIHEEAESM=32.0x10"kg/mol . T, =t +273 = (40+273)K = 313K

R 83145 J{(mol K
A fmo ) 0260 J(kg-K)
M 32.0x10"° kg/mol

0.IMP
(D W, =R.T In-Pt = 0.2605/(kg - K)x 313K In——— = ~112.82J/kg
: P, 4MPa
= 0t
< (04MPa ).
2 T, =2 T1=( ajl4><313K=465.12K
P, 0.1MPa

7R
W, = Cp(Tl _T2) ZEM(TI _Tz)

_ 7 8.3145J/(mol K)
2 32.0x10"kg/mol

(313-465.12)K = -138.34kJ/kg

(3) 1£ p—v B g i g M4 AR g SR T 70 73] LEAR 12, mnl AT12 mnl &7 (&

P 27‘ 25 T 2;/
41, w,<w,_, ET-sE Lk, ghidfEw, =q,, " f §
, : , 2
1
Mom A 12Tmnl £ oox % OB T B o 1
W, =h—h, =h, —h,, AmEAI122 mn ¥R, & ° v oomoms

Tw  <w o B 4-1 5] 7 4-4 B

4-5 A L, A LEAVE N, W AR TR A IR AR 1 kg AU FERIBOR
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i5)
W HBEEARAH, . S
T/K H_ /J/mol S, /J/(mol -K)
300 8737.3 205.329
400 11708.9 213.872
500 147673 220,693
FABER TR I T, = 313K I H_, =9 123.608 J/mol . S, =206.44 J/(mol-K) . ki
HEE
AS=5°,-S" —RIntz=0
P,
S° =S’ +RIn2
P,

0.4MPa
0.1MPa

= 206.44J/(mol - K) +8.3145J/(mol - K) x In

=217.97J/(mol -K)

Sy oo < Sma < Sm o+ HA00K < T, < 500K

m,500

(217.97 - 213.872)J/(mol - K)
(220.693 — 213.872)J/(mol - K)

x100K = 460.08K

T, = 400K +

60.08K
100K

H,,, =11708.9J/mol + (14767.3 ~11708.9)J/(mol - K) x

=13546.39J/mol

9123.608 —13546.39)J/(mol - K
! 0 INmol- ) __13821x10° ke
32.0x10™ kg/mol

4-6 3 kg A p =1MPa. T, =900 K, AJZAHEAKE] p, =0.1 MPa . Btk
DNEM, BB =14, K.
(1) ZESHT, My,
(2) ERRTHAHAL);

(3) AU FAH .

43

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

x-1
K

K1 0.4

0.IMPa i+

TGO Lt T1=( ajl4><900K:466.15K
P, IMPa

_ RT,  8.3145J/(mol -K)x466.15K

v, = —— =1.3379m’ /kg
P, 28.97x10" kg/mol x10° Pa
5R 5 83145J/(mol-K
(2) G, =>—=2x (flo ) _718/(ke - K)
2M 2 28.97x10 kg/mol

8.3145J/(mol - K)
28.97 x10 kg/mol

c,=c, +R =718J/(kg-K)+ =1005J/(kg - K)

W =mc, (T, - T ,) = 3kg x 7187/(kg - K)(900 — 466.15)K =933 21k]
W, =W =1.4x933.21kJ = 1306.50k]

(3 AU =-W =-93321kJ; AH =-W, =-1306.50kJ
4-7 [ B, PCREONARME, SRR AT I

fiE: (1D &L, T, =900K K, h =93491kl/kg. p, =76.576

P, 0.1MPa
p,="2p, = x76.576 = 7.6576
p, IMPa
"G T, = 484.68K

h, = 484.49Kk]/kg + (494.76 — 484.49)k]/kg x 0.468 = 489.30k]/kg

R.T, 287J/(kg-K)x484.68K

v, = & =1.391m"/k
op, 0.1x10°Pa &
2) W =m(u, —u,) =m(h —h,)—mR (T, - T,)

= 3.0kg x[934.91kJ/kg — 489.30kJ/kg — 0.287kJ/(kg - K)
% (900 — 489.30)K ] = 983.22kJ

W, =m(h —h,) =3kgx(934.91-489.30)kJ/kg =1336.82k]J
(3 AU =-W =-983.22 kJ, AH =-W =-1336.83 kJ
4-8 lkg ESWAZ N p,=0.5MPa, T,=1000 K, #EhidfE: (1) 2105
T, =500 K., W#i5E p,; (2) BHE p, =0.1 MPa Hi5E T, . 23 THIC, W2 TR HEH
44
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C
F:m =3.653-1.337x107 {T} +3.294x10°{T}’ -
1.913x10° {T} +0.276 3x10™* {T}}

Rt FEE R SRR A TR SR B AT LA

dT C,.dT
#: () as=[c, T -RnPoo, R[™ T i Pe pru
’ T pl 1000K R T p1
500K 1 5 S
[ [3.653—~1337x10" +3.294x10°T -
1000K T
P,

1.913x107°T? +0.2763x10™*T’]dT =In 05

500

P, = 0.5 exp[3.653 In—— ~1.337 x 10 x (500 —1000) +

3.294x10° 1.913x10°”
2T (500° —1000°) —%45003 ~1000") +

0.2763x10°"
eI (500 =1000*)] = 0.037MPa

o st [Cc T RrmPoo

1000k~ Pm
T p,

T 3.294x10°°
3.653xIn-—2 ~1337x107 x (T, —1000)++X(T22 ~1000%)

_1.913><10’° 0.2763x10" y 0.1

x(T,> =1000°) + (T2“—1000“)=1nE

FEAESHT, =657.4 K, XK 1=1.60908, #5fll=1.60944.
RIS e

(1) &% p,=05MPa, T =1000K, T,=500K . HHHft£, WRET.T,, &HF

p, =11597, p, =8.5558, Frld
8.5558
p,=Pep - x0.5MPa = 0.03689MPa
p, | 11597

(2) T p, =0.5MPa, T =1000K, p, =0.IMPa
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TRANEE 4 B
0.IMP

p,=Pp = % x115.97 = 23.194
p " 05MPa

WA p, . EMRA S

23.194-22.234
T, = 650K + x10K = 657.419K
23.528-22.234

TR RRY] . FIASEHRREXR D TR as R 5 R MERERA SR 2 — 80, )5
— IR Z .

4-9 FAHHESVIESE p, =8 MPa, t =1300°C, 77—l LS5,
&3 p, =04 MPa, t, =400 °C, FTHAHER, =0.287 kl/(kg-K), k3% FEIPIFITT
FEIME RO B R L 2R (D) e ERE, ¢, =0.718 kI/(kg-K); (2) L#E
MR IER S, }

=0.708 8+0.000 186{t}._ -

K/ (kg-K)
M Bip. T; p,. T,HESEREK

T 673 K
In% In

_ T 1573 K
n-l__ T _ 153K _ 83401, n=13955
n 1 pz 04 MPa
nt P4 M
p] 8 MPa
(1 Au=c, (T, ~T ) = 0.718kJ/(kg - K) x (400 — 1300)K = —646.2kJ/kg

1
WZERg(T] _Tz)

=——x0.287kJ/(kg-K)x (1300 - 400)K = 653.1kJ/k
1.3955-1 (g K)x( ) s

g =Au+Ww=-646.2kJ/kg + 653.1kJ/kg = 6.9kJ/kg
q>0, FrPl2miudi.

( ) _ 2 _ 400°C
2 Au = L ¢, dt = Lm (0.7088 +0.000186t)dt

0.000186
=0.7088 x (400 —1300) +Tx (400° —1300%) = —780.21kJ/kg

1
W:ERg(Tl —T2)

=——x0.287kJ/(kg-K)x (1300 - 400)°C = 653.1kJ/k
1.3955-1 (kg K)x( ) s
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q=Au+w =-780.21kJ/kg + 653.1kJ/kg = —127.1kJ/kg
q<0, RFGERE. ] IR AR YE FR K% 2 LE VB T JAR 2= KK

4-10 — RN 0.15 m’ AHE, W3H p, =0.55 MPa, t =38 °C A, MRS,
HAIRFE . e, LR b, 4K 0.7 MPa R S0, HUE
AR, PR KRS 0.7 MPa o ) 26 Th SRy 285 CHE, LA 2 b #h?
WAL AEM, ¢ =0.667 kI/(kg-K), ¢, =0.917 kl/(kg-K)

fi#: MR ASE

R 83145 J/(mol-K
M =32.0x10"kg/mol, R =——= 3(m° ) 260 Ji(ke-K)
® M 32.0x10° kg/mol

pVv 0.55x10°Pax0.15m’

m =——= =1.02kg
RT, 260J/(kg-K)x(38+273)K

p,v 0.7x10°Pax0.15m’

m, = ——= =0.72kg
RT, 260J/(kg-K)x(285+273)K

HARE R, 12 REEAREAMALE, Q =me, T,-T)

0.7MP
T, =Per o 209 311K =395.8K
P, 0.55MPa

Q, =1.02x0.657x(395.8—311) = 56.83kJ
2-3 REILIE, ARREIRAT SRS, SRR YA ST R AR A, 1H550.7 MPa . 6

R m, (= m) WAE M AT, FHEEIT, (EA R RS AL pV =mR T .

C V T
Q, J‘mch_cjp‘ dT = SPY
R. 5
17J/(kg -K)x 0.7 x10° Pax 0.15m’ K
_O17)/(kg-K)x0.7x10"Pax0.15m” 538K o gy
260J/(kg - K) 395.8K

Q=Q, +Q, =56.83kJ +127.19kJ =184.02kJ

4-11  FEHEASALET —s B B PUMRERRE 4-2 Fros, =7 p—v K b AR Y
AR, IR SRR U n BVE L, RS RTEEN, RIEZIKIE R R AE AR ?
B dREA-1, —o<n <0, JE4H. s dREA-2, 1<n, <k, JE4. B
47
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MFEA-3, 0<n, <1, WK, W dFEA-4, 1<n, <k, BIK. etk

T ® RN
® ®

@ =3

4-2 2]/ 4-11 (A
4-12 KR R DL N BRI 2 AR R ORTE p—v AT —s B b Cednth AN AT
e (D TR, W ERR: (2) ThRE4. BEAEAR: (3 TREgE, Wk, Bt
s (4 TRUES. R HBER: (5 TR, BRAEAE: (60 LFK, HItE.
it

K 4-3 > 4-12 A

4-13 A kg =S, ¥IHIRE N p,=0.5 MPa, t =500°C , (1) # ik 5

p, =0.1 MPa; 2)EiREZKE] p, =0.1 MPa; (3) » T s

27
LAWIKE] p, = 0.1 MPa, LA N=12. it \§ /‘y/

)23 2
2, 2, 2r s
WM& fRmETE p—v EMT —s B L, It As . 4 = -
iR, HIb#%c, =718 J/(kg-K) - B 4-4 =] 4-13 [

R (D fREIKERE1-2,, 89=0, ds=0, Fiklas , =0.

(2) EBiREKEEL-2,

.
As=c,In->-R Int2 =R Int2
T, P, P,

0.1MPa

=-0.287kJ/(kg - K)x In =0.462kJ/(kg - K
(kg - K) 0.5MPa (kg -K)

(3) ZAPKIT-EL-2,
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n- 0.2

0.1MPa

. =(500+273)KX( j” ~591.13K
p, 0.5MPa

T

2

2

-
AS = C, In—=- Rg ln&
T, P,
591.13K 0.IMP
= (718 +287)J/(kg-K)xIn———— = 287J/(kg - K) x In a
773K 0.5MPa

=192.3J/(kg - K)

4-14 RIEPEESAET —s B (B 4-5) EMEREMWEAE R (BUuE AL K

- = T
PRE MRS, BISKIUE: 14=23,
— T
fi: T4=s,-5 =C, In—-—Riln =
Tl p] 0 -
” T3 p;
23=8,-s,=c,In—=-R, In—= Pl 4-5 =1/ 414 W
T p
2 2
T4 N p, — Ts — P,
BT, =T, c,ln*=0, fiLl14=R In—, WHET =T, ¢ In—=0, 23=R In—=, T
Tl p4 T2 p3

p,=p,s P,=p, AT

14=23

4-15 1 mol FARME, MRS 1 ZEELBERE 2, BEEFELBERE 3, H—&

P

BN 1-3 HiERE 3 (B-6). Bl p, =0.1 MPa, T, =300K,

v, =3v,, p,=2p,, ik A
i 2

(D Q172 + Q273 * Q173 5 o ~

(2) AS ,+AS, , =AS Bl 4-6 >J 3 4-15

1-3 °
EB: (1) MR — e

Ql—z :UZ_U1+W172 (a)
Q2—3 :U3 _U2+W273 (b)

2-3 NERERE, W,,=0.

49

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

A (@ Ak b)) 15

Q172+Q273 =U3_U1+W172 (c)
ifi Ql—3 =U 3_U1 +W173 (d)
fE p-vELE, A FEARIEES, BIW,, W,

p, +2

. 1
& W173=5(p1+p3)(V3—Vl)=lTpl(3V1—Vl)=3p1V1

W1—2 =p (Vz _Vl) =p,Qy, _Vl) =2pV,

FEU‘ W173 >W172
Ql—z + Q273 # QH
.
e T b g T, T, v,
(2) 1-2 j‘j%gﬂ%ﬂfy ASI—Z = Cpm ln_ ) ﬁzﬁ_ =—= 3 ) EIJ
, T] Tl V|
AS,_, =C,  In3 J/(mol-K)
U T T
23 MEAILEAS , =C, =, =202, i
T2 T2 p2
AS, , =C, , In2 J/(mol-K)

AS, _,+AS,,=C,  In3 J/(mol-K)+c,  In2 J/(mol-K)

Vv Y
LA 13 4%, AS, =C, IneC W=, Miio2, Bo3, i

p] Vl pl Vl
AS ,=(C,, In2+ prm In 3) J/(mol-K)

JiTEA AS,,+AS, , =AS

1-3

4-16 RFHHEAESEEE SR 2R R ZE T E RN

S, —S, = n-x R ln& (a)
n(K_l) ¢ p|
n-x)R
39 s, —S, =$111T—2 (n=1) (b)
(n—-(x-1) T1
50
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FERAEL () X 4-7 b =R B4 BT 0, eI n &2 KT, FFx, 2T ?
EATS R, . TGS FE? 4

W mpRp

1-2

cnzn_—’fc\,(nil), s
n_

:n—x dT n-« T

As ,=| —=<€, —=——¢C, In=> Bl 4-7 2178 4-16 I
"n-1"T n-1 T,

4%%:—R fon, 1
K_

n—x

" Rm=2
(n=D(x-1) * nT1 (=1

S, =

n-1

s, =—— K R Rt o DK gy B
(n=-DHx-1 * p n(x-1) * p

M, A2 TR R As > 0, RE2 S s Sl (o A T AR I, IS A,
XIS

n_
Y RIn2so

n(K_l) p|

A p, > p, mPso, R, >0, (x-1)>0, Bl S0, B, n>xmn<0ifix>1.
p

1

B, 4n>x GXER N BKT 0 8in<0 GXEn /N Tx) B ARG
MRS s MR, ZEMIRE, HOTg e

n-—x R ln&=

nx-1) * p,

HTp,#p, Fibkn=x

TR ROEFE As < 0

N"K Rt

n(x-1) ° p,

<0

n_
K p,>p > mnPso, R, >0, (k-1)>0, FLk <o, WFTH: n>x n<0, BT

1
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wERT 1, KR RTRERINN L, XAREUAKIL; A n< n>0, RN 2
AR EO<N<K .
4-17  URLIE 2E R S8 A RLEE RS ZE R S WIPELE bR, A MIDAN,, B 50, (&

4-8), WM EE . k. MR E: T, =T, =300 K,

Pa= P =01 MPa, V, =V, =05 m’. REAEAGHER 2

VVVAAN
>z
|ENENEENENEN
L
w

b E s, A DK N A S8 30 L 2222 A0 N, Ik, B 2

p,, =0.22 MPa, WO, N, B NHASME, ke (E AT Bl 4-8 1 4-17 &
B (DT, AV, 5 (O V,, T, 5 (3) Q AW, (AN, XF B il O, fF KT (4) AS,

FIAS, + (5) fEp-vEKT —s B EEMEMER A B IUSAIHETIER: (6) A
TSR Z RN, A

f#: (DTM:V, =V, =0.5m’ p, =p,,=0.1MPa, T, =T, =300K, p,, =0.22MPa,
TEEEE H I, #%op,, = p,, =022MPa .

IR M =28.0x10 kg/mol, M_ =32.0x10"kg/mol

0,

R . = R _ 8.3145]/(3101-1() —296.847/(kgK)
2 My, 28.01x107kg/mol

R 83145J/(mol-K
R, =——= (zno ) _250.830/(ke - K)
M 32.0x10 " kg/mol

0,

5 RS 8.1345)/(mol-K
G =o—— =2 ol K) 245 13/(ke - K)
o2M 2 28.01x10 " kg/mol

R 5 8.1345J/(mol - K)
M, 2 32.0x10 " kg/mol

5
o, =5 = 649.6J/(kg - K)

A _ PV, __ 0.1x10°Pax0.5m’ — 0.5615ke
R, T 296.84J/(kg - K)x300K

- PV __ 0.1x10°Pax0.5m’ _0.6414ke
Ry T  259.83J/(kg-K)x300K

B N EEAT AT I A B AR
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k-1 1.4-1

= (022MPa ) 14
T, = Pa. {—a) " X300K =375.8K
2 p,, 0.1MPa
m,R T 0.6414kg x 259.83J/(kg - K) x375.8K
Lk U = 8% (kg K)x = 0.2847m’
’ Py, 0.22x10°Pa
(2) V,,=1-V,, =1m’ -0.2847m’ = 0.7153m’

Y 0.22x10°Pax0.7153m’
T, =tz | 0220 PXOTIS0m g ) 5
Rg’NZmA 296.84J/(kg-K)x0.5615m

(3) B A+B A &
Q=AU, +AU, = m,C x, (T, T+ myC, o, (T, = Tyy)

=0.5615kg x 742.1J/(kg - K) x (944.15 — 300)K + 0.6414kg
649.43/(kg - K) % (375.8 —300)K = 299.99kJ

B N#TI R

WB = _AUB = _mBC\/,OZ (TB,z _TB,I)
=—-0.6414kg x 0.6496J/(kg - K)x (375.8 —300)K = —-31.58kJ

W, =-W, =31.58k]

CP,NZ = CV,NZ + Rngz

=0.7421kJ/(kg - K) + 0.29684kJ/(kg - K) = 1.03894kJ/(kg - K)

2,N2

T p
ASN2 ={Cp,Nz In2%-R lni} m,

Al pAl
944.5K 0.22MP
= [1.0389k]/(kg~K)><ln —0.2968k]/(kg~K)xln—a}<
300K 0.1MPa

0.5615kg = 0.5374kJ/K
(5). (6)H%
4-18 RAEME 4-9 P AN GG A E N, AEL AE — P A L)
SHIREI, PITESERE), WOE RSN B E A SRR . B ZERE B AT SHLES LUK R G

40K, I SRR LS, RAKATH . CAVIGIRA, p,=2.0 MPa, T, =400 K ,

H

FABRRE M =2 kg . WHAKNEM, ¢ =0.718k)/(kg K) . *K:
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(1) AEZSRET, MES p, ; T ‘
A B
(2) RGHINTEAS,,, RR? ,
(3) 7T —s W Fonmm iz f . W=40kJ
2. (D Kl 4-9 i 4-18 Fit
mRT  1kegx287]/(ke-K)x 400K
v, =V, = el Thex2870ke )} 400K _ 5740
P, 2x10°Pa
B A+B AN &

W=—-(AU,+AU,)=U,, +U,;)-2U, =2¢, (T -T,)

W —40kJ
T, =T, +——=400K +

= 427.9K
mc, 2kg x 0.718kJ/(kg - K)

_MRT,  2kgx287J/(kg-K)x427.9K
Y 2x0.0574m’

A

(2) RGP

=2.139x10°Pa = 2.139MPa

P,

T Vv T
AS =m n=++R In—=%|{=mc, In=
[CV T ¢ VJ & T

1 1 1

427.9K
=2kgx718J/(kg-K)In
8 (kg 1K) 400K

=0.0968kJ/K >0

BT AAS 2 S i AR
(3) W%
4-19 —IOL ARG A BRI AR, FRBCE S ELR s, — Mm% AR SRR,

SAEHBR, =2 077 Jikg-K), L, =3116 Ji(kg-K), H—MzEeras, NG

5, BYERHCK =900 Nim, BEE KR 03 m, 9 [T e

B ] . B T 00000000}
Fokx, x iR KRE, VA0 B 4-10 Fior. 1
WA N =40 °C, V,=10" m’, p, =0.14 MPa , $EKEN |__o2sm |

0.25 m. JFARRSREAR HI4Y 5[ €, BUR 2447, MIAEMBEIL K 4-10 B 4-19 KA
B P ABE A TERRBUR R, HBRAOR 43, TR A=0.001 m®, HARE)EE
BAe K: Ji-PATI SRR R AR L, RESRACHT S AR R AR, RS ERmER? wlE
T —s B Eonim izl 5
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f#: T p =0.14MPa, T, =313K, V,=10"m’, k=900N/m, FHKE 0.3m, SI&MH
ZH R, =2.077kl/(kg-K), M =4.003x10kg/mol, ¢, =3.116kl/(kg-K) .
fdiE, X =0.3m-0.25m=0.05m

A 0.14x10°Pax10™m’
RT  2077)/(kg-K)x313K

=0.2154x10"kg

P )

F o kx 3 900N/m x 0.05m

pO ==

A A 0.001m’
BOE R RPIRESR SE N Vv, T

Fookx k[V—V] }
—=—=— +X,
A A AL A

=4.5x10"Pa = 0.045MPa < p,

RANEIEZ

{p}, =9x10°{V} . -4.5x10" (2)
WASRM RS R, RAERFR, GEETTEIW =—-dU , %

pdV =-mc,dT
¥ (@) SAREIEAN, 5

(9x10°V —4.5x10")dV =—-0.2154x107* x3.116dT

A 8 4 T
[ (9x10°V —4.5x10°)dV =~ * 0.0671dT
10" m” 313K

i

T, =313-67.064 %10V, + 67.064 10"V, (b)

\/
R () (b)ﬁ)\#ﬁ%?‘ﬁ%%z m,

g 2

(9%x10°V, —4.5x10* V>

=0.2154x10"
2077(313-67.064x10°V,” + 67.064x10*V,)

2% SRS

12x10°V,” =7.5x10"V, -14 =0
V, =1.4369x10"'m’

55

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

A (@ FX (b, i3
p, =9x10"x1.4369x10™ —4.5x10" =8.4323x10"Pa = 0.0843MPa

T, =313-67.064x10° x (1.4369x10™*)* x 67.064 x 10" x1.4369x 10
=270.89K

T Vv
AS _,=|c, In2+ R, In—<+|m
Tl Vl
270.9 1.4369x104m3}

K
=|3116J/(kg-K)In +2077)/(kg - K)ln———— |x
{ (ke ) 313K (kg K) 10*m’

0.2154x10"kg = 0.0652x10™kJ/K > 0

Pk Sy AP UN

4-20 —RESEHTMR A=6 450 mm®, WNE —E 100N /FZE, BEidEE. ®WI1550E

A B 4-11, EYIEEL TR, FTTRI 2 TEERAN, Hi5E EEE L=0.6 mif

A

W T2 P, X ASCRL N SR 30 °C, SR R E S SRR —E, p, =0.15 MPa,

N

100N
t,=90°C . WHESMABECEBEM K, KRTED , ,
p,=0.1013 MPa & & ¢ =718 J(kg-K) §
c, =1005 J/(kg-K) . K: S——
(1) JE%E FFE PR ELNSARIE T ps ® '
1,=90 C,p_=0.15 MPa
(2) XPAMEHIZE W
(3) RS AME A DWW, B 4-11 i 4-20 P

(4) Wi Q.

fiR. (1) SELASIEIE S
100N

———————=0.1168MPa
6450x10°m

F
p=p, +X:O.1013x106Pa+

(2) =S MAMETD)
W = [*pdV = pAV = 0.1168x10°Pax (6450x 10 m’ x 0.6m) = 452]

(3) fth i M h

W, =FL=100Nx0.6m = 60J
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(4) HIARRERBIREETTIE
8Q =dU +h _om_+3W,
Smin =dm, m,=m,, FITA

Q=mgc,T,-cT m +W =mgcT,-mcT +W,

p in " in i 27p in
[T, =303K, T, =363K, R, =287J/(kg-K), ¢, =718J/(kg-K), c, =1005J/(kg-K) ik

p,V, 0.1168x10°Pax6450x10°m’x0.6m

m, = - =0.0052kg
RT, 287J/(kg - K)x 303K

Q =0.0052kg x[718J/(kg - K) x 303K — 1005J/(kg - K) x 363K] + 452J
=-313J

4-21 7528 APAEE 02kg JE/140.07 MPa < I8N 77 °C —% 4Lk CO. 8% B

0.8 kg AL A 0.12 MPa . RIEN27 °CHICO (B scf
8
s s, o g e bt 5 A 0.2kg 0.12 MPa
4-12). A F1 B [BEIAEBET, Z [AIFHETERIE T TAHIE, | 0.07Mpa '
77°C 27TC
FIFIITT, CO [AkH B Wil A, # & 77-FHA7 i iR EE RN A
t,=42°C, CO N HE MBI/, &K F-FHHKHRE B
C, =745 J(kg-K) . 6oK: PRI AL p, M ERHNE Q. l 4-12 8 4-21 K
fi#: HHRAES M, =28.01x10 kg/mol
R 8.3145J/(mol-K
R = _ (ino ) 2973/(ke - K)
® M 28.01x10"kg/mol
VA _ mAleTAl _ 0.2ng297J/(kg6' K)X350K _ 0‘297m3
P, 0.07x10"Pa
v - My RTy _ 0.8kgx297J/(kg - K)x300K _ 05941

P p, 0.12x10°Pa
BA+B NI 2, ETEAA

m=m, +m, =0.2kg+0.8kg =1kg

ad
Pt
il

V =V, +V, =0.297m’ + 0.594m’ = 0.891m’
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CO NBARSMA, WIAEME oL, AELT)

_MRT, 1kgx297J/(kg-K)x315K

y o =0.105MPa
. m

P,

WO REETEQ=AU +W , AMESHIIW =0, #k

Q=AU :Uz _Ul = (ml + mz)Csz _(mAIC\/TAl + mBIC\/TBl)
= (lkgx315K —0.2kg x 350K + 0.8kg x 300K ) x 745J)/(kg - K) = 3725]

4-22 H—NITEA R B R HERER—2 R, V, =V, =28x10"m’, A HTH#H

0.7 MPa, 65°C [%8/S, B NEZ, WE 4-13. fTHREERR A Y s

i P e = N 1 5 I = PO 1) S s N e S A P = R ¥

c, =0.920 kJ/(kg-K), #xK:

(1) &k p, MPEMZERT,, FIT,, Bl 4-13 f 4-22 B
(2) IRERTE A THIHEEAS,

R 83145kJ/(mol-K
B (1D AAEHEHR =— = 73(m° ) _259.8J/(kg-K)
® M 32x10”kg/mol

HIEI A Il O, KT &

PV, 0.7x10°Pax28x10"m’
RT, 259.8]/(kg-K)x(65+273)K

=0.2232kg

Al

ISP O, &N

Vv V
m,, +m =Pty Pty _ m,, = 0.2232kg

B2
RT.. RT,

FRBBNALEETIp,, =Py, » FTEL

T

A2 B2

P., =(L+L]:2.07x103 (2)

A MOAERR, HA RS HAR R 5 55 LR I R AR F]

T, = TA23'5 p 3 35
Prr = T_ Pa = 338% x0.7x10° =0.9860x10 TA2 (b)

Al

WA FIB IR, RAEAIMARATRAU =0, Himu, —mu, =0, #
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mAZC\/TA2 + mB2C\/TB2 = mAIC\/TAl

m,, T, +(0.2232-m, )T, = 0.2232x338
ESLRE)
4.48m (T, -T,)+T,, =338 )
_ bV, _28x107p,,
¥ ORT, 25987,
N WNES

~ 0.9860x107T, " x28x10~
259.8T,,

=0.10627x10"°T,,*’ (D

A2

RHERITEHALRAR (v (0 (v (D BIARA po,s Ton Ty My, o
wT,,=2773K, MHA b 15

p,, = 0.35MPa ;

B (D 17

m,, =0.13608kg

m,, =m-m_, =0.2232kg —0.13608kg = 0.08712kg
M (a) 15 T,, =432.72K
RN (o), ZMI=337.97, W(T,, EPEAE.

(2) B p,, = p,,» MRS R

T P T P
AS ,=m,, (Cp In—#%-R In ijnt m,, (Cp In—2:-R In ﬁj

Al pAl Al pAl

T T
- {mm In—22m 1nﬁjcp —(m,, +m,,)R, Intaz

Al Al Al

277.3K 432.72K
= (0.13608kg>< In +0.08712kg x ln—jx
338K 38K

0.35x10°Pa

920J/(kg-K)—0.2232kg x 259.8J/(kg - K) xIn —
(ke ) 8 (ke K) 0.7x10°Pa

=35.2J/K

59

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

4-23 RHEMBMMNKES p, =1.5 MPa, t, =320 °C, ttkih, =3 080.9 ki/kg, HEITIE]

HIRFHER:, IREHHRRRAV =0.6 m’ /NS, Q18 4-14 Fis . WIRR N2 N H 2

FIHFRTT RN SR RN, HE p, =15 MPa,

f=320°C s |
t, =400 °C J5 5% IR 11, XI v, =0.229 m’ /kg - }P l !

u, =2 911.5kI/kg , 7o UdFE LT, ALt

AP, BATEIReZE, MReZEMRm . R
WHNERSHIRFIAAE, AEMRRIAEREEN Bl 4-14 f 4-23 ]
EIRREA A, K-

(D) REHUEHIITIW, 5

(2) BaEIREHL, RIREERNNESR, HNERNZRRIE NS MPa &R T
A 400°C 2
il (1D R BA N IEHIAR, RAMR, q., =0, ZIHHARRE —BKESRAN,

Fithom,, =0, Prelgg®EsEA8Q =dU +h dm

t

—h om_+W T

t

SW, =dU —h,_dm

Wi =(mu, - mlul) - hin (mz —-m,)
RN A NI, m =0, M

V
Wi = m2(hB _uz) :V_(hB —U2)

2

3 0.6m’
0.229m’ / kg

(2) BiEIREeHl, ZRIRERRNDNES, EHIARRAEDD, XTGBT 15

(3080.9kJ/kg — 2911.5kJ/kg) = 443.84K]

u, =h

2 B

3080.9kJ/kg
AR, XN SN ARSI, A48 504°C .

4-24 TSN ER p, =3.0 MPa, T =296 K K<, nlIRksh—& /NS EHL,
FIE RIS RE E, I 4-15 PR . EORIZEEHLAE T 2978 SkW BT D%, JFFrsk
60

www . kaoyancas .net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

ST Y 25 SR DR HE T 0.3MPa o B AL HEAT IR AT e A A2, AL
CHESUE R p, = 0.1 MPa « Z550R 430, Rit EE?"
3

SRR AR TR EERRAR R o 1] S SO AR V BB K2 y
P=5kW

e e N L P A R p;=3MPa

fR: WIESMANTESRRE 296K
!
V 0x10°V 0.1 MPa
m, = by _ 3010 =35.314V Py0.1MP

RT, 287x(23+273) \

TP TR, R AR RS ER RE EA L,  B4-15 18 4-24 FHA
fip. T AMLE p. T,

K1 0.4

o 0.3MPa 1+
A le( a)l4x296K=153.31K
P, 3.0MPa
ARAMAN TR
\% 3x10°V
m =PV 030V gy

CRT, 287x15331

it
FE
=
H¥
A

—Am=m —m, =35.314V - 6.818V = 28.496V

K-1

m%&&%mm%wﬁﬁ¢mﬁﬁm%an:f%)Kn,%mﬁ%%ﬁ%,%%MAmﬁﬁ

x-1

sﬁmwmﬁﬁﬁm\gwﬂMEo&ew%%%mmn:nf%jk,%%MAD@@%

P, T, "EAHHHZEON p,(=0.1MPa) MIT,

K-1 k-1 k-1 k-1
T4:T3[&jK :Tz(&j” :T](&&jk :Tl(&j © 112,01
p3 p3 pl p3 pl
B, AR RSN DO E S BEARFN0.IMPa . 112.01K .
B S SN —RRMH &R, RIFBREREITOR, R

5Q=dU +h_dm_  —h dm +3W,

t

B4 EQ =0, TN, om =0, sm. =—dm. & ExXM 030 BH, )

t

0=m,.c,T,—mc,T —c T,Am+W,
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W,
R m,T,-mT, —«T,Am+—=0
oy

P, W, =5kl/sx30s=150kJ, ¥ <iHc, =0.718kJ/(kg-K),

150

—35.314 %296V +6.818x153.31V —1.4x28.496x112.01V + =0

V =0.04237m’ ~ 0.043m’

4-25 ZAHANITER SSNA AR ATTERRE B2, VSERERSKE, A b

A p,, =0.1 MPa, T, =290 KIN,, fA#V, =0.12 m*, I

.N2
A
K 4-16. FTOTIRIT, N, RN, G2 ETH2IE I AL ;
B
B, U p,, =Py, =P RERMAIRIT. U TN, ZHUR o[

Fi—iE, Ap =032 MPa, T, =330 K. R: &RT, . T,; | A7032Mpa T7330K

A WERRV, . HFRAFESTEm,, Bl 4-16 [ 4-25 [

i WA NI R, RAHRTIR, A T T4 IR 46

x-1

i 14-1

‘ 0.32MPa | 1+

To=| 2|7 - (—aj " X290K =404.3K
p 0.1MPa

Al

1

1
~ 0.IMPa \i4
Voo [ Pa |y, = (—aj” x0.12m’ =0.0523m’
\Y pA2 0.32MPa

BB AR, RAERERAS, HEERTE

5Q =dU —h _dm_+5W,

_'TETF@%Z:’ SQZO\ Smm=de, E&

O:UB,2_UB,1_hL(mBZ_mBl)+WB
m,,C, Ty, —h,my, +W, =0 (a)
1
V,, =V -V, —|1- [pj v (b
P
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_ pB,sz,z _ pLVB,z
RgTB’2 FQgTB’2

\/ Kl
WB = _WA =- pA’l Al 1- p2 K (d)
xKk—1 Py

A (b (o) () AN (), BEF)1S

(e)

mB,Z

1

1
KT, 1—(“') 1.4x330K x 1—(0'1Mpa )“

L 0.32MPa
T = = =379.22K
B.2 l—h {— 0.1MPa
b, 0.32MPa

\Y 32x10°Pax0. ’
_ P,Vs., _ 0.32x10°Pax0.0677m _ 0.1924kg
RT,, 297J/(kg-K)x379.22K

mB,2

4-26 V =8 m’ NI AT %EH 0.64 MPa, 48 °C [N, , 8% 177 (F1 1115 i pl g

e . mour=0.032 kg/s
N, VA 5 R S SR, g, =0.032 ke/s, W 4-17. Bdfan ™ e/}
Fq, =56 kW, FIRFHEE. N, BEE AL, HAATUEH, N,
V=8 m?
¢, =0.743 kl/(kg-K), ¢, =1.040 kl/(kg-K) . #K: p;=0.64 MPa
1,=48 C
(1) 10 min J5 &N N, KRBT, ML) p, 5 q4q=5.6 kW
(2) BN ZEEEE 120°CHr 7 IR A (min) . K 4-17 i 4-26 KK

B (1D ZBOVERRE, EARERBR . hR S

R 83145J/(mol-K
M =28.01x10 kg/mol, R, =——= (flo ) 2971/(ke K)
® M 28.01x10kg/mol

V  0.64x10°Pax8m’
PY _ 00D TaXOM  _ 53 70kg

“RT  297]/(mol-K)x321K
g

ml
A ULt FoRIS ], WBAERGA N, &

m=m —q,7=>53.70-0.0327 (a)
HUZH AP EIARL, BHEFIOW =0, om_ =0, AERTEAN

0Q=dU_, +h om

t
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hout = h ’ 8mout = _dm
JIr LA 6Q = mdu +udm —hdm = mdu — pvdm = mc, dT + R Tom,_,
dT
G =mc, —+R.Tq, (b)
dr
daT
5.6=(53.70- 0.0322’)0.743d— +0.297x0.032T
T
4B
dr dT

= c
39.8991-0.0237767  5.6—0.009504T ©

U JEfRAR T, =364.48K .
m, =m, —q_r = 53.70kg — 0.032kg/s x 600s = 34.5kg

b, m,RT,
\
 34.5kg x297kJ/(kg - K)x 364.48K

3

=466830.54Pa = 0.467MPa
8m

(2) () X%y
J., dr 393K dT

0 39.8991—0.0237767 **'X 5.6—0.009504T
1 1 39.8991-0.0237767 1 ) 5.6—-0.009504 %393
n = n

0.023776 39.8991 ©0.009504  5.6—0.009504x 321
fi##3 £ =910.35s =15.17 min .

4-27 FWP RN AT 10 000 kg IR, ARIMERETI N p, =1.9 MPa, T
t, =350 °C . WHIA/KITRENT, =40 °C, WPy, =0.78 . SRR E GMED
HNQ, =2.97x10" kl/kg o RAENHRY IR T2 202 IRB K IIMAFRAL. DR ARIR

i AR 8 T R HEAT . AR R iy BRE U
- IKFIZE IR P
P RRMRBR I BT AE R R
CRBOKFIZEITTIR A ARSI I IR 5%, P 2 BRI A D AR HERR T A IR

fi&: p,=p,+p,=0.1 MPa+1.9 MPa=2.0 MPa
B p,=2.0 MPa . t =350°C, t,=40°C ERWAKFTHELRR, 5
h =3136.2kJ/kg . h, =169.27kJ/kg
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B 1kg 2RI EIRAE

q=h —h, =3136.2ki/kg —169.27k/kg = 2966.93k] kg

0, =0,0=10 000 kg/hx2 966.93 ki/kg =2.967x10" kJ/h

v N q
VEAE /NI AR m kg, W g, = —2
m

p

- G _ 2967x10" ki/h
7,Q, 2.97x10* ki/hx0.78

=1281 kg/h

4-28 1kg 7%, p, =3 MPa. t =450 "C, 4k % p, =0.004 MPa , i{fh—-s
REFIRESH L, v,o hy s, HREIKIIAME AT w .
fE: B h-sE&M: h=3345k/kg . v,=0.108m’ /kg . s, =7.082kJ/(kg-K) ;

h, =2132kl/kg . v, =28m/kg. s, =s, = 7.082kJ/(kg-K) « t,=29.4°C.

FEEIK )

W=u —-u,= (hl - plvl)_(hz - pzvz) = (hl - hz)_(plvl - pzvz)
=(3345-2132)kJ/kg — (3x10°kPax0.108m’ / kg — 0.004 x 10’ kPa x
28m’ /kg) =1001kJ/kg

HARD)

w, = h —h, =3345kJ/kg — 2132kJ/kg = 1214kJ/kg
4-29 1kg R, HVIA p, =2 MPa, X =095, EREKE p, =1 MPa, RAESH
t Voo hoos, RO AR O VR BTN R g A AR A&V A ST E RO T we
fi: Bh—sEfh =2706kJ/kg t, =212.5°C. v, =0.095m’ /kg . s, = 6.144kJ/(kg-K)
h, =2861kJ/kg. t, =t =212.5°C. v, =0.215m’/kg. s, = 6.760kJ/(kg-K) .
u, =h —pyv, =2706kJ/kg —2x10°Pax0.095m’ / kg = 2516kJ/kg
u, =h, — p,v, = 2861kJ/kg — 1x10°Pax0.215m’ / kg = 2646kJ/kg

qT =T (Sz - 51)
— (212.5+ 273.15)K x (6.760 — 6.144)kJ/(kg - K) = 299 2k) kg
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W=, —Au = 299.2kJ/kg — (2646 — 2516)kJ/kg = 169.2kJ/kg
4-30 — B IHFRN 20 000 kW AN, HAEAER N =1.32x107° kg/J . MIEEHLHEE 1)
ZRZHN p, =0.004 MPa. x, =09, ZJHENAEER G, 1EH PSS REIK. BEEE T

(1 3% 0.004 MPa , EP&ETZ7RE7). WEUKINRES T ZRE FRWARE, =K

R PRI AT, B /%%?
#
KUK P/ RN (I G THART RO ety B2
IRBEAA BRI RSN 10°C, BTN 18T, wak [
0 —
RSHAR NS IOREE (vh). ARKIER WK, 10T
Z AR AN . WP 4-18 B, BT | Hiﬁ*
W, KEA RS A T IR ) 4-18 i 4-30 W1
. R

D =Px3600xd =2x10"kJ/sx3600sx1.32x10°kg/T =9.52x10"kg/h
ZEAREN p, =0.004MPa. x, =0.9 , ZEFF 0.004MPa BV ¥ = 2432.2k)/kg ,

W 1kg ZVURESE 9K IR TR T

q = yx = 2432.2kJ/kg x 0.9 = 2188.98kJ/kg

WHOKFRA G, BUABEE AR, RERITFEN DG +q,c, (¢, —t,)=0, #

out

__ Dba

(-t
9.52x10"kg/h x 2188.98kJ/kg
 4.187kJ/(kg - K)x (18—-10)°C

QU

=6221.4x10°kg/h = 6221.4t/h

4-31 Z/KAERSEL =60 "CAHIEL ) p, =3.5MPa FREAZE B IA B, Eilr

IR t, =350 °C AR WHEERERFET —s BLE, IFRmAaE fE Aok m-r- 5k

PR
f: T—s KWK 4-19. HARMAKG T HEREETRS:
h/kl/kg s/[kJ/(kg - K)]
t=60°C 254.08 0.8294
p =3.5MPa
t=350°"C 3102.95 6.6610
66

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

KA RE AT B A el 72, el

g, =h, —h =3102.95kJ/kg — 254.08kJ/kg

= 2848.9kJ/kg r 2
AS]Z =S, -5
=6.6610kJ/(kg - K) — 0.8294kJ/(kg - K)
1
=5.8316kJ/(kg - K)
0 s

d,  2848.9kJ/kg
As, 5.8316kJ/(kg-K) 4-19 f 4-31 [ff
=488.53K =2154°C

T=

4-32 K 4-20 FronINIEESRER N3 m*, AED

SN
3.5MPa HIHAIKFIMIAIZEYR, HApRAUKI RS2 N9 | | D
KA 1258 3 58 P ZE0RIK 508 | B
BRI, EERREBNRERE, WREIIAE e =] g
it -
fi#: HEAUKFIRAIK IR AERS: 4-20 15 4-32
p=3.5MPa. t =24259°C , V' =0.0012348m’/kg . v=0.057054m’ /kg -

h'=1049.6kJ /kg: h"=2802.51kJ/kg~ ' =2.7250kJ/(kg-K). s"=6.1238kJ/(kg-K) -

RV =3m’, FKFEREN1:9, BIFEX =0.1, AL

v, =V +Xx (V' =V
=0.0012348m’ / kg +0.1x (0.057054 — 0.0012348)m’ / kg
=0.0068167m" / kg

h =h"+x (h"-h")
=1049.6kJ/kg + 0.1x (2802.51—1049.6)kJ/kg = 1224.89k)/kg
s, =S+X(s"=5")

=2.7250kJ/(kg - K) +0.1x (6.1238 —2.7250)kJ/(kg - K)
=3.06488KkJ/(kg - K)

WIUEIRAS &
Vv 3m’
m=—-= S —440.10kg
v, 0.0068167m’ / kg
H A T K R

67

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

m = 0.9x440.10kg = 396.09kg

m_ =0.1x440.10kg = 44.01kg

PR, HETHE f ATk
M, 440.10kg

1

=220.05kg

mO\lI
2
HasWESPE

m,

m
=—=220.05k
5 g
BT HFH IR R a8 IR AN, FrAZRITR AN, 4EFF3.5MPa , X

3 \ 3m’

=~ -0.0136333m’ /kg
220.05kg

2

v, -V 0.0136333m’ /kg —0.0012348m’ / kg

_ =0.2221
V' =V 0.057054m’ / kg —0.0012348m’ / kg

2

h, =h'+x (" —h)
= 1049.6kJ/kg +0.2221x (2802.51—1049.6)kJ/kg = 1438.95kJ/kg
WARNAS, FAREY, ERHMESREE, H2ESp =p,, V =V,, WEEEFR
N
Q-H, =U,-U

Q=mu,-mu,+m_h =m(h,—p,v,)-m(h—-pv)+m h’

=H,-H +pmyv,—pmyv,+m h'=H,-H +pV,-pV,+m_h’

=mh, —mh +m_h'

= 220.05kg x 1438.95kJ/kg — 440.10kg x 1224.89kJ/kg + 220.05kg x
1049.6kJ/kg = 8531.3kJ

4-33 IR R E B RS C BRI 2, WS 2E N A K18 0.8MPa, TR
0.9 II78I7 0.5kg, W& 2 LITA AR, B RNIEZE LJ7 200, TG MR L
THFEZIRT AN 1. K-

(D £ (x=1) MZEREI;

(2) IR 2R

fi: &%, p=0.8MPaltft =170.44"C HeMMSEH
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V' /(m'/kg) | vV'/(m'/kg) | hY(kl/kg) h"/(kJ/kg) | sY[kl/(kg-K)] | s"/[kI/(kg-K)]
0.0011148 0.24037 721.20 2768.86 2.0464 6.6625

v, =V +Xx (V' =V
=0.0011148m’ / kg +0.9x(0.24037-0.0011148)m’ / kg
=0.2164m" / kg

h =h"+x(h"=h")
=721.20kJ/kg +0.9x (2768.86 — 721.20)kJ/kg = 2564.09kJ/kg

s, =5 +x(s"=5")
= 2.0464kJ/(kg - K) +0.9x (6.6625 — 2.0464)kJ/(kg - K)
= 6.20089kJ/(kg - K)

(D P8 iEZE N, SR\ N2, s, =s =6.20089kJ/(kg-K) , &I
KRR, LHGES p, =2.88MPa

(2) p, =2.88MPa. V" =0.069449m’ /kg . h"=1805.5kJ/kg

W=u, —u, = h1 - PV _(hz - pzvz) = hl _hz _(plvl - pzvz)
=2564.09kJ/kg —1805.5kJ/kg — (0.8 x10°kPa x 0.2164m’ / kg —
2.88x10°kPa x 0.069449m’ / kg) = 785.48kJ/kg

W = mw = 0.5kg x 785.48kJ/kg = 392.7kJ
4-34 & F14ERF 200kPa 15 E FIPEL A A 0.25kg MAN/K 28/ A /K 5 5 Tt £ 200°C,
BRI, ZAKES MR AR R M I
fif: HURL A KA SN &R
WA 1: B p, =200kPa. x=1, EWFAKABEAKIESE

t =120.2°C. h"=2706.5kJ/kg. v"=0.8865m’/kg

u" = h n__ pSV"
= 2706.5k]/kg — 200kPa x 0.8865m’ /kg = 2529.2kJ/kg

WA 2: t,=3202°C, p,=200kPa, #idHUKFHEIHIIMERE
h, =3112.4kJ/kg. v, =1.3634m’/kg

u, = hz AL

=3112.4kJ/kg — 200kPa x1.3634m’/kg = 2839.7kJ/kg
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Q =m(Au+w) =m[(u, —u,)+ p(v, =v,)]=m(h, —h)
=0.25kg % (3112.4kJ/kg — 2706.5kJ/kg) = 101.5kJ

4-35 RMHEZRA 1 m’, HAP7Ei 20 MPay 360 CHIK. RNHEE TaE. 4 AT
BN, VIR ETeHas . KA ONHERE R F N, KT T, N T A S R A R A

i 200 kPa, e 0 7 1 B MAF g
fi#: BUKONHIN &, AR B K 4-21 d1 T 4)aRI 6 55 4
7, SRR LN AAR, B DL #h B T A % 2
Q=AU+W, AU=0, u =u, 0 v
¥IZS: H20MPa. 360C#EE, 15 Bl 4-21 1 4-35 IR

h =1739.7kl/kg, v, =0.001823m’/kg

u = hl S\
=1739.7kJ/kg — 20000kPa x 0.001823m3/kg =1703.7kJ/kg

\ Im’
m=—=————="548.5kg
0.001823m"/kg

1

4%5: [ 200kPa, ARG
v"'=0.8865m’/kg. V'=0.0011m’/kg ,
h"=2706.5kl/kg. h'=504.7k]/kg
u'=h'-pyv'=504.7kJ/kg — 200kPa x 0.0011m’/kg = 504.5kJ/kg
u"=h"-pv"=2706.5kJ/kg — 200kPa x 0.8865m’/kg = 2529.2kJ/kg

u'<u, <u", FTBAEZONIBAICIRG

_u,—u'_ 1703.7kI/kg ~504.5ki/kg _
u"—u' 2529.2kJ/kg—504.5k)/kg

2

V, =V'+ X, (V"-V")

=0.0011m’/kg +0.592x (0.8865m’/kg — 0.0011m*/kg) = 0.5253m’/kg
V, =mv, =548.5kgx 0.5253m"/kg = 288.2m’

4-36  AFAN 100L [RINIPESE A ge N 2 30°C Y R134a 1HAIZES, A28 A FISEL B FI®

I VEEAIE (K 4-22), B HshyG ZE4E 3 1) K J11E 2 N 200kPa. $THF®[], R134a Z12A
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B, HERF# A WIEJH N 200kPa, 2RSS A 1 B N LR EREE 30°CAZR, RidFER

=N
&z,

N . e A B
fi#: HUAHE R134a MM R, ASMAS A FISELB N
R134a PRSI
, . [ 8 ]
Wi&: t,=30°C. x =1, # RI34a HIMEHE
p, =770.6kPa. h =414.8kl/kg . v, =0.0266m’/kg 4-22 1 4-36 [

3 t,=30°C. p,=200kPa, #XFFh =427.0kl/kg+ v, =0.01187m’/kg .

Vv 0.lm’
- _3759kg
v, 0.0266m" /kg
u=h-py,

= 414.8kJ/kg —770.6kPa x 0.0266m’/kg = 394.3k]/kg

u,= hz — PV,
= 427.0kJ/kg — 200kPa x 0.1187m’/kg = 403.3kJ/kg

V, =mv, =3.759kg x 0.1187m"/kg = 0.4462m’
RlZ5 88 A ZWIMER, ALl R134a 7E6L B A IARDN
AV, =V, -V, =0.4462m’ - 0.1m’ = 0.3462m’

Q=AU +W =m(u, —u,) + p,AV,
=3.759kg x (403.3kJ/kg — 394.3kJ/kg) + 200kPa x 0.3462m’
=103.1kJ

4-37 JERBZRIREIKR K SIA MBRARA, — B2 240 p, =2 MPa . t =500 °C

1o
MR, B G, =20kes: B lEp, =120kPa. "
?11=Suu'(_'
_h- P
t, =30 ‘CHAHIK, FEREN],, =0.5ke/s. Pk T
f)1=120kPn
. . S - 1=30°C ¢ P=150kPa
LA R Bt B p, =150 kPa . T x, = 0.8, Jith o8
=0,
EMBEAERZ 0.15m, WIE 4-23. FHibFEd i #d2& 300kw, 4-23 I 4-37 WA

R T i o A T N R A A S U H T
f#: BRSBTS ERIARR, EWAKARAKE TR

h =3467.6kl/kg . h, =125.77kl/kg; h

3

"'=2693.3kJ/kg -
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h,'=467.1kJ/kg; v,'=0.0011m’/kg . v,"=1.1604m’/kg

V=V X (V-
=0.0011m’/kg + 0.8 x (1.1604 —0.0011)m’/kg = 0.09277m’/kg

h, =h,+x (h,"=h,"
= 467.1kJ/kg + 0.8 x (2693.3k)/kg — 467.1kJ/kg) = 2248.3kI/kg

Qps = 9, + 0, = 2kg/s +0.5kg/s = 2.5kg/s

3
qm;\ s _ 2.5kg/sx0.09277m" / kg 1312ms

T 2
—x(0.15m
4 ( )

PSR R T2
C2
P= qm1h1+qm2h2 q 3[h3+?j_q)l
= 2kg/s x 3467.6kJ/kg + 0.5kg/s x125.77kI kg —
131.2m/s)’
2.5kg/s x [2248.31(J/kg + %} —300kJ/s = 1056kW
4-38 SELHERFMEINSE 5kgRl34a THIES, ZHH 20°C. 0.5MPa. iR 54k

R B2 R HIBITEE N 0.5 IAS. IR RGN 500k],  »
RIS FEWT LS R AR T FE T

2 2
fi#: LRAERLA MR 4-24 PR . 1
¥IZ: H20C. 2MPa 5%, 53 0 -
h=411.6kl/kg. v=0.0421m’/kg ] 4-24 15 4-38 [

u, =h — pv, =411.6kl/kg — 500kPa x 0.0421m’/kg = 390.6kJ/kg
V, =my, = 5kgx0.0421m’/kg = 0.211m’

% A5 . W 20C#F, 4 p =527.01kPa . h'=227.4kl/kg. h"=409.8kl/kg .

v'=0.0008m’ /kg . v"=0.036m’/kg

h, =hx (h"h"
=227.4kJ/kg +0.5% (409.8kJ/kg — 227.4k)/kg) = 318.6k)/Ig

V, =V'+ X, (V'-V")
=0.0008m" / kg +0.5%(0.036 — 0.0008)m’ / kg = 0.0184m’ / kg
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V, =mv, = 5kgx0.0184m’/kg = 0.092m’
u, =h, — p,v, =318.6kJ/kg — 572.1kPa x 0.0184m’ /kg = 308.1kJ/kg

W=Q-AU =Q-m(u,-u,)
= —500k]J — 5kg x (308.1kJ/kg — 390.6kJ/kg) = —87.5kl/kg

4-39 PRBIEN 1 m’ MRS A FI B FET IS T THE, VIMEHT 5% A WTREN

0.15, EJEHN 20 CHIMAIE R134a, 74 B NEE. 1T | 0 |
W], #A e R134a 8 NEEMAAS B, HERR ANB N R
WHIASE, AT RS, (R TiR R R EE 20°C

fiR: EUATRER S R134a N4l pi & . Bl 4-25 10 4-39 &

WIA: H20CHEHFK, p, =572.1kPa .

v'=0.0008m’/kg. v"=0.0360m’/kg: h'=227.4kJ/kg. h"=409.8kJ/kg

vV, =V'+ X (V'-V')

= 0.0008m’ /kg +0.15 % (0.0360m’ /kg — 0.0008m’ /kg) = 0.00608m’ /kg

V, Im’

v 0.00608m’/kg

1

=164.5kg

h =h“x(h"=h)
= 227.4kJ/kg +0.15 x (409.8kJ/kg — 227.4kJ/kg) = 254.8k)/kg

u, =h — pv, = 254.8kJ/kg — 572.1kPa x 0.00608m’ /kg = 251.3kJ/kg

W
ot

V,+V, 1Im’+Im’
v=—2"7e BT _00122m'/kg
m  164.5kg

v'i<v, <v", FTRAEESRRAE TR

v,-v' 0.0122m’/kg -0. */k
o b :00 rn3/ g 00008m3/ g:0.323
v'-v' 0.0360m’/kg—0.0008m’/kg

h, =h+x, (h"—h"
= 227.4kJ/kg +0.323% (409.8 — 227.4)kJ/kg = 286.3kJ/kg
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u, = h, — p,v, = 286.3kJ/kg — 572.1kPa x 0.0122m’ /kg = 279.3kJ/kg

Q=AU +W =m(u, —u,)
=164.5kg x (279.3kJ/kg — 251.3kJ/kg) = 4603.7k]J

FEF BAFHE R
51 PR F MU A 55 I B, EBEAMBIE N -5°C . IR 20°C

BERARNIT 1) 2 I ER 2.5%10°kT , i
QDI S YN PNECIN E A
(2) SLORI I HEE BB 2 K2
(3) PITHEHLIRS), BWHILERN 95%, RENIHELZK?
(4) WUR B B E, WA NAERLE (KW-h) ?
fB: T,=(20+273)K=293K. T, =(-5+273)K =268K . ¢, =2.5x10°kJ/h
(1) W) R IEIR

Yo, _ Yo,
T, T,
T 268K
Oy =20, = x2.5x10°kJ/h = 2.287x10"kJ/h
T, 293K
(2) ¥ H e 55
T 293K

’ 1

°T T-T, 293K-268K
(3) /N FEHLAE
g, =0 —do, = (2.5-2.287)x10"k)/h = 0.213x10*kJ/h
HHLBER A 95%, AT HLHLD R Ay

11.72

b_ 0.213x10"kJ/h

= =0.623kW
3600s/h x 0.95

(4) FHEEAEPHEE, W 2.5x10"kI/h fHEE 4 B d fE fhgs

2.5x10*

P=25x10"kJ/h = kJ/s = 6.94kW

RI4E/INIHEHL 6.94 J .
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5-2  —AREARE SRR R PHAE IS AP E I, A AR B Ik 400K o IUA AR
N2 m ALK, A AEENp=2 750 kg/m®, ELHAZECc=0.89 kl/(kg-K), KA
Pl PRI FE 290K I BRI B e i p T 1 B KA

fif: E AN 290K HN#E] 400K &R HAE

Q = mC(Tz _Tl) = pVC(Tz _Tl)
=2750kg/m’ x 2m’ x 0.89kJ/(kg - K) x (400 — 290)K = 538450k]

A BRI
T - Q _ me(T, —TTI) _ 4OOK4;) §I9<0K K
AS mc In 2 In——
290K

1

TE T A1 To Z[BIEAT A RAH LI i AR

T 290K
B =l-—t=]- =0.152
’ T 342K

FTEL, W LA B K Th

W, =7,,.Q = 0.152x538450k] = 81946.0k]

max

5-3 BOH — A E IR AN PN E AR RIS, Wl 5-1 PFros. TR

T
ARG AN p, =0.1 MPa, T, =300 K, & EMAF T, =1 000 K , ) @ 3
@)
FAEEE FET 7 TR 400 kI o 3R 5 H AR A (3] #0R1R A ]
1 @ 4
R I R R, JFHBCEATI AN WL A e tE, -
¢, =1.004 kJ/(kg-K) - Pl 5-1 8 5-3 FHE

. (1) Ak

ql = q1—2 + qus = Cp (Tz _Tl) + q273
=1.004kJ/(kg - K)(1000 — 300)K + 400kJ/kg =1102.8kJ/kg

T, =T, =1000K, T, =T, =300K

T

q,, = — q,,

T

2

300K
1000K

x 400kJ/kg = 120kJ/kg

qz = q374 + q471 = Cp (T3 _T4) + q471
=1.004kJ/(kg - K)(1000 — 300)K +120kJ/kg = 822.8kJ/kg
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9, _,_ 822.8kIkg _
q, 1102.8kJ/kg

(2) RAWPRE BT, R 12 frs vE i i 3-4 {145, Frbh
q, =0, , =400kJ/kg

n,=1-

T 300K
—q, =-‘q,, = x 400kJ/kg = 120kJ/k
= e T, %2 = 000K s [k
120kI/k ‘ T 300K
=1t R 08k =g =1- 221 =0.70
g 400ki/kg T 1000K

5-4 BIEY]: [F—Fr LRAESEALFRE L (1 p—v BB P4 i A AT REAHZE (4
AN AARSEHE, BRI D,

iE: fRi AB Hl CD W2k AT a2k T REAHSS, AT A 1, &
— IR I RS T 2 A0 3, ] 52,4 TR 1-2-3-1
BEATRIIPEIR, WAEIAE 1-2, 2-3 FI 3-1 =AM FRA Rk, BR 2-3 i
HL BT E AR S, R TR A, REERATEEM KB o v
WA B — I RRIR A A U BE T AN S RAE T i A, B s2ms5-4p-v
EARIE H IS R AT JE K, NI TIE B A % R T 2 AR AN T BE AR S

5-5 BCA 1kmol JEFN AR AT 5-3 FionfEif1-2-3-1. HEH: T,=1500 K.

T, =300 K . p, =0.1 MPa . BtEENEME, BARSEH P

k=14, 3 8q=0
St % jt‘ » .
(2) 7ET —s B L A Z G35 0 v
(3) RIGIAINHR B 5-3 1 5-5 B

(4) IZPEAFRAREAR, T s, ERBCREARE, WERME? n: JHilr

SONTNED) !

1
. (1) R 12 NSRRGSR, MIZRESHERAH i ‘
= 2

T, |~ 1500K ’
plz(_lj b, = ( )1“ 0.IMPa =27.95IMPa |

T, 300K
(2) E 12-3-1 T —s KWK 54 K 5-4 55T —s @
(3) Wp#hE
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Q1 = Q371 = Cp,m (Tl _T3)
TR

Q,=Q,, =RT, ln%

T3 :T2 = 300K, p3 = p1 = 27.951MP8., prm :—R

RT, In-P= TP

3

no=1-<2=1- P _y_ P,

Q  C.(-T) K g g,
K—l 1 3

300K xIn 27.951MPa

1= ” 0.1MPa =0.598
~2 % (1500K —300K)
0.4

(4) WHRIELAT =1500K N#JE, T, =300K NAJEK R EMER, HALRTIE 80%

T 300K . , ‘ ‘
(n,=1-2=1- =0.8), XEMHPGIFELEE, PR
T, 1500K
For_ Q Q9 GG ~T) _1500K-300K __ .
L T T 1500K ‘
ST T L S R ML Ml
T T 300K

3
IO, T ET AR 2, MOZIEH AR .

5-6 WKl 5-5 Fos, (EMEIERMAIRT, 1T, 2 AR R PLIE RS DhW, IELF#5 ) T
ET T, MIT, ZIm P, PERMENEQ, HTAMM+. BT =1000 K. T, =360 K.
T, =290 K. Q =100 kJ .

(D ERHBEy, =40% , HEMERT =35, RKQ,;

(2) B E P ALART LA, SRIEIFAIQ, 5

) HHHRQ > Q)RR IHMENRINT, 15—

PR, WES RGIREFENNDD, BAEHT LA TT,, £0EE B 55856 A

TR Hitar
W AWLE ko)
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Wnet = 77t,EQ1 =0.4x100kJ =40kJ
AR FUAIRT, kAR

Q, = &'W,, =3.5x40kJ = 140k]

(2) #5 E. PESZRTHAL, W
T, . 290K

0

77E,rev =l =

T 1000K

1

0.71

Wnet,rev = nE,rerl = 071 X 100kJ = 71kJ

T, 360K

BT T 360K — 290K

H 0

!

5.14

&

Qur = 0 Wo oy = 5.14x T1KJ = 364.94k]
(3) EdRPFESL Q, KT Q, (HIXIFAEE M5 e, Ll (1) A, AHHR
FERTN T T BB AEAIAUE, DLAFANLE, IR P AEN I — DK RGO ATHFESN,

B2 Q, =Q -W, _ =100kJ —40kJ = 60kJ , Q =Q, -W, _ =140kJ—40kJ =100kJ, /2t

ARG, WIRT, WAFAE 60kT, JHH#E 100kT, % H#vE 40kT 25 T, MIFAIE,

ERIEAL A i AR (T, > T, 24 TARME, XA 100k) s B & RS TI0R
PIE (T, > T, FTAARESH e,
5-7 HEHHTAETT, =2 000 K. T, =300 K [FIFAERIE ], 5w T 51 URE
LI REGAMWES? (1) Q =1kI, W_=09kJ; (20 Q =2kJ, Q,=03Kk:

(3) Q, =05kI, W_=15kJ.
FET VT, B TAER AT R e, &5 T RIETEIA AR, M

T 300K
no=1-2=1- =0.85
T, 2000K
(D Q, =Q -W_ =1kI—0.9kJ = 0.1kJ
78
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TRANFE 4RI ER
0.1kJ
77[:1—&:1——:09>770 ANATRESEEL
Q 1kJ
0.3kJ e
(2) 771:1—&:1——:0.85:770 P BULKI B2
Q 2kJ
(3 Q =Q, +W_ =0.5kJ +1.5kJ = 2.0kJ
0.5kJ e
n, -2 -——=0.75<7, FEAN AT
Q 2.0kJ
Tk
5 k] —0.1kJ
(D ch—Q=—1+—2: + =0.000167kJ/K >0  ANA[RESZHL
T T T, 2000K 300K
5 2k —0.3kJ o
(2) cﬁ—Q:—‘+—2: + =0 P BULKER N
T T T, 2000K 300K
5 2kJ]  —0.5kJ e
(3 <j'>—Q ==l X2 + =-0.00067kJ/K <0  SEAATHEAEH
T T T, 2000K 300K

5-8 AN T —GHH, THRAHMEEAT =800 K+ T, =500 K A il #E
WHAQ, =1500 kI FIQ, =500 kJ, LAT, =300 K FIFE AW, MR Q,, I:
(1) ZRBMUUEHIEIFEIIW, =1 000 kI, ZIEFFAREA L2

(2) BRPEAFIHW,, . HE D2

net,max

fE: (D SRR Q, =1500k), Q,=500 ki, W_=1000 kJ, H{EFFHH

n

Q =-[(Q +Q,)-W,, | =—[(1500+500)kJ —1000k] | = —1000kJ

=—-0.4583kJ/K <0

Cﬁ@ _&JF&JF&_ 1500kJ N 500kJ  1000kJ
T T T, T 800K 500K 300K

r 1 2 3

T LTI EASE I
(2) FRAE G I A fE AT RN 4 fedkes, R

i@zo’ &4_&_}_%:0
T T T, T

1 2 3

1500k 500kJ
Q-T2 =_300KX( +—j=—862.5k]
T T 300K 500K

2
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W =Q, +Q, +Q, =1500kJ + 500kJ —862.5kJ =1137.5k]

net,max

5-0 WA F AU R: @) F: () fis (o) AEM

(D) FERFPEESAL—a]ld i, RESIAZHIIE20 kI, #&20 kI ;
(2) WHRAEH— A RE, KRGS/ EHIE 20 kI, #A&E-20 kI ;

(3) LERERATHR, &—aldfs, JFHRED20 kI, #h -5 kI, THi
HEH TR AR

(4) LRIEREITTHR, LWATHELREN, RGEXNFIMEDILI0 KT, RFEMRHZ.

fi: (D WMOREEETHEHQ=AU +W , #AU =Q-W =20kJ-20k] =0, HESA

Au=f(T), ENAT =0, FiLlf el it i, WO RI /L AS =S, +, At
Wi N,

A IE
D) TS > [T, BFRERG, IR, BUPNE, SETE, T

r

(3) REMNAMITIENS, -, =S, +S,, WHRERH™ NZE, #O. HHORE

Aszsf+j6TQ

T

» DN WU ZE N

(4) Rgish4id g, BRI, B, HOBEAS >0, HRSE EHIAEED
(A % .

5-10 RASAE SN, 0.8 MPa . 420 "C4a#iZfk# 0.1 MPa, 130 "C. &S
t#E e, =1.01 kJ/(kg-K), ¢, =0.732 kl/(kg-K), -

(1) Zd AT S ? R R Al ?

(2) EReSEIL, T kg RAAMEHIOEAR T w,, WRSHE. HOBhREZE . (1REZE 2% A
it

fR: (D BSISAT
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R, =c, —¢, =1.01kJ(kg - K)-0.732kJ(kg - K) = 0.278kJ (kg - K)

r
As=c,ln—2—R,InL2
T, P,
130+ 273)K 0.IMP
101k /ke - K)n 20 2TIK o o gkike - K)In 2
(420+273)K 0.8MPa

=0.03057kJ/(kg - K)
KAS >0, Zgfad R A eIt 2.
(2) BRERN ARG RRETTIE, fEATEIReZE, gz, Hq=08, AIEiHN

w =w =h-h = cp(T1 -T,)
=1.01kJ/(kg - K) x (693 — 403)K = 292.9kJ/kg

5-11 0.25kg COTEMI I R HHHIA p, =025 MPa « t =120 "C IKFI4&t, =25°C,
p,=0.125MPa . fEH K I W=80kl , SHMHAEREL=25C, COM
R, =0.297 kl/(kg-K) , ¢, =0.747 kJ/(kg-K), BUFHIERME, JRAMZT RS,

f#: T,=(120+273)K=393K . T, =(25+273)K =298K . i}l RAER T

Q=AU +W =mc, (T, -T)+W

Q =0.25kg x 0.747kJ/(kg - K) x (298 — 393)K + 8kJ

(FER NI
— _17.74KkJ +8.0kJ = —9.74kJ
AS _[c IR In pZJ
Tl pl
298K 0.125MP
- [0.747k]/(kg K)xIn ~0.297kJ/(kg-K)x In —a} x
393K 0.25MPa
0.25kg = ~0.00021kJ/(kg - K)
PREZIR 0 ) A%
9.74kJ
Q. ——Q=974k), AS, = Jur_ — 0.03268kJ/K

T, 298K

A GRS SR AINAT R A AR
AS, =AS+AS__ =-0.00021kJ/K +0.03268kJ/K = 0.03247kJ/K > 0

surr

BT IOLRBRRTE, Z BN AT KR .
5-12 FERFHREBLR b5 B ] 5x8x 0.3 m H KPR E LRI N E R B, iR+ 1%
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%92 300 kg/m®, HHE 0.65 kl/(kg-K) . #1718 °C {95 T I HI IR BE MR ZE e |
23 "CHHFIS “C, RILTRRIIRZ.
f#: JREE AR
m = pV =2300kg/m’ x 5mx 8m x 0.3m = 27600kg
VTR R

Q = mcAT = 27600kg x 0.65kJ/(kg - K) x (23°C —18°C) = 89700kJ

TRt L 1 R A
) cdT T
AS, _mJ.2 a_ 2—=mcln—2
1
=27600kg x 0.65kJ/(kg - K) n EBHOK _S0s e3kik
(273+23)K
REEA ) A5 A
89700kJ
AS, = Q_ _BIT00K_ _ 550 5511k

T, (273+18)K
S, =AS,, =AS, +AS, =-305.63kJ/K +308.25kJ/K = 2.62kI/K
5-13 K —MRm=036 kg M&EBERA M, =9 kg FIKH, VI46 0 4 & 15 B
T, =1060 K, KIHRET, =295 K o & J@E#EMKRHREDH N, =420 Ji(kg-K) M

C, =4187 J(kg-K), K: ST, FbmbE. ALRENARMI R, BAR 4.

M A SRR RN R, I CRAER TR AU = Q-W , 4, RIE4HD),
#WQ=0, W=0, #AU =0, BIAU_ +AU_=0
mc (T.-T)+m c (T.-T )=0

mc T +mc T
T =

mwcw + mmcm
kg x 4187J/(kg - K)x 295K + 0.36kg x 420J/(kg - K) x 1060K
B 9kg x 4187J/(kg - K) + 0.36kg x 420J/(kg - K)
=298.1K
4 B ALK AL O SR TG 0 e AR5 2 A

AS_ =AS,_ +AS.
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298'1112 =-0.1918kJ/K

T
AS =m_c_In—-=0.36kgx0.42kJ/(kg-K)xIn

m m m
T, 1

T 298.1K
AS, =m c, In—-=9.0kgx4.187kJ/(kg-K)xIn
T 295K

w

=0.3939kJ/K

AS._ =-0.1918kJ/K +0.3939kJ/K = 0.2021kJ/K

5-14  RIPES R84 1kg 5/ p, =0.101 3 MPa {9%5/<, W] LGB M50, B
t =283 "CHRIEINM LB FEERSIEM, R mt =7 "C EJb3t, =317 "C. K:

(1) BEEER N RERE™ s,

(2) RGHIRNE s,

,min ’

(3) ARG ART™s, . o

g,max

f#: T =(7+273)K=280K, T,=(317+273)K=590K , T =(283+273)K =556K .

B ST R R e R

T K
&__22&22‘107

p, T, 280K

(1) WT, . T, EEMHRIERER, 15
h =282.22kl/kg. s =6.6380kJ/(kg-K) .
h, =598.52kl/kg . s! =7.3964kJ/(kg K) .

AR AR T RE
Au=Ah—A(pv) =Ah-RAT
=598.52kJ/kg —282.22kJ/kg — 0.287kJ/(kg - K) x (590 — 280)K
=227.33kl/kg

TH O RZETRq=Au+w
{q}kj/kg =227.33+ {W}kj/kg
GG INEY iy

S, =S,—S,—S; (a)
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g—gzﬂ—f—RmBi
P
1

= (7.3964 - 6.6380)kJ/(kg - K) — 0.287kJ/(kg - K) x In 2.107
= 0.5445kJ/(kg - K)

q 227.33+{w}

kl/kg
{Sf }kJ/(kg-K) = T_ 556 -
B LSRN (), 7
22733+ W
{s,}. ~ =05445- Wi,
kJ/(kg-K) 556

W T woOR R, BORGUR™ ST NE SR, BEREDEOR, s, BOK.
(2) A=, T,=590K. T =556K, T,>T Fr LLFE U8 I # 2 2 0] i # 3)
T, =T =556K, T, > T, X—BudF R i Tr-desbeim =4 . Wok i 2 s A BL: i
T, BT, SERIEINF, BT BT, SHRE
L&A h, =563.0kl/kg , s, =7.3343kJ/(kg-K)
Ah__ =h —h =563.0kJ/kg —282.22kJ/kg = 280.78kJ/kg

Au,_, =Ah  —RAT,,

= 280.78kJ/kg — 0.287kJ/(kg - K) x (556 — 280)K = 201.57kJ/kg

1-a

Pk

q,, = Au,_, =201.57kl/kg

W =—AU_, =—(AU_, —AU, )= (227.33—-201.57)k]/kg = —25.76k]/kg

min

S, i =S5, =S, — 5,

g,min

277.33kJ/kg — 25.76kJ/k
= 0.5445kJ/(kg - K) - 5§6K & —0.18196kJ/(kg - K)

XA DU R AT e AN, MBS B/ NGO, BT DL R S8 SR -
GNP K AEEATEIHA, il h TR, Xg=0, S, =0

=5, -5, = 0.5445kJ/(kg - K)

g,max

XL IR, W, =-Au,_, =-227.33kJ/kg

X
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5-15 BRKAMAERNEE PR ESHL =17 "CEEEE (p,=p, =0.1 MPa)
M#AFIL, =57 "C. APIMITER. TTHE A HERBEFEES IS A R, 8 IR P A n #47
S TEBEHTIEN p, =0.1 MPa WHIRUKAES, MAEKEARHNBERK, WE 5-6.

WM RGBS TR, BATaRE. MrRERm. W aliH S mimr i 1 kg 2= 245
(R0 77 I TR R BE o AT — P 7 REE A HE . DK ZEEE . RS BB 0

s,=7.358 9 kl/(kg-K) . s,=1.3028 kl/(kg-K) H h,=2673.14 kikg -

h, =417.52 klkg -

ALK
|| »:=0.1 MPa
D3
= —
Rt
as it H=57°C 5, 1,=57°C
- p,=0.1 MPa Gt po=0.1 MPa
—— —— —— " —
(= C T G 4717°C |“: I Gn=dm
p=0.1 MPa p=0.1 MPa
ik
p=0.1 MPa
Grwa =S m3
(a) TRA (b) IKB

K 5-6 8 5-15 B A
f: BUEHAR B R, ARE T 2SS E VB S Ak

T =(17+273)K=290K, T,=(57+273) K=330K

7% A: REREA RTINS, -5, =5, +5, . ERHIEMR: s, =0,

_ _ 0 0 pz_() 0
s,=S,—8,=5,-5 —R,In—==5, -5,

P,

RAET, . T, It R P ER s =6.6732kJ/(kg-K), s, = 6.8029kJ/(kg - K)

0
1

= 6.8029kJ/(kg - K) — 6.6732kJ/(kg - K) = 0.1297kJ/(kg - K)

0
S,=$,-5 =8, =S

FE B AR R, MR R
qml(sz _51)+qm3(34 _33)2 Sf +Sg

SR REuh ]

S
S =—g—=(52—sl)+qm3

ml ml

(54_53) (a)
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N et PN g — R o | D = BN 7Y AVNTE Sz = m h2 B h]
Ao, Ims wy R A B R, R EAE . BAEIER e Ty ot
qml qml 3 1y

MR, RIET - T, & h =292.25kJ/kg, h, =332.42kJ/kg

Gy _ 33242kI/kg -292.25KIkg _

q, 2675.14kl/kg —417.52kJ/kg

KEHERARX (@), 17
s, =(6.8029—6.6732)kJ/(kg - K) +0.0178x (1.3028 — 7.3589)kJ/(kg - K)
=0.022kJ/(kg - K)

WHEERRY, R 2 M- a/ MRG0, WRIIEAENNTTTRB EaH,

5-16 F/NALEEY T FARGT R A 2 UK ) 250kPay R 27°C, A lem®, BEARHL
BER TR BIEZE, SRR BHRHL, TR A T BT I AU
739 100kPa. i B2y 235K, SKRULI AR, I o 23 SR 1 ) A B o R AR

f#: T RER A, L,

pY, PV,
RT RT,

; 250kPa 235K o

V, =V, PL_ lem =
p, T, 100kPa (273 +27)K

Rt fRdad, A
ng 1
W=U -U,=—=T-T)=—(pV, - pV,)
K K—1

x (250kPax1x10°m’ —100kPax1.96x10°m’) =0.135J

T T
As . =s =c n-+-R In—=
1-2 g p g

1 1

100kPa
250kPa

235K
=1005J/(kg - K) x In —287J/(kg-K) xIn
(kg-K) 309K (kg-K)

=17.7J/(kg-K)
5-17 m=1x10° kg , HEEEt=45 "C MI/KFPATHE, EERLEIHERZL =10 °C,
Wi i E FI#dE A . DAUKIEEAS ¢, =4.187 ki/(kg-K) .

f#: J7iE—: T =t +273=(45+273)K =318K, T, =(10+273)K = 283K ,
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IREJY 318K FIZKTR A, L FRAR R 283K R R AT Bt 2y

Q ¢, (T-T) (318-283)K

T= - T - J00-16K

As c, In—- In——

T, 283K
T T
E.o =(1—?_°)Q =mc, (T, —TO)(I—?_")
283K
=106kg><4187J/(kg-K)x(3l8—283)K(1——j=8.38><10°J
300.16K
£ s
T
A =Q-E _=2Q
n,Q x,Q T
283K
=————x4187J/(kg-K)x10°kg x (318 —283)K =138.16x10’J
300.16K
Tk WE
TO
Ao =mTAs=mTc, ln_l_:
18K
=106kgx283K><4187J/(kg-K)><ln3 8 =138.17x10°J
283K
£ s

Ex,Q :Q_ALQ = ma(Tl _To)_ A],Q
=10°kg x 4.187kJ/(kg - K)x (318 —283)K —138.17kJ/kg x10°kg
=8.38x10°kJ
5-18 IRPEM 5HE IR AR XK (D) @&, () BRI, 3) Ti&

I, R —Moin R TT REBOVA R T R R A AL (A MWHFRIRIVIRE A (B) &

B A 240 (B - U ERIRERI AR QD s .
NERN N 0 gy L3 1 @ 4
fR: (A MAHFRVIE R /
L @ . 3¢ @
LB 5=7, 1-2 SRSE AR, 13 AR 1, zr’ n
W, 1-4 IR, UG Q MEA, = 7 Sl
FOIFRLE FIARARSE, UEETAS , <As | <As ,, 5-7 fi 5-20 [

MRS SHERIELE, Mo  As |, /b, A Rk, gisAH.
(B) BIEAH A 241
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Bl 14 RN, 2-4 RsE FEAIA, 34 R A, BUAGE Q M, =44 F
BUHSE, B, As, > As,, > As . WL, EAURAR], EIERZ, EREER.

5-19 ¥ TRALE1 000 K H4E 35 5 F1 300 K ITE IR A VR A 3% a-b—-c—-d —a T.1F

R 5-8), TR AR AR A0 K | —
B2, (D WWEEARRARCE; (2) BRI R E IR ) .
BEEE, T, =300 K, SRHJFEHL1 000 kI HER, Pk b ¢ "
% g
TG RN B AL, KRR Bk Bl 5-8 /i 5-21 [ [

#: (1) i a-b—c—d—a BEMERIEREAGET, T, 28 TR N T 055, itk

T 1_(300+50) KZO‘

(1000 -50)K

632

(2) ©%1Q, =1000k]

350K
950K

x1000kJ = 368kJ

T
Q,=2Q =
T

Erlm AR (T, =1000K ) B #1000k, 5 T & AWML R, HHY

— —1000kJ 1000kJ
Asiso = ASII + ASab = &4'& = + =0.0526kJ/K
» T T' 1000K 950K

1

HTASERAASRR $ik
I, =T,AS,,, =300K x0.0526kJ/(kg - K) =15.78k]

iso,l

350K HI LT 368KT, #% 300K HIA VR, —E A RIS &, HpH
-Q, . Q, —368kJ s 368kJ
T 350K 300K

2' 2

=0.1752kJ/K

ASiSO’2 =AS, +AS, =

ANERAE TG R ik
I, =T,AS,_, =300K x0.1752kJ/(kg - K) = 52.56k]

80,2

SSIVIEGPS
| =1, +1, =15.78kJ + 52.56k] = 68.34K]

5-20 #4100 kg i N 20 “C /K5 200 kg iR 980 “C HI/KIEL AR HIRE, RIE
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AR ARRIRAE & k. BOKBIEE VA N2 M8, ¢, = 4.187 kl/(kg-K) , i EZ L) =20 "C.
mc, (t—t)=mec (t,-t)

. m,t, +mt  100kgx20"C+200kgx80°C
m, +m, 100kg +200kg

=60"C

1T =(20+273)K =293K , T, =(80+273)K =353K , T =(60+273)K =333K .

T T T T
AS, , =AS +AS, =mc, ln?+ mCc In—=c, (ml In—+m, lnT_j

1 2 1 2

333K 333K
= 4.187kJ/(kg - K) x [IOOkgx In }

+ 200K xIn——
293K 353K
=4.7392kJ/K

AT S, =0, WRETHAS , =S,, Bk
| =T,S, == (20+273)K x4.3792kJ/K =1388.6kJ
5-21 100 kg N0 "C YK, ERSIAEBFREIMLIN0 “CHK, CRIVKEERLN
335 kl/kg ,» WIRERIRFET, =293 K, RUKM KIS, SREPRER. Bk #ik.
filt: 100kg VKB AR 7 H8 Q = 100kg x 335kJ/kg = 3.35x10* k] . WARLEVK 5FRLE A A —

RIHE, o R S UK A AL T =T
HEATR P TR, TR UK A

3.35x10'kJ/k
A, = Q_Q _33x10Kke o)k

S . 273K

=273K , ‘BTz, KT &,

RIS TREAS = Sp + S, o IXHL, ARIRZ R OVIEGREZ, B LURs IR

3.35x10%kJ
g, - Q_Q_ 330Ky aqgk
T T, 20K
7
S, = AS—S, =122.71kI/K —114.33KI/K =8.38kI/K
EES

I =T,S, =293Kx9.38kJ/K = 2455.34k]J
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5-22 100 kgiRE N0 "CHIVK, 7620 “C WIS R Rk ARG FHEE 20 °C o EAIKIT
TR 335 kI/kg » KIFIEL#E e, =4.187 kI/(kg-K), K:

(D VK@K, FETHERE 20 °C M &,

(2) QUHEHI DRI ELE A A PRSL R G A A T

(3)  #k, JFFRKHARTT -s B L,
- KRR, THERIERE AN 5-9 P Zi]-a -2 iR Tx[ T a

(1) 100 kg 0 “C HIUKRRAL 7 o YR
Q, =100kg x 335kJ/kg = 3.35x10*kJ K] 5-9 > 5-24 T-s
100 kg 0 "C FI/KIM#AE] 20 "C, FTEME

Q, =100kgx4.187kJ/(kg - K) x (20— 0)'C =8.374x10°kJ

Q=0Q +Q, =3.35x10"kJ +8.374x10°kJ = 4.1874x10"k]J

IK )RR
.
AS, _, = Q +mc, In—*-
3.35x10*kJ 293K
=22 T 100k x 4.187kJ/(kg - K) x In ~152.313kJ/K
273K 273K

(2) BRI

~—Q  —4.1874x10'kJ
T 293K

0

AS =-142.915kJ/K

HHOURANZK 5 PRI 20 B AR SRR

AS_ =AS,,+AS, , =152.313kJ/K ~142.915kJ/K = 9.398kJ/K

(3) 1=TAS,_ =293Kx9.398kJ/K =2753.71k] .

IET —s Bl (& 5-9) spRABIZ AR .

5-23 PR AR B TR ICAEMIE, Bim =m, =m, ¢, =c,=c , iEXAT MT,,
HT, >T,, WHERENT, . #%—RIIGOCRIEES TERTTEHL, LA A#IE, DL B ¥
IR, PEMEBATIE, AVGEEDZHT RS, B IR T, EEWWEREMS, NT N
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JJ:) ﬁﬁiﬂfﬁﬂ:

(D T, =TT, » UREBKAERRETIW

o = mcp(T1 +T,-2T.):

(2) %5 AR B HIBMEH, BCPMINEREEAT  RT EAGERMERSEN Bk,

R (D IRIEEE, A, BYABENIE, BRFIEL A B8 TAER S KGRI,
Mo, —ERAEEER. SO AR, AL BIREESRIAT . T, IEROT RIEIEIRE A FETL

5Q,, . I B AW SQ,, . TEFRIFIIAOW,, . i FE 4T

; 6Q, mcdT,,
AU A [ dS, = —* = :
Tl,x Tlx

) mc dT.

WU B s as, = 2% _ MG,
T2,x T2,x

H s 2 As, = ["me. T In
A S kA =] mc = =mc_In—
1 T] ’ Tl,x ’ Tl

T T

B i1 4 4% AS, = [“me, =% = mc, In—-

. T T

2,X 2

T TR 2835 (AR B Sf)dS —0

AR, AVE. TRARILR, TLRAHAT RS, MAS, =0, [

AS, +$dS +AS, =0

T T
Fir A mc, In—+mc, In—-=0
T
1 2
T T
Ell] In—+.-—£=0
Tl T2
sz T1T2

(Do TEZNINEITERE o]
dw, . =8Q, [-18Q,, |l me dT,, |—|mc dT, |

EsHliT e
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max

W, = [ me,dT, ~["me,dT,
= me, (T, =T,)—mc, (T, =T,) = mc, (T, + T, - 2T,)
() PR A T B ELBA, AR HOA RS T AT O% | 5Q, 1= 5Q, , |, B

T, T, .
~me,dT,, = me,dT, , B —mc, Ll dT,, =mc, L T, -1, -T)=(T,-T,), 1

1
T, =—(T,+T
m 2(]—1—2)
BUR TR — R 5%, Tk —

s dT, T
A P I AS, = ["me, =X =mc, In
k Tl,x Tl
dT
B 4tk i 28, = ["me, == —mc, In 1=
T, p T p T

2,X 2

Hi A A1 B 2R AT A28

T T T
AS, =AS, +AS, =mc In+mc In—==mc In—=-
180 T P T p

1 2 172

NHTT, =T, Fibh

T
AS,, =2mc In—
f

B
T
I =T,AS,, =2mc T, In—=
Tf
Tk
A AR A Q, =mc, (T -T,)
Hrph i
Tl
Ao, =T, (=AS,)=T,mc, lnT—
F20 i

T, T,
=mc (T, -T,)—mcT, ln_l_—1 =mc, (Tl -T -T, th_lj

m m

A VIR R E B AR Q, =mc (T, -T,)

Hrp v
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T
NQB =T,AS, = Tomcp ln_l_—‘“

2

Ex,QB =Q, - An,QB
Tm Tm
=mc, (T,-T,)-mc T In=*=mc T -T,-T In=*
T2 T2
ik

T
I=E , —E,, =Ao, —Ao, =2T,mc, ln_l_—

f

5-24  FRE LARRINREAH, timndi i A D)3 300 kW, BT BE BB E AT IR,
MR BB el 202 292 kW, INRE AR AR T PRS2 A H, WAl g, = -hA(T, -T)) -
AP RMAEHRREh=0.17 kW/(m® -K) , HRAFIIRTIAA=12 m” . T, AHMEEM-T-IiREE

CHAEHRET, =293 Ko K-

300_k_\/_Vi__———__}
(D Bi% RGN ik, .
(2) VbR S AH SRR R OIS, R A CKW/KD) . | 292kW
BBk (W), A |
R AR, RRRSIE R UL F TR, Uik e '--—-—q———’
TR B P T30 IR 22 0 B L P 5 6 77 1 TR 7777777 1293 K

FEAE MG K . RBEA AR SN R IR B 5T /e 5-10 31/ 5-26 7~ K
(1) BUARRGNKIIR, B O REEIFEAU = 6Q — W 15 AL [ RIA
AU

T

=0, —AP

.. AU
HmFRE, —=0

T

Gy = AP = 292kW —300kW = —8kW (5 FRRj#

G, = —hAT, -T)), #&

- —(—8kW
T, :&+TO = ( - ) - +293K =332.2K
hA 0.17kW/(m” -K)x1.2m
BT P 1 2R (1005 77 72
as .
d_ = Sf + Sg
T
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. dS . \
HT e, . =0, WM ARGINFCAHBER, WT =T, i
T
L —(—-8kW
S, =-S, = %o ZC8W) _ onankwik
T, 3322K
S

|, =T,S,, =293K x0.024kW/K =7.056kW

(2) HFHHA IR e N 0 RGRII R, AS,, =S, . MUHAS R, [

‘ ds L
FrHTAE —=5,+5,=0
dr
G 8W)
T 293K

0

S,=-S, =- =0.0273kW/K
| =T,S, = 293K x 0.0273kW/K = 8kW
S, R BN EM RIS UK. BT NSRS SR A SR R AL AL = S, B 453
K, N
S,. =S, —S,, =0.0273kW/K —0.0241kW/K = 0.0032kW/K
[, =11 =8kW —7.056kW = 0.944kW
5-25 7 — A T IAZUN AR, SZRE N 0.1 MPa, 2SI R
AIN66 “CCAI21 “C, HEGRENL =21"C . HAZHEGIN B LR, REFIRE

T lkg Z&IBEEET, (1D BRMBRTRE; (2) BMRGATEEIR K.

R B K AR R RS p=0.1MPa i} t =99.634 'C, y=2257.6kl/kg -
s’ =1.3028kJ/(kg-K) . s"=7.3589k]/(kg-K) .
(1 HegEsHERm (h, —h)=my, B

4 ¥ 2257.6kl/kg

m = = =
—h, G, —t,) 1.005ki/(kg-K)x(66—21)'C

“h

=49.92kg

(2) BUsIhas IR AR, PR ITiE

AS . = (sv’1 - sv,z) + ma(s&1 - sa,z) +3S, + Sg =0

cv
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%&%Z:Q=01 E&Sf =0’ ﬂ:%
Sg = (SV,Z _sv,l)+ ma (sa,Z _Sa,])

p
. In

’ " Ta2 a,2 ' " Ta2
=(s'=s)+m,|c,1 = |~ (s'=s)+mcC, In—

a,l a,l a,l

= (1.3028 — 7.3589)kJ/(kg - K) + 49.92kg
(66 +273.15)K
(21+273.15)K

1.005kJ/(kg - K) x In =1.0857kJ/K

| =T,S, =293.15K x1.0857kJ/K = 318.3k]
5-26 FEE KSR ERENSH 100 kg /K, HIHE 827 "C, AhFLET IR e R4

BIANTIW =1 000 kJ , [FBEE RN 373 K BI#RJER RGN KEHR100 kI, ] 5-11 fos. &

I R K 4E R e k. HOK L B s I M l”
¢, =4.187kl/(kg - K) , AESHCNT, = 300K . p, =0.1IMPa . 8_ W,=1000kJ
R
0=100kJ
(1) LR IR AR AR AR AL .
(2) TSREFEIRE K. P 5-11 5178 5-28 Fif I
B THETHEN, ZesEAARAEL,
W+
At =— Q
CWmW
L =t1+WS +Q_ o, 1000 KI4100 K o
c.m 4.187 kJ/(kg-K)x100 kg
(1) Az
dT T
AS, —J'ZéQ jzm " =m,c, In—2

w,1

273.15+29.63)K
_ 100kg x 4.187kJ/(ke - K) x In " K 3652 8kaK

(273.15+27)K

AS =

T

T T 373K

J~28Q Q 100 kJ

(2) fEThRe Ik
BOKMBIEA 2R GE, AW OEINR, FIETTE
AS=S,+5,=5,, 5 =0
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S, =AS, +AS, =3.6528kJ/kg — 0.2681kJ/kg = 3.3847k]I/kg
I =T,S, =(273.15+27)K x3.3847kJ/K =1015.9kJ
5-27 fE— G, EAUE R, IREET 500 CC FE(KE] 250 “C . Pt A
AV KZES. E7189.0 MPa . IREEN30 “C ISP 4K Bom#, Rk, g #vk
p,=9.0 MPa . t =450 "C Ky # &R KWLM T, MHEHRENEHE. H
c, =1.079 kJ/(kg-K) . R:
(D) 724 1 kg AR (ks
(2) AE7= 1 kg W RZEVRT, AU P90 LRI R VR A3 K
(3) K HHAFIKZSAENIAL RIS A= 1 kg 3 ARIRINSL R K 2 /D
(4) FEZHEEE NS “CHIEDRE Ik
fR: HARMRKANS AR R A : p=9.0MPa. T, =303.385K . £4/K: p, =9.0MPa .
t =30°C, h =133.86kJ/kg. s, =0.4338kJ/(kg-K); F##I<: p, =9.0MPa. t =450°C,
h, =3256.0k)/kg s, =6.4835k)/(kg-K) . MSHEH HIREENT | = (1500+273)K =1773K
t,, =(250+273)K =523K -
(D W&
H#CPE T fEme (t,, —t,,)=m(h,—h), 1

m(h, —h)  lkgx(3256.0kI/kg —133.86kJ/kg)

= = _ 2.315kg
c,(t, ~t,) 1.079kl/(kg-K)x(1500-250)"C
(2) WA HA
AS, =m.c_ In—2
g g p
g.l
523.15K
=2.315kg x 1.079k)/(kg - K) x In ————— = —3.0488kJ/K
1773.15K

UNEIPRYS
AS, , =m(s, —s,) = 1kg x (6.4835-0.4338)kJ/(kg - K) = 6.0497kJ/K
(3) PLAGEHHAL
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AS,, =AS, +AS, , =—3.0488KJ/K +6.0497kJ/K = 3.0009kJ/K
(4) {EThEE IR
| =T,AS, =(273.15+20)K x 3.0009kJ/K = 879.7kJ
5-28 LA IR G RS AT AR Y SR, IRSRAE S Tkg RIS (D
FEHLE: (2) BARGUELhAE IR (3) ARG AT FHAE.
fi#: (1) FEFRERIH,0 K11 EEE
Q, =m(h, —h) = 1kgx (3256.0 —133.86)kJ/kg = 3122.14k]J
(2) FERTHFEAS =S, +S,, ARBRNE, LR
S, =AS =AS, , =6.0497kJ/(kg -K)
| =T,S, = 293.15K x 6.0497kJ/(kg - K) = 1773.5kJ /kg
(3) R THAESH EHEE

Ae , =(h,—h)-T,(s,-s,)

= 3122.14kJ/kg — 293.15K x 6.0497kJ/(kg - K) = 1348.67kJ/kg

x,H

5-29  HrHIRE 4-10 PIRIEBLHVEThRE 1Rk
il 9] 4-10 CRESELN 80%HI/KER TR 7614 kI

(D WELHAKNRGE, RHORTR. MORETEAS =S +S,, BT, B

S, =AS =m(s"-s') = 0.8kgx (7.1272~1.5303)kJ/(kg - K) = 4.4775kI/K
| =T,S, =293.15 Kx4.477 5 kI/K =1311.9 kJ

(2) BEREHRZ, BIEMH. TR, IFEERRGHAES (1D MHE, Frel

1761.4 kJ
S, =AS-S, =AS—2=4.477 5 kJ/K———=10.563 3 kJ/K
¢ T 450 K

r

| =T,S, =293.15 Kx0.563 3 kJ/K =165.0 kJ
5-30 ARV =0.1 m’ MNITEE A, TR, p,=10° Pa. T, =303 K 5=
SN, RAAT p,=10" Pa. CHITSHIR, =0.287 ki/(kg-K)» ¢, =1.004 kJ/(kg-K),
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k=14, 7REARFETMERTTHEL, K.
(1D ZRT, MFETEM; 2) BILEMRES,
(3) A Bkl
fR: A A IR R A, AR P PR B e T R P — ik o
8Q =dU,, +hdm, —hdm, +3W,
CATRERIERESAESN, W, =0, B, dm, =0, FIAANBEETEHIHRA =S
&, dm =dm, Hh =h =cT,, #aeEIEHLHNQ=dU, —hdm.

(—) AT
(1) ZEA7e <&

dU_, —h,dm=0
M43 u,m,—um —h(m,-m)=0. WHEE=, m=0, m=m, Fiu,=h,
¢, T,=cT,, Pk

T, = &T, =1.4x303K = 424.2K .

\ 10° x0.1P
m=m, =12 - 0x01Pa g5 14kg
RT, 287J/(kg-K)x424.2K
(2) FE LRI
P AR T AL
o
dS., =—Q+s.8m. —s,0m_+3S,
T 1 1 € € g
e r] e
dS., =s,dm+3S,
o S,-S, =s,(m,—m)+S,
T
S, =m,(s,—s,)=my, In—*>
TO
424.2K =0.2775kJ/K

=0.8214kg x1.004kJ/(kg - K)x In
g (kg-K) 303K

(3) A M|k
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I =T,S, =303K x0.2775kJ/K =84.08kJ
() #HEEAA
(1) &EMRAE

T, =T, =303K

V. 10°Pax0.lm’/k
m=m, =2 - ax= B EE ) 1499kg
RT, 287J/(kg-K)x303K

(2) FE LRI

WA
5Q
dSCV = T_ + Sodm + 88g
; Q
B ts S, =S = +5,(m, ~m)+S, -

0

A S, =ms,=m;s, S, =0. m=0. ik

AR LR, 8Q=dU,, —hdm, B4, Q=U,-U,—h(m -m). B m =0,
U =0 u =u. h-u=pv,, RAEH
Q =m,u, — mzho = (uo - ho)mz =—PVM, = _pov

s _ pY 10’Pax10”x0.Im’
Sy 303K

=0.0330kJ/K

(3) A Mk

I =T,S, =303Kx0.0330kJ/K =10kJ

5-31 —NIMEEERSATONV . RhBEERER p, T S, ENHERORERN

D, T,. Rt RGIBARIRE, WRIE0 I 2 A ﬁ:Ew=gy@ﬂR+ﬂm£Jo
P By By

ER: TR 1E XK
E.o=U-U -T(S-S)+p,V-V,)
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SRR, BIGEE LA, MU U, =me, (T-T,). WT =T,, Hill

.
S-S, = m{cp In—-R, lnﬂ} ——mR_ In—L
TO pO pO

[

E., =MT,R, In—+ pV - p, = pV In—-+ pV - p,

0 0

—pV [I—V—°+£ln£j
Vop P

HTT=T,, Fﬁu\\ll—(’:ﬂo RN ERE

P

E., =pV (1—£+£1nﬂj
b, P, P

5-32 WEE—SERAMBFMV =2.45x107 m’, WH p, =0.7 MPa. t, =867 °C {1}
R QRIS K35t =27 °Cy p,=0.1013 MPa, A MR, =296J/(kg-K)
c, =1040J/(kg-K), K-

(1) BRI %1

(2) BRABAMEH T RIFMTELT, BEKE p, =03 MPa. t, =637 °C KA

HIIW, .o

u,max

f: (D ¢, =c, R =104kI/(kg-K)~-0.296k/(kg K) = 0.744kJ/(kg - K)

V. Ix10°Pax2.45x10"° m’
_ PV, O07x107Pax245x10 ' m ) 0508Kg
RT,  296J/(kg-K)x(867+273)K

vV :ngT p,T, Aoy,

0 1
pO pO 1
0.7MPa x 300K

0.1013MPa x 1140K

x2.45%x107°m’ =4.455x10"°m’
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Ex,u, =U, U, =TS, =S+ p,(V, -V,)

T P
=mc, (T, -T,)—mT, (cp ln_l_—l— R, ln—1j+ p,(V, -V,)
0 0

= 0.00508kg x 744J/(kg - K) x (1140 — 300)K — 0.00508kg x 300K x

1140K 0.7MP
[10401/(kg K)x1In ~296J/(kg-K)xIn —a} +
300K 0.1013MPa

101300Pa(2.45-4.455)x10" m’ =1727.7]

(2) Wu,max = Ex,Ul - Ex,Uz :Ul _Uz _TO(SI - Sz)+ p()(Vl _Vz)

v P\, _0.7MPax(637+273)K

, 1 x45x10”°m’ =4.5633x10"°m’
p.T, 0.3MPa x1140K

T
Wl_z = MG (Tl _Tz)_mTO(CP ln-l-_l_ Rg ln%)'i' pO(Vl _Vz)
2

2

=0.00508kg x 774J/(kg - K) x (1140 -910)K — 0.00508kg x 300K x

1140K 0.7MP
[(1 040J/(kg - K)  In —296J/(kg - K) x In a } +
910K 0.3MPa
101300kPa x (2.45—4.5633)x10” m’ = 680.3J

5-33  BUEHIBARAORAE T EEAVE e B AR E T s TR C B RIAs

x-1

T T o s
L — —1-In—+1In P , b e, AR ELE AR, TR py 20 A S5 0 T
cpT0 T, T, P,

ERIETD, p ASEKES, T 8RR

WS REMRAIORE e, =h-h ~T,(s—s,) . A THECH, EHEAA
T p K
h—h,=c,(T-T), S_SOZCplnf_Rglnp_o’ c, _:Rg

R K. @

T k-1 p
e, =C (T—TO)—TO[C In————c ln—j
p p TO K p po

K-1

T T .
—cT, ——l—ln—+ln[£j
TO TO p()

Cun :l—l—lnlJrln[iJ K
cT, T, T, P,
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5-34 FHRRTRALH TN, Hp =04 MPa. T,=450 K. ¢, =30 m/s . /K%

p,=0.1 MPa . T,=330 K. c, =130 m/s, XIHIEESH p =0.1 MPa. T,=293 K,

L2

57k

IR, =0.287 kl/(kg-K)» ¢, =1.004 kJ/(kg-K), Aitfifedefh. R:

(1) TREERESHNE . AL e, e, » UEHMH o

x1° ex2 5

(2) 1kg ZTMIRE 1 HLEPIRES 2 E KA T w,

(3) sZbrE M.
R (D) O TR

T p
&, =C,(T-T)-T, (cp lnﬁ— R, m?;j
= 1.004kJ/(kg - K) x (450 — 293)K — 293K x

450K 0.4MP
[1 .004kJ/(kg - K) x In —— — 0.287kJ/(kg - K) x In a}
293K 0.IMPa

= 157.63kJ/kg — 9.15kJ/kg = 148.48kJ/kg
H AR TR L kS

T P
6, =¢ (FZ—TO)—TO(C In-2—R 1n—2j
2 p p TO g pO
= 1.004kJ/(kg - K) x (330 — 293)K — 293K x

330K
[1 .004kJ/(kg - K)x In
293K

=37.148kJ/kg —34.983kJ/kg = 2.165k]J/kg

0.1IMP
~0.287kJ/(kg-K)x In a}
0.1IMPa

AL TR EE iR
1,
= Con, +ch1
1
=148.48kJ/kg + 5(3Om/s)2 x107 = 148.48kJ/kg + 0.45k]/kg
=148.93kl)/kg
HE AR T 5 ) EE R
1
€0 =€, +ch2

1
=2.165kJ/kg + E(l30m/s)2 x107 =2.165kJ/kg + 8.45kI/kg
=10.62kJ/kg

(2) BRIAEEANIE H A RIRI R i KA T 2D

W, , .. =—Ae =g, —e, =148.93k/kg ~10.62kJ/kg = 138.3 1kJ/kg
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e P 1
(3) FaEMEhI R q=Ah +5AC§ +W,
FEdaig=0, FrLA
_ 1 2 2N 1 2 2
w, =h —h, +5(cfl -C,)= cp(T1 —T2)+E(cfl -C,)
1
=1.004kJ/(kg - K) x (450 —330)K +5[(30m/s) P _(130m/s)’ x107]
=112.48kJ
FadtE AR ISP A W, AT BT w, A, w, =w, =112.48 kI/kg .

5-35 NWitE4aHaR N34 0.5 kg, t =20 °C. p, =200 kPa [, BFrHedidefli=s
SEJITHE B p, =220 kPa, FARMHERHA ¢, =0.717 kKli(kg-K), HIHRESHN
p, =98 kPa. t, =20°C. K:

(1) SERRE MR CRIVEFERI BT

(2) R 1 BUEPRE 2 MERTTHIIW,
(3) g Hk.
R (D BIEADRGERTRE, SERERA

W=U -U,=mc, (T -T,))

V2 =V1 ’ E&
220kP
T, =fr ( a)x 293K =3223K
p, 200kPa
W =0.5kg x0.717kJ/(kg - K) x (293 — 322.3)K = —10.504kJ
) W, e = Ex,u1 - Ex,u2 =U, -U,-T,(S,-8,)+p,(V, -V,)
T Vv
=U, -U,-Tm|c, In—+R:In— |+ p,(V, -V,)
T, v,
V2 =V1 1) E&

T
W, . =U-U,-mTg, lnT—‘

u.m;
2

293K
= —10.504kJ — 0.5kg x 0.717kJ/(kg - K)x 293K In
322.3K

=-10.504kJ +10.011kJ = —-0.493k]J
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(3 | =T,AS,, =T,(AS,,, +AS,)

TR, AS =0, AS_ =AS _,, ALl

T
| =T,AS, =T,mc, In—=
T

322.3K
= 293K x 0.5kg x 0.717kJ/(kg - K) x In
293K

=10.011kJ

o RAEHO R THETRE, BRI H A AR A

I =W W, =-0.493kJ —(-10.504kJ) =10.011kJ

1-2.max  'Vu
5-36 i Ui g o RO e Rt D 280 p = 0.13 MPa L t, =20 °C,
p,=0.12 MPa, t,=60°C , W= q, =1kgs, POKHFEOREZ L, =80°C, W&

Q. =0.8 kg/s» JESJLPAAL, KMESMENEEZE MREE R AT, LA 5-12, CRIMEL

WLE L, =10°C « JEJJ p, =0.1MPa , %55 1K) HL A A Ly
m,w
t,p t
¢, = 1.004k/(kg K), ¢, =4.187kl(kg-K), ZAMAMBHE g ] f ]q;pl
——f ==
R, =0.287kJ/(kg-K) , #Hds ik a2, i + y
w2
. , 9m,
wRREE Bk, v
B B —EEAKBHAESE T ERWMAMRE, @ K 5-12 f 5-36 Fff ]
qmcp(t2 _tl) = qm,wa (twl _tw2)
C . 1kgx1.004kJ/(ke- . .
t=t, % (¢ _t)—gorC— 18X ke 60—20)c=68°C

0.8kg x4.187kJ/(kg-K)

mw W

T =(20+273)K =293K , T, =(60+273)K =333K, T =(80+273)K =353K ,

T,,=(68+273)K =341K, T, =(10+273)K = 283K
2EE R ER
— — Tl pl
e =h—h =T (s -s)=c,(T-T)-T, ¢, In--R In—
TO po
=1.004kJ/(kg - K) x (293 — 283)K — 283K x

293K 0.13MP
[1.004k]/(kg K)xIn ~0.287kJ/(kg - K)x In —a}
283K 0.IMPa

=21.48kJ/kg
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.
€ 1 =M~y —Ty(s, - 5,) = ¢, (T, —TO)—TO[CD In>-R, ln&J
0 pO

=1.004kJ/(kg - K) x (333 283)K — 283K x

1.004kJ/(kg - K) xIn 222 — 0,287k (kg - K) x In o
283K 0.IMPa

=18.78kJ/kg
Kt S
€hw = hwl - ho _TO(SWI - So) =C, |:(Twl _To)_To lnTLl:|

0

353K
= 4.187kJ/(kg-K)x|:(353—283)K—283Kx1n :|
283K
=31.20kJ/kg
Tw2
w2 = hw2 - ho _To(swz _So) =C, (Tw2 _To)_To lnT_
0

_ 4.187k)/(kg - K) x| (341 = 283)K — 283K x In S
283K

=21.93kJ/kg
WRETNAN PRI, ABERGASR, RED, FIAE =0, W, =0

I = qm (ex,l-l1 - ex,lﬂl2 ) + qmw (ex,le - ex,H“,Z)
= 1kg/s x (21.48 —18.78)kJ/kg + 0.8kg/s x (31.20 — 21.93)kI/kg

=10.12kW

536 TR EHmAES N, H p =075 MPa, t =750 "C, #i# kK3
p,=0.1 MPa . t, =320 "C, ANitzhae, frfeseft. HMEESH p, =0.1 MPa. T,=298 K,

DA R, =0.287 kl/(kg-K)» ¢, =1.004 ki/(kg-K) - #FXHAN kg 23, T

~ ?

(1) BRI Py s W, SR T AT
(2) 152 KA,

(3) ikl ;
(4 FAE, Wit He LRI RS p = 0.1MPa B EIE AW, » JFo

RS (w —w) NEAHE?

%: (D %[%Ij\]%lllﬂwl
FISBIATIB) . fReZ, SRR, RoEishReE TR A
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w, =h —h, =c (T, ~T,) = 1.004kJ/(kg - K) x (750 - 320)K = 431.72kJ/kg

.
As_,=c,ln=>-R Int2
Tl pl
593 K 0.1 MP
~1.004 kJ/(kg-K)xIn ~0.287 KI/(kg - K)xIn——— b
1023 K 0.75 MPa

=0.031kJ/kg > 0
WO AT I 1
(2) mKAEHY

.
—h—h, =T (s,—s,)=c, (T -T,)-T, {cp In—-—R, ln&:|
T2 p2

=1.004kJ/(kg - K) x (1023 — 593)K — 298K x
1023K 0.75MPa}

—0.287kJ/(kg-K) xIn
593K 0.IMPa

= 431.72kJ/kg +9.177kJ/kg = 440.897kJ/kg

[1 .004kJ/(kg - K) xIn

(3) ik

w, =w =431.72kJ/kg

| =W, . —W =440.897kJ/kg —431.72kJ/kg = 9.177kI/kg

(4) T I AKIN 240

K-l 1.4-1

T, =| P TIZ(M) " $1023K =575.25K
b, 0.75MPa

CIpUE R A SLR I R 87]

W = hl - hzs = Cp(Tl _T2s)

i,s

=1.004kJ/(kg - K)x (1023 - 575.25)K = 449.54kJ/kg
AR R A E D)
W, — W, = 449.54k]/kg — 431.72kJ/kg = 17.82/kg
BAW, - = |, BN TARTSGARIA Esh, RRE RS AR, S
2 TRk 2 MK,

.
ey =, —h,—T,(s, =5,) = ¢, (T, ~T,)-T, (cp >R 1n&j
0 pO
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=1.004x kJ/(kg - K) x (593 — 298)K — 298K x

{1-004kJ/(kg -K)xIn ; gZE —~0.287kJ/(kg - K)x ln—0'75MPa}

0.1MPa
=262.63kJ/kg

xH,

T
=h25_h0 _TO(SZS_SO):CP(TZS _To)_T (C 111 R 1 p J
To P

= 1.004kJ/(kg - K) x (575.25 — 298)K — 298K x

575.25K 0.75MP
[1 004kJ/(kg - K) x In ~0.287kJ/(kg - K) x In —a}
298K 0.1MPa

=253.90kJ/kg

W, —W = I e ~Cun, ¢

5-40 A9 A AR N3, N2E0.08 MPa.27 “C IER, &es B PES MR EME

£ A AR, BEF40.64 MPa , 240 r,:;m! B
PR ES A s i s i 2154 B, WAL P:::_’;;“_g"“ @_ ‘;::ZZ’f-“C MPa
B AR A BB IR BERFF A . O =i
BR21°C, IR0 MPa, R: B 5-13 310 5-40 W

(1) RGN BN 2D

(2) K A=), FTOF5EMI], PR N2 SR, SREVIRFF27 °C
RGA WS RGN k.

fi#: (1) Y& AL B & ds i & AH

V 0.08x10°Pax3m’
my, =m,, = Parts = - ax°m =2.7875kg
RgTA1 287kJ/(kg - K)x 300K

pAlVA — pBlVB
RT., RT,

08MP
v, = Pay _008MPa o s 0375m

B A

P, 0.64MPa

A ds A M B LA SRR S &R, R TTI R, RSN eI E R,
SRR, R RN S, X, E =0, 1=0, MHOR FEITENTEN
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W1—2,min = Ex,uZ - Ex,u1 = Uz _Ul _To(sz - Sl)+ po(v2 _Vl)
= (mAl + mBl)C\/TBZ - (mAlc\/TAl + mBICVTBl) + Py (Vz _Vl) -

T T
T, [mAl (Cp In—22— R, lnh] +my, (Cp In-S2%— R, lnhﬂ
TAl pAl TBl pBl

él%&quE‘f_‘E’ V2 ZVB; V1:VA+VB’ F‘ﬁu

— (mAl + mBl)

Ps. VB RgTBZ
2%2.7875k
X2 T8T3KE | 873/(ke - K)x 300K =1.28x10°Pa
0.375m
pZ
W1—2,miu = To m,, Rg In i — pOVA
Al FBI
1.28MPa)’
_ 300K x 2.7875kg x 0.287kJ/(kg  K) In— ) _
0.08MPa x 0.64MPa

100kPa x 3m’ = 831.79kJ —300kJ = 531.79kJ

(2) FTIFEIEIN, FHEAHG, WA B RSE/MNAHZ. BT, =T, , KON

_2m,RT,, 2x2.7875kgx287kJ/(kg - K)x 300K

p, = " =0.142x10°Pa
V, +V, 3.375m

X 2-3 Hif PR, X

I=E+Ey, —Eyu,—E

X,W

BRERES GRS, ME, =05 REDL, E., =0. Bikl

I=E _Ex,u3 =U, U, =TS, =S+ p,(V, =V))

x,U,
%%?UTM :TB3 = gy Uz _U3 =0. E-Vz :VB’ V3 :VA +VB’ Pas = Pgs» [

_ PV, _ 0.1422x10°Pax3m’ _ 4.954kg

mA3 -
RT,, 287kl/(kg-K)x300K

m,, =2m,, —m,, = 2x2.7875kg —4.954kg = 0.621kg

T T
| =T, {mm [cp -2 R, 1nﬁJ+ m,. (cp In—2 R, 1nﬁﬂ— A
TB2 pB3 TA3 pA3

= (mm n-Pe2 | m,, lnh]ToRg - pV,

pB3 pA3
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TRANTE 4RI ER
1.28MP 1.28MP
= 0.62kgxIn—2on 2 | 4.954kg x In — > |x 300K x
0.1422MPa 0.1422MPa

287J/(kg-K)—0.1x10’kPa x 3m’ = 1054.76kJ —300k]J = 754.76k]J

FNFE RIRAKGHRRAfe k) F— X R
6-1 il 55 P AU UARTE S R K 7DD 0 S

. s Edﬁ%%*ﬁﬁT%&p—Jﬂ?—fL bl

m m

W= pav = [ (VRT . Vaz ]dv

EEREEY, T= W4, oy LS.

le_b 1 1
W=RTIh—=—+a -—
V,-b V., V.

62 NH,SMAME S p=10.13 MPa, ¥ T =633 K. AR HE I8 A R 48 R 1 B R L%,

FFR E AR SRS T AR SRR S I B B AR
fi#: HIBSRERAS NH; IR A SHONT, =406 K. p, =11.28 MPa

10.13 633
p,=——=0898, T =——=1.560
11.28 406

PS40 K5 15 2=0.94.
8 3145J/(mol - K)

ZRT 7 17.04x10 kefmol X633k

v=—t = 7.04x10 kg/mo — 0.02866m’/kg

p 10.13x10°Pa

1 3

p =—=34.9kg/m
\Y

LRI SR

RT 8.3145J/(mol - K) x 633K

= 0.0305m’/kg

V. =
" p 17.04x10kg/molx10.13x10°Pa

1
p, =—=32.8kg/m’
V

i

P 34.9kg/m’

= =1.064
p. 32.8kg/m’

6-3 —&AHBN 3m’ A TEAIRGN p=4MPa, t=-113°C A, RRERAER
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ApE, (1) ABEASERETTE: ) HEGHETE.
. (D RS TTE

Y, 4x10°Pax3m’
i 8.3145)/( X1 K) — = 288.4kg
RT S20IMOT ) (273.15-113)K
32 %107 kg/mol
(2) BERERMBASRT, =154 K, p, =2.49 MPa
4 MP 273.15-113) K
p =2 MPa__ o6, T = )X 1040
2.49 MPa 154 K
Al AR 7 A5 2=0.32.
ZRT  0.32x8.3145J/(mol-K)x160.15K
v 03D BTmol K)>160.19K _ 5 55
p 32x107 kg/mol x4 x10"Pa
V 3
m=—= Sm — 900kg

v 3.33x10°m’/kg
6-4 HBUN 0.425m’ R A N FEIHET, KN 16.21 MPa, HFEEHN 189K, HHEZ#H
R E. M (D BESEREFE; () WMEL/RAE; (3) EHE4RETE;
R-K J7#2.
fiR: (1 FIHEAESHRE T

6 3
BV _ é%ﬁsle/? P211‘>;<0).425m 12280kg
RT ° mol-%) 189K

28.01x107kg/mol

(2) H LS LR TT 2

HE6-1, BAMTGMAER/RE a=0.136Im"-Pa-mol” , b=3.85x10" m’/mol, ¥ a,

b (AN TELEPL/RTT RS

a
(p+v7}0@—b)—RT

m

& [16.21><106+L3261](Vm—3.85><10'5):8.3145><189
JEIT VI fif 45 V_ =0.081x10"m’/mol
% 0.425m’
m=—M =———=0__x2801x10 " kg/mol = 147.0kg
\Y 0.081m” /mol
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(3) MA@ BT K. JAmmASHNT, =1262 K. p, =3.39 MPa

189K 16.21MP
— — 50 — a —

= =150, p, = —4.78
126.2K 3.39MPa

E M S T Z=0.84.

_ ZRT _ 0.84x8.3145J/(mol - K)x 189K

A - =8.14x10" m"/mol
P 16.21x10°Pa
Y, 0.425m’
m=—~M o x 28.01x 10 kg/mol = 146.2kg

V. 8.14x10°m’/mol

(4) FIH R-K g
il ASHERE R-K HEHHE a fil b

A 0.427480R°T_**  0.427480x[8.3145J/(mol - K)J* x (126.2K)**
P, 3.39x10°Pa

=0.13864Pa-m®-K"* -mol™

_ 0.08664RT,  0.08664x8.3145J/(mol - K)x126.2K
P, 3.39x10°Pa

=0.0268x10"m’/mol

b

K a, b EHAAN R-K J7fz:

_RT a
P=V 0 TV (V. +b)
8.3145x189 0.13864
V. —0.0268x10° 189"V (V. +0.0268x10")

m

ARG MRAFV, = 0.080238 m’/mol

\
m =V—M =148.84 kg

A, BENE 5 HOR ) SEI BER I A, O O, B iR ZERUN.

6-5 XM FRTERESIA 5 MPa, R EEH 450 CHRIZKZESMLAR. (1) BEAASMAR
B () EHHTE . CHMRERKZESI AR 0.063 291 mY/kg, PALELE: Fikit
A RIRZE .

f#: (D FIAHEASRRE T2

RT  83145J/(mol-K)x(273.15+ 450)K
V. = =

i S - =0.066733m’/kg
p 18.02x10" kg/molx5x10"Pa
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v-v| 10.063291m’ / kg —0.066733m’ / kg
El100% = 3
v 0.063291m" / kg
(2) A 8 4 A1 1

BINR, KNIEFZHON p, =22.09 MPa, T, =647.3K

x100% = 5.44%

5 MP T 735K
b=t 2% g6, T-—-lT--
p, 2209 MPa T, 473K

HIEHE4KR T Z2=0.95
, ZRT 0.95x8.3145kJ /(mol-K)x723.15K

1.11

v - : =0.063340m>/kg
p 18.02x10"kg/molx5x10"Pa
V-V 10.063291m’ / kg - 0.063340m’ / kg|
B 100% = 3 «100% = 0.11%
v 0.063291m’ / kg

6-6* E—2FN3.0x107 m’ MERFEAEET# 0.5 kg ke (CHy, #5Hkih 25 CL
F+#] 33 ‘C, H R-K HFERIIE 1281k,
fi#: PEIRARAR

v YW _ 3x107m’ x16.043x 10" kg/mol
"n m 0.5kg

=9.63x107"m’/mol

FIlG RBHORIL R-K 7% a A b: %% 6-1, CH, IGAZEON: T, =190.7 K,
p, =4.64MPa .

o 0.427480R°T_**  0.427480x[8.3145J/(kg - K)]* x (190.7K)*’
P, 4.64x10°Pa

=3.1985Pa-m°-K" -mol™

b— 0.08664RT

P
0.08664 x8.3145J/(ke - K)x 190.7K
- s (kg -K)x = 0.0296x10°m’ - mol”’
4.64x10°Pa
¥ a, b EAN R-K FHHE:
RT, a 8.3145J/(kg - K)x 298K

PV b TV (V. +b) (0.963m" —0.0296m /mol)x10°

3.1985Pa-m°-K"* -mol™
(298K)" x0.963m’ x (0.963m’ + 0.0296m*/mol) x 10~
=2.463%x10°Pa
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RT, a 3 8.3145J/(kg - K)x 306K

V. _-b - T,V_(V_ +b) - (0.963m’ —0.0296m’/mol)x 10~ -
3.1985Pa-m°-K'" -mol ™

(306K)™ x0.963m’ x (0.963m’ +0.0296m’/mol) x 10~°

=2.534%10°Pa

P, =

T EA Ap = 2.534 MPa —2.463 MPa =0.071 MPa .

nRT
€X
V —nb

6-T% A BARA TN p = %}Qij,ﬁmvﬁwa,pﬁgﬁ,nﬁ%

JR 5 ab IR AR B A R A RS TR R IR A S Er 508 p, = —

cr cr

V=mm,Tzﬁ%%ﬁmﬁﬁﬁﬁﬂgﬁﬁwﬁﬁﬁo
B XIS B AR A TR S
(5%1) ___MRT o MRT na o
oV ). (V-nb) V—nb RTV?

N 0 . NRT — na 1
Wl %ﬂ%ﬁﬁ,%ﬁﬁéﬂﬂj=0%——d;e“% - - =0,
oV ); (V, —nb) RT.V.” V_—nb

cr cr

1
L 0 (D
RT.V.” V_—nb

cr cr

o*p :_ﬂeiﬁ— nRT  na ef%_

ov?')  (V-nby (V —nb)*> RTV?
e—% nza(3V2—2nbV)+ n‘a -na
(V’-nbv*?  V’-nbv® RTV?

o’p
oV’

Il 7 S TR 2R AL Ellﬁﬁﬁﬁ( ] =0, A

(2)

2nRT, n’a n‘a(3v, —2nb)Vv, n‘a’ B
(Vcr - nb)3 (VCT - nb)zvcrz (VCI' - nb)2Vcr4 (V - nb) RTCI'VCT4
i, K (D ARAR (2, 7
V., =2nb 3

cr

¥l 3 AN (D, F

T = 4
4Rb

Kl (. ) RABREFRETTE, 75
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TREANEE 4 R BHE
a
=— 5
Per 4n’b’
HHIE R H AR T 2
op nRTT, na 6
' . VFVCT - nb p RTFTCFVCFVF
B 3. . 5D AR (6)
a
0 a nRTfTRb exp na nRaT. p( 2 j
= X —_— —
T 212
4n*h>  V.2nb—nb RT 4%0 v 2nb “hbv —1ab LTV

0 = n T 2
X — —
o2v.-1 P TV

6-8 29 °C. 15 atm [HIEFPFIAESARM 1 m® SR AT K] 10 m®, R FERE1S 2
Ko
il SARIIEEIREL

1 15x101 325 Pax1 m’
RT 8314 5 J/(mol-K)x(273.15+29) K

ROEn ARG, KA HEERE D =S T S 2RI .
F=U-TS, dF =dU —d(TS)

S dF =dU —TdS
Jus—E g, AT dU =TdS - pdV . bl
dF = —pdV

v

W, =F-F = pdV =nRT In 2
1

3

10
= 605mol x 8.3145J/(mol - K)x 302.15K x In 1“2 =3499 692 J
m

69 RE W] E R AR Hyﬁﬁ%iﬁzavalo

R
iE: X EAASERIRE TR pv =R T K2, H(a@;j :Fg’ HRNEFRZIK 2R EOE S
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i,

6-10 RIE7E hs @L@ﬂ%zﬁa@ﬂ%@—hj 7 L

S J: a,

UE: dh=Tds +vdp

(@) =T+v(a—pj :T+v;
s ); s J; (0s/0p),

WA F R (6s/0p), =—(ov/aT),
B LA

oh
(—j :T—v;:T—vL: L
os J; (av/ﬁt)p va, a,

6-11 NITEZ 2 HF 783 0.1MPa HIMIAIK, RN 99.634°C. KHIn##] 120 C, REE

J1. AT 7E 100 CTH| 120 CH, KIIF o, =80.8x10° K™'; 0.1MPa, 120 CHf /K] &, {H

H4.93x10°*MPa ™', RHAKEE AR

ov ov
: = ,T), dftdv=|— | dT — | d
B v=v(pT) By (aij +(8p1 P

1B A RHSE X avzl(ﬂj\ KTz_l(an

vi\oT v %
JIt A dv = v, dT — vk, dp
%za\,dT —K,dp
B ln\\i—jzfa\,dT ~[rdp=0

RIFER 7 XTBI N @, A i, #AE T T EA

a, (Tz _Tl):KT(pZ_ pl)

p =& (T,-T) 5 80.8x107° K™ x(120-99.634) K 0.1MP
= +p, = +0. a
’ K; ‘ 4.93x10*MPa™'

=33.4MPa

BUKHIR DR 20°C, (HAG ARSI 334 4%, FUkdt T e A M
X e RE N A 2

115

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

6-12 RIEIRE TN p(v—b)=RT (b NHHD 3k (1D HJ1% 6 du =, dT ;

(2) Jadh=c,dT +bdp; (3) ¢, —c, NHE: (4) HAlFLRGLRRRIERETTEN p(v-b)" =

WAL
iE: (1) EHERH— e R
op
du=c,dT+|T|—| —p|dv (a)
s {1(3) -0 :
TR o R
Xfp(v—b)=RT KF, g{_pj =—
il or ), v-b

ot -b
Hl du=c,dT
(2) dh=c dT +|v-T (ﬂj dp
aT ),

oT
JIr LA dh =c dT +bdp
ov 0

<3>%htu%%)cp—g:T(——j(—Bj,;ﬁ

oT ), \aT J,

R, R, RT
c,-¢ =T— =R, 2 =R,

pv-b p(v-Db)

(4) % p(v—b) =R T HU A5 RS

dp, dv _dT (b

p v-b T

_du pdv_ 4T R,

TT YT b
AR i34, prblds=0, Af

ds dv
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IRRNZE 4 RIERH
C —
CLIN TV 2
T v-hb v-b
NS QDI AW
d d dT -
c, P o av j_. 4 % C\’d
p v-b T v-b
T IR RS
c _
B Sy, o dob
p v-b p v-b

W e, Bai
p(v—h)" =%
IEEE

6-13 IFEHH T 315558
D (ﬁ) & (ﬁj _%
orT ), T or), T

2 2 2 2
2 au:Tas’ au:_l_as
oTov oTov aTop aTop

0 0
E: (1) Hls=s(v,T), ds=(—5j dT+(—sj dv
aT ), oV )y

P — ds I e

ds = 2 g7 +(a—pj dv
T T ).

Bibl (ﬁj _&
or ), T

5, #s=s(p,T), ds:(ﬁj dT + % dp
ot ), op ).

e ds R
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)
wwmsxe(2)(F)(3)- (3)--3
ot ),\eu )\ os ), aTv(auj T

oS

3)
wwne(2)(2)(2) o ()20

ot ), os ), ot _(ahj T
os ),

(2) #Hdu=Tds- pdv, (a—u) —T(ﬁj
aT aT ),

\Y

o’u _i[a_uj el T(ﬁj 1 Os L 0
oTov  ov\aT ), ov ot ), ovoT oTov
h
i dh =Tds +vdp , (a—) =T(§j
aT J, aT ),
o a(@) (2 o
aTop op\aT ), op| \aT ), oTop
R,
6-14  BUETEAE LR AR
(D du:chT+%dv;
v
@) i
c,—C =—"-"">:
& 1_2<';1(v—b)2
RTV’
ey > (m S 2a N 1 1
(3) i fEZHN (h,-h), = p,v, - pyV, + a(———];
Vl V2
Py O EE R S o Vz_b
(4) EREFEMZEN (s, -s); =R, In

iE: (1) #fE du 55—k %3 du =c,dT {T(S—_Fr)j —p}dv

RgT a

FERENEA

p:v—b v

118

www . kaoyancas.net




www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

(a_pj R T(a_pj o, RT _(RT _a)_a
or ), v-b ot ), v—-b \v-b V') V’

a
du=c,dT +—dv
v

PRl

(2) #Hxk (6-38)
ov op
c—¢c=T|—||—
S [aTMaTjV

R
WD f%{a—pj N ﬂe(ﬂj WA, HORRIERR X Rt
aT ), v-b ot ),

FE)E) -

)

R RT
— Py
c, -G, =T ) Rg _ (V_b) _ Rg
P RT 2av-b RT 2a 1_2a(v—b)2
(v-b)* V' (v-b)* V' RTV’

3) #H (D du=c\,dT+i2dv, dh=d(u+pv), XEREEIT =0, AL
v

+ PV, = PY,

< |-
N——

1
(h2 _hl)T = (uz _ul)T + PV, =PV, = a(v__

1 2

0
@ ds=%dT+(§) dv, FLL, TEU AR UL BRI

v,-b
v, —Db

1

(s,—s5) =R, In

*6-15 FI @A ERFHE (CH, ) H6.5 MPa.70 "C A3 —6 °C B I #k .

BB B TR F IR IR {C b =18.940.055(T),

J/(mol-K)
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f#: T 61, Hhip, =4.64 MPa. T, =190.7 K

p, 6.5 MPa
== " -140, =
Pa p, 4.64 MPa P2 = P
T (70+273.15) K —6+273.15) K
7ol ORI Ky p _(ORZBINEK 4,
T, 190.7 K 190.7 K
SR p, =140, T, =1.80; p,=p, T, =140 @A
H, —H H, —H
My “HD) 39, o ZH) g
RTC]" R cr
H —H H —H .
HmZ_Hm] :RTcr ( - m)l _( = m)z +_[2Cpde
’ RT. RT, 1P

— 8.3145J/(mol - K) x190.7K x (0.39 — 0.80) +
| T 894 0.055TdT = —2069.2J/mol

343.15K
*6-16 8 MPa. 150K AT/ F] 0.5 MPa 54— 48, MIEIRE N 125 K, FAEH
P SR e kB R R AE

. AWK, Hp, =339MPa, T =126K, FiLk

p zﬂ:ﬂzz.%, p =&=m=0,147
" p, 3.39MPa " p. 3.39MPa

T 150K T, 125K
L =—t=—=119, T,=2=—""7=0.99

T, 126K T, 126K

WO IR 2 N R e, FIRER T2
Q+Hml_Hm2 =0
Q = Hm2 - Hml = (H*l - Hm1)+(H:12 - H;l)_(H:ﬁ - HmZ)

m

Hef, H,—H: =C, (T, -T,)=29.13/(mol-K)x (125 - 150)K = ~727.5J/mol .

73 4 ]
oml) o
RT,

(H; —H_ ), =2.42RT,
=2.42x8.3145]/(mol - K) x 126K = 2535.3J/mol
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Pl | o0
RT, ),

(H; —H_),=020RT,
=0.20x8.3145J/(mol - K) x126K = 209.5J/mol

Q =2535.3J/mol —727.5J/mol — 209.5J/mol = 1598.3J/mol
SmZ - Sml = (S:ﬂ - Sml) + (S:ﬁ - S:]l) - (81:12 - SmZ)

IR G s A Aoes BT, 730 6

S-S S, =S
ml ml _ 1.44, —m2  m2 _ 0.146
R R

S’ —S_ =1.44x8.3145]/(mol-K) =11.973]/(mol - K)
S’ —S_ =0.146x8.3145]/(mol - K) = 1.214J/(mol - K)

.
s,-S., =C, In—*—Rin=

T, P,

125 0.5MP
= 29.13/(mol - K)>x n-= =8 31450/(mol - K) xIn — a

MPa
=17.75J/(mol - K)

S, —S., =(11.973+17.735—1.214)J/(mol - K) = 28.494/(mol - K)

6-17 KRR RE T LE R ¢ NH L BRI pv' =% 4. X,

C_ —C N . e b e JE.
n=S % g, o o MM R A, U

1E:
dq=du+pdv, oq=cdT

ST EAR 4 du = 6, dT , FF b

c,dT =c,dT + pdv
M TS

(¢, —¢)dT + pdv=0
R

ded ﬂ :p_d\/+\/d_p
R R R

g g g
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H
(¢, —c,)pdv+(c, —c, )vdp+R pdv =0

(¢, ¢, +R,)pdv+(c, —c,)vdp =0
HR,=c,—c,, Frkk

(¢, —¢,)pdv+ (¢, —¢,)vdp =0

ELIERUE KL A1

¢, —Cy

pve o =L B py' =H .

S

6-18 &AM RARIZAK AR BOM S8R R 45 R 7073

A, a AEEH, n AMFEE, R ABEHAEEE. WRESERPIRES T L.
fil: BV =V (T,p), N

dV:(ﬂj ar+| 2| ap
ot ), op ),

(a)
— VAT ke Vdp = vt (l " idep
pv p VvV
L SEEE]
pdV +Vdp = —apdp + nRdAT
Mo

a
pV =—Ep2+nRT +C

M p =0 B SARR IR MRS TRE pV =nRT, ExXfip—>0, p> AR ET /D, AT
ZA, TR EHC =0, FILRESTTER

a
pV =3 p’ +nRT

6-19 AU AR 3 BOR R 2R 735 250 :p%, o :Tio SR I A

W& (ROVEAAEEED

. %Eﬂa%a‘e%:ﬁ[ﬂj (@j (ﬁ) _
op ) Lot ) Lav ),
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RT
p — O UL T BEAR AR, EE’(U\V_LF’), WpM)=0, HILRETTEN

pv=RT
*6-20 /KM =AMAIRET, =273.16 K, K/ p=6112Pa, "My =2 501.3kI/kg-

fisE

URATTREEE L, =107 C RHEMZGRE (BRCE EARNE A K VAL AL DO 50 -
f#: PR AR

np, =——2—+A

) RT
g s

TEZAR, = 25013 kI/kg, # 10°CIREMZITER

/4
P ipec = CXP(—F-F 26261]

g s

2501.3x10°J/kg
8.3145J/(mol - K)

18.02 %10 kg/mol

+26.261 |=1231Pa

= exp

x283.15K

FRIREAHLALN 10°C ) p, =1227.9Pa .

*6-21 E MBI =M ERES, T, =216.55K, p, =0.518 MPa, [E#&. WA
ARV, =0.661x107 m'/kg, v, =0.894x10"m'/kg , v, =722x10 " m’/kg, F+1
By, =542.7 6 ki/kg , ALy, =347.85 ki/kg - THH:

(D FEZA S ETHEL, MM R R & N2 D,
(2) #AESETEITE L =-80°C MAMZRIE ) (EXRHIEH 0.060 2 MPa).

f#: (D y, =y

Sg

~ 7, =542.76 kJ/kg —347.85 kl/kg =194.91 kl/kg
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8 Sk L T f@)=?al——,ﬁﬁm&ﬂ$

dT 7 —v%)
d , 347.85x10°J/k
@ S _123x10°PaK
ATl T.OV—V)  216.55Kx(722—0.849)x 10" m
B A %
d 194.91x10°J/k
e Y A X S —479x10°Pa/K
AT|we T.(V,—V) 216.55K x(0.849 —0.661)x10 " m
FHELRLR

dp Ve 542.76x10° J/kg

= = ——=3.47x10"Pa/K
dT e T(v,—v,) 216.55Kx(722-0.661)x10" m’

(2) ZHIAMInp, = ——2 4 A
RT

g s

347.85x10° J/kg
8.3145]/(mol - K)
44.01x10*kg/mol

A=1n(0.518x10°)Pa + =21.66

x216.55K

—80°CHI A 28R &

el P A ) | 347.85x10° J/kg
P, _wec = €XP R, =P\ T 3145)/(mol - K)
44.01x10*kg/mol

+21.66 |=184915Pa

% (273.15-80)K

6-22 FIH/KZES BB T 200 CIIZK IR T #

t/°C p, /kPa v"/m’/kg v/ m’/kg h"/kJ/kg h'kJ/kg
190 1254.2 0.1565 0.0011 2785.8 807.6
195 1397.6 0.1410 0.0011 2789.4 829.9
200 1551.6 0.1273 0.0012 2792.5 854.0
205 1722.9 0.1152 0.0012 2795.3 875.0
210 1906.2 0.1044 0.0012 2797.7 897.7

B o DU T2

ﬁ 3 hll_hl
dT|, T (v"-v')
dp Ap
hn_hv:T Vu_vv _r ET Vn_vv i
. )dTS . )AT

(1722.9-1397.6)kPa
(205-195)°C

=1940.3kJ

= (273 +200)K x (0.1273-0.0012)m’ / kg x
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MR H W ER h"—h' = (2792.5 - 854.0)k]/kg = 1938.5 kl/kg -

6-23 il R134a 7E 20°C W FI R ) RIS 4IE #450 7l /& 571.6kPa Fl1 182.4kJ/kg, M
IXEHAEAG 5T R134a 75 0CH HLAIE 77

fi#: YE R DT R

dpj _ _h"-h"

dT|, T (v"-Vv)
o _ hll_hV
SR E dp:—T( Ty
v'—v

FREFIV">>v', H Rl134a Z8 UL PR TARRA, BT L

h"_h’

ap= PO 47
T .
200C & 0°C

dp_ hn_hv dT
T, :
20°C & 0°C

sV

p, (=T, T, )

In2 20°C__o0°c

P, T

20°C & 0°C

R AR EA K, W R RO E L el

3 -3 °
1y P _ 182:4x10'Tkgx102.03x10” kg/mol x(0-20)'C _ o

P, 8.3145J/(mol - K)x 293K x 273K

p, = pe " =571.6e " =326.5kPa

FEF ARMERAKRY)

7-1 Z ke, = 180m/s (RIS, FRHREFE IR 2SR IE, A
MR 70°C, BE SRBAER ALV BB e A 1L, SR SEhRIRAE CEIFTE A%
.

r
2c

%: T =T+

c 180m/s)’
T =T, -— = (70+273.15)K - (180mvs) 3
2 2x1005)/(kg - K)x 10

p

=327.03K, t =53.88°C
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7-2 SRR 2 R 1 790.5MPa, iR N800K, iili#E H600m/s, # A

FEBAR AR 2 FE AT, R R TR BE A 1B AT

c’ 600m/s)
fi#: T, =T +—1 = 800K + (600m/s)” g 1k
2c, 2%1005J/(kg - K)
L 14
T, | 979.1K \14-
P =P, | = =0-5MPax( j” ' Z1.014MPa
T 800K

7-3 WA EINLAT I Y A E R R BL H R R4 B, 2L 900kmv/h ]
HERAY B, WA N-5C, EJ7h 50kPa. 2SI B4 i BUlE N R4 B i 3 2 Ry
80my/s, ML VR IE AT A M N AT AR Y 80%, 1A & 1E N R 40 BRI =L 1) i 0 ATRLRE

B YRBU DIR

2 2

(900000

Cfl _sz

T =T +2—:(273.15—5)K+
C

3600
2x1005)/(kg - K)

2
m/sj — (80m/s)’
=296.06K

2 1
p

_ c c 0.8Ac c
e, g, =20 - A% 088G 4y _ggy S pry
v, v, v c

2 f1

,_RL_ . RTc,

2
p2 pl Cfl

_ 1 Tz Cy,
P =8P T e

1 7f2

~ 50kPa x 296.06K x 250m/s
0.8 268.15K x 80m/s

=215.7kPa

7-4  HENHDAEA A = 10em? (R84 555 10 25 SR AR /Nl 2 AT, W12 50k
p,=2x10° Pa. t =27°C. RES[EWEF BN HE, RELLH OEmLEIRES
vyt WEARBUEHEEAA, ¢ =1005 Ji(kg-K). k=14, BEEKTIET p, 73 5A
1.5MPa 1 IMPa.,

& . p, =v,p, =0.528x2MPa =1.056MPa , 41§ £ p, =1.5MPa I,

p, = p, =1.5MPa

x-1 1.4-1

o 1.5MPa ) 1+
TZZTI[&J =(27+273.15)K><(2 aj” —276.47K

P

MPa
t, =3.32°C
126

www . kaoyancas .net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

_RT,  287J/(kg-K)x276.47K

= - =0.0529m" / kg
P, 1.5x10°Pa

2

C,, =+/2(h, —h,) = /2¢o(T, - T,)
= \J2x1005J/(kg - K) x (300.15 —276.47)K = 218.2m/s

Ac., 10x10™*m’ x218.2m/s

S =4.12kg/s
0.0529m" / kg

a4, =

v

%I:I'EJE‘}JE pb =1MPa ETJ“’ pz = pCr =1.056MPa

1.4-1

x-1 4—
T,=Tv,* =300.15Kx0.528 '* =250.09K ; t, =-23.06"C

2 1 2

RT, 287)/(kg-K)x250.09K
v, = ez 287Ike K)x = 0.0680m" / kg
D, 1.05x10°Pa

Cry =+/2(N, —h,) = \26o(T, - T,)
= \2x1005J/(kg - K)x (300.15 - 250.09)K =317.2m/s

Ac., 10x10™*m’ x317.2m/s
0.0680m’ / kg

On = =4.66kg/s

v

7-5 S HENB R SEE I BT N200m/s, W15 N 1MPa, H1iECN500°C . SRIBHE L F)
BRI D R . TR

2 2 2
#: T, =T +2°L=(500+273)K+ (200m/s)
C

0 1

= 792.9K
2x1005J/(kg -K)

p
K

-~ 14
T, ) 792.9K [+
p,=p| 2| =IMPax| ——— | =1.093MPa

T (500 +273)K

XFTHRIZS S A, W E RUSCARWEE A RSN, DT s B N, RO, BB

p, = p,v. = 0.528x1.093MPa = 0.5771MPa

1 1.4-1

T, =Tv_* =7929Kx0.528 '* =660.7K

2 0" cr

K-

C

, =€, =kR.T, =1.4x287/(kg-K)x 660.7K =5152m/s

7-6  TRIMEW4EWE . EWVE S8, & 80.5MPa, IR HN540°C, WiEAN
200m/s, AR A Y0.005m?. dK
(1) SR LR 77 M IR IR R
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(2) IZART AL H T L A (3)A WEE H AR S AR T 1, SR DR AR L
I ) SR .

c’ 200m/s)’
fik: (D T =T +——=(540+273)K + ( ) =832.9K
2¢ 2x1005J/(kg - K)

p

K

14
T Ve 832.9K \iei
p, = p(—") = 0.5MPa ( jl ' 0.544MPa
T 813K

(2 C= KR =/1.4x287J/(kg-K)x813K =571.5m/s
¢, 200m/
Ma=-t=—"2° _ 350
¢ 571.5m/s
. % 200m/sx0.5x10°P
qm:Acf:Acfp:OOOSm X sx0.5x 21:2.1431(%;/S
v RT 287J/(kg - K)x 813K
(3 Ma, =1

p, =p, =PV, =0.544MPa x0.528 = 0.2872MPa

K-l

T,=Tv, ~ —8329K><052814 =694.0K

G, = JKR.T, =+/1.4x 287J/(kg - K)x694.0K = 528.1m/s

, R 2870(kg K)x694.0K oo o ke
'op, 0.2872x10°Pa '

q,V, 2.143kg/sx0.6935m’/kg
c 528.1m/s

f2

=28.1x10"m’

A2 =
7-7 YRR B T B E I, RIS E0 p, = 0.7MPa .

t =750°C, WRS/EII T DAL EIE S p, = 0.5MPa , 3Ll it g, = 0.6kg/s, #
SER 4 1 A 588 0 P B AT K T 2 R, SRAR A P G TR, R
A AT, BRSO R T A 5 )

fB. L =750°CH, p, =126.984, h =1074.28k]/kg

0.5MP
P, = p, 2 =126.984x 2

1

=90.703

MPa

HAEMERT, =939.73K , t, =666.58°C, h, =979.56kJ/kg
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C, = Vz(hl - hz)

= /2% (1074.28Kk1/kgK —976.56k1/kgK) x10° = 435.25m/s

RT, 287J/(kg-K)x939.73K
v, = 22— (ke )f =0.5394m’ / kg
P, 0.5x10°Pa
3
Vs _ 0.6kg/sx0.5394m" / kg 7 44%10" m?

A= 435.25m/s

f2

=icd

7-8 H—BrE KRR, KB p=13.8MPa. t=43.3"C . &4 HE
RS2 AEE ST, TN Wi MR AR A N lmm®, O & & 1 S5 S E 2 el 1010,
BoRARE LT K HEHE . Cp, =0.1MPa )

i p, =v,p, =0.528x13.8MPa = 7.2864MPa

x-1
T 1.4-1

x x-1 14-1
(&j =Ty * =(43.3+273.15Kx0.528 '* =263.67K

17 cr

CRT,  287J/(kg-K)x263.67K

g cr

: a =0.0104m’ / kg
D, 7.2864x10°Pa

<

C, =C=[kRT, =/1.4x287J/(kg-K)x263.67K =325.49m/s

_Ac,  1x10°m’x325.49m/s

crcr

W= 0.0104m’ / kg

cr

=0.0313kg/s

p,:p,=10:1, p, =0.72864MPa

L_I 1.4-1
. 0.72864MPa \ 1+
T, =12 =316.45K><(—aj14 ~136.57K
P, 13.8MPa

v - RT: _ 287J/(kg - K)x136.57K

, - = 0.0538m’ / kg
P2 0.72864x10°Pa

Cp =426, (T, —T,) =+/2x1004J/(kg - K) x (316.45-136.57)K = 601.0m/s

q,v, 313x10'kg/sx0.0538m’/kg

m-2

c 601.0m/s

f2

=2.8x10"m’

A =

F= 0nCr +ApAz =0,C, +(p2 - po)Az
=0.0313kg/sx 601m/s + (0.72864 — 0.1) x 10°Pax2.8x10°m” = 20.6N
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7-9 WIAHLHEE PR UE /19 0.2MPa , DY 550°C, N 110m/s , 3508 2 51 N4
M, WA E 2T 508 0. 1MPa IR IR I W Y AT (R I 0 M o e gt L i 5 kS
RIRZE

o 110m/s)’
R T =T +=0 = (550+273.15)K + ( " 917K
26, 2x1005)/(kg - K)
T |t 829.17K
P,=p|==| =02MPa (—jm ' =0.205MPa
T 823.15K

b, =v_p, =0.528x0.205MPa = 0.108MPa > p,, p, = p,

K-1 1.4-1

T,=T =Ty~ =829.17Kx0.528 '+ =690.88K

2 0

= JKRT, =/1.4x287/(kg-K)x690.88K = 526.87m/s

RS,
p. =v_p, =0.528x0.2MPa =0.105MPa>p,, p,=p,

K— 1.4-1

T/=T =Tv_~ =823.15Kx0.528 '* =685.86K

2 cr 1

Cl, = JKR.T. =/1.4x287J/(kg - K) x 685.86K = 524.96m/s

~Cp, _ 526.87m/s-524.96mis _ .
526.87m/s

Cf2

Cf2

7-10 i lb s J38 0.65MPa, i I3RS 350K (1) 4% A R] i 4 PR N AR W, CERT AR

H2.6x107 m” IS HECH 0.6. #WUEE H 7179 0.28MPa , IR HH FATEIAR

%' Ma—c—f— Cp(TO _T)
' ¢ JkRT
2c T

po0

kR Ma’ +2c,
B 2x10053/(kg - K) x 350K
1.4x287J/(kg - K) x 0.6* +2x1005J/(kg - K)

T =t 326.50K
p=p,|—| =0.65MPax (—)'4 ' 0.510MPa
T, 350K

=326.50K

0

_RT _ 287J/(kg-K)x326.50K

- =0.1839m’ / kg
p 0.51x10°Pa
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C, =+/2x1005J/(kg - K) x (350 —326.5)K = 217.34m/s

Ac,  2.6x107m’ x217.34m/
q, =200 I X > = 3.07ke/s
v 0.1839m’ / kg

p, =v.p, =0.528x0.65MPa = 0.3432MPa > p,

W p, = p, =0.3432MPa , H IR RP A I AT .

x-1

1.4-1
T,=T =Ty, * =350Kx0.528 '* =291.62K

cr 0" cr

v - RT, 287J/(kg-K)x291.62K
'op, 0.3432x10°Pa

=0.2439m’ / kg

G, =4/2(0, —h,) = \f2¢,(T, - T))
= \2x1005J/(kg - K)(350 —291.62)K = 342.55m/s

0.V, 3.07kg/sx0.2439m’ / ke

m-2

c, 342.55m/s

A = =2.19x10"m’

7-11  FREERAAEon e, 3T B RNEFE 47 50 0.58MPa. 440K, H FI#E
[HE77 p, =0.14MPa . CAIBE I AN 2.6 x107° m? , 2SS AR E N 1.5kg/s » AR
WP IR P e ) BRI AR Y . S U B LI, ¢, =1 005)/(kg - K) «

RT  287J/(kg-K)x 440K

R v =——= - =0.2177m’ /kg
p, 0.58x10°Pa
v, 1.5kg/sx0.2177m’ /k
¢, =t ZXEXTE I X8 55 61mds
A 2.6x10°m
c’ 125.61(m/s)’
T =T, +—L = 440K + (M5 _ 447.85K
2c, 2x10057/(kg - K)

T, | 447.85K 141
p,=P|=| =058MPax| ———| =0.617MPa
T 440K

1

P, = Py =V, P, =0.528x0.617MPa = 0.3258MPa

1.4-1

x-1
T, =T,=Tyv,* =44785Kx0.528 '* =373.15K

T f 0" cr

RT, 287J/(kg-K)x373.15K
= v 28TVe K)x3 —0.3287m’ / kg
. 0.3258x10°Pa
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C, =C=/kRT,1.4x287)/(kg-K)x373.15K =387.21m/s

g,V 1.5kg/sx0.3287m’/kg

A=A = =1.27x10"m’
= Ay . 387.21m/s 0
=) Lic
. 14MPa ) 1
T, =72 =440Kx(0—a)14 = 293.15K
3 0.58MPa

RT, 287J/(kg-K)x293.15K
v, =22 = (kg 1) =0.6010m’ / kg

p, 0.14x10°Pa

¢ =200 —h) +c} =26, (h, —hy) = [2¢,(T, - T))

= J2x1005J/(kg - K)(447.85—-293.15)K =557.63m/s

q,V, 1.5kg/sx0.6010m’/kg
c, 557.63m/s

A = =1.62x10"m’
7-12 N R A 28 S ST 800kPa, RN 20°C, MR H DR FE 1A
300kPa, ii#IA 450m/s. IR ALY 0.01kg/s, RRBEE H D # R .

fR: WUSHEO#ME ENH; (9335 B 800kPa. 20°C & 1R %

N

h, =1485.0kJ/kg , v, =0.1614m’/kg

2

X c’ c, s . .
REETTE, h,+§:h2+f, I\ i n] 28 A1, B A

c; 450m/s)’ x10~°
h, = b, — %2 = 1485 0kI/kg - 20D X0 300 25Kk
2 2

Wi i LR b NH; 928 1 300kPa, A%, h"=1451.6kJ/kg. h'=157.5kl/kg ,
v"=0.4061m’/kg. v'=0.0015m’/kg. h'<h, <h", il O FECAIRBBMZAES

_h,—h' 1387.75kI/kg ~157.5kI/kg

X, =
* h"-h' 1451.6k)/kg—157.5kl/kg

V, =V'+ X, (V"-V")

=0.0015m’/kg +0.95x (0.4061m*/kg — 0.0015m’/kg) = 0.3861m’/kg

q,v, 0.01kg/sx0.3861m"/kg

= =8.58x10°m’
c, 450m/s

A =
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i

7-13  JE/ip;= 2MPa, i&JEt, = 500°CIHIZEIR, LW4EmE 8 5 N E 71 py = 0.1MPalf] %5 [d]

b

L IR H CTATET LA, = 200mm®, AT -
(1) WEE H DT RAVRE . Lo 4
(2) ZRI O
(3) Z&RITE R
fi#: p, =Vv.p, =0.546x 2MPa =1.092MPa > p, (0.1MPa)
SAREBTE N RBEZIKBIIG R )T, p, = p, =1.092MPa . #Hh-sk, h =3468 ki/kg

h, =3275kl/kg~ t,=406"C~ v, =0.245 m’/kg -

C,, =2(n —h,) = /2 (3468kI/kg — 3275k)/kg) x 10’ = 621.3m/s

q = Al _ 200x10°m’ x621.3mss _ o
"y, 0.245m" / kg o

7-14 JE71 p, =2MPa » i/t = 500°C HIZIR, LRBURBVERA L 108 p, = 0.1MPa
RS, W TR A = 200mm? » IRK: WA AL VR L R R AR S
Ik E A T AN o

f#: My =0546, p, =v, p, =0.546x2MPa=1.092MPa > p,: # p, = p, =0.IMPa -

cr

A h-s B, h=3468kJ/kg ~ h, =3275kl/kg - v, =0.245m’/kg ;5 h,=272kJ/kg >

v, =1.79 m’/kg o

C,. =+/2(h —h,) =2 x (3468KJ/kg — 3275k)/kg) x 10° = 621.3m/s

C., =+/2(h —h,) =+/2x (3468kI/kg — 2702k)/kg) x 10° = 1237.7m/s

Ac., 200x10°m* x1237.7m/s

= =0.1383kg/s
o v, 1.79m’ / kg s
vV 0.1383kg/s x 0.245m’
A, = e _ gox M 0.545%10*m?
C,. 621.3m/s
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7-15 [/ p, =0.3MPa, it =24°"C A, LB AL J790.157TMPaly 2 6],
R AT RIGEE ? 25 2 R EE N q = dkg/s » MIWVE e/ METIIARR 9 % /> ?
fi#: p, = pVv, =0.528x0.3=0.157MPa = p,

Pt AR P WA o i H VAT s g i 5 s g, b AT D9 i S48

p, = pv, =0.157MPa
x-1

o = 141
Bl [&j =Ty, * =297Kx0.528 '* =247.5K
P,

1 = KR, = [KRT, = 1.4x287/(kg-K)x 247.5K =3153m/s

RT, 287J/(kg-K)x247.5K

v, =——== - =0.4527m’ / kg
b, 0.157x10°Pa
3
A - AnVs _ 4kg/s x0.4527m’/s 5743510~

C, 315.3m/s

f2

7-16  #)Z N 3.5MPa Fl 450°C f7K 755 LAATIE 100m/s HEGTET, (B W i 48 S ik 5]
2.5MPa, CAIRZWE I 5B & 10kg/min o (1) Z0% BEREAR 2, A E e (1 R AR
sy Q) HAEBENUL, HORBE R 0=0.94, e LIABE LR E.

. #n-sk, h =3339kl/kg. s, =7.005kJ/(kg-K).

2 (100m/s)’

h =h +% — 3339kJ/kg + «107 = 3344kJ/kg

0 1

t,=461.5°C, p,=3.6MPa
(D p, =v,p, =0.546x3.6MPa =1.966MPa < p, , FiLLRHURAimIE . B, =S, & p,

frh-sfE, h,=3233klkg, v,=0.12m’/kg

2(h, —h,) = /2x(3344kJ/kg — 3233k)/kg) x10° = 471.17m/s

q,v, 10 0.12m’/kg
=Y 7 DoImIXE 0.424x10°
A= T S e s x107m’

2 cl, =, = 0.94x 471.17m/s = 442.09m/s
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442.09m/s)’
% x107 = 3245.9kl/kg

72
h,=h —7 =3344kJ/kg

Hp, Zh,#h-skE, v,=0.122m"/kg

" 0.424x10" m” x 442.90m/
g =D 042410 m S _ 0.1539Kg/s = 9.24kg/min

v 0.122m’ / kg

2

7-17 JEF3N0.1MPa, E 27 CHIZERIMEY EE, EHFEF] 0.18MPa, i) 25 3t

AT B AT 2 DA 2 K2

. 0.18MPa \ 14
i T, =T, =] =(273.15+27)K(—aj14 —355.03K
p1 OIMPa

2
h +C—“:h2+c—f2, v LA
2 2

G, 2/2(h, —h) = [2¢,(T,-T)
— \[2x1004J/(kg - K) x (355.03—300.15)K = 332.0m/s
7-18  BRIIE A ERAR SR B L T T S ey THAE T2

WE: T EAEAE

pv=RT. (ﬂj .
or ), T

7-19 1.2MPa. 20°C ISR &L T /I Z2 100kPa, N 7 AT G E S, R

MR H J5 BB AR B
. . e v e Ac, _Ac, e g e £ o
il AR, WRETEh =h,, T,=T,, q,= =—1, ATRATE R
Vl V2
. . . v
AR, piul -
AV
D

D, _ |v._ [RL/P _ b _ /M:MM
D, \v RT./p p, V100x10°Pa
7-20 I E T S ARV ) TR AR IR W HEAR R AT AR T . B

135

www . kaoyancas .net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

A 571 p, = 2MPa FIRZ I AT AT BT, 25T p, = 0.1MPa » W45 t, =130°C
WA E AR TRE x,

B BWMZEER, p,=0.1MPaltf, h'=908.64 ki/kg» h"=2798.66 ki/kg» #ih—sl&l,
p,=0.IMPa» t,=130"CH, h,=2739 ki/kg - WHIEFER =h,» Mh-sEER, x =0.967-
B, h, =2736.3kl/kg

h,—h'  2736.3kJ/kg —908.64kJ/kg
X = = =

' h—h' 2798.66kJ/kg —908.64kJ/kg

7-21  750kPa. 25°CHJ R134a & TiAIR G & /1% % 165kPa, K1iii/E R134a R RN
TAER AT SR AL, IR RET S SR

fB. T, VTV, =0.0008m> kg . IS h, =h =2345kl/kg ; p=165kPa I,

h"=389.7kl/kg . h'=180.3kJ/kg, v'=0.0007m’/kg . v"=0.1200lm*/kg . K h'<h, <h",
it A T _E 2O AR 28 IR

h—h' 234.5kJ/kg—180.3k/k
X, =2 = g £ ~0.2588
h"—h' 389.7kl/kg—180.3kl/kg

V, =V'+ X, (V"'-V")

=0.0007m’/kg +0.2588 x (0.1200 — 0.0007)m’/kg = 0.03157m’ /kg

Ac, _ Ac,

Vv Y

qm:

1 2

A fE AR S, T
A v, D, |y, [0.03157m’/kg 628
A v, D \v, \00008m'kg
722 JkJ)p, =2MPa, W%t =400°C I, WG, KN p, =1.6MPa,
LWVE R NE SN p, = 1.2MPa FIRE S, BV H DA A = 200mm? - K-
(1) R FER Y
(20 SRR 2 e B b A T R e B R i 2/
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f#: & h-s B, h=3250klkg » h.,=h =3250kl/kg ; s, =7.124kJ/(kg-K) >
s, =7.224kJ/(kg-K)3 Vv, =0.154m’/kg» v, =0.19m’/kg o
s, =s'—s = 7.224kJ/(kg - K) - 7.124kJ/(kg - K) = 0.1kJ/(kg - K)
P, = PV, =1.6x0.546 = 0.8736MPa < p, =1.2MPa
PR IR ARmE, p, = p, =1.2MPa» Bih-s B, fih =3164 ki/kg» s, =7.224k)/(kg-K) »

v, =0.238m’/kg o

¢ =y 2(0 —h,) =[2x (3250~ 3164)kJ/(kg - K) x 10" = 414.7m/s

q - AcC., 200x10°m’x414.7nVs — 035Kals
"y, 0.238m’ / kg e

| =T,8, =T, (S, —S,) = 300K x (7.224 — 7.124)kJ/(kg - K) = 30kJ/kg

7-23  EJ1H 6.0MPa, IRJEN 490°CIIZIR, &R JE K18 2.5MPa, SR 5 € S IK
0.04MPa. 3K:

(1) HERATIRSG 2V KT I R 287 3 «

(2) FHHATE K BARRE 2577, SR T 19 M i i e AR This /b = FIE D g 7 1

k. (T,=300K)
f#: (1) #h-skl, h =3400kl/kg . s, =6.844kJ/(kg-K). v, =0.06m’ /kg . )5,
h, =h =3400kl/kg « t,=471°C . s, =7.239kJ/(kg-K). v, =0.135m’ / kg
As =s, —s, =7.239k]/(kg-K) - 6.844kJ/(kg - K) = 0.395k]J/(kg - K)
(2) TR ATZIKE] 0.04MPa, h, =2346kI/kg: TG EKE] 0.04MPa, h =2486kJ/kg .
h, —h, =3400kJ/kg —2346kJ / kg = 1054kJ / kg
h, —h ,=3400kJ/ kg — 2486kJ / kg = 914kJ / kg
Aw, = (h —h)—(h,—h)=h —h =(2468—2346)kJ/kg = 140kJ / kg
LA, s, =0, s, =As,
I =T,s, = 300K x 0.395kJ/(kg - K) = 118.5k)/kg
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724 1kg iFET, =330.15K « JE7J p, = 7.1MPa 1255, S4ITTE JIBEE 0.1MPa.

(D PR SR T =

(2) ERZF AL RN AETTH LRI B 0.1MPa, “FEHLREH 2D
Th?

(3) BRI BRAZ LR AIEIRE 1B, A4 ? BEAEERAT, =300.15K ,

p, =0.1MPa .
figd: (1) s

T p
As. =¢ In-2-R In-2=R In>
12 p g g

T P, P,

7.1MP
= 0.287kJ/(kg - K) x In 2
0.1MPa

=1.223kJ/(kg - K)

(2) ArLE AR )

K-l 14-1

x 0.1) 1+
T, =T, {p—j =330.15Kx(—j " 97.68K
p 7.1

w =h-h = ¢, -T,)
=1.004kJ/(kg-K)x(350.15—-97.68)K = 233.400kJ/kg

(3 | =T,s, =T,As,, =300.15K x1.223kJ/(kg - K) = 367.08k]/kg

| =w , BEASEHHFRER TSRS, A E)6E

7-25 HWETHIEEN IMPa, HEZHN 300°C KK, #HE PRVERBRRTUEA
100m/s, KZES MR ERE AN 12000kg/h B FEAR/NEZL K?

fi: HEE p=1MPa, t=300"CH}, v=0.25793m’/kg

4q V 4x12000kg/h x 0.25793m’ / k
qv<—Dc, i \/ X ghx M X8 0.105m
7C, 77 x3600s/h x100m/s

726 PRISEIASRI R AR T A AGR S, —EIERIRIE N q,, = 60kg/s , RZ

p, =0.5MPa , x=0.95; 5B MR TFENQ,, = 20kg/s , HAREHN p, =8MPa . t, =500°C .
WMAIR A JG 75K /18 0.8MPa, KBS G 28K HFPIRES .
fi#: H% p, =0.5MPa I h' = 640.35kJ/kg. h"=2748.6kJ/kg; p, =8MPa. t, =500°C i}
h, =3397.0kJ/kg
138
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h =h +x(h" )
= 640.35kJ/kg +0.95 % (2748.6 — 640.35)kJ/kg = 2643.19kJ/kg

(qml + qmz)h3 = qmlhl + quhZ

h _ qmlhl +qm2h2
=l m2 2
Qi + Ao
_ 60kg/s x2643.19k)/kg + 20kg/s x 3397.0kJ/kg
(60 +20)kg/s

=2831.64kJ/kg

42 p, =0.8MPa. h, =2831.64kl/kg. 2 h—s Elaid g4

t,=196.7°C, v, =0.2586m"/kg
7-27*  AEAPFRAITFE T 20MPa, —20°C I EACTIALFE F 2MPa, B E TS BRI .

fi#: AHRKYRL, A op,=339MPa, T, =126K.

cr

p,=20MPa. p,=2MPa. T =(-70+273)K = 203K

20MP T 203K
p, =P T 59, 7 =2 g,
p. 3.39MPa T, 126K
2MP
p,=tr=""" _g59
p. 3.39MPa

el Ep

(H? —H_), =1.79RT, =1.79x8.3145]/(mol - K) x 126K =1875.3J/mol

BT, = 140K , Nl

T, 140K
L, =—=——=1.11
T, 126K
Ho-Ho | _o57 [l 9-1 /81 7-27 Wt
RT, ),

(H,

—H_), =0.57RT, = 0.57x8.3145J/(mol - K) x 126K = 597.1]/mol

PELEIATRRFAL, H  =H

ml m2
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Hmz - Hml = (H;l - Hm1)+(H;z - H;l)_(H;Z - HmZ)
= (H;l - Hml)_(H;Z - Hn12)+CPm(T2 _Tl)
= 1875.3J/mol — 597.13/mol + 29.1J/(mol - K) x (140 — 203)K

— —555.1J/mol
KAWL, 18
T,/K | T, | (H.=H),/RT. | (H:=H_) /(J/mol) | H_ —H_ /(J/mol)
140 1.11 0.57 597.1 -555.1
145 1.15 0.54 565.7 -378.2
150 1.19 0.49 5133 —-180.0
152 1.21 0.48 502.9 -111.7
155 1.23 0.47 4924 -13.9

H.=H_, FTBET, =155K .

ml —

7-28 1.5 MPa. 150 °CHJ/KZE 5 R 48 AR 12 200 kPa, HE 19T ) A3 2 S
m/s, TRIERTE KBRS, KRATR)E TR PR S RERE .

il TARZESHAAMERZE: 150°C, 1.5 MPa i} h=632.9kJ/kg « v=0.0011m"/kg ; 200kPa

it h" =2706.5kJ/kg . h'=504.7kl/kg: V"=0.8865m’/kg. V' =0.0011m"/kg

YEIRATRL, BOW PR PRI, R AT A e R T2

2 2
hl+c_ﬂ:h2+%f2 (a)
J5 B Sy T A
q. = Ac, _ Ac, (b)
" Vl V2

h, =h'+x,(h"—h") = 504.7kJ/kg + X, x (2706.5 — 504.7)k] kg
V, =V'+ X, (V"=Vv") = 0.0011m’ / kg + X, x (0.8865 - 0.001 )m’ / kg
A (a) FX (b) fi#f5: h, =614.79kI/kg, X, =0.050 .

V, =V'+ X, (V"-V")

=0.0011m"/kg +0.050 x (0.8865—0.0011)m’/kg = 0.0454m’/kg

Y v 0.0454m’/k
=C, L =C, —= Sm/sx#

c o 3
v, 0.0011m’/kg

f2

=206.4m/s

AV,

W, FRATE TS AR, [ I A e A A i 8 5 P i e L i ik
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FI%, T DL R 8t AT A8 AR, (AR 7B LA A K IR A, L
PRIRHINE K, SECHIR RIS K TR, LSRR, DS S 457

il

a8

h1 :hzﬁ “%}E”o

FAFE EAMG RS EAE
8-1 HE L g0E 28 UK AL/ RN 2 SR Y, =140m°/h , A SHPRES S 802
p,=0.IMPa . t =27°C, HtH=" WL p, =0.6MPa o 4% T 5 =M1 Sl i+ 5 5 ML

FEFRAETIR (LKW Fon): (1) EBlJESE: (2) 48545 (K x=1.4); (3) ZAE4E (%
n=1.2).
. (1) EiREYE

0.6MP
W, = pV, In 2 =0.1x10°Pa x 140m’/h In 2
D, 0.IMPa

=250.8x10J/h

b _ 250.8x10°J/h
" 3600s/h

(2) #ahJE48, =14

=6966.7J/h = 6.97KW

x0.1x10°Pax140m’ x[6 4 —1]=327.9x10°J/h

b_ 327.9x10°J/h
*‘ 3600s/h

(3) ZALYH

=9108.3W =9.11kW

n-1

er =L plv1 (&\] " -1
n-1 P,

12 2=
=1 x0.1x10°Pax140m’ x[6 '2 —1]=292.3x10’J/h

b _ 292.3x10°J/h

) =8.12x10°W = 8.12kW
3600s/h

8-2 R IEXRESHBANTISHON p, =0.1MPa,, t, =50°C. V, =0.032m’, £%
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A4 p, =0.32MPa, V, =0.012m’ . K:
(1) EAGIRRI2 R 54
(2) EAF% T R
(3) Fiif i oy
(4) JEAid e fe e,
fi#: (1) 2B
PV =PV,

lni 0.32MPa

p In
n=—rL-—0IMPa _ g6
0.032m

n
0.012m’

V
In—+ 1
V2

(2) AR

n-1 1.186-1

: 0.32MPa ) 1150
T =T 2| —@73.15+ SO)KX(—aj " Z387.82K
0.1MPa

(3) JE451h

1.186-1

x0.1x10°Pax0.032m’ x (3.2 118 —1)=3442.8] = 3.443kJ

C1.186-1

n— 1.186-1.4
c =t = x 0.718kJ/(kg - K) = —0.826kJ/(kg - K)
n—1 1.186—1

q=c AT =-0.826kJ/(kg-K)x (387.28-323.15)K = —53.42k]

A 0.1x10°Pa x0.032m’
RT, 287J/(kg-K)x323.15K

=0.0345kg

Q, =mq = —0.0345kg x 53.42kJ/kg = —1.84kJ
8-3 RN AR 5 IR A B, B EURIAE Y 150°C o LR AR S
(¥ ST REE A p, = 0.1MPa, t =20°C, WS &H250m’/h, #HESHHEIERLAEIK
465kg/h , THA 14C. K-
(1) 7S AT REIR B 1 e s R 705

(2) EANLFRHITIER,
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. BRAETT AR REIA B R R T, Se R AAREL

465kg/h
Q. =q, CAt :—g><4.187kJ/(kg-K)><14°C =7.5715kW
’ 3600s/h
V. 0.1x10°Pax250m’ /h
q,, =L - X7 Taxsoom — 0.08254kg/s

RT, 3600s/hx287J/(kg-K)x 293.15K

~7.5715kJ/
Q,=-Q g= Q. _ 75715k -91.73kJ/kg

q, 0.08254kg/s
n—-—«x
g=—">7¢G (Tz _Tl)
n-1

n—x ¢ (T-—T1) 0.728kJ/(kg-K)x(150-20)"C _

=-1.0317
n-1 q —91.73kJ/kg
n=1.20
- -l
(D Tp, " =T,p, "
- 12
T, | 150+273.15)K i
p,=p| > =0-1MPaX[( i ) j121=0.90MPa
T 293.15K
(2 q=Ah+w,

w.=-w, =Ah—q =c,(T,-T)-q
=1.004kJ/(kg-K)x (150 -20)"C+91.73kJ/kg = 222.25kJ/kg

P =, W, = 0.08254kg/s x 222.25kJ/kg = 18.3kW

n-1
n n
W, =——RT, [&J -1
n-1 pl
0.9

1.2 5
= o 2873/(kg K)x293.15K ¢ (aj” ~1]=2.23x10"J/kg

1.2-1

P =g, W, = 0.0825kg/s x2.23x10° J/kg = 18 4kW
8-4 =BT AEAHMRBERILIEN 6%, H#HAREHH0.1IMPa27°C, HIEIIH
0.5MPa , {HIEZEIFERITRE S B v: n =14, n, =125, n, =1, AREESHIEFLE

BB AR I 2 (1 i ORI 4 i RE AR RD

Y 0.5 (VAN
f#: B, —==006. 7=—=5, B, =1-—(z"-1), &
Vv, 0.1 Vv,
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1

7y, =1-0006x (5" —1) = 0.871

1

My, =1-0.06% (5% 1) =0.843

My, =1-0.06x(5-1)=0.76

8-5 JLFZEIENEAN, HIGRIA 7, WEHEN0.009m’, RALN 0.06, ik
N 750r/min, JE4EEREZRIGHON 1.3, SHRATE TS H N p, =0.1MPa . t =20"C. XK:

(1) BRRE;

(2) Ar=& (kg/h);

(3) HILTHAETIAE (kW);

(4) A R e

f#: HAIEV, =0009 m’, 7=7, =006, n=13,

1 1 1

V = - —
(D n, =1—V° (7" - =1-0c(z"-1)=1-0.06x (7" —1) =0.792
h
(2) V =7V, =0.792x0.009 m’ =0.007 13 m’

v - RT,  287J/(kg-K)x293.15K

=0.084 13 m’/kg

'op 0.1x10°Pa
V. 0.007 13 m’x750x60 1/h
q =—= kb -3 813.56 kg/h
Vv, 0.084 13 m’/kg
n -l
(3 W =——pV(7" —1)
n-1
1.3 ]

x0.1x10° Pax0.084 13 m’/kgx (7 —1)=1.264x10° J/kg

~ 3813.56 kg/h

P=qw = x1.264x10° J/kg =13.39x10 J/s =13.4 kW
3600 s/h
1 13-1
4 T, =Tz " =293.15 Kx7'? =459.32 K

n_
g, =——C,AT

n-1

13-14

x 0.718kJ/(kg - K) x (459.32 —293.15) K =-39.77 kl/kg
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~ 3813.56 kg/h

x(=39.77 kl/kg) =42.13 kW
3 600s/h

4y = 9.4,

8-6 I H FA LT 2 AU AL & 0.8MPa 1 467K, DAL EAR D =300mm , 5%
1772 S =200mm R EF AL 0.05, HlAHFEE Dy 4000/min. EIHLRANZ M S Hk

b, =0.IMPa. t,=20°C, AL LAIEH n =105, HEBHEERIER ., —0.77. &
WRIEANUER R (kg/h ) BB IR AU 7 BB HLIIII CESHL S MBS e 22

AT

\Y
iR EE G:V—°=O.05, 7r=&=8, n=1.25

h pl

1 1

n, =1—o(x" —1) =1-0.05x (8> —1) = 0.786

q =N N PV
" R,T, R,T,
400 0.1x10° Pax0.786><£><(0.3 m)’°x0.2 m
=~ 1/sx 4 =0.088 kg/s
60 287 J/(kg-K)x293.15 K
A R ) R 4 D
Pc,T == p1V1 m&
1
400 8 MPa

=~ 1/sx0.1x10° Pax0.786 x —x (0.3m)’ x 0.2m x In
60 4 | MPa

=154x10" J/s=15.4 kW

P p P 154 kW

77" = —, P:
P C Mex 0.77

=20.0 kW

8-7 TRHIAN p, =0.1MPa, t =20°C, & =HiFELESHE, KR

12.5MPa, {58 % RIEIAHRE, &EEALENZZRRHn=1.3. K.
(1) 477 1kg R4 0 BN IHFER) D)
(2) FSELH TR
(3) WA P A &S, FESHIIHFER D) S & <L PR
(4) FRABRIESE, EAHUEFEMI T R H R
fR: SEFETh RN E N
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p, [12.5 MPa
7Z'l=7Z'2=72'3=3—=3—=5
p, 0.1 MPa

v - RT, _ 287 J(kg-K)x293.15 K

(D - =0.841 3 m'/kg
) 0.1x10° Pa
n !
W, =3W., =3x——pV, (7" -1)
: n-1
13 1.3-1
=3><1 3‘ 1x0.1x10" Pax0.841 3 m’/kgx (5% —1)
=4.919x10°J/kg = 492.0 kl/kg
-1 13-1
2 T,=T,=T,=Tz" =293.15 Kx5'3 =425.0 K=151.85 °C
L_]
(3) T, =Tr" =4250 K

n-1 1.3

-1
T,=T,7" =425.0 Kx5" =616.25 K=343.10 'C

> ‘

n-1 1.3-1

T,=T,7" =616.25 Kx5 2 =893.56 K =620.41 °C

n-1 n-1 n-1

_ n R
WC = E Rng (ﬂ' ) + m RgT2 (ﬂ'

n
—1)+ERgT3(7Z' —1)

n-1

n
=—1 R (z " =I)(T +T,+T,)
n_

1.3-1

X287 J(kg-K)x (5 —1)x(293.15+425.0+616.25) K

=7.464x10°J / kg = 746.4k]/kg

(4) A BREAE, W PR B3R T, A, 24 893.56 K, #ELI (3D #HIF], v 746.4 kl/kg -
8-8 —EWREMN, AIEWME 8-7 frw, FHUILESWBANZS MRt =17°C .
p, =0.IMPa , JESHLH 2SS H p, = 2.5MPa o JESHLIIAER= 88 500m’/h (FrfERAE T,
AL AR 1 8 I AR 3 4 2 AR 4R 8 = 1.25 34T DUEASHLAT R Z M o i/ ME R 41, iR
R
(1) SRR L P R4 5 BTk 2T p, «
(2) AL AR 48 5 1 i i B2 €, A A
(3) BWHEAMELE A 2500/min, FFATELAEREA BT PR T SRRV, F1V, |
(4) BRGESHH RN Bl FEf W, AW, , DR BT AR T W
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(5) /AL PRI 20 8 b UL h Ak /N T A #AVEE

fi#: (1 HEES p,

P, =[PP, =4/0.1 MPax2.5 MPa = 0.5 MPa

(2) FAMUA A SRS 5 = i 5

T, =T, =T (%)
1

t,=t,=127.18 °C

el

1.25-1

>

> ‘

=290.15 Kx
0.1 MPa

(3) H/PIRAE

AL YNGR LY A

0.5 MPa | '
—aj = 40033 K

=538.49 m'/h

(4) ESHUAED

(5

1.25-1

1.25
= x0.1x10° Pax538.49 m’/hx[5 '
1.25-1

nRT.
V/i=—1L
P,
_500m’/h 8314.5 J/(mol -K)x290.15 K
22.4%107° m’/mol 0.1x10° Pa
V' 0.1x10° P 49 m’/h
g - pV, :0 x10" Pax538.49 m’/ _ 646.64kg/h
RT, 287 J/(kg-K)x290.15 K
A 538.49
V,=—=>t—= =0.03590 m’
250%60 250x 60
1 MP
Vv, =Py =278 0.035 90 m =0.007 18 m’
b, 5 MPa
E
n n
W1 =W2 = M 1' & 1
n-1 1

—~1]1=1.022x10° kJ/h

W, =W +W, =2W =2x1.022x10° kJ/h = 2.044x10° kl/h

2.044%10°
~ x10 kJ/h:56.8 W
3 600

— WC
3 600

Q=AH+W =H,-H -W,

= 646.64kg/h x1.004kJ/(kg - K) x (400.33 — 290.15)K — 2.044 x10°kJ/h

=-1.33x10° kJ/h
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8-9 G EX TR ERAE Ny, =095, B8R p=latm. t=21°CHS

14m’, %) 0.52MPa ittt , BRGSO SE I R 4E, K-
(1) REAELL;
(2) Frifafmth AT

P 0.52 MPa

- =5.132, n=14
p, 0.101325 MPa

%: (1) ﬁ@%y T

1

V -
n =1L )

h

_lem 12095

1

7" —1 5.132'4 -1

n-1

@ Po=——pg, (ij -1

1

1.4 14m’ / mi L
x101 325 Pax—2 MM s 43514 _q

14-1 60s / min
=49 289.7 J/s =493 kW

8-10 — &G ZEAESNL (WK 8-1), KELHEE D =200mm , 75%E/TFES =300mm .
MKRFIALSR, BAHIEN p, =97kPas t, =20°C, %% L] 3 2

BIEAEE] p, = 0.55MPa , #HZA4RHN n=1.3, HlHFHEN

500r/min, EANRRAER L o =0.05, K: 6 14
(1) AU BB A B AR s S A R
(2> FEAHLITHECRE TE _
(3) FEAMLIAE R & LB B
(&) HAEHLIT . .
fR. U, SELGEHE & 8-1 fi 8-10 FHE

v, :%DZS :%x0.22 x0.3 m* =0.009 425 m’

(D BRERASBERY ke,

Vv
o= V° =0.05, V,=0.05x0.009 425 m* =0.000 471 m’, V, =V,

h
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1 1
P, P,

=0.000 471 m3/kgx(

1

0.55 MPa )2
a ] ~0.001 79 m°

97x10~° MPa

V, =V, +V. =0.009 425 m’ +0.000 471 m’ =0.009 896 m’

V =V, -V, =0.009 896 m’ -0.001 79 m* =0.008 106 m’

1
v oL 0.55 MPa |13
7y =1——=(z" —1)=1-0.05x || ————" | 1 |=0.86
V 0.097 MPa

h

V. 0.008 106 m’

T 0,009 425 m’

h

=0.86

(2) HE

n—-1 1.3-1

o 0.55 MPa '3
T, =T, (&j =293.15 Kx(—aj ~437.52 K

p, 0.097 MPa
t, =164.37 °C
(3) e
p,q
q, = 1V
RT
g

97x10° Pax0.008 106 m* 500
2T Tax T 21/5=0.077 88 kg/s = 280.4 kg/h

287 Ji(kg-K)x293.15 K 60
(4) W R4 D /)

n “n
R = P4y (&] -1
n-1 p

1.3 500 0.55 Y15
= x97x10° Pax(0.008 106x—j m’/sx (_j R
1 60 0.097

=1.398x10"* J/s=14.0 kW

8-11 Fhin sUESHE BN p, = 0.1MPa. t =20°C {15 1200kg, 224534 K 46 £

p, =0.6MPa , ZESHLIILEIRRARTY 0.85, K-

(1) H A=A R B B R ST T AR I D 36 5

149

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

(2) ERERIREF 2R BAFDIRE TR (T, = 293.15K ),

B (1) EAERCEM T ER, RSP ek

th _hl TZs _Tl
77Cs = =
hz _hl Tz _Tl
Hrp:
K-l La-1
© 0.6 MPa | 4
=T 2|7 220315 kx| =2 |7 —480.12 K
D, 0.1 MPa
T.-T 489.12 K—-293.15 K
T, =T +-2 129315 K+ =523.70 K
Ne, 0.85
t, =250.6 °C

Pc :qu(h2_h1)

1200
== ke/sx1.004 Kl(kg-K)x(250.6-20) "C =4 630.0 kW

(2) R ARGNTTRE, (S, —S) =S, +S;, Hiths =0, &

. . . T p T
S,=5,-S,=q,lc, ln?z—Rg Ih—=]=q,c, lnT—2

1 1 2s

523.70 K
=20 kg/sx1.004 kl/(kg - K)xIn———— =1.3717 kJ/(K -s)
489.12 K

| =T,S, =293.15 Kx1.3717 kJ/(K -s) = 402.1 kJ/s
8-12 FHUESH N KA ERA p, =0.1MPa. t, =27°C 135, HAEBREN

516.6m’ /min , ZHVELEE] p, =IMPa . HTEEEH, f#lOREEET 350C, K.

(1) LRI
(2) PRIBE# SR 5

(3) HEENESHLT R,
M (1) EARHLIA R

_ hzs B h1 _ Tzs _Tl
e hz - hl Tz _TI
x-1 1.4-1
T.=T

2s 1

B 1 MPa '+
P (27427315 Kx| ——— | =579.50 K
0.1 MPa

1
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~ (579.50-300.15) K
(350-27) K

=0.865

Cs

(2) fir==
PR AGRITIE S, +$g =S,-S,, KIS, =0, FrLl
. . . T q,,p T
S,=S5,-5,=q,¢, ln_l_—Q:#cp ln_l_—2

2s g 1 2s

516.6 0.1x10°Pa
= m’/s x
60 287J/(kg - K)x300.15K
I (350+273.15)K
579.50K
(3) AN T IR

Pc :qm(hz _hl)

x 1.004kJ/(kg - K) x

=0.729 kJ/(K -5)

qupl
= c(T,-T)
RT, ° 2

516.6 0.1x10°Pa
= m’/sx
60 287]/(kg-K)x300.15K

(350-27) ‘C=3 2413 kW

x1.004 kJ/(kg-K)x

8-13 JE O F AL ML e B fn R JEASHLEE b RE ) p, =0.1MPa , iR E
t =17°C, HOKEEEL, =207°C, E7]p, =04MPa, SARJiE 2 60kg/ min ; JHFET

185kW, #EAEIdRR4a R, il m] FEdE
ﬁg: )‘}\Hj D/J]EIIL}:E@\*E, %ﬁ%%ﬂﬁ’ )”JJ

x-1 1.4-1

- 0.4 MPa | 1+
=T 2|7 —a7+27305) K| 222 |7 43115 K
P, 0.1 MPa

t, =158 °C, t, <t, AH,
NAEDI 73 Hr
Pc = qm(hz - h])
=1kg/sx1.004 kJ/(kg-K)x(207—7) “C=190.7 kW>185 kW

(190.76 —185)kW
185 kW

S8R L PRAEAE /D B EAAAR T8, P SB% R T 185kW, =3.1%, H

RZEEMAE R SRVFIEREIN, i DASEIZEA S 3
8-14 UL Ri134a N LFHIHIAIEIARE D, ZRAEHEREN-15°C, BENRAHL LT
AN 1, S5 R 7181 160.5 kPa , 5 IRAEHLATLAE AR Ty 0.95, KIKGEHLH AL T 5
L IER
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fi#: Ht =-15°C, x=1, & R134a #JJ1E RS h =389.6kl/kg . s, =1.737kJ/(kg-K)
s, =s+ p,=1160.5 kPa, Z[F*KSGh, =430.5kI/kg .

h, —h 430.5kJ/kg —389.6kJ/k
h, = h +—— =389.6kl/kg + £ £ — 432.7kI/kg
M, 0.95

8-15 LA R134a Jy T Ji i) il V4 & ELAR A B 4 T E N IS4 HLAIRAE 9 t, = —-10°C
X, =0.99, 4K S) p, =10MPa . it =60°C, K: JEAEHUFETHAIEAEHL AL HR

f#: RERL, t =-10°C, X, =099, s, =5\ p,=1MPa, t,=60°C. 7 RI34a 1t/F
£ h'=186.7 ki/kg « h"=392.7 ki/kg ; s'=0.950 kl/(kg-K) « s"=1.733 kl/(kg-K) ;
h, =441.5kPa . h, =423.5 kl/kg.

h =h'+x(h"-h')
= 186.7 kJ/kg +0.99% (392.7-186.7) ki/kg =390.6 ki/kg

S, =S+ X(s"-s")
=0.950kJ/(kg - K) +0.99x (1.733 - 0.950)kJ/(kg - K) = 1.725kJ/(kg - K)
h, —h 4235 ki/kg ~390.6 ki/kg

Moy = =0.646
h,—h 4415 kJ/kg—390.6 ki/kg

w.=h, —h =441.5 ki/kg—390.6 ki/kg =50.9 kl/kg

8-16 FHWISARIEAENLIEST S HCN 100kPa. 300K, FFHKIE 1N 5, 4a3E N 0.82,
MR TET A ZN 85 HEH B SRR & 330K, A2 R ETBCEE, THESFESMRHESIR
BERAE = 1kg 452 SESMUEFEM TN

f#: KA 1: p, =100kPa. T =300K ;

R 2: p, = 7P, = 5x100kPa = 500kPa
k-1

7 x-1
T, = (sz T Z300KxS5 1 =475.13K

Py
T, -T 475.13K — 300K
T, =T +———=300K+ =513.57K
Mo, 0.82

RE&3: p,=p, =500kPa. T, =330K; K& 4: p, =7zp, =5%x500kPa = 2500kPa
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3 L} rad
T, =T, (&J =T,r * =330K x5 =522.65K

T, -T 522.65K —330K
T, =T, +—=—>=330K+ - = 564.94K

77Cs

77 kg GRS SRSHAET):
w. = (h, —h)+(h,—h)=c [(T,-T)+(T,-T,)]
=1.005kJ/(kg - K)x[(513.57 = 300)K + (564.94 — 330)K] = 450.7kJ/kg

AR BRI DI LA [E], AR\ w8 RSB (9 SRR S L AR R R IR FE e, T A% 4%
THFEMIThAAH S .

8-17 MRS = FH B 1 6.0MPa [ R 455 <. AHRAD AR H TR TR A
T7 R AT 0.9 BENRRIESHL: B 7 ZRANEENASNL, “RIES . PIaAE, W
T4 2 AR H4 08 1.25. 6ok BT #iis5. (¥ p, =0.1MPa. t, =27°C)

p, 60 MPa
p, 0.1 MPa

ﬁ: Ajﬁ‘%: T = 60

K-l 1.4-1

T,,=Tx* =(273.15+27) Kx60 '* =966.84 K

2s

T, -T 966.840 K —300.15 K
T, =T +-2—1=300.15 K+ =1042.92 K

. 0.9

t, =767.77 °C

w,=h,—h = cp(T2 -T)
=1.004 kJ/(kg-K)x(966.84—-300.15) K =743.7 kJ/kg
B H&: HRED /NG R &)

6 MP
=T, = &: —a=7.746
P, 0.1 MPa
1 1.25-1

n—
n

T =T =Tx, " =300.15 Kx7.746 '* =452.02 K, t =t, =178.87 °C
nR,T, nt
WC:WC,L+WC,H:2WC,L:2X 1X(7[n -1)
n_
1.25% 287 Jikg-K)x300.15 K 125
=222 1(2g5 1)X «(7.746 1% —1)=4358 kl/kg

WEFI%: T, >> T, W, >W.,» FIOWABEL, REZLNMEE B HERT A
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Tigge AN A T7 RSN 2 HE M UHCE IR A, T H SEI6 SR A F ERR

A AR PR E ST REAE R LI 5 7 2 o

@
fEay
g
=
H
A
m

FHFE AR R
9-1 JEif 25k PURHLAE 28 A BEAB OB 3R, IR 45 & =10, AUPRTE JE 45 o 72 2 AR A5 2

D, =100 kPa . t, =35 °C , HIHGTHEF AN 650 kikg . e T 2
HvEAEME e, =1.005 kl/(kg-K) « k=14, XK: 2 .
(1) PEFA 2 s iR BE AN 75 1

(2) FEIRAGEER, I [ R 06 PR AR A HLA 0 ' )
(3) “FHERIETT. K o-1 15 9-1 [E
R (1) & S EEERUE 5

_RT 287 J(kg-K)x(35+273.15) K
p, 100x10° Pa

=0.884 4 m’/kg

1

v, 0.884 4 m'k
v =L =t T 088 44 m'/kg
& 10

V K
p, =p, (—lj =p,e* =0.1 MPax10" =2.512 MPa

PV,  2.512x10° Pax0.088 44 m’/kg

T, = =774.05 K
R, 287 J/(kg-K)
v, =V, =0.088 44 m’/kg
q=¢(-T,)
650 kJ/k
T, =T, + =T, 277405 K + E 167952 K
¢, c /K 1.005 kJ/(kg-K)/1.4
RT, 287 J/(kg-K)x1679.52 K
p =22 (ke K)xI ¢ =5.450 MPa
v, 0.088 44 m’/kg
Vv, =V,
v, ) v, ) 1" 1\
p,=p| = | =p| 2| =p,| = | =545 MPax| — | =0.217 MPa
v, v, £ 10
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TP 0.217x10° Pax0.884 4 m’/kg

=668.60 K
R, 287 J/(kg-K)
(2) HRHR
T,-T 668.60 K—308.15 K
U _&:1_ . L=1- =0.602
a, T,-T, 1679.52 K-774.05 K
N 1 1
57

=1 = = 0,602

T ! 308.15 K

-————=0817>p,
T, 1679.52 K
(3) P MIET)
MEP=Wnel W _Am 650x10"J/kg x 0.602

S — 491.6kPa
V.o ov—v, v—v, (0.884 4-0.088 44)m’/kg
9-2  FF A bR AE A B TR AL, SE B K A6 i s ZE ML IE 3, . DEIAHI IS EE oy

7, JEHINIENT 000 kI/kg , RAERCAEHT <K /12990 kPa , #E10 °C, et

AETTHCEME, RIGA BRI em k. BRI A R .

fR: RS 1
RT 287 J/(kg-K)x(273.15+10) K
v =t (kg-K)x( +19) =0.902 9 m’/kg
P, 90x1 000 Pa
WA 2
v, 0.9029 m'/k
v, #=#=0.1290m3/kg
&

K-l
V
T,=T (—‘j =T e =(10+273.15) Kx7"" =616.67 K
v2

RT, 287 Ji(kg-K)x616.67 K
p,=—t2- (kg K)xS =1372.0 kPa
v, 0.129 0 m’/kg

1000 kJ/k
T =T+ _616.67 K+ &
: y 0.718 ki/(kg-K)

=200943 K
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RT, 287 J/(kg-K)x2 009.43 K

- — 4 470.6 kPa
0.129 0 m’/kg

T =T [V_JH _ (V_zjm =T (l)“ =2 009.43K x (ljm = 922.64K
4= 13 — 3 3 - : 7 - ’
v, v, g

RT, 287 J/(kg-K)x922.64 K

- = 2933 kPa
0.902 9 m’/kg

P,

v,

q, =C, (T, —T) = 0.718kJ/(kg - K) x (922.64 — 283.15)K = 459.2k]/kg

G _,_ 4592 kikg _
q, 1000 kl/kg

n =1- 54.1 %

w =70 =0.541x1 000 kJ/kg =541 kJ/kg

541 kJ/kg

w
MEP = — — : 3
0.902 9 m’/kg—0.129 0 m’/kg

v, =V,

=699.1 kPa

9-3 FAKFEIRIEIAHIEAELL /2 19:1, WANEET 0B A g =800 kl/kg . # L4 ah
BPIRA /&t =25°C . p, =100 kPa, iHH: (1) fEHH&AES REMLAR: (2) i
AKEL: (3D FEIRHGEER, JF5 RN MR RS ARCRE LS, (4 PIERIES . Bk
LB e s, He, =1005 J/(kg-K) . ¢, =718 J/(kg-K) -

i (D P& ST IR AR

v - RT, 287 Ji(kg-K)x(25+273.15) K

1 S =0.855 7 m’/kg
p, 100x10" Pa

~0.8557 m'/kg

=0.045 0 m’/kg
& 19

V K
P, =P (;J =p,e" =100 kPax19" =6 169.6 kPa
V2

p,v, 6169.6x10° Pax0.045 m’/kg

T, = =967.35 K
R, 287 J/(kg-K)
800 kJ/k
T, =T+ _ 06735 K — 8 _176337 K
c 1005 J/(kg-K)

p
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g 3

P, 6 169.6x10° Pa

RT, 287 Ji(kg-K)x1763.37 K

P, =P, V= =0.082 0 m’/kg

K K 1.4
0.082 0m’ /k

p=p| 2| =p,| 2| =6169.6kPa| ————" <€ | _231 5kpa
0.855 7m’ /kg

p,v, 231.5x10’ Pax0.8557 m’/kg

T, = = 690.25 K
R, 287 J/(kg-K)
(2) Tk
3
v 0.082 0 m’ / kg 18
v, 0.0450 m'/kg
(3) TEAAE
T,-T, 690.25 K -298.15 K
go=l-lo T h g = 0.648
0  &(T,-T,)  Ldx(176337-967.35) K
‘ P -1 1.82" 1
3 no=1-— =l-—5 =0.
g k(p-1) 19" x1.4x(1.82-1)
e T 298.15 K
FUERAE g =l-—b=1-—— " —0.848
© T, 176337K
(4 FEARIET
W 0.648x800 kJ/k
MEP = —e = TS _ : g _639.4 kPa
v,-Vv, V,—-Vv, (0.8557-0.045) m"/kg

9-4 B IR MUK FE SR U IR FE 46 EL 2 17:1, R 4R UG THCIRE A p, =95 kPa
t, =10 °C o FEH i 91900 K, g U LE VR N EE ¢, =1.005 kI/(kg-K) -

k=14, RHfE:
(1) PERS R, AR
(2) TiiKEE:
(3) FEHHRR.
fE: (D MRS IR RERI AR

v - RT, 287 J/(kg-K)x(10+273.15) K

. 3 =0.855 4 m’/kg
P, 95x10" Pa
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v, 0.8554 m’/kg

=0.050 3 m’/kg
& 17

V K
=P (_] =p,e" =95 kPax17"* =5 015.94 kPa

p,v, 5015.94x10" Pax0.050 3 m’/kg
R 287 J/(kg-K)

g

=879.10 K

T,=T . =1900 K, p,=p,=501594 kPa

max

RT, 287 J/(kg-K)x1900 K
P, 5015.94x10° Pa

V. =

=0.108 7 m’/kg

0.108 7 m’ / kg
0.855 4 m’ /kg

1.4
=5015.94 kPax( ] =279.28 kPa

p,v, 279.28x10° Pax0.855 4 m’/kg

T, = =832.38 K
R, 287 J/(kg-K)
(2) UK EE
v, 0.1087 m'/k
L A T
v, 0.0503 m’/kg
(3) PEFF AR
9, =¢,(T,-T))=0.718 kJ/(kg-K)x(832.38—283.15) K =394.35 kl/kg
g, =¢, (T, —T,) =1.005 kJ/(kg-K)x (1 900-879.10) K =1 026.00 kl/kg
394.35 kJ/k
po=1-k oo 200 KX 660,
q 1026.00 kl/kg
‘ pr -1 2.16" -1
17 7, =1 =1 61.6 %

S k(p—1) 17" x14x(2.16-1)

9-5 IR ZENXNBIE S MR AEGEIA p =0.1 MPa . t =60°C, E45lt
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e= 15, TR A =P 14, SRR p = Y5 =145, WAV S IRE
V2 p2 V3

Je 73 BGOAR B ROAE PR R . B TR B AR BUE fH . ¢, =1.005 kI/(kg-K)
¢, =0.718 kJ/(kg-K) -
fiR: R, =c¢, —¢, =1.005k)/(kg-K)—0.718kJ/(kg - K) = 0.287kJ/(kg - K)

v - RT, 287 J/(kg-K)x(60+273.15) K
1 P, 0.1x10° Pa T
=0.955 7 m’/kg

v, 09557 m’/k
v === T8 063 7 m'kg |
& 15 I

p,=p LK—los”
Ny, ' 92 &

=0.1 MPax15"* =4.431 MPa

i 9-5 [ift %]

&

p,v, 4.431x10° Pax0.063 7 m’/kg
R 287 J/(kg-K)

g

T:

2

=983.52 K

V,=V,, P, =Ap, =1.4x4.431 MPa =6.203 MPa

PV, 6.203x10° Pax0.063 7 m’/kg
R 287 J/(kg-K)

g

T:

3

=1376.8 K

P, =P+ V,=V,p=00637 m’/kgx1.45=0.092 4 m’ /kg

PV, 6.203x10° Pax0.092 4 m’ /kg
R 287 J/(kg-K)

g

K 1.4
v 0.092 4 m’/k
V.=V, p,=p, ~| =6203 MPax =8| 20236 MPa
A 0.955 7 m" /kg

T:

4

=19963 K

p,v, 0.236x10° Pax0.955 7 m’/kg
R 287 J/(kg-K)

g

T:

5

=784.39 K

q,=¢ (T, _T2)+Cp(T4 -T)
=0.718 kJ/(kg-K)x (1 376.85—-983.52) K+1 005 J/(kg-K)x
(1x996.3-1x376.8) K =905.0 klJ/kg

q, =¢, (T, =T ) =0.718 kl/(kg-K)x(784.39 —333.15) K =324.0 kJ/kg
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q _,_324.0 ki/kg _

n=1-—= 0.642
q, 905.0 kJ/kg
Ap* -1
n.= 1- o1
e [(A-D+xd(p-1)]
1.4x1.45" -1
=1 =0.642

15" (1A= 1)+ 14x1.4x%(1.45—1)]
9-6 A —TIEMMIEAAEIRPEL ¢ =20, LRSS, WHREDOEMHE, =14, 1@
SR AR 4% 952 LA T, JEAPRRIGHIR A M p, — 100 kPa» € =20 °C .« k:
(D TEA AT FERIYILE 7RI
(2) TEAPAER,
f: (D JERREEAIRERIWIUG R IR . B 2

_RT 287 Ji(kg-K)x(20+273.15) K

: =0.841 m'/kg
P 100x10" Pa

v,

0.841 m'/kg

=0.042 m’/k
g 20 g

MR 22 E LR, A

T, =T

2 1

K—1
V
[_1] =293.15 Kx20"*"' =971.63 K
V2

V K
P, =P (—lj =100 kPax20"* =6 628.9 kPa

v,

ORI E PGS 2 G EDh b 2 4%, BIA

.7V .04

v, -V,

FIr A

v, =V, [1+0.04(£-1)] =V, [1+0.04x(20-1)] = 1.76v,

BT 22 p, O LXK p=1.76 . FILF2-32IE, p, = p, =6 628.9 kPa  #HT

v

\'
T, =T, (—3)=sz=971.63 Kx1.76 =1 710 K

v
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(2) PEAICE

9 _, P, -1 _ 1.76" -1

1 _ —1- =0.658
g q, e 'k(p-1) 20" x1.4x(1.76 - 1)
‘ T,-T 646.8 K —293.15 K
B} go=l-dog o aTh g =0.658
q, ©(T,-T,)  14x(1710 K-971.63 K)

9-7 ZEUGMHLE B INAIEAR AR RS AT 2405 290 K« 100 kPa , #REE5ERUE AT
iR AN 3705052 2 400 K« 6 MPa , FIRZMARIIVERR, SRIGIAI R4 LEAN G

, _RT_ 287 Ve K)x290 K

=0.832 3 m'/kg
P, 1001 000 Pa

AT RS h =292.25 kl/kg . p, =1.2531. v, =231.43,

u=h-pv,=h-RT,
g
=292.25 kJ/kg—0.287 kJ/(kg-K)x290 K =209.02 kJ/kg

K& 2: p,=p,=6 MPa, s, =5

6 000 kP
Po B o o253 1 5186

P, p, p, 100 kPa

75.186-73.310
v LA T, =890 K + x (900 K —890 K)=2895.74 K

76.576-73.310

RT, 287 J/(kg-K)x895.74 K
op, 6x10° Pa

=0.042 85 m’/kg

&=V, /v, =0.8323m’/kg/0.04285m’/kg =19.4

75.186—73.310
h, =923.72 ki/kg + x(934.91-923.72)kl/kg

76.576—-73.310

=930.1 kl/kg
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KA 3. ARG, =2 756.75 kl/kg, p,, =4 6674, v, =051420.

2 400 K

T
v, =V, == =0.042 85 m’/kg x =0.114 8 m’/kg
T, 895.74 K
W& 4 v, =V,
v v 0.832 3 m'/k
v, =V, =v, L =051420x——— T8 _3728 0
A v, 0.114 8 m'/kg

3.728 0-3.775 0
T,=1310 K+ x(1320 K-1310 K)=1315.27 K

3.6858-3.7750

RT, RT, 287 Ji(kg-K)x1 31527 K
v v 0.832 3 m’/kg

4 1

=453.5 kPa

3.728 0-3.775 0
h, =1409.45 kl/kg+ x (1 421.34—1 409.45)kl/kg

3.6858-3.7750

=1415.71 kJ/kg
u,=h-pyv,=h -RT,
=1415.71 kJ/kg—0.287 kJ/(kg-K)x1 315.23 K =1 038.23 kJ/kg

q, =U, —u, =1308.23 kl/kg—209.02 kl/kg =829.2 kl/kg
q,=h,—h, =2 756.75 ki/kg —930.1 ki/kg =1 826.65 ki/kg

829.2 ki/k
po=1-o o S S8 5460,

q, 1 826.65 kl/kg
R v, = S BTV = Ty AR TR A IO MR A EI, AR RE R
3 A\ TR AHR FE SR H Rk IS . H1 e

9-8 PIANLIRAINATERR, Wil 9-3 Frzx. S0t =90 °C . p, =0.1 MPa ; t, =400 °C,

4

t, =590 °C , t, =300 °C. HHAMALLHEFZE, RAFAAERE |

TS RS SH TR RECR RAEA DI 5% e (H L AR T AR L

5. | :

R PEARRSIMERE: T =363.15 K, u, =259.81 kl/kg « [ 9-3 /i 9-8 [}

p,=2.18196; T,=673.15 K, u, =491.59 kl/kg . h, =684.81 ki/kg . p,, =20.035 85 ;
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T, =863.15 K, h, =892.06 kl’kg. u, =644.31 kl/kg- p,=51.63782; T,=573.15 K,
u, =414.69 kl’kg. p,.=11.09309; s’ =7.06136 kJ/(kg-K)~ s, =7.698 12 kl/(kg-K);

s, =7.968 83 kl/(kg-K)~ s, =7.528 30 kl/(kg-K) -

20.035 85
&:&, p, = p1&=0.1 MPax—— =0.918 MPa
'y . 2.181 96
T 863.15 K
BB b —p, 220918 MPax—=" = _ 1177 MPa
T T, T, 673.15 K
RT, 287 Ji(kg-K)x363.15 K
v =t (ke ): ~1.042 m’/kg
p, 0.1x10° Pa
RT, 287 Jikg-K)x673.15 K
R I (ke )X6 ~0.210 m’/kg
D, 0.918x10° Pa
V3=V2, p4=p3, V5=V1

RT, 0287 kl/(kg-K)x573.15 K
v 1.042 m’/kg

5

=157.86 kPa

Ps =

As =5/ —s —R, s = 7528 30 kJ/(kg-K)—-7.063 16 kJ/(kg-K)—
P,
0.157 829 MPa

0.287 kJ/(kg-K)x1n =0.336 0 kJ/(kg-K
(kg £ 0.1 MPa (ke )

_ 0 0 p4 _
As, ,=s,—8, R, In—=As, |

P,

0

sl =As,  +5) +R, In% = 0336 0 ki/(ke-K)+7.698 12 kl/(kg - K)+

P,
1.177 MP
0.287 kl/(kg-K)xIn—————2 _8.001 055 kJ/(kg -K)
0.18 MPa
HER T,=9747 K, h,=1017.49 kl/kg -

q=0,,%t0,, = (LI3 —U2)+(h4 - hs)
=(644.31-491.59) klJ/kg+ (1 017.49—-892.06) kl/kg =278.1 kl/kg

g, =U, —U, =414.69 kl/kg—259.81 kl/kg =154.9 kl/kg
W =g, -0, =278.1 kI/kg—154.9 ki/kg =123.2 ki/kg
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0, . 154.9 ki/kg
77t = ——:1——

q, 278.1 kl/kg

=443 %

BUE A EE

po=ip P=p
4 T 2 5 T 1

2 1

x-1

ﬁAn=n£&jk,%@%
P,

K—1

T,(TT |~
E:nJ{JA]

TI TZTS
673.15 K _(863.15 Kx363.15 K
363.15 K 673.15 Kx573.15 K

1.4-1

1.4
=573.15 Kx j =1001.2 K

t,=728.05 °C

gt b 00T
q, ¢, (T, -T,)+c,(T,-T,)
7183/(kg - K) x (1300 —907)K
* 718J/(kg - K) x (590 — 400)K +1004J/(kg - K) x (728.05 — 590) x K

=452 %

T, 363.15 K
Mo =1-—==1 =

T, 10012 K

63.7 %

9-9 RN BT ELL A e =8, THE1 000 °C @i i E W, 120 °C
IR 8 AT TRTE E R AR AT 79110 kPa, 50 C s WA FRLE R
JE29900 “C, frE kLA RUEME, He =1005 J(kg-K) « k=14, FERAE

pO =01 MPa 1) ﬂ‘_{!

(1) A SR R SRR 5
(2) PEAICE
(3) W JRORIERENE BE SR AR E R

. 45, p,=110kPa . T =(273.15+500 K=323.15K . &=V,/v, =8 .

T, =(273.15+900) K=1173.15 K
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(1) ¥R SR R AL FE

_RT 287 J(kg-K)x323.15 K

v, - =0.843 1 m'/kg
p, 110x10° Pa
v, 0.8431 m’/k
v, === B8 0105 4 m/kg
& 8
V K
P, =p (—lj =pe" =110 kPax8" =2 021.71 kPa
V2
3 3
T - Y, _ 2 021.71x10° Pax0.105 4 m" / kg _ 447 K

R 287 J/(kg-K)

g

T 1173.15 K
V,=V,, p,=p,—==2021.71 kPax————=3194.44 kPa
T 742.47 K

2

K 14
v 0.1054m’/k
V, =V, p,=p,| = | =3199.44kPax| ———E | _1738IkPa
v, 0.843 Im’/kg
v, 173.81x10° Pax0.843 1 m’/k
T, =PaY _ X0 Tax T X 51059 K
R, 287 Ji(kg-K)
(2) THH L
1 1 .
no=1- o1 =1- 14-1 =56.5%
€ 8
T,-T 510.59 K -323.15 K
go=1-d o T = 56.5 %

0  T.-T,  1173.15 K-74247 K
(3) VEfE ST RO FR véE 5 %
WHGEFE, s +s,=As, 5, =As—s,
T v T
As, =, ln_l_—3+ R, In—=+=c¢, In=

2 2 2

1173.15 K
=0.718 kl/(kg-K)xIn———"—~=0.328 5 kl/(kg-K)
742.47 K

s, :.[38_(}: 0, _ (T -T)

? Tl' Tr Tr
0.718 kl/(kg-K)x (1 173.15—-742.47) K
- (kg K)x( VK 02429 Kilke - K)
1273.15 K
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Sg] = AS] =S

=0.328 5 kJ/(kg-K)—0.242 9 kJ/(kg-K) = 0.085 6 kl/(kg-K)
i =T,5, =293.15 Kx0.085 6 ki/(kg-K)=25.1 ki/kg

MR, s, = As—s,

T Y T
As, =c, In—++ R, In—+=c, In+
T4 4 T4

293.15 K

=0.718 kl/(kg-K)xIn——=-0.398 4 kJ/(kg-K
(kg K) 510.59 K (ke K)

S _ISSﬁ_q4-1 _CV(Tl_T4)
Y D TR AUl )
g Tr TO TO
0.718 KJ/(kg-K)x (323.15—510.59) K
- kg K)x( ) K 0450 1 KI/ke K)
293.15 K
S =AS -5

) 2 2

=-0.398 4 kJ/(kg-K)+0.459 1 kJ/(kg-K) =0.060 7 kJ/(kg-K)
i, =T,5,, =293.15 Kx0.060 7 kl/(kg-K) =17.8 ki/kg

a3t e TR RES, Mol LS, AMEEEIhae ik,

I TBCR ) AT FH RE
.
(3o
293.15 K
= 1-==2 = 1%0.718 ki/(kg-K)x (1 173.15-742.47) K
1273.15 K
=238.0 kl/kg
(EEZNERE)

W, =0, —q, =309.2 kl/kg—134.6 ki/kg =174.6 ki/kg

BT HER AR R TR N E, Tl

W, _ 1746 Kikg _

net

e, 2380 kikg

734

. =
9-10 AN FTHIKIE RGN K5t e =17, EETKE p=2, EHE4RiTt=40 °C,

p =100kPa , & INHGTFEF T 1 800°C BIFIREIRFY: & A AT RSk t, =25°C -
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p, =100 kPa ) KA, 3 T oNa <, WHRFEWREM, c, =10051/(kg-K) -

R, =287J/(kg-K), 5
(1) S8 I 4 ok PR 28 R 1) P 7 R TP A A g v L R B 5 P 77 5
(2) IR R
(3) Wiy G FE PETh g F140 0%
(4) TE4 8 IR TAE R0 S5 AR
f#: WEAE: £=17, T, =313.15K, p =100 kPa, T, =2073.15 K .

(1) 495 He i ek P2 25 w0 s 0 R 2 R A A e vl P AR i s 1. )

RT 287 Jikg-K)x313.15 K
e (kg K)x —0.898 7 m'/kg

Vl ;
P, 100x10° Pa
v, 0.898 7 m’/k
== B 00529 mike
& 17
V K
p,=p (_lj = p,e" =100 kPax17"* =5 279.9 kPa
V2
279.9%x10° P 052 3k
T2:p2V2=5 79.9x10° Pax0.052 9 m”/ g=973‘20K
R 287 J/(kg-K)

g

pmax = p3 = p2 = 5280 MPa

Vv
=2 =p, v,=pV,=2x0.0529 m’/kg=0.1058 m’/kg
VZ
\Y
T,=T,2=T,p=9732 Kx2=1946.4 K=T__

2

-1 1.4-1

v 0.1058m’ /kg |

T, =T,| 2| =1946.4Kx # =827.14K
v 0.8987m" / kg

4
(2) PEA R FE R

q,=c, (T, ~T,) = 1.005kJ/(kg - K)x (1 946.40 —973.20)K = 978.07kJ/kg
q, =, (T, —T) = 0.718kJ/(kg - K) x (827.14 - 313.15)K = 369.04kJ/kg

.04 kJ/k
q, _,_369.04 kikg _

T T 978,07 ke

2.3 %
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W =07, =978.07 ki/kgx0.623 = 609.3 kl/kg

PR ] F R
T 298.15 K
e o=|1-=2 |g =| 1-——— 2 x978.07 ki/kg =837.4 ki/kg
’ T, 2073.15 K
W 609.3 kl/k
g, =t =" L 7189
e, 8374 klke
%
AS = ASyy +ASyy +AS,y = i“Lq_z

H 0

978.07 kilkg 369.04 ki/kg
2073.15K  298.15 K

=0.766 0 kJ/kg

i =T,As_, =298.15 Kx0.766 0 kl/(kg-K) = 228.4 kl/kg

6ol | _ 2284 kikg _

7, = L 72.7 %
: € o € o 837.4 kl/kg
(3) WA RE ARG FE AR Dh g 145 2%
_ 978.07 kJ/k
Toa=—d __ % —= 1g946 1o = 14042K
57% ¢ 1005 Ki(kg K)xIn-—oo
T, 973.20 K

T 298.15 K
e =|1-=X|q =| 1-—=——"—|x978.07 ki/kg =770.4 ki/kg
T 14042 K

2-3

=6, —€l, =837.4 kl/kg —770.4 ki/kg = 67.0 kl/kg

ak
o _ _ q, T,
I, =TAs_, =T /(As, +As,)=T, —+C, In—
’ TH Tz
~978.07 kl/k 1 946.40 K
~298.15 K x| =222 28 1y 005 ki/(kg - K)x In——— = | = 67.0 kl/kg
2073.15 K 97320 K
- _ 1% T,
I, =TAs_,=T/(As +As, )=T,| —+¢, In—
’ TO T4
369.04 kJ/k 313.15 K
=298.15 Kx| 58 1 0718 kl/(kg-K)x In——— | =161.1 kl/kg
298.15 K 827.14 K
KitZ:
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W, +i, +i, = 609.3 kl/kg +67 kl/kg+161.1 ki/kg =837.4 kl/kg=e_,
(4) FE45 7E BRUFTR] AR LI fo e 0%

298.15 K

———=85.6%
2073.15 K

HHE NROM RS LS, A7
IE A B S TRE NG R th A 2 R I I B Z RO e Bk,

Aex,u =€us ~&u, =U; U, _To(ss _Sz)+ po(V3 _Vz)

—¢,(T,-T,)-T, (cp 1n1—3+ R, 1n&j+ P, (v, —V,)

2 2

=0.718 kJ/(kg-K)x (1 946.40 —973.20) K —298.15 K x

1 946.40 K
1.005 kJ/(kg-K)xIn—————+100 kPa x
973.20 K

(0.105 8—0.052 9) m’ / kg = 496.4 kJ/kg

i =e, —Ae, =837.4 ki/kg—496.4 ki/kg =341.0 kl/kg

1 DR ISR RE K, XEAMETD, B UGS RS R

iI = ex,Q] - Aex,U - ex,W = ex,Ql - Aex,U - ( p3 - p() )(V3 _VZ)

= 837.4 kJ/kg —499.8 kl/kg — (5 280—100) kPax (0.105 8—0.052 9) m’ /kg = 67.0 ki/kg

9-11  PIRHLH B BRI L, LR AT A A IS JE R I PR s 406 o B AL

FRDIEIE 9-4 frox. Bl 6 -1 3<%k, ENE 2

AR, BATER, 2 SRR S

GL. EIESIRACE | I, MR, KAETEA K 12 L ;
W R B, 23 MBI, 3—4 NHEA = RAE
WIFR G, MBS, AR RS, 4-5-6% g
HESLk, PSSR B S, HPEA. 1 9-4 LA

(1) i X — VG A BEARE AR p—v AT —s &

(2) HHHX—IEFRHRE A i LA 2 ' 2
3
(3)i§pl=0.1MPa\t1=50°C\t2=1200°C\ b j3
1 4 4
1

v, /v, =2, RIGIEFRHICE.

fR: (D AR p-vEET —s K 9-5. B 9-5 i 9-11 P&
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(2) MNT -s EIEH, WARLI-2 FMBEAE3 -4, 4-1 2R EEERE, RFR
ZEAK, RN R LIS, SUMAGEIG R BRI, PR AR RHiA . 51
PTG E Z MR ZEANK, A .

(3) M@, T,=(50+273.15 K=323.15 K. T,=01200+273.15 K =1473.15 K .

Vi=V,. V,=V,\ S,=S . P =P,

\' \'

T, =T =T %=32315 Kx2=6463 K
v, v,

q, :Cv(Tz _T])

=0.718 kJ/(kg-K)x (1 473.15-323.15) K =825.7 kl/kg

9,=0¢,,+0d,,=¢, (T3 _T4)+Cp(T4 _Tl)
=0.718 kJ/(kg-K)x(1116.3-646.3) K+
1.004 kJ/(kg-K)x(646.3—-323.15) K =662.0 klJ/kg

q, _,_ 6620 kl/kg _

T T 8257 kike

19.8 %

9-12 WK 9-6 fizm, FEERINREAIEA T, R RIZIRAAE 4 218, Tl 4kt
BAT —EHATRE S 5, fp,=p . WET -s B ERRER  p| 3

1-2-3-5-1JFRGET — s B LIXH MBI B L E A )

4

[ FARR IR — AN 5
w1, 2. 3 FA EMSEEE 9-1 s e, ko o 1 v

MEHR1—-2-3-5-1I#HEER. B 9-6 5 9-12 p —v
fl: ZIEAT —s B 9-7. T 3

MARET —s BT, fEH1-2-3-5—-1f11-2-3—-4—1"Wik[FE
FEZMHE (WML 2-3 MIED, WarH a8 sk,

Maozast = Thaoaar © o s
R 1. 2. 3 { [RS8 9-1 MF: p, =100 kPa . Bl 9-7 1 9-12T — s |&

T, =308 K. v, =0.8844 m’/kg: p, =2 512 kPa. T, =774.05K . v, =V, = 0.08844m’/kg ;
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p, =5450 kPa. T,=1679.52 K-

52 P; =P

1 1
Ps P,

1

5 450kPa |4
= 0.08844 m’/kgx| > | =1.538 m’/kg
100 kPa
v 1.538 m’/k
T,=—T =28 308 K=5356 K
v, 0.8844 m'/kg
T ARR
G, 0T
q C\/(Ts _Tz)
1.005 kJ/(kg-K)x(535.6—308) K
-1 (kg K)x( VK 45 %

T 0.718 KJ/(kg-K)x (1679.52—774.05) K
9-13  FHEEENNBHAZ RN AT, FRSCHIRE RG] 9-1 FiR & In#E A AH
7, BRGNS R R PIRAES S HAEI S . EIEHRRE p-vEIRIT —sE E. 251
AFAT 2 PR A PR T RE S AR B EL B AN 3 o

fi#: 1 92 HIRE INAGEAIEIA IR E SR IROAT, =333.15 K T,=19874 K. ANET

T
e, RUETE SRS MMIEARMT —s EWEE & (p-v &%),
C&l: p,=0.17 MPa , v, =0.5624 m’kg , T =333.15K ;
p,=103MPa , v,=00554m'%kg , T,=19874K : -
Vv, =V, =0.562 4 m’/kg 9-8 i 9-13T —s |4
a M
-~ x 14
T, |~ T, | 1987.4 K |14
p=p|=| =p|=| =017 MPax| ———| =88.15MPa
T T 333.15 K

T,=T,=1987.4 K

_RT, _ 287 J(kg-K)x19874 K

- =0.006 47 m’/kg
P, 88.15x10°Pa
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b HS4.
T, =T ,=333.15K
= N
T |~ 333.15 K )4
P, =P, | ==| =103 MPax| ————| =0.0199 MPa
T, 1 987.4 K
RT 287 J/(ke-K)x333.15 K
, == (g X)x3 =481 m'/kg
b, 0.019 9x10° Pa
PN ARV ES
T 333.15 K
7, =l--—L=1-—""—"2832%
’ T 1987.4 K

a

PR HE: WA, IREGIMAIREIEIL 123451 BI#EE Ry =63.9 %,
Momaos > Mosasr o RWTEIRIREER S, AT —s BMEF I ERES10 . (AN TIRM RS,

ANEBERHREESR1-a-4-b-1, HWTFJLEERK:

1. p,=88.15 MPa, J&kJJAvw, W THLGEEAE K ;

2. p,=0.0199 MPa, E/RIK, BIEZFERE, ZRIETSTIABNRIR M AE;

‘ , v 4.81 m’/k
3. v, =481 m'/kg ., LRAMMBIEIRR v, KGE, == m 3g
v, 0.006 47 m’/kg

IR, WIBEASRER AL ZK
4. PRI

\')
w, =70 =7,RT, In—=0.832x287 J/(kg-K)x1987.4 Kx

. 0.055 4 m’/kg
0.006 47 m’/kg

=1019.1kJ/kg

DR IR A IEEATh 580 kI kg 9 1.75 f, M HLAAE R B0 8.55 1% (v, /v, =8.55), [HifiHl

o, HUBRERE K, SRR T A O B R AR T A M £
v LR, W TR %5, AL e R AR
O-14 R4 HF IS OB 7 96+ 0% BF O AR IR MR q, - ELA0: (B SRTRAGR E

t, =527 ‘C. BEREEL =27 "C (WK 9-9). MAMFHJFE R g =200 ki/kg » 5 L5

NEARSAR, LA EE.
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B RPN R MR RIS, IR

T 273+27) K 4

T (273+527) K Ty

q, =(1-7)q n
=(1-0.625)x 200 kJ/kg =75 kJ/kg 5

Wnct = q] - q2

9-9 /B 9-14T —s &
=200 kJ/kg—75 kJ/kg=125 kJ/kg

75 ki/k
b =11 PR 65
q 200 kikg

9-15 & MR A NI B EANIEIN, S8 p, =101 150 Pa. T, =300 K .

T, =923 K, 7="2=6. fEHI p-v BT —s MK 9-10 fim. HE RN, Hi
P,
P2
He e, JFlc, =1.03 kI/(kg-K) o #K: , r :
v 2 3 P
2 4
(1 g~ q,: T
¢ 1 4 (o] m n 5
(2) FEFIwW,, o ’
(3) AL, & 9-10 & 9-15 [ff

(4) VI A FERT S5 TR FE o
f#: (1) JEAIRAEATRIAE g, A g,

R 1-2 Pt FE 3-4 & nl i e ot 72
k-1
0, )~ K1 Lact
Tz:Tl[_zj =Tz * =300 Kx6'* =500.6 K
P,
Kl -1 141
x 1Y~ 1\
TP :T3(_j 300 Kx(—j Y 25532 K
P, 4 6
d, =0, =C,(T,—T,) =1.03 kl/(kg-K)x(923-500.6) K =432.1 kl/kg
d, =0, , =C, (T, ~T,) =1.03 kI/(kg-K)x(553.2-300) K =260.8 kl/kg
(2) 1B

w =0, —0,=435.1 kl’kg—260.8 kl’kg =174.3 kl/kg
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(3) AR

w, 1743 kikg

et

_ 40.1 %
q,  435.1 klkg

771:

(4) PAIRICHGRIERET, . APPSR T,

T T
As, ;=C In—*-R, lnﬁchln—3
T2 pZ TZ
k] As,,=c In-%
1
- c,(T,-T,) 923 K-500.6 K
T=T,=—2- (Lol =690.4 K
AS,y ol 923 K
P n——
T, 500.6 K
- c,(T,-T) 5532 K-300 K
T,=T,= % ST =413.8 K
As T, 5532 K
Cp In—+ In——
T, 300 K

9-16 [A] B, FHIATHIAE R, WM AT RR LA 0

fi#: (1) IR FAEARHE g, F q,
MM ER 8: T,=300K , h=300473 klkg « s/ =6.869 26 kl/(kg-K) -
p,=1.114 58; T, =923 K, h, =959.043 kl/kg - s, =8.043 81 kJ/(kg-K)~ p., = 67.095 66 .

D, = P, T2 =1.114 58x 6 = 6.687 48

1

I
D, = P, 2+ = 67.005 66— =11.182 61

3
Wp, p,, HARAD
T,=4984 K, h, =501.716 kJ/kg, Sg =7.383 57 kJ/(kg-K)
T,=5744 K, h, =580.505 kJ/kg , 52 =7.530 59 kJ/(kg-K)
g, =h,—h, =959.043 kJ/kg—-501.716 kl/kg =457.3 kl/kg

q, =h, —h =580.505 kJ/kg —300.473 kl/kg = 280.0 ki/kg
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(2) fia3h 5 2l

W, =0 —q, =457.3 kl/kg—280 ki/kg =177.3 kl/kg

n

(3) #HR

w, 1773 klkg

ct

= 38.8 %
q, 4573 kikg

.=

(4) PR BERET, , FIF R R BT,

_ 457.3kJ/k

T3 4 s — 692.6K
As,, s'—s’  8.043 81kJ/(kg-K)—7.383 57kl/(kg-K)

_ 280.0kJ/k

T=% _ % _ & 423.4K

As, s'—s’  6.869 26kJ/(kg-K)—7.530 59kJ/(kg-K)

9-17  H R Bl R A e B RS ML B s TR I AR ARG PR By Y1 T 100 MW,
TEIR IR IR N1 600K , HIKIEE N300K, fEHHMES r
100 kPa , JESNLFHIEL 7 =14, FHREIINEN 0.75, A

ABUEME, R: A TRFTEAEIR KA.

fi#: HAE, K& 1. p =100 kPa. T, =300 K . s
RA 2: 9-11 A5 9-17 it &

- -1 1.4-1
(&j —Tz* =300 Kx14 “ =637.63 K
D, =p, =7p, =14x100 kPa =1400 kPa . T, =1600K

P, =B

K-l K-l K1 1.4-1
K

T4=T3(&JK =T3(&j =T3(1)K -1 600Kx(ij " —7s279K
P, P, Vid 14

kg TREHAH EASNIFED BRSNS H D) S8 PR 5 2
w,=h,—h =c,(T,-T,)
=1.005 kJ/(kg-K)x(637.63 K -300 K) =339.32 kl/kg
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w, =h,—h,=c,(T,-T,)
=1.005 kJ/(kg-K)x (1 600 K —752.79 K) =851.45 ki/kg

W =W, —w, =851.45 kl/kg—339.32 kl/kg = 512.13 kl/kg

ne

CEZMNi¥ihis
P 100 000 kW
q,=—=—"—"""—"—=1953 kg/s
W,  512.13 kl/kg
o _h-h T-T, T,-T
FERIREE c="—2="S2="5_2 ¥
hs - hz Ts _Tz T4 _Tz
T =T, +0(T,-T,) = 637.73K + 0.75x (752.79K — 637.73K) = 724.0K
PEFAI A
q =¢,(T,-T,)
=1.005 kJ/(kg-K)x (1 600 K —724.0 K) = 880.4 kl/kg
TEFR R
W, —W 851.45 kl/kg —339.32 kJ/k
g = We _ g S -0.582
q, 880.4 kl/kg

9-18 | 9-3 MR ACHLR E AT H A E — A, [IAE o =70%,

#ic, =1.005 kl/(kg-K), x=14, Wk r ,

1) AR  B Hi gy
(2) EFAHCE SR 1

fB: EBIET =310K. T,=6305 K. T,=1566.1 K .

o e f& h s

T,=770 K. T,=310 K. K 9-12 7 9-18 Ff &

h.—h, h-h T -T,
O = = =
h,—h, h,-h T,-T,

T,=T,+0(,-T,)=630.5 K+0.7x(770-630.5) K =728.15 K
[EE:E T, =T,-0o(,-T,)=770 K-0.7x(770-630.5) K =672.35 K
q =h-h=c,T-T)
=1.005 kJ/(kg-K)x (1 556.1-728.15) K =842.1 kl/kg
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q,=h —h=c,(T,-T)
=1.005 kJ/(kg-K)x(672.35-310) K =364.2 kl/kg

q,.. =0 —0, =842.1 ki/kg—364.2 ki/kg =477.9 kikg=w_,

w,  477.9 ki/kg

7, = =56.75 %
g 842.1 kikg
T
As,, =¢,In=—R Intx
T2 p2
T 1556.1 kP
= ¢, In—==1.005 ki/(kg-K)xIn——"""2 0907 9 kl/(kg-K)
T, 630.5 kPa
_ 842.1 kl/k
T= _ § _ _92748 K
As,, 09079 kli(kg-K)
T 310 K
e =|1-= |q =| 1-————— |x842.1 k/kg = 560.64 kl/kg
Q T 927.48 K
W, 477.9 kI
7, =—2 = £ _852%

6o 560.64 kikg

9-19  JEAR PR 1] #AF) fi] B2 N AR EE AL B BARDE A, SRS T,=300 K,
.

T,=1200 K, p,=0.1 MPa. p,=1.0 MPa. x=137. k: 5 3

(1) AR

[T

() BT T p &UEFARAS, 1 p, Bk I 5 T A !

o 5

K [a] 4402 B’ 9-13 i 9-19 F &
iR (D) P

W12 MR 3 — 4 e fhad 18
k-1 1.37-1

o 1.0 MPa | '%7
T =T| 2| 2300 Kx| 222 |~ -5587 K
p, 0.1 MPa

x-1 1.37-1

B 0.1 MPa ) '¥7
T, =T 2| 21200 Kx| 22 | —6443 K
P, 1.0 MPa

BT BRI, BTBLg, = (T,-T,): a,=c, (T,-T)

¢,T,-T, 558.7-300) K
% SED) VK 534%
o, c(T,-T,  (1200-6443) K

n =1-
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q%‘ Tl‘

9-20

(2) M p, WAH p B, T, =T,, B FERAERGEICR.

x-1

20
P,

p. =1.30 MPa

J

T. p Ao, i

WA EC ML B FRAIIYI B R 8 A E, XM S e B A HE ORI AR

M. MG SRR IR =R AT, AREITEE 7] s

M, IR AR B KA R B BIRRE, R T I L I (]

2
R E . RS, HERITITHE, RN ST
SR B ARG IR p—v BN 9-14 Fi. BEdh1-2 N4t 1 4
B4, 23 NmA, 3—4 NAaHENK, 4-1NEER®R.  ° v

(1) mwHEEEANT —s K Bl 9-14 i 9-20 b ]

Q)&ﬁ:%,Hz%,%ﬁ%%%%%%%ﬁxﬁ%ﬁ,i T ,
1 2
@
EHRRAE D, = 1 (1,0) - o
f: (1D T —s K L
@ q=¢-T,), g,=c,(T,-T) K 9-15 i 9-20T —s |

X

K
T,-T (
Utzl_q_zzl_cp(4 1)21—

ql Cv(Ta_Tz) [

—29’ L_(&j’(_ 1 — 1 ’
T T \p oo

x-1 x
= 0 K = 0
&l i
T* T*
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ez L 5
L
K(@" -1)
o=l
T *(0-1)

9-21 —ZmEA A KHLLAEAD 200 m RS m AT, e BRIy -33°C.
JE 71950 kPa . KHLIHREEBTS RN (B 9-16) Ik, M IOMASH90.6 m* . 0.4 m*.
JEASHLEIBEE A 9, BRRAEHLAIHETTRE 2 847 "C o BRMAY R+ K /13 30 kPa, 762
W PR JTBEAIC 200 kPa o {552 R SILEEATERAG IR, SRR HL™ A I DA I A 7 Bl b L
FHAMREHE ¢, =1.005 kI/(kg-K) + ¢, =0.718 k)/(kg-K) , it5:

(1) AL FR B

(2) BT R BN S d
(3) KA AHIHE T

(4 TEAHE Kl 9-16 151 9-21 [ I

fi#: PR REOAL p, =50 kPa, t, =-33°C, c,=200 m/s, A=06m’

L _RT 287 Ji(kg K)x(273.15-33) K

. : =1.378 5 m’ /kg
p, 50x10° kPa

Ac, 0.6 m’x200 m/s

; =87.05 kg/s
1.378 5 m’/kg

a4, =

Vi

Gy KE RS

p, = p, +Ap =50 kPa+30 kPa =80 kPa

x-1 4-1

1

o 80 kPa |4

T,=T| 2| =240.15 Kx 817 =274.66 K
P, 50 kPa

PIREHOSHEESNEOSE, 7=9, KR OIS0y

p, = p,7 =80 kPax9 =720 kPa

K-1

Tk K-l 1.4-1
-E:E(B%J =T,7r* =274.66 Kx9'* =514.55 K
P,

i SLFED)
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K-l
———
1
1.4-1

4 14t
1><287 J/(kg-K)x274.66 Kx(9 14 —1}:2.41“05 J

WhbeE P ke, BT MR 2480 (RREHLE D S50 p, = p, =720 kPa . 5¥E
B, T, =(847+273.15) K=1120.15 K . BASEH=ARDELE R T8 KA, Frih
w,=h,—h,=c (T,-T)=w.=c (T,-T,)

T, =T,—(T,-T,)=1120.15 K—(514.55-274.66) K =880.26 K

K 1.4
T, ) 880.26 |1+
ps=p,| = | =720 kPax =309.7 kPa
T, 1120.15

P R AR R 770 p, =309.7 kPa —200 kPa =109.7 kPa , ftlA

K-l 1.4-1

o 109.7 Y14
T, =T, [&j = 880.26 K(—j Y o6544 K
D 309.7

v - RT, 287 J/(kg-K)x654.4 K

=1.712 m’/k
°p, 50x10’Pa s

2(h, —h,) =/2x1 005J/(kg - K) x (880.26 — 654.4)K = 673.78m/s
F =q, AC, =0, (C;, —Cy,) =87.05 kg/sx (673.78—200) m/s =4.12x10* N
g, =¢,(T, ~T,) =1.005 kJ/(kg-K)x (1 120.15-514.55) K = 608.6 ki/kg
q, =¢, (T, ~T,) =1.005 kJ/(kg-K)x (654.4-240.15) K = 416.32 kl/kg

416.32 k/k
po=1- o 2202 HEE 360
q 6086 kikg

9-22  FURARWUHERERE (B 9-17), MRS HUIR DI T IRE IR AL, TR S

N

FAAEAMEE, BEEFSETI90 kPa , 290 K, ALK

JEATHGR 1401, RN TEHLIN R Z 1 500 K, fRHES

B HLRY AR BE N W E 2K £ 90 kPa , HE UL AMAE N

c, =1.005 kl/(kg-K) . ¢, =0.718 kJ/(kg-K) ,» BUKBEABTER [ 9-17 5 9-22 I
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R 77 B T I SR AR R . N
f: PERRL, MRERHLE D T RS L

Py=0kpa

R 1: p, =90 kPa. T, =290 K
RZ 2: p, =7p, =14x90 kPa=1 260 kPa © ’
T EA B 9-18 1 9-22T —s |4

= 141

. 1260 kPa | !4

T,=T| 22" 2200 kx| =22 —6164 K
P, 90 kPa

RS 3: p,=p, =1260 kPa. T,=1500 K
JEAHLFETD

w, =h,—h =c (T, ~T,) =1.005kJ/(kg - K) x (616.4 — 290)K = 328.0kJ/kg

RSN AR TS T IS T w, = w, = h, —h,
h,=h—w,=c T —w,
=1.005 klJ/(kg-K)x1 500 K -328.0 kJ’kg=1179.5 kl/kg

b LIS Kke ol

*Tc, 1.005 ki/(kg-K)

K 1.4
T, |*! 1173.6 |41
p,=p,| == | =1260 kPax =533.8 kPa
T 1 500

3

TS:T{%:]K =T{%jk =1500 Kx(%} Y _7057 K
¢, =42(h, =) = /2¢,(T,-T))
= \2x1005 J/(kg-K)x(1173.6 K—705.7 K)x10° =969.8 m/s
9-23 JERL DML E Bl Ay, e A AL REEDN 20 MW . IR BTN 9-19,

T )

TERBARIRE 290K, HxmiN 1500K; {EREALTE /1895 kPa, %

571950 kPa , fEF I — [ FAES, [ 75 %. JRAHLLER

A, =085, EHAIN AERFE A, =087 BK:

a"

(1) U tH A% B R LR T %

(2) AR, Kl 9-19 Hi 9-23T —s &
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(3) MRIAEFAH BTIA 1800 K A it RSB AR, 1] 290K MR AT A, SR —id e

FR AT % (T, =290 K

fiR: #EEE, T,=290 K. T,=1500 K. p,=95kPa. p,=950 kPa .

max

T 1500 K 950 kP
= Jmax _SAT2 4. g P a_

T~ 290K P 95 kPa

min min

10

k-1 x-1
x-1

) _— 1.4-1
T, =T (&j T (&j =Tz =290 Kx10 ' =559.88 K
p1 pl

T,-T .88-2 K
T, =T +2—-=290 K+ (559.88 - 290)
Nes 0.85

=607.51 K

K-l x-1

i 1)+ Lad
T, =T, (&j =T, (_] =1500 Kx0.1'* =776.95 K
P 4

T,=T,-n (T,-T,)=1500 K-0.87(1 500 -776.95) K =870.95 K

h—h, T -T,
B o =—T—2 =T—2, Jld
h,-h, T,-T,

4 2 4 2

T =T, +0(T, —T,) =607.15K + 0.75x (870.94 — 607.5 1)K = 805.09K
[F+F:
T =T, —o(T, —T,) =870.94K — 0.75x (870.94 - 607.5 1)K = 673.37K
(1) SHHUBIEAHLA R
g =h—h =c (T,-T,)
=1.005 kJ/(kg-K)x (1 500—805.09) K = 698.4 kl/kg

q, = hx _hl = Cp(Ts _Tl)
=1.005 kJ/(kg-K)x(673.37—-290) K =385.3 klJ/kg

W, =0, =0 —0, =698.4 ki/kg—385.3 ki/kg =313.1 ki/kg

net

P 20x10° Jis
w . 313.1x10° J/kg

net

P=qWw.,, 0, = =63.88 kg/s

PT =0,C, (T3 _T4’)

= 63.88 kg/sx1.005 kl/(kg-K)x (1 500—870.94) K =40.4x10° kW
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PC = qmcp(TZ' _Tl)
= 63.88 kg/sx1.005 kJ/(kg-K)x(607.51-290) K =20.4x10° kW
(2) THH ISR

q, _,_ 3853 kl/kg _

n=1-—2= 44.8 %
9 698.4 kl/kg
(3) AR
T,
As_, =As, , =cC, 1nf
607.51 K

=1.005 kJ/(kg-K)xIn———=0.082 05 kJ/(kg-K
(ke K) 559.88 K (ke K)

T 1500 K
=c In—==1.005 kJ/(kg -K)xIn———— =0.625 38 kJ/(kg -K
I | (kg K) 805.09 K (ke K)

7

As

T 805.09 K
As,  =c In—L =1.005 kJ/(kg-K)xIn ————— =0.282 99 kJ/(kg-K
T (ke ) 607.51 K (ke-K)

o

870.94 K
=1.005 kJ/(kg-K)xIn————=0.114 77 kJ/(kg-K)
776.95 K

T 673.37 K
As, . =c In—==1.005 kJ/(kg-K)xIn——— =-0.258 56 kJ/(kg-K
T (ke K) 870.94 K (ke K)

4

T 290 K
As, =c In—L=1.005 kJ/(kg-K)xIn——— = —0.846 63 kl/(kg-K
A (kg 1K) 673.37 K (kg K)

8
e e NCIBUE TN
I.I = quOSg] = quOASI—Z'
= 63.88 kg/sx290 K x0.082 05 kJ/(kg-K)=1520.0 kl/s
UGS e NEIBUE PN

AS,_,=S._+S

7-3 £2 22

o _ O _ 6984 kike
T 1800K

=0.388 kJ/(kg-K)

Sy = A573 —Sp
o
=0.625 38 klJ/(kg-K)—0.388 kJ/(kg-K)=0.237 38 kl/(kg-K)
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I, =0,T,s,, =63.88 kg/sx290 K x0.237 38 ki/(kg-K) =4 397.5 k/s
7 SUREFNEIBUETES
f3:qgg%3:qanAg4
=63.88 kg/sx290 Kx0.114 77 kJ/(kg-K) =2 126.1 kl/s
TG R AN AT 145 %
I, =0,T,8,, = d,T,(AS,_, —5,,) = 63.88 kg/sx290 Kx

~385.3 ki/kg

~0.846 63 kJ/(kg-K) -
{ ke 50k

} =8929.0 kl/s

eIz WA AT IR K

I, =0q,T,(As,_, +As, )
=63.88 kg/sx290 K x(0.282 99-0.258 56)kJ/(kg-K) =452.6 kl/s

P +XI =20 000 ki/s+1520.0 kl/s+4 397.5 ki/s+2 126.1 kl/s +
8 929.0 k/s+452.6 k/s =37 425.1 kl/s

T
E .= |-
" qmql( THJ
290 K

=63.88 kg/sx698.4 kl/sx| 1- =37 426.0 kl/s
1800 K

e

Fr¥F KA REER
10-1 i %I 0 BARSR R 836, Z&05M9%JE p, =3 MPa, &JE p, =6 kPa,
PRI FFRBTR, WORTE S MR FANRIM ISR ARy, . AR d REEIRIOA TR X, , I

R PIORB BB ANERN, BULEPRE 4 R .

t/°C 300 500
7, 0.3476 0.3716
d /(kg/T) 1.009x10° 8.15x10”
X, 0.761 0.859

f#: (1) p,=3 MPa, t =300 'C, p,=6kPa. HHh—sE#&#F: h =299 kl/kg,

h, =2 005 kl/kg , x,=0.761, t,=36 ‘C. Hv, ~0.00l m’
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h, ~c,t, =4.187 kl/(kg-K)x36 "C=150.7 kl/kg

KRS
Wp :Vz’(pz - p1)
=0.001 m’/kgx(3.0—0.006)x10° kPa =2.994 kJ/kg ~ 3 kl/kg
h—h —w, (2996-2 005-3) kJ/k
L L A ) XS 3476 %
h—h, —w, (2996-150.7-3) kJ/kg
g2 KED, W
h—h, 2996 ki/kg—2 005 kJ/k
go=d T g S _34.83 %
h—h, 2996 ki/kg—150.7 kl/kg
1 1 .
h—h, (2996-2 005)x10° J/kg

(2) p=3MPa, t=500"C, p,=6kPa, Hh-sKE#&M: h =3453 klkg .
h, =2 226 kl/kg. x,=0.859. t, =36 "C.
h, ~c,t, =4.187 kI/(kg-K)x36°C =150.7 kl/kg

AATRED, W

h —h, 3453 kJ/kg—2 226 kJ/k
77t = 1 2 = g g = 3716 %
h—h, 3453 kikg—150.7 ki/kg
1 1 .
d= _ ———=8.15x107 kg/J
h—h (3453-2226)x10° J/kg

10-2 fAi 287380 I BRI, ZZIRANIE L, =500 "C, )% p, =0.006 MPa , ¥/% p, &
TRIR, WRESFAFMPE FIEAREE, , AR . RAEARETE X, &R

REGHEALHENTRA, LAHEHT RG4S

p,/ MPa 3.0 15.0
7, 0.3716 0.4287

d /(kg/T) 8.15x10~" 6.05x10~"
X, 0.859 0.746

f#: (1) p=3 MPa, t =500 'C, p,=6 kPa, BRI E®[(2).
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(2)#5 p, =15 MPa. t =500 "C Hih—-s &%, h =3305kl/kg . s, =6.345kJ/(kg-K) -
H p, =0.006 MPa % 1 fil /K 28 X £ 3, s'=0.520 8 kJ/(kg-K) . h'=151.47kJ/kg ;
s"=8328 3 kJ/(kg-K)- h"=2566.5kJ/kg .

s, =s, ik

s,-s' 6.345 kl/(kg-K)—0.520 8 k/(kg - K)

= = =0.746
s"—s'  8.328 3 kl/(kg-K)—0.520 8 kl/(kg-K)

X

2

h, =h'+x,(h"—h’)
= 151.47kJ/kg +0.766x (2564.5—151.47)k)/kg = 1953.0kJ/kg

B IK AT
h—h, (3305-1953.0) kikk
L Tl I ) KA _ 487 %
h—h,  (3305-15147) ki/ke
! 1 ;
d-—L1 - — _6.05x107 kg/)
h—h,  (3305-1653.0)x10’ J/kg

10-3 AR IR E W HIEA I mis 47 7052 SMPa, &KL )72 15kPa, #7875
FLHER FEARRART 0.95, HHIhRAVNT 7.5MW, Z0EKED), e iy i H 2R 0
GO 1Tl ik =

fi#: 5 p, =15 kPa. x, =0.95, #/KEIEKMGh'=2259 kI/kg. h"=2 5982 ki/kg,
$'=0.755 kJ/(kg-K) « s"=8.007 kJ/(kg-K) -

h, =h'+x,(h"-h")
=225.9 kJ/kg+0.95% (2 598.2-225.9)k)/kg =2 479.6 kl/kg

S, =S+ X,(s"-s")
=0.755kJ/(kg-K) +0.95x(8.007 - 0.755)kJ/(kg - K) = 7.644kJ/(kg - K)

BHs =s, p,=5 MPa, A/KZESES: h =4032.1klkg. t, =756 "C. ZEIKIEL]

w_ =w, =h —h, =4 032.1 ki/kg—2 479.6 kl/kg =1 552.5 kl/kg

ne

q _ P 75x10° ki/s
" ow, 15525 kl/kg

ct

=4.831 kg/s

10-4  FIHMIKAEARIR, R134a ENTRABENEA (T —s ©aE 10-1), 7E£ R134a
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BT B PIPIRA N 85°CHIFHIM AR, FE LN IZIK S HEA
R BEAS IS (R E R 40°C, THEAEH AR

fi#: 85 CITr R134a EFT#RMF: h =h"=427.6 kl/kg

s, =s"=1.677kJ/(kg-K), p, =2 928.2 kPa .

1

40°CH RS p,=1017.1 kPa. h"=419.4 kl/kg K 10-1 8 10-4T —s [

s"=1.711 kl/(kg-K), h'=256.4 kJ/kg. s'=1.190 kl/(kg-K), v'=0.

L _ S8 _1.677kl(kg - K)~1.190k)/(kg K) _

i - 935
s"-s'  1.711kJ/(kg-K)—1.190kJ/(kg - K)

h, =h"+x,(h"—h")

000 9 m’ /kg -

=256.4kJ/kg +0.935x (419.4 — 256.4)kJ/kg = 408.8kJ/kg

4 Kl/kg

AL Th

w, =h —h, =427.6 kl/kg—408.8 ki/kg =18.8 kJ/kg
RHET)

w, =h,—h, =v'(p,—p,)

=0.000 9 m®/kgx(2 928.2—1017.1)kPa =1.72 kJ/kg

Jir A h, =h, +w, =256.4 kJ/kg+1.72 kl/kg = 258.2 kl/kg

q, =h —h, =427.6 kl/kg—258.2 kl/kg =169.5 ki/kg

g, =h, —h, =h, —h'=408.8 ki/kg—256.4 ki/kg =152.
TEIA P

w, —w, 18.8 kl/kg—1.72 kl/k

e a4 1693 Kikg S=100%

£ po=1- Gy D2AKAR 60
q, 169.5 kJ/kg

10-5 H-30 R134a N LRI EMEAA H 4K, S0 R134a IFEAN 1 000
kg/s, MR ZWEKIIRE 25°C, REWKIIIRE N 5°C o B INHFA 1k 2 g /KR 5 1

7 5°C, TSI M Th R MR,

f#: BB, t,=25°C-5°C=20"°C, t,=5°C+5 ‘C=10 ‘C. 20CH# Rl34a
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MRES: h =h"=409.8 kJ/kg, s =s"=1.718 kl/(kg-K), p, =572.1 kPa; 10CH&EX
§: p =4149 kPa . h"=4043 klkg , h'=213.5 klkg , s"=1.722kJ/(kg-K) .
s'=1.048kJ/(kg-K), v'=0.0008m’/kg .

_8,—s'_ 1718 ki/(kg-K)~1.048 klikg K) _
s"—s' 1.722 kl/(kg-K)—1.048 kJ/(kg-K)

994

X

h, =h'+x,(h"=h')=213.5 kJ/kg +0.994 x (404.3 - 213.5)kJ/kg = 403.2 kl/kg
FREH U T w, =h —h, =409.8 kl/kg—403.2 kl/kg = 6.6 kl/kg
" w,=h,—h =v'(p,-p,)=0.000 8 m’/kgx(572.1-414.9)kPa = 0.126 kl/kg
h, =h, +w, =213.5 kJ/kg+0.126 kl/kg = 213.6 kl/kg
g, =h —h, =409.8 kJ/kg—213.6 ki/kg =196.2 ki/kg

q,=h,—h =h,—h'=403.2 ki/kg—213.5 kl/kg =189.7 kJ/kg

(EZNERY] W =W, —W, =6.6 kl/kg—0.126 kl/kg = 6.474 kl/kg
N w w —w, 6.6 klJ/kg—0.126 kl/k
TR HGR po=—tt=—T ¢ g £ _33%
q, q, 196.2 kl/kg

. 189.7 kJ/k

o o=l o L R 550,
q, 196.2 kl/kg

FE IR P=q,w,_=1000 kg/sx6.474 kl/kg =6 474 kW

10-6 AR R R EA R R) B 1C Rl RS, L] 10-2. 2 0E¥ i = & 77 SMPa, %) it
IR N 650°C, fhVTIE ST IMPa, W tas TAEEFE 45°C,
ENBIP LA KRN 200C . 3R fEHAHIKEAKE A,
B I#E).

fR. Wi, M 5MPa f1650°C, TAEH ARG FIR N

h, =3 782.6 kl/kg « s, =7.388 kJ/(kg-K) . ZSIEIEHL B 10-2 i 10-6

NEERSIZIK, Hi s, KA TE /) IMPa, BRI h, =3 213.0 kl/kg o fliR7E RIS P S,

h, =762.8 kJ/kg . v, =0.0011 m*/kg. t =179.9 "C. A#&# MNEELKh =188.4 ki/kg -
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v, =0.001 0 m’/kg, p,=9.6 kPa. HENHIIZ /KN =853.8 kI/kg -
W,, =V,(p, - p,)=0.001 0 m’/kgx(5 000-9.6)kPa =4.99 kl/kg
h, =h +w, =188.4 ki/kg+4.99 kl/kg =193.4 kl/kg
W,, =V,(p, - p,) =0.001 1 m*/kgx (5 000—1 000)kPa = 4.4 kJ/kg

hy =h, +w,, =762.8 klJ/kg+4.4 kl/kg =767.2 kl/kg
BB R A E AR, BlRE T 7%
(I-a)h +ah, +w, +w,, —h =0

h7 B hl — Wy =W,
h3 - hl
_ 8538 kJ/kg—188.4 kl/kg—4.99 klJ/kg—4.4 klJ/kg
3 213.0 kl/kg—188.4 kl/kg

=0.217

10-7 AW ZITE RS PR B, 2RI S EH N p, =12.0 MPa , t, =450 °C,

ég}?ﬁ%gy‘j p2 =0.004 MPa , %*ﬁﬁﬂ?}ﬁ%ﬁﬂﬁﬁﬁzﬁ% E MPa e

D004 NP

2.4 MPa , 75— NFHIMETIETI80.5 MPa , MGG 2R

IR AL 400°C o BURE X P A FE IR IA I IR ZR I, Hs

FAFIAARICR . 2R RBTE JRELLE, DL B i :
PR AR LR RO VE: BRSNS | kg AITHIE B 1038 10-7h-s |
FKRFE, B (1%,

. (1) i p =120MPa. t =450"C K& f#JE )y p, =2.4MPa, M h-sE %4,
h =3212 klkkg . s =6302 kl/(kg-K) « h =2819 kIkg « h =3243 kl/kg .
h,=2116 kJ/kg . X, =0.820 . i p,=0.004 MPa . s =s =5, =6.302 kJ/(kg-K) X

s;=04221kJ/(kg-K). s!=8.4725 kJ/(kg-K), h; =121.30 kJ/kg. h]=2 553.5 kJ/kg .

_ S-S _ 6302 kl/(kg K)-0422 1 ki/(kg K) _

L =0.730
8472 5 kl/(kg-K)—0.422 1 kI/(kg-K)

C

- "
s/ —s

(TR +( =) 3212-2819) kKikeg+ (3 243-2116) Wke . o,
l: ; = = . ()
(h—h)+(h, —h) (3 212-121.30) ki/kg+(3 2432 819) ki/kg
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%
Efi
W&

y,=1-X,=1-0.82=0.18
(2) F#AJE ) p, =0.5 MPaltf, h. x. h[A (1), h =2 530 kl/kg+ h, =3 275 kl/kg -
h, =2 350 kl/kg  x, =0.916

(h—h)+(h,—h) _(3212-2530) kikg+(3 275-2350) klkg _, .
= = = . 0
“(h—h)+(h,—h) (3212-121.30) ki/kg+(3 275—2 530) kl/kg

y,=1-x,=1-0.916 = 0.084
(3) BHEER
h, =h, +x (h/—h))

=121.30 kJ/kg+0.730x (2 553.5-121.30) kJ/kg =1 896.8 kl/kg

h—h 3212 kikg-18968 kikg ., .,
= = =4.l. ()

T TR TR T 3212 Wrkg—121.30 kike

y,=1-x,=1-0.730=0.27

VB Lx %51
771 y2
THEH CBHETER) 42.55 0.27
F#JE S 2.4 MPa 43.25 0.18
H#AIET 0.5 MPa 40.02 0.084

HBETT L, AR DT, THREIEIA G, HIRm TR, SRR, s T
TERBCR, (HATRESRIEIA AR T FE.
10-8  FA PG KK 2B 73 B m AE3h . R BoR g B & 10-16

Fim. Gl S— RS p, =03 MPa, 50l p, =0.12 MPa, Z&I<HiR
t, =450 "'C, ¥k p, =3.0 MPa . &%t L)) p, =0.005 MPa . iXK:

(D HRE o o, I 3MPa
0.3MPa
12MPa

(2) ¥ #En,

(3) FERF ;
(4) “PEIRAGRE ¢ y

(5) H5WHEMEAMASEy,  FERR d FPPRAEEIE B 1048 10-8h-s &
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UL JFULBIREIR AT A M K ?

f#: ™ op =30MPa, t=450C. p, =03 MPa .

P, =0.12 MPa . p,=0.005MPa , M h-s K & 13 : 3@ 2

o L]

h =3 344 ki/kg. h, =2 765 ki/kg, h, =2 603 kl/kg, & 10-5 15 10-8T — s |8

h,=2159 ki/kg : HUWRKMMAMZEITRS: h =561.58kI/kg , h) =439.37 kl/kg .
hy =137.72 kJ/kg « s, =1.672 1 ki/(kg-K) + s, =0.476 1 kl/(kg-K) . HiH AR EKEH
s, =7.081 7 kJ/(kg-K) -

(D KT an a,

HETHTHE o, () —hy ) = (1—a)(hy —h) ) &

h, —h,  561.58 ki/kg—439.37 ki/kg

1 P =0.052 5
h,, —h02 2 765 kl/kg—439.37 kl/kg

Ha, =(h, —h;)=(01-a —a,)h, —h)

(=) —h)  (1-0.052 5)x(439.37-137.72) ki/kg
’ h, —h; (2603 -137.72) kl/kg

=0.1159

(27

(2) R

q, =h, —h(;1 =3 344 kJ/kg—-561.58 kl/kg=2 782.4 kl/kg

g, = (l_al —062)(h2 _h;)
=(1-0.052 5-0.1159)x(2 159-137.72) kl/kg =1 680.9 kl/kg
B 1 680.9 kl/kg B

p o=1- o 2007 T8 59 6
q 27824 kikg

w =(h - h01)+ (l—al)(hol —h02)+ (I-¢ —az)(hoz -h)
=(3344-2 765) kl/kg+(1-0.052 5)x(2 765—2 603) kJ/kg+
(1-0.052 5-0.115 9)x (2 603 -2 159) kJ/kg=1101.7 kJ/kg

w, 11017 kikg

net

= 39.6%
q, 27824 ki/kg

771:

(3) #REK
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gt
w_ 11017 kl/kg

net

=9.08x107 kg/J

(4) LW AL
As=s, —s;
=7.081 7 kJ/(kg-K)—-1.672 1 kl/(kg-K) =5.409 6 kJ/(kg-K)

27824 kJ

-F = =
5.409 6 kJ/(kg-K)

1

143 K

S _
As
(5) BIHMEA R

, h—h, 3344 k/kg-2159 ki/kg

n.= = 37.0 %
h—h, 3344 ki/kg—137.72 kl/kg
FETR
. 1 1 =
h—h (3344-2159)x10° J/kg
PR ARG
— h —h! 3344 kJ/kg—-137.72 kl/k
T=d A% £ £ _ 4854 K

As s —s. 7.0817 ki/(kg-K)—0.476 1 ki/(kg-K)
FLRR B, SRAFA RN G, AR RS TG A e s, mFAERA YR, X
R USRS 1kg B 2803 E H B Thiss, Wl d 38K, Bl TR, RERD, SFE g
T, BORREAEE, o .
10-9  FARRMER N HLIZEIIRE 400°C JE /) 3MPa, #5342k E] 0.8MPa Ji,
i H o 28V N L3S, AR ZERAE AR TR NI E] 400°C J5 3 NG VRS L 4E S22 1K 21
10kPa HEH) Aty , ZMSKIEY), SRIGIFHCE

fR: RAE 1: B 3MPa Fl 400 °C & /K % K #,

T 400c LD

h =3230.7 kl/kg » s, =6.921 kI/(kg-K) ; K& a: #

3 2\

S, =S~ p, =0.8 MPa &i/KZ K, h, =2890.1 ki/kg; IR
A b: tH0.8MPa fl1400°CH/KZSEK, h,=h'=721.1 kJ/kg. B 106 109T -s &
h =3267.0 ki/kg « s, =7.571 kJ/(kg-K) ;s IRZ& 2: H 10kPa, EW A KZEIE,

h"=2 583.7 kl/kg . h'=191.7 kl/kg , s"=8.149 kl/(kg-K) . s'=0.649 kl/(kg-K);: #is, =s, ,
192
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s'<s, <s", FrLURZ 2 AMANRARICRGS

X

s,—s' 7.571 kJ/(kg-K)—0.649 kJ/(kg-K) _
> s'-s' 8.149 kl/(kg-K)—0.649 kl/(kg-K)

0.923

h, =h'+x (h"—h") =191.7 kJ/kg+0.923x (2 583.7—191.7)kJ/kg = 2 399.5 ki/kg

0.196 2

RA 3
h,=191.7 kJ/kg, v,=0.001 0 m'/kg
fHIE
. h,—h _ 721.1 ki/kg—191.7 klkg _
h,—h, ~2890.1 kJ/kg—-191.7 kJ/kg
ML D)
w, =h —h +(1-a)h, -h,)
=(3 230.7 kJ/kg -2 890.1 kl/kg)+(1-0.196 2)x
(3 267.0 kJ/kg—2 399.5 kl/kg) =1 037.9 kl/kg
S LT AL Sl
q,=h—-h,+(1-a)h -h)
=(3230.7 kJ/kg—721.1 kl/kg)+(1-0.196 2)x
(3 267.0 kJ/kg—2 890.1 kl/kg) =2 812.6 kJ/kg
7 ot as B B

q, = (1-a)(h, —h) =(1-0.196 2)x(2 399.5 kl/kg—191.7 kl/kg) =1 774.6 kI/kg

(EENAYI &S

w, W 1037.9 kik ‘
77t :_netz_t:—g:036gﬁkf7‘ =1_
g, 0 2812.6klkg %

G _,_ 17746 kikg _

0.369

2 812.6 kl/kg

1010 JERH) RAMZARBII3E, 28978 p, =9.0 MPa, t =480 "C HIHISHEANIR

KM FREHLI 1, = 0.88 o A HBEIRHOJE 11 574 HUK MU A .
VER A BRI AR 35°C . LR SRR IR 0 . RICROML
FRAREICE d, 5 SERRABIA R d, o AR MK KR RAG. f7
BRI (5 15°C, IREBA . TR B A B I R
SEHLLF T 2 5:
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(1) RENAED);
(2) jn#iE,

(3) AR (WEFAKFETD.
f#: tHp =9.0 MPa, t =480 'C, #fFs =6.589 4 kJ/(kg-K). h =3336 ki/kg .
(D EXR, t,=35"C, H/KEAERAEM: p,=0.0056263 MPa . h, =146.59 kI/kg
h—sE##&, h, =2016 kl/kg.
FEHL IR F AR T
w, =h —h, =3 336 kikg—2 016 ki/kg=1320 ki/kg
FREHLI SRR Ty
W, =n,w, =0.88x1 320 ki/kg=1161.6 ki/kg
EATIKIEIONS, AR N T

w, =w, =1161.1 ki/kg

W AR
g, =h —h! =3 336 ki/kg—146.59 kl/kg =3 189.4 kl/kg
A B SRR
w 11611 ki/k
, =q—:=m=344 %
AR R
=1 : ———=7.63x107 J/kg
h—h, ~ 1310x10° J/kg
SERFRENE

d-L !

"Tw 1161.1x10° Jkg

=8.61x107 J/kg

(2) &Kt =15°C &3 p, =0.001 705 3MPa . h! =2 528.07kJ/kg  h, =62.95kJ/kg -
s, =0.224 3 kl/(kg-K)+ s, =8.779 4 kl/(kg-K). s, =s =6.589 4 kI/(kg-K), FrlA

s,-S, 6589 4 kJ/(kg-K)—0.224 3 kJ/(kg-K)
s'—s!  8.779 4 kl/(kg-K)—0.224 3 kl/(kg-K)

0.744

2
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h

, = x,h +(1—x,)h,

=0.744x2 528.07 kJ/kg+(1-0.744)x62.95 kl/kg =1 897.0 kl/kg

w, =h —h, =3 344 ki/kg—1897.0 ki/kg =1 447.0 ki/kg
W, =n,w, =0.88x1 447.0 kl/kg =1273.36 ki/kg
q, =h —h! =3 344 kl/kg-62.95 kl/kg =3 281.05 kl/kg

w, 127336 kik
L2 T8 g

- 8 %
q, 3 281.05 ki/kg

1 1
°Tw  1447.0x10° J/kg

=6.91x107 J/kg

1 1
d=—-= - =7.85x107 kg/J
w, 1273.36x10° J/kg
VIR sn
w/(ki/kg) | q /(ki’kg) 1,
LEN 1161.1 3189.4 0.364
AR 1273.36 3281.05 0.388

10-11  FER/KHE Z [ IR AR — Uiy m s /K, 1E R wiy I 10-8 B, %
AR KM p=6.69 MPa . t=2822°C , # " JE 1 T}

P, =0.782 MPa , BETZYERF 0.000 MPa, ZWGKR), K-

\
2

(D & a:

(2) THIRHEK, o ~
5
(3) FRHEd . K 10-8 B 10-11T —s [&

(4 HSHEMmANREy, « FERE d MRS, FRUHRER N 4 RITTEK ?

f#: H p=6.69 MPa. t=2822 "CHE/KHEKS, WA =2 772.5kI/kg , H5
s, =5.830 kl/(kg-K) ; WM FEAERIERE, s, =s =5830 ki/(kg-K) LTk
p, =0.782MPa , #Ef3h, =23959kl/kg. h, =717.0ki/kg: #s,=s . M p, =0.007MPa ,

#f3h, =1808.7 kl/kg , x,=0.68; 74 p, =0.007 MPa, &fFh, =163.4 ki/kg=h, .
(D R a
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HACPET R a(h, —h) ) =(-a)(h, —h')#

h, —h  717.0 kl/kg—163.4 ki/kg 0248

o = =
h, —h 2395.9 ki/kg-163.4 ki/kg

2
(2) PEAICE

g =h —h =2 7725 ki/kg—717.0 ki/kg =2 055.5 ki/kg
q, = (1—a)(h, —h!) = (1-0.248)(1 808.7 —163.4) kl/kg =1 237.3 k/kg

q, _, 12373 kikg _

9 2 055.5 kl/kg
o
m%tz(hf—hq)+(k—aXhmfm)
=2 772.5kJ/kg —2 395.9kJ/kg + (1-0.248)(2 395.5—-1 808.7)kJ/kg
=817.9kJ/kg
w 817.9 klJ/k
g, = Lo _ S _3989%
g, 20555 kl/kg
(3) FERE
1 1 .
w_ 817.9 kl/kg
(4) BAETEA
PR
h —h 2 772.5 kJ/kg —1 808.7 klJ/k
p=——2 £ £ 2369 %
h —h, 2772.5 ki/kg—163.4 kl/kg
FEIRE
. 1 1 i
d’ = - - =1.04x10"° J/kg
h—h, (2772.5-1808.7)x10° J/kg

ARG, BB E A It ARG IR, KRB kg #2
AR AT, 5 d 36K, (E i T m, WD, TG BT, T TSR AR,

e, 1.

10-12 HMHEIEH, ZZEYIE p, =6 MPa, it =600 "C, AEeas N 4EFEIE N
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10 kPa , Z&VRFTEE 80 kg/s , BEMIT NAERGIFEZTEL 400 K AR AN K Z (A HEAT ;
AR IR H KPR R 25°C . K

(1) KIEI:

(2D BAdP M K B a3

(3) IREEHUEDD;

(4) Ry N Z IR,

(5) PEIAIRE,

(6) Fid R RIEAATT AR RE 1Pk BT, =290.15 K .
fil: Bh-sKEIK&/K#ESE: h =3657 klkg. s, =7.161 kl/(kg-K); h, =2 276 kl/kg -
s, =5, =7.161kJ/(kg-K) . h. =191.76kl/kg . s, =0.649kJ/(kg-K); V. =0.001 010 3m’/kg -

S

. =s! =0.649kJ/(kg-K) .

(1) JKFEL

W, = h4 _hz, zVé(p4 - pz)
=0.001 010 3 m’ /kgx(6x10° —10x10’) Pa=6.05x10" J

P, =q,W, =80 kg/sx6.05 kl/kg = 484.1 kW

(2) Jm#h
q = hl _h4 = h1 _(hz/ +W,)
=3 657 kl/kg—(191.76 klJ/kg+ 6.05 kl/kg) =3 459.19 kJ/kg

0, =0,0, =80 kg/sx3 459.19 kl/kg=2.767x10° kW

(3) FHEHED)
w, =h —h, =3 657 ki/kg—2 276 kJ/kg =1 381 kl/kg
P, =q,w, =80 kg/sx1381 ki/kg =1.105x10° kW
(4) TEIHE
g, =h, -h! =2 276 kl/kg—191.76 kJ/kg =2 084.24 kJ/kg
0o, = 0,0, =80 kg/sx2 084.24 kl/kg =1.667x10" kW
(5) T HAE
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IRANFE 4RI EH
2 084.24 kJ/k
g o=1- o 2 20 KB 59950,
q, 3 459.19 kJ/kg
. w w.—w, 1381 klJ/kg—6.05 kJ/k
EZ‘ ntz_net: T P: g g=3975%
q, q, 3 459.19 kl/kg

(6) FdREARTEAELIRE TR
TARK B s 46 P4 S A I RE VT B, WA T 45 SR B MR R AR B Z iR v ALK R
R RE b BOE AP ANV T AR A T B AT, BRI, ™ RIAA R AL 2 A
W ARG R R R . AL

' 3459.19 kik
As, == &~ 2471 kl/(kg - K)
w T 1400 K

s,=As_ +As, =As_+(s —S,)
g gas gas
=-2.471kJ/(kg-K) +(7.161-0.649)k]J/(kg - K) = 4.041kJ/(kg - K)

5 =0,T,5, =80 ke/sx290.15 K x4.041 kJ/(kg-K) =9.38x10° kW

Yot s WA O RE BTG . KIS AL

2 084.24 KI/k
As, =2 = € _6.990 6 kJ /(kg-K)
T (27315425 K

!
S, =As +As, , =As +(s,—5,)

=6.990 6kJ /(kg-K)+(0.649 —7.161)kJ /(kg - K) = 0.478 6kJ /(kg-K)
¢ =0, T,5, =80 kg/sx290.15 K x0.478 6 kJ/(kg-K)=1.11x10" kW
PR T 5 2K <
I =1, +1.=(9.38+1.11)x10* kW =10.49x10* kW

10-13 3 10-12 JEASUSFEHAESS, Mo IRy LR 289U 7108 0.5MPa , Jn#A |
500°CJ5 FHENMRIEITEHL, HIA L ERMIAL, BUEmh e mtEm A% (B B
A IHED . K-

(1) AR UAR I 281 T 5

(2) By J A e A AR R A

(3) R EIEE AR AL A B TR

(4) PEAIHCE

(5) F I REATEIAA AT T RE 1Bk
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. M 10-12: h =3657 ki/kg. s, =7.161 ki/(kg-K) ; h! =191.76kl/kg -
s, =S. =0.649kJ/(kg-K) . h, =197.81 kl/kg .

(1) & h-s B h =2906 ki’kg - h, =3 485 kl/kg -

s, =8.082 kJ/(kg-K) . h, =2 563 ki/kg. X, =0.991.

s

(2) k= 10-9 @ 10-13T —s &
b kg TRRAEERD FRF g, g, =0, =3 459.19 ki/kg , TGS 287 R
G =h, —h, =3 485 ki/kg—2 906 kl/kg =579 kl/kg

g, =0, +0d, =3459.19 kl/kg+579 kl/kg =4 038.19 kl/kg
PRLE AR ARAR, B BLZETRIR b

;O 2.767x10° kJ/s

n = =68.53 kg/s
q, 4 038.19 kl/kg

Go, =0y, = 68.53 kg/sx3 459.19 kl/kg = 2.371x10° kW

Go, =00, =68.53 kg/sx579 kl/kg =0.397x10° kW

(3) %
= EVREAL
P, =0, (h —h,)=68.53 kg/sx(3 657 -2 900) ki/kg=5.15x10" kW
IR IR
P, =q,(h, —h,)=68.53 kg/sx(3 485-2 563) kl/kg =6.32x10* kW
fitEA

P =P, +P, =(515+6.32)x10" kW =1.147x10" kW
(4) HRR

2563 kl/kg —191.76 kl/k
S T S Lt g E_4128%
q q 4 038.19 kl/kg

(5Dl e A a9 AN AT 51 K
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Yo
s, =As, +As,  =—=+(5,-5S,)
m-g

_ =2.767x10°KJ/s
68.53kg/sx1 400K

+(8.02—0.649)kJ/(kg - K) = 4.487kJ/(kg - K)

II; = quOSg
=68.53 kg/sx290.15 K x4.487 kl/(kg-K)=8.92x10" kW

7 Tt as N AN AT IR 2k

: q h, —h,
S, =AS. +As, , == +(S, —85,)=—“=+(5,—8S,)
TC C

~(2563-191.76)kJ/kg
(273.15+25)K

+(0.649 —8.082)kJ/(kg - K) = 0.5202kJ/(kg - K)

I.=q,T,s
m g
=68.53 kg/sx290.15 K x0.520 2 kJ/(kg-K)=1.03x10* kW
I"=1,+1. =(8.92+1.03)x10* kW =9.95x10* kW
10-14 5 10-12 M SUS— FAmyR mIEIR, 7R E S8 0.5MPa , 5 H e 444,
(B2 AR R IS, ok i
(D) ARB K R B &
(2) PGKERBFEDD;
(3) REHELD,

(4) AlEas N o :
(5) THIRIIHE, 10-10 {5 10-14T —s &

(6) &I iE LAFHATT AR Dy RE J140 5% o
& . 4% B 10-12 , h =3657 ki/kg. s, =7.161 kI/(kg-K) ; h, =2276 kl/kg .
h! =191.76kl/kg . s, = 0.649kJ/(kg-K). V. =0.001 010 3m’/kg - s, = . = 0.649kJ/(kg-K)
0o, =2.767x10° kW . it p, =0.5MPa fil's, =s, =7.161k)/(kg - K) #13 h, =2 906 ki/kg «
h, =640.35 ki/kg . s, =1.8610 kl/(kg-K). v, =0.001092 5 m'/kg .

h4 ~ hz’ +V2(p4 - pz)
=191.76 kl/kg+0.001 010 3 m’/kgx(0.5x10° —=10x10’) Pax10
=192.26 kl/kg

X AR SR ROTRL, AR
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g h, —h, 1 kgx(6 43035 ki/kg ~192.26 ki/kg)
h, —h, 2 906 kJ/kg—192.26 kl/kg

=0.165 kg

(1) Bk 7K
hy ~ h, +Vv, (p; =P, )
=640.35 kJ/kg+0.001 092 5 m’/kgx (6x10° —0.5x10°) Pax10
= 646.36 kl/kg

qQI = qm(hl _hs)

Ay, 2.767x10°kJ/s
h —h, 3 657kJ/kg —646.36kJ/kg

5

q, = =91.9kg/s

(2) KIEFET)
fIREZR
PP,L =4, (h,—h)=(1-a)q,(h,-h,)
=(1-0.165)x91.9 kg/sx(192.26-191.76) kl/kg =38.36kW
A
PP,H =0, (h, - ho;)
=91.9 kg/sx(646.36 klJ/kg—640.35 kJ/kg) = 552.32kW
Pp = PP’L + Pp,H =38.36kW +552.32kW = 590.7kW
(3) FREHED)
w, =(h —h,)+A-a)(h, —h,)
=(3 657-2 906)kJ/kg+ (1—-0.165)(2 906 —2 276)kJ/kg
=1277.1 kl/kg
P.=q,W, =91.9 kg/sx1277.1 kl/kg =1.174x 10° kW
(4) Rlptaniive
ch = qmC (hz - hZ') = (1 - a)qm(hz - hz’)
=(1-0.165)x91.9 kg/sx(2 276—-197.26) kl/kg =1.595x 10° kW
(5) #aF

P, P =P 1.174x10° kl/s—59.07 kl/s

o, 2.767x10° kl/s

=422 %
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TR N LE 4 IR

‘ 1.595x10° kJ/

o po=1oe 19O M),
4, 2.767x10° ks

(6) 1EThREJIBIKR
S N AN S T A A
S, =As, +As

=-2.067 5kJ/(kg-K) +(7.161-1.861)kJ/(kg - K) = 3.232 5kJ/(kg-K)

i, =0,T,s, =91.9 ke/sx290.15 Kx3.232 5 kl/(kg-K) =8.62x10* kW

R L Tk HRES O HOLRIK A2

s, =Sy —las, +(1-a)s,]
=1.861 kJ/(kg-K)—[0.165x7.161 kJ/(kg-K)+
(1-0.165)x0.649 kJ/(kg-K)]=0.137 5 kJ/(kg-K)

FIr A

I, =0,T,s, =91.9kg/s x290.15K x0.137 5kJ/(kg-K) =0.767x10*kW
R RES AR RE, 2 PFRE 10-12 [/, FTEAS! 5/ 10-12 HF
o =0,T,5, =91.9kg/s x290.15K x (1-0.165) x 0.478 6kJ/(kg-K) =1.066x10*kW
EAETRE IR R
[ =1, +10, +1.=(8.62kW +0.367kW +1.066kW)x10* =10.05x 10 kW

BRI B R IR AT

T 290.15K
E.o =|1-2 [0y =| 1-———— |x2.767x10°kW = 2.287x10°’kW
o T)™ 1 673.15K

1

7 ke v JZK I B (R RAT

T 298.15K

2

T, 290.15K
E.o = [1—%} Go, = (1——jx1.595x105kw =0.043x10°kW

TR a9 DO AT
E =P, =P —P, =1.174x10°kW - 0.005 9x10°’kW =1.168x 10’ kW

X net

i=E ,-E, —E

=2.287x10° kW —0.043x10° kW —1.168x10° kW =1.076x10° kW
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10-15  JEAvl ) Rk DL IR HLI Z iR ftd, HBniRS 408 3 MPa .

400°C. FHN0.12 MPa . ZIRBOE ARG, MEMAGEITH. o

TR P S Bk D[R] — s I AR, R /K AR ml B o 150 4

RGP HEN R N1.06x10" kI/h, [EEE Rk RS
& 2> (kW) ? & 10-11 8 10-15 F P
f#: T p, =3.0 MPa. t, =400 ‘C. p,=0.12 MPa. g, =1.06x10" kJ/h . #th—s A
f3: h =3232 ki/kg. h,=2540 ki/kg; #&fF: h, =439.37 kI/kg.
lkg Z&IURESE TR L A
q, =h, —h, =2 540 kJ/kg —439.37 kl/kg =2 100.63 kJ/kg

Gy, 1.06x10" kJ/h

AR N =—————=5046.1 kg/h
g, 2100.63 kl/kg
lkg Z&VRAED) w_ =h —h, =3 232 kl/kg—2 540 kl/kg =692 ki/kg
TEEHLE D W =q,W,, =5046.1 keg/hx692 ki/kg =3.492x10° kJ/h
IR TR
W, _3492x10° ki/h _ 970 KW

73600 3600

10-16 K& ZRFHLEHM & h RS A 2R, XM a8 r &/ 1 2805 4 P2 EAH ),

Wrz&iRZH p, =3.0 MPa. t =450 "C, &/ nrEEWE 10-12a frox. JaRE P E Rz /)
ik, NN T SRRE R AR AAR, Pt e

JRIE &ML EE . FH b — & d R H b I

i, [FRER 223 — S R E (RN

A EMED Fm RSy HEEREENL

[BIG T — 6 R R R L (AT RN

BN o m R T A AR S BN (a)
p, =18.0 MPa. t, =550 °C . fE/EHlH) &1 10-12 8 10-16 B &

WATTEN BRI LA S SR H S IS p, = 3.0MPa , ARSI A
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MRRRZHE DGR ERMP B ARSHEME, B

h 15MPa
250 ("

p, =3.0 MPa. t =450 "'C, XZA&REH &P EWMFHHZAAR

BN P

REBENFORI RSN TAE, S5 &nE KA 10-12b
Pi7R e SKRECEHTS) )3 B BRI . AR ke 5 3h ke B AT
AR, B E BAR AR LG AT K 702 JL?

fif: R O EH RS p, =3.0 MPa. t, =450 ‘C, K 10-13 8 10-16h—s
p,=0.004 MPa . H h—s [ h =3345 ki/kg , h,=2131 kJ/kg ; % 7
h, =121.30kJ/kg

h —h, 3345 kl/kg—-2 131 kJ/kg 137

1 2
h—h, 3345 ki/kg—121.30 kl/kg

1 2'

7 %

n.=

Bk e A sRY, SHELL, Bk, A ARERB IR, B

IS H p,=18.0 MPa . t, =550 "C, ZIKH|3.0 MPa 5, Fi#F| 450°C, H4kLIKE

0.004MPa, Hh-sK F#&fF: h =3 418 ki/kg. h, =2 928 kl/kg -

o AT RIE IR b A b B E A 25 1kg 2805 8, 238 B TR D46 T TR PE 3R Dy in B
HEHT)
W _ =m(h —h)+(m +m,)h —h)
=1 kgx(3 418—2 928) kI/kg+(1+1) kgx(3 345—-2 131) kl/kg
=2918 kJ
438 B TR AE AR T AV AR AN B TR A A
q, =(h,—-h,)+(h =h)+(h -h))
=(3 418-121.30)kJ/kg + (3 345-2 928)kJ/kg+ (3 345-121.30)kJ/kg
=6 9374 kl/kg

W W 2918 kKl
77t = net = et = 421 %

Q mg 1kgx60937.4 kikg

FRABZLR 37.1%38 K3 42.1%, D5 D% K H 4

%0

L_2918 kI-2 kgx(3345-2131) klkg
2 kgx(3 354-2131) kl/kg '
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Ft+—%F #HIAAF

11-1  —HIAPE-20°CH 30°CHIAJRE TAE, #HIHWHCH 10kW, TEFHIA REGE R

B [B]3 1) R VA FR K 75%, kT 5
(1) B
(2) TR FET &
(3) fEIHIREITE 2D “on” ?
fif: AE-20°C A1 30°C 1Y r] = VA 1 PR 14 R 5L

o T _@QBIS-20K

¢ T,-T, [30-(-20)] K

SEFRIE IR A 2R AL
g, =0.75¢, =0.75x5.06 =3.80
(D) HE

% Y%

Pnct qQ - qQC

act

1 1
Oq :ch (1+—]=10 kwx(1+%j:1263 kW

&g

act

(2) %%

_ %o _10 kW =2.63 kW
e, 3.80
(3) Fr&Am
q 10 kW
— - =2.59 A1
386 3.86

112 —ERUEGIAIEER, HAERERECN 4, (D &R AR SRR AR 2 R 2
b7 () FHRATIFEAN 1.5 kW wlAfle BN “Rmi” 2 (3) WAk L RGEUERE
TE3, i AR AR ST R ANAR . WORIEM 1 VE BE R B RedR i v

%: (1) E = L =
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T 1
L =1+—=1+—=125
T, g, 4
2) gczgi, g, =&,P, =1.25x1.5 kW =1.875 kW
1.875 kW
= 0.486 40
3.86
T 1 1
(3) g =—>=—= = =5
T,-T L 1
T 1.25

a4, =P, =5x1.5 kW =6 kW

¢ net
11-3 R4 SEAERIZITEET =290 K, T,=300 K, R EHEEI55h 3

M6, AR EMIIEA R REAN R T TR RE. 5

2
2,
fEoE = ONERR AR, HEIVERUEE ¢, =1.005 kI/(kg-K) T
T, s
k=14, T =1
1 P, 1 C
1 4 \ q 1
ﬁg: 2 S RPREEY =2.712 I\\:\ x £
— 3 -1 ) <
=1
1 1
& =g = 61414 _q =1.496 A 111 113 WA
m,c —1
ol L= =) 141
T =T p‘*JK T (“]K -7 (ij —300Kx(—j ~219.18K
4a = '3 0 — 0 - - .
p3 p2 ﬂ-a
K-l 1.4-1
1 K 1)1
T,=T,| — =300 K | — =179.81 K
’ T, 6
K1
Tk L L4t
sza =T, —2] =T, * =290 Kx3 14°=396.93 K

ket !
k

T,, =Tm, < =290 Kx6'" —483.86 K
q., =¢,(T,~T,,) =1.005 kJ/(kg-K)x(290~219.18) K =71.2 ki/kg
A, =C, (T, ~T,,) =1.005 k/(kg-K)x(290-179.8) K =110.7 ki/kg
-4 #8113 FUESHLAHE  =0.82, IZIKHURIN Bk n, =0.85, 454
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1 kg TSR, RS I IR RE R E.

T P.
h-h, T -T, n/ 2
iR 7723 4 -3 4yT,a=T—77(T—T) 2 A
T h3 _ h4 T3 —T4 4, 3 T\l3 4 |
[P
T —3 1
T4’a =300K - 0.8x(300—-219.18)K =235.34K r ]
: \ 1
-3
T4b =300K -0.8x(300-179.81)K =203.85K 1
s o s
h—h T,-T T,-T,
Ny = ———=—"—>, T, =T1+M Bl 11-2 218 11-4
hz' - h1 Tz’ _Tl Tes
396.93 K-290 K
Tz, A= 290 K + =420.40 K
' 0.82
483.86 K—-290 K
Tz,b =290 K+ =526.41 K
' 0.82
GRSy
q., =¢, (T, ~T,,)=1.005 ki/(kg-K)x (290 -235.34) K =54.93 kl/kg
d., =¢,(T, ~T,,) =1.005 ki/(kg-K)x (290 - 203.85) K =86.58 k/kg
EIE T
Wnct,a = (hl - hZ’,a) + (h3 - h4’,a) =C p(Tl _TZ',a +T3 _T4'a)
=1.005 kJ/(kg-K)x (290 —420.40 + 300 — 235.34) K = —66.1 kl/kg
Wnct,b = Cp (Tl _Tz,b +T3 _T4'b)
=1.005 kJ/(kg-K)x (290 — 526.41+ 300 — 203.85)K = —141.0 kJ/kg
IEBZNER A
54.93 kJ/k
g = s __ g _0.831
W]  66.1 ki/kg
86.58 kJ/k
g o=k _ £ -0.614

141.0 kJ/kg

net,b ‘

-
-5 #54) 11-1 HE BRI 7, = 0.90 . IWIKHLIHA PRk 7, = 0.92, Jifth
SRR, TRTE ORI RS e BT 505 A i o, KRG R 1R hAE F147k

f#: B 11-1, 7=5. T,=401.13 K. T,=185.01 K.
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IRANZE 4 R EE
T -T 401.13 K-253.15 K
T, :T1+(2—'):253-15 K+ =417.57 K
7 0.9

T, =T,-n,-T,)=293.15K-0.92x(293.15-185.0)K =193.66K

JE4ENLFET) N
Wé = h2' - hl = Cp(TZ' _Tl)
=1.005 kJ/(kg-K)x(417.57 K—-253.15 K)=165.24 kl/kg
FZIEHLAE H 2R
W; = h3 — h4, = Cp(T3 -T,)
=1.005 kJ/(kg-K)x(293.15 K-193.66 K)=99.99 kl/kg
TEAEAH AP IEE A
q(; = h2' - h3 = Cp(TZ' _T3)
=1.005 kJ/(kg-K)x(417.57 K—-293.15 K)=125.04 kl/kg
lkg S SAEAFEF I AE (HD 1kg =AM HIA 8D

qé = hl _h4' = Cp(T] -T,)
=1.005 kJ/(kg-K)x(253.15 K—-193.66 K)=59.79 kl/kg

IEEZNaREmIb)

W, =W, —Ww, =165.24 ki/kg—99.99 kl/kg = 65.25 ki/kg
TEA R IE A

q., =0q, —q  =125.04 kl/kg—59.79 kl/kg = 65.25 kl/kg
WA IR ()04 R ECH

g=i=59‘79 kJ/kg:()_916
w6525 kl/kg

net
R R T RE Tk
T,
I =T, =T,(s,—s)=Tc, In=
T2

417.57 K
=293.15 Kx1.005 kl/(kg-K)xIn———— =11.83 kJ/kg
401.13 K

11-6  HER I EAR [l BB IR 4 AR A S B, TR M BAR UK, IR IR N 7 =5,

RPETRET =—40 "C, HEREZHN 300K, FHHAIIFEN kW, A ATICE A,

208

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

¢, =0.85 kii(kg-K)» x=13. Bil5: . .
IEFREAE-. 5’ 4 /7 Ty
(1) fEIRHAE; 5 7@2 s
1
(2) fEIRHIA =R 6
(3) BERHIA RB A EAE, (HAR RIS, R, 0 & km o on s
TEERF I 1 U N % 22 7 2 B 11-3 =) 58 11-6 K
k-1 -1 13-1
. T =Tz~ =T,r* =300 Kx5'3 =43493 K

T, =T =T, =(-40+273.15) K=233.15 K

x—1 1.3-1

1Y x 1
T =T, (—j =233.15 Kx(—j " 2160.82 K
V4 5

‘91234561 - 813'5'6 - K—

-1 149 —1
cl34561 =C (Tl Tb)
= 0.815 kJ/(kg-K)x(233.15-160.82) K =58.95 kl/kg

2 = e

1234561

net

Oy, =€ P, =1.156x3 kW =3.47 kW

117 RS ARSA IR 2 EAN S p, =0.1 MPa, t =t =-23.15 °C, fE
JEAHL A E RS JE 46 B p, =04 MPa , SR #E N A0 & . T A A0 8 R A R R
t, =t,=26.85"C. BUESHIMAERIREN KA WORHIR R e KT 2 TMHA R -

0.4 MP .
R, JEHE, T=T =250K. T.=T =300 K. b _b 0% VR =4, BEKNST
1 c 3 0
p, p, 0.1 MPa

Wi, p,=0.7458. h =252.12 kl/kg: p,=1.4108. h =302.29kJ/kg .
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Pe Py —p, P o07458x4 220832
P P P,

I
P P = p, 21410 8x—=0.3527
pr3 p3 p3 4

Fip, . p, BRI

2.9832-29419
3.2312-29419

T, =370 K+ x (380 K—370 K)=371.43 K

371.43K -370K
380K —370K

h, =372.69kJ/kg + % (382.79-372.69)kl/kg

=374.13kJ/kg

0.3527-0.341 4

x (210 K-200 K)=201.77 K
0.4051-0.341 4

T, =200 K+

201.77 K-200 K
210 K-200 K

h, =201.87 kJ/kg+ x(211.94k]J/kg —201.87kJ/kg)

=203.66 kl/kg
JEAEHLAET N
w, =h, —h =374.13 kl/kg—252.12 kl/kg =122.01 kl/kg
AR HLIE T

w, = h, —h, =302.29 kl/kg—203.66 kl/kg =98.63 kl/kg

T
AR M A B ED

q, =h, —h, =374.13 kl/kg—302.29 kl/kg=71.84 kl/kg
Ikg 2 ALV rh B A B R B T 30 2 S A &

q, =h —h, =252.12 kl/kg—203.66 kl/kg=48.46 kl/kg
{(EEE RPN R RIbA

W, =w, —w, =122.01 ki/kg—98.63 kl/kg = 23.38 k/kg

{(EEENINNE =)
Q.. =0, —0, =71.84 kl/kg—48.46 kl/kg =23.38 kl/kg
(EENEINEES - O]
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48.46 kJ/k
9 _ € 207
w2338 kike

net

11-8  GREE 134a RXHBIA L AR, FREAS KRR A2 A BRI E I
WIS 12, SALIREE 134a N TRAIHAIES, HABHRE N T

4OCC ’ %E%&iﬂ%‘gﬁ_zooc ’ S}‘_\{:

(1) ZER TN BRERIE 15

o §

(2) TEHIRRIHIA REL B 11-4 > 11-8 K&

il PR, t,=-20 "C. t,=40 "C, AHEH 134a HMFL: p, =133.8 kPa .

=—
p,=p,=1016.32kPa; h =385.89kJ/kg. h =h, =256.44kl/kg . s =1.738 7kI/(kg-K).
Hs,=s. p,=p,, AfFh, =4282 kl/kg -
q, =h —h, =385.89 kl/kg—256.44 kl/kg=129.5 kl/kg
w _=h —h =428.2 kl/kg—385.89 kl/kg =42.3 kl/kg

129.5 kl/k
g=i=95—‘l/g=3'06
w423 klkg

11-9 — GVRET TR AR 5 134a A TR, 7283 RN AN Th% 2kW, it
TJf F 200kPa L4 %] 1200kPa, AN Sl S AR 2R K 4% ’ p=1200KPa
B 33 CHIFRIRE] 15 CHE 4R, fBE BAIE N BARIE R,
SR RGE PR G 134 AT BRI 22 IR B 1) 2 AR I 2
%M A S 77249 100kPa.

fi#: 4% p, =200 kPa. p,=p,=1200 kPa, EHES 1342 & 11-5 258 11-9 |
WIAPERE: h =391.93kJ/kg « t, =-10.14°C . s, =1.731kJ/(kg-K) . h, =h, =265.93kJ/kg -
His, =s~ p, =1200kPa, #XFGh, =429.2 kJ/kg .
q,=h —h, =h —h, =391.93 kl/kg—265.93 kl/kg =126.0 ki/kg

w,, =h —h =429.2 ki/kg—391.93 ki/kg =373 ki/kg
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q - P. 2 kl/s

w_ 37.3 klke

net

=0.054 kg/s

0, =0,0, =0.054 kg/sx126.0 ki/kg = 6.804 kW
HA B T2 AAE, Tl

oy 6.084 kW
¢, At 1.005 kJ/(kg-K)x(33-15) °C

O =0.376 kg/s

4, RT  0.376kg/sx0.287kJ/(kg - K)x (273.15+ 15)K
p 100kPa

=0.211m’/s
11-10  FRGEZRITHIA R ERME (NHy) AflAH, ZEHE 11-6, WAEEHET K

MESHPIRAERL =-15 °C, x, =0.95. FNESHIRFAEEE T

N EER o EA B A BRI 20, IRE Rt =25 °C. Msi4

ZATTIE, BRI E T RN R A AORS, HiA SRR O
u&ﬁ(\‘o ﬂ%!

(D BREFETHRMIES) p MR B E THEARE T p, s B 1168 1-10 I
(2) q,« w MR R e, FET-s B EXIR],

net

(3) BZAEMIHIAE qy =4.2x10" K/, AWML, ;
(4) ZFERERCE,
f#: (1) &NH;%, p =0.236 MPa. p,=1.003 MPa .

(2) #ANH, £, h=111.66 kIkg , h'=1424.6 klkg , s/ =0.4538 kl/(kg-K) ,

s"=5.539 kI/(kg-K)

h =xh +(1-x)h/
=0.95x1424.6 kJ/kg+(1-0.95)x111.66 ki/kg =1 358.95 kl/kg

s, =S +X(s'—5)
=0.453 8kJ/(kg-K)+0.95x (5.539 7—0.453 8)kJ/(kg-K)
=5.285 4kJ/(kg-K)

#iis, =s f p, =1.003 MPa, & NH, i #z&0K, 151, =524 °C, h, =1542.9kJ/kg; & NH,
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WAZIRER, t, =25 "C. h, =298.25 kl/kg -

q, =h —h, =h —h, =135895 ki/kg—298.25 ki/kg =1 060.7 kl/kg
o FTHT —s B B, 15511 FoR.

w,_ =h,—h =1542.9 ki/kg—1358.95 ki/kg = 184.0 kl/kg

q. 1060.7 ki/kg
e o O 577
184.0 kl/kg

net

42x10° kl/h
(3) Hiq, =4.2x10° kI/h g = Jo _42x10" KM
c . 10607 kikg

c

=396.0 kg/h =0.11 kg/s
(4) ¥R MESFE

T 25+273.15)K
€= (—0—1] q, ={ 25+ ) —l}xl 060.7kJ/kg =164.35kJ/kg

(-15+273.15)K

€., 164.35 ik
p, =2 = £ -0.893
w1840 kikg

net

-1 EEFEREGEIL AR g =0.80, HWESHFE LE, RKEABW, . ¢ &

D,
B h2 — hl >
%! Ehj:ﬂﬁ)y Wnct = h2 _hl = 1840 kJ/kg ’ %nc’s = h h ’ FﬁU\
T
h —h 184.0 kJ/k
h, =h +-2—% =1 358.95 ki/kg+————F
77C,s
=1588.9 ki/kg
h —h 184.0 kJ/k
W, —h, —h Ll M T840 Wike
Nes s 0.8 11-7 @ 11-11
=230 kl/ke
1 060.7 kJ/k
&= . R KRB 4.61

w 230 kl/kg

net

PR B (7% e

T 25+273.15)K
e, =| 2-1|q, = 25+ K 1 1%1 060.7kI/kg = 164.35kI/kg
: (-15+273.15)K
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B ERCR

e 164.35 kI/k
7, =2 = £_0715

w230 klkg

net

11-12 & 11-10 @A HIAF SO R B & 134a(HCFC134a) , >K:

lgp

(1) ZERIES) p, MABEIE S p,

(2) q,~ W, HMe; ’,

net

(3) HCFCl34a [Hiig;

(4) HEEHRY, - B 11-8 8 11-12
il (D B TAEREE, &R p, =164.36 kPa. p, =665.49 kPa
(2) B HCFC134a LMK ORZEEAE 11-8) 3, h =380 ki/kg + h, =406 kJ/kg -
s, =1.69 kJ/(kg-K)~ h, =230 ki/kg. s, =1.12 kJ/(kg-K) .
q, =h —h, =h —h, =380 ki/kg—230 ki/kg =150 kJ/kg
w,, =h,—h =406 kl/kg—380 ki/kg =26 ki/kg

q. 150 klkg
e = =5.77
w26 klkg

net

42x10° kl/h
3) q —Jo 42O KM ) o kom 20778 kess

" oq, 150 kl/kg

(4) v HjE

T 25+73.15) K

e =1 =| EEPDIE 50 kg = 2324 Kirkg

T (—15+273.15) K
TR

e, 2324 kIK

p, =2 = g _0.894
w, 26 kikg

net

11-13 AR EMEOV TR, WS TRMEREN-10C, BN 2T
&R X =095, Ahtas T EMERREN 35C. K.

(1) TRRAEZE R AP I q, » FER RS VB = N 22 SR g ATEIA IR &R
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He's
(2) BiZB BN BN S SERGE Q =8x10" kI, KA LI shiZ AR/ N F L £
b FOCH AR, W EAP DR NE 202 P L, nT AR AT AR AR ?

fR: & NH, # it &, t=-10°C #: h'=134.41 kl/kg - h"=1430.8 kJ/kg ;
s'=0.540 8 kJ/(kg-K) « s"=5.4673 kl/(kg-K) ; t=35C W : p =1350.4kPa .

h, =h'=346.80kJ/kg . h" =1 468.6k/kg .

h =xh"+(1-x)h’
=0.95x1 430.8 klJ/kg+ (1-0.95)x134.41 kl/kg =1 366.0 kl/kg

s, =xs"+(1-x)s'
=0.95%5.467 3 kJ/(kg-K) +(1-0.95)x 0.540 8 kJ/(kg-K)
=5.2219 kJ/(kg-K)

Ep,=p,~ s, =8 L&MHESL, =60°C . h,=1550.5 kl/kg -

(D q,=h, —h, =1550.5 kl/kg—346.8 ki/kg =1203.7 ki/kg

2

g, =h —h, =1366.0 ki/kg—346.8 ki/kg=1019.2 kl/kg
w_ =h —h =1550.5 kl/kg—1366.0 kl/kg =184.5 ki/kg

g’:i: 1203.7 kl/kg 650
w 184.5 kJ/kg

net

0, 8x10° ki/h
2) q =2 = 27 N 6646 kg/h=0.018 5 kg/s

" g 1203.7 kl/kg
P=qw_ =0.018 5 kg/sx184.5 ki/kg =3.41 kW

A, TR

8x10* kJ/h
P =g, = ———— =222 kW
' 3600 s/h
P.>> P, FCAIIR LR & —Fh 5 fE & .
11-14  FERER 7RI HEEE 134a AT, @AKZRFHEEE 134a lLE A-10C, it

JEAHUN TR X = 0.98 , W keds PHANRGR N 35°C o SKAGRABDIAEIA LR R EL
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f#: 5 HCFC134a [E#5€/5: h =388 ki/kg . h, =420 ki/kg. h, =250 kl/kg.
w, =h, —h =420 kl/kg—388 kl/kg =32 kl/kg
q, = h, —h, = 420 kl/kg—242 kl/kg =170 kl/kg

1
G _170kikg
w, 32 klkg

P

1n-15 G- &%= WARG, RHZRBHER G AHL, B p, =1 kPa )1 AlK
(1, =6.949 "C), KPR, W& 11-9. EENK w4 2
ITHEEB] 15 CRIKBOENZE RSN, RN, KR4
N1 kPa FIHEAIK, 2K &N AERZRIRTEN 0.95,

HTE s AU 28 IS BV Bk b, 72 30°C M E4S

HK, AR EN32 000 ki/h , HSRTFRRAKRER  mhkek

FRR s PR AE 2R Bl 11-9 ZR7BES R A v s 2
B WA EREREL,

Ay, =0, + 0, (a)
qmlhl_qm2h2_qm3h3 :0 (b)
q, 0 =0, h =dq (©

FKFIKZERRA, h=29.21 kI/kg=h,. h/=2513.29 kJ/kg .

h, = h +x(h'=h)
=29.21 kl/kg+0.95x (2 513.29-29.21) kl/kg =2 389.1 ki/kg

h ~c.t =4.187 ki/(kg-K)x15 “C=62.81 ki/kg
A ) RARK b

32 000 kJ/h
q, o 32000 WM 5 kg/h =0.003 72 kg/s (d)
“ " h, 23891 ki/kg

3

K@) RN K(c), 17

(qm1 + qm: )hl - qm: h2 = qQC
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q - Gy =0 N 32 000 kI/h—13.39 kg/hx62.81 kl/kg
™ h-h, 62.81 kJ/kg—29.21 kl/kg

=927.35 kg/h =0.258 kg/s
11-16 A EGIAHAEFHZE (NH,) Nl T, H— &/ IR e bl
U A LA TR BEZ) Ty o A HLALRA BN 40°C, Z8R IR A-20C . R HLERE E )
PRI 30%. K-
(1) HIAOEFAhEET a flv2 7R AR A L T SV 2R
(2) BANRGHIREEMAIZ.
fi#: (1) HIRAIEIE

ENH, P Fh =1437.7 kl/kg . s, =5.904 kI/(kg-K) . h, =h, =390.6 ki/kg .
p, =15553 kPa . [Hs,=s. p,=p,» bl h =1756.9 kl/kg .
q, =h —h, =1437.7 kl/kg—390.6 ki/kg =1 047.1 kl/kg
g, =h,—h, =1756.9 ki/kg—390.6 ki/kg =1 366.8 kl/kg
w_ =h —h =1756.9 kl/kg—1437.7 ki/kg =319.2 kl/kg

1047.1 ki/k
G _ € _308

w_ 319.2 ki/kg

net

(2) ZRG
JR L IR BE = N ORI

w 319.2 kJ
Q=—tt=""-wn" "
m,

R ARG kg Hil Ve I FER A EATR SRR B TR B Z L, RIRGREER R

=1064 kJ

1 047.1 kJ
= LUK o,
Q 1064 kJ

11-17  EE-KBSHAREE R, FIFHE A 0.3MPa, T4 0.88 IR 2575 1%
B, M NZRIROR LS AN RIR, W SR ORI R N-10°C, R EIRA I N 30°C, iR
TR S R VA 2 E 1 COP

max

AR SEPR R RECN 04COP, |, THEIEBIHIA GE /)

X

2.8 x10° ki/h , FIRAHBEAAR R =R Eq, .

m
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fif: MRS v 2 L A 11-10 B pRzEC |
BWEFIEN NI, BB R B — Jwones
o . EaTa
BTN s R i iy (D R
W I i —— [t
Q+Q=Q+Q @ axy ] ar aucs

IR T i ) v 2 B OR P AR, At A vl
UL NS SN E20Y S (= AL N A b TS 11-10 WS 2R v 2 B s 2
AR AR o, T

S, =S, +8 +5, -2 QFA_Q )

T T T

H 0 L

B R RS (a) A1 (b)), B
P - -T,( T,
T,-T T,

# p=03 MPa, BKHESEKML ~133.5 °C, HMFEMy=h"—h'=2163.7 kI/kg -

-

T,=T =1335°C=406.7 K .
kg MRV A BN
q, = Xy =0.88x2 163.7 kl/kg =1904.1 ki/kg

TR e e B J B R R RS 3 A T, = =10 "C =263 K. T, =303 K, &

COP

max

:M(T_LJ _ (406.7-303) Kx263 K e
T,-T.\T,) (303-263) Kx406.7 K
MRS i) 74 e BB F) S FA A ) 52480 COP
COP=0.4COP,, =0.4x1.68=0.672
T KN EE ST Qu TR R

Q. 280 000 kJ/h

Q-2 - —115.7 kW
COP 3 600x0.672
BRI IR R ERRN
115.7 kJ/
_Qu_ > —0.061 kg/s

o q, 1904.1 ki/kg
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Ft—F ZRAAKREHABER

2

12-1 RESEPFHRTERERDPEN: x, =04, X, =02, X, =04, BES
IRt =50"C, ®EJ)p, =0.04MPa, LTt FAKRMESEER p, = 750mmHg . K:
(1) ARV = 4m’ IR &S5 &
(2) IRASMATEARHEIRA T ALY, .
R (1D IRE ST A BRI i AT & SR 2

M = Xconcoz +xN2MNZ +xOZM02

=(0.4x44.01+0.2x28.01+0.4x32.00)x 10’ kg/mol
=36.01x10"kg/mol
R 8.3145J/(mol-K)

YA . — 230.97/(kg - K)
¢ M 36.01x10"kg/mol

p=p, +p,=0.04MPa+750mmHg x133.32Pa/mmHg = 0.14 x 10°Pa
HE SRS TR

pV 0.14x10°Pax 4m’
RT 230.9J/(kg-K)x323K

(2) AR T I3 & A

22.4%x107m’ /mol
36x10~ kg/mol

Y
V,=my,=m ;}“ =7.51kgx =4.67m" bRk &)

12-2 SOkg JEAURT 75kg H9%IRA, AP EHLRSIIRRAEON: W, = 14%
Wy = 6%, Wy, =5%, W, =75% . FAHHRATHESHRESEON: W, =23.2%,

W, =76.8% . IEEARES p=03MPa, K: (D REIRSASHIEIE: 2 e

SARERG ) WHEEREE; (4) BERMEG (5 SHRSEDIET.
fR: (1) BEJESMAFEM=75+50=125kg, Hrh
Mo, = Weo M= 0.14x50kg = 7kg
m

wo = Wy o XM = 0.05x50kg = 2.5kg

m, =W,, M, +W,, m =0.06x50kg+0.232x75kg = 20.4kg
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my =W, m, +Ww, m =0.75x50kg +0.768 x 75kg = 95.1kg
PR, i &y 4L
m 7k m 2.5k
W, =—2 = S 0056, w,,=—2= S _0.020
© m 50kg+75kg ©m  50kg+75kg
m 20.4k m 95.1k
W, =—% = S _0163, w, =—== S _0.761
©m 50kg+75kg ©m 50kg+75kg
1 > W, =0.056+0.163+0.020+0.761 =1

Q) REAMEIr & E L

1
R, =D WR, = RZin

0.056 0.163 0.020 0.761j 1
+ + +

=8.314 5J/(m01-K)><( 3
4401 320 18.016 28.02)x10 kg/mol

= 288J/(kg - K)
(3) P& BER I =

M :i _8.314 5J/(mol - K)
R, 288J/(kg-K)

=28.87x10kg/mol

N R i
(4) BERFH X, :R_g»wi

X —Rg’COZW __R W
co, — co, — Co,
R, Mo R,
__ 831451/(mol - K)x0.056 .
44.01x10°kg/mol x 288J/(kg-K)
R 8.3145J/(mol - K) % 0.163
X, = W, = bl mol X) =0.147
© MR, " 32.0x10°kg/mol x 288J/(kg - K)
R 8.3145J/(mol - K) x 0.020
X0 = Wy o = 3 (mol - K)x =0.032
M, oR, 18.016 x10”kg/mol x 288J/(kg - K)
. __ R __ 8345Mmol K)x0.761 .,
M R, " 28.01x10°kg/molx 288J/(kg-K)

5 in =0.037+0.147+0.032+0.784 =1
(5) BUSSIEST P, = X P
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Peo, = Xco, P =0.037x0.3MPa = 0.0111MPa
Po, =X, P =0.147x0.3MPa = 0.0441MPa

Puo = X, 0P =0.032x 0.3MPa = 0.0096MPa

Py, = Xy, P =0.784x0.3MPa = 0.2352MPa
B D p, =(0.0111+0.0441+0.0096 +0.2352)MPa = 0.3MPa = p
12-3 WA NS — B BERHELRE N 1200°C, JRHIEHEE N 800°C, MAHIE L
FAA . SRAE Tkmol M MR Q, - AIFEIN T BB IR AR . RIS 7
BN 9, =012, ¢, ,=0.08, HRAN,.

#: Flo=x » Fiblx, =012, x,,=008, x, =0.8. HFRERTIPRE/RKEIEH

BT
t°C
C /[J/(mol - K
o oy V(01 ]
COZ HZO NZ
800 47.763 37.392 30.748
1200 50.740 39.285 31.828

WESAIHEC | =Y xC,

800°

© =0.12x47.7633/(mol - K) + 0.08 x 37.392J/(mol - K) +

p-mipc
0.8x 30.748J/(mol - K) = 33.321J/(mol - K)
. :"fc = 0.12 % 54.740J/(mol - K) + 0.08 x 39.285J/(mol - K) +
0.8x 31.828J/(mol - K) = 34.694)/(mol - K)
800°C 1200°C
Qp = n(Cp’m 0°C t2 _Cp,m 0°C tl)
= 1000mol x[33.3213/(mol - K) x 800° C — 34.694J/(mol - K) x1200°C]
= —149.76kJ

3

12-4  Jii& 3mol/s i) CO, , 2mol/s ¥ N, Al 4.5mol/s ] O, =it ke e i \ el B iE 1R
£ TR RTRE B ASUR KI5 P R A, #52 76.85°C 5 0.7MPa, YR A SR KLEE T p = 0.7MPa ,
IRt =76.85"C o #EBISAERIIHE R LRI H:
(D BEAET BT
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(2) IBARIE SRR EAN AH BIR A SRR
(3) SR RS BAIR R UM SER S S, RGMAEN: AS=-RY nlnx,

FEH AR A BRI AE R AS
(4) F =AU, R ?
. ZIORMANRE IR . K JIAHE: p=0.7MPa, T =76.85+273.15=350K . H
RERMEETE, Q=0, W =0 itaife%x. ffzEAH =0, H=) H . B&WH
BERIGH, =D XH, o M5 R

q, = anl = 3mol/s +2mol/s +4.5mol/s = 9.5mol/s

@/J\ﬁj\ﬁl
n 3mol/
X =—2 =208 3158
2 n 9.5mol/s
N,  2mol/
x, == 2O 55105

n 9.5mol/s

4.5mol/
X, =—2 =008 _ 04737
2 n  9.5mol/s

(1) BHFHITIES p=XPp
Peo, = Xco, P =0.3158x0.7MPa = 0.2211MPa
Py, = Xy, P =0.2105x0.7MPa = 0.1473MPa
Po, = Xo, P = 0.4737x0.7MPa = 0.3156MPa
(2) M T=35K M &&MH,  =11399.75)/mol , H, =10182.15)/mol ,

H =10223.1J/mol

m,0,

H, =0.3158x11399.75J/mol +0.2105x10182.15J/mol +
0.4737x10223.1J/mol =10586.07J/mol

H =q,H._ =9.5mol/s x10586.07J/mol = 100567.631/s

(3 AS =n., AS_ ., +N AS,  +n, AS_

222
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T p T p
=N, (Cp,m,COZ In = 2 —RlIn pcoz }L n, [Cp,m,Nz Tz pNZ }+
co, co,.1 N, Nyl

T
N, [cpmo lnT—z—Rln&]
- o 0, p02,1

Eip ey
pC02,1 = pNZ,l = p02,1 = 0.7MPa = py TCOE,I :TN2,1 :TOZ,I = 350K :T2
AS =-Rn,, In—— Peo -Rn, lni— Rn, 1ni
pcoZ pN2,1 _ pOz,l
p p P
=—R(nCO7 In—=+n, In—=+n, In °’j
- b P b
= —R(n, InX,, +n Inx, +n, Inx, )=—RY nlnx
ZNl

AS = —8.3145J/(mol - K) x (3mol/s x In 0.3158 + 2mol/s x In 0.2105 +
4.5mol/sx1n 0.4737) = 82.62kJ/(K -5)

(4 FNJUBRRMAR, KRS ps THE, HSEEWH p. THAHER, ZAS=0,
PRI 3t R AR A N

*12-5  V =0.55 m’ RIS P%EA p, =0.25 MPa . T, =300 K 1CO,, N, <7Ef

s

SEERRB), SHRFEp, =0.85 MPa . T, =440 K, @il 12-1 fis, FTHFEITRAN,,

HARBPIREYIE /L p, =0.5 MPa iR ]. 78T fEe i, p=0.55m CO,
p,=0.25 MPa
RAEBRHBGYLRT, MFEEmM . HEMLARTE, l@h

6, =751 (kg K), ¢, =1048 J(kg K): ¢, , =657 J(kg-K), L rrow Twr
C,co, =846 J/(kg-K) . B 12-1 318 12-5 W
: TR BT =44.01x10" mol, =28.01x10" mol .
f#: mMERAR, M, =44.01x10" kg/mol, M, =28.01x10" kg/mol

R 8.314 5 J/(mol-K
R =—" - ML) _ 189 kg K) -
e My, 44.01x107 kg/mol

R 83145 J/(mol-K
R, =— = fmo ) _ 297 Ji(ke K)
M 28.01x107 kg/mol
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V. 025x10° Pax0.55 m’
m =P D20 FAXDD My )5 kg
Ryco.T, 189 J(kg-K)x300 K

m, m. 2.425%x0.1894+m._x0.297
R :—R co ++R N — in
E m+m. 7 m+m. ¥ m, + m.
1 in 1 in 1 in
TPV _ 0.5x10*x0.55 __ 027510’ ()
: 0.4583+0.297m
m,R, (m, +m ) + W 0.4583+0.297m.
m +m.

0.275x10° —0.4583T,
m =

" 0.297T, )

IR N BB, SEAE R A

0Q=dU +h _om —h dm_ +3W ()
JESQ=0. W =0. dm_ =0, #

0=U,-U,—h dm, (d

U, :UZ,COZ +U2’N2 = mlc\,,COZT2 + mmcquzT2

U =mg T

h, =c, T, =1.048kJ/(kg-K)x 440K = 461.12kJ/kg
KA (D

mlcV’COZT2 + mmcv)NzT2 - mICV,CO:Tl = Cp,NzTme

MCy o, (T, =T)=m, (C, T, =C, . T)) (e)

2

¥eh, FHEE A () AR (o), L, 3
0.129T, +275.9T, —126.81x10° =0

BT, =388.9K . LI (b)

o 0275x 10° —0.4583x 388.9
" 0.297 x 388.9

=0.837 79 kg

m, =m, +m =2.425 kg+0.837 79 kg =3.262 79 kg
224
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n 2425 kgx0.189 ki/(kg K) 0.837 79 kgx0.297 ki/(kg-K)
: 3.262 79 kg 3.262 79 kg

=0.216 7 kl/(kg-K)
12-6  [Ff] 12-3, FAMBE LR E, KBEGEREAHR. BIAERENT = 298K .
f#: Bl 12-3 CIFHURAIHAE AS = 0.823 9 kI/K , XEHLHS, =0, AS=S,, FrLlfy
KA
| =T,S, =298 Kx0.823 9 kI/K =245.5 kJ
¥12-7  NIPEERE SR BCE A HABE I 2T MIARBEL NS EE, W 12-2

PR B4 J9V, = 0.15m’ V, =1m® . ¥ 35 JF U4 RT 4 AR 4 p,, = 0.4MPa , iR JE

T, =300K, AHfNZ p, =0.1MPa, T, =300K , XH 2t . ]
SRR R R 5% 9 0.22 A1 0.78. BITEBIERA | o | an
RS R, RIS

(1) BBAT A AR, 22 1 127

(2) B HASTME RGP T LA ST ALCHI BRI HO K, Xy, s
(3) BiENTE RS AS -

fi#: (1) C%1p =0.4MPa =400kPa, p’ =0.IMPa=100kPa . ¥J4HIR4 A F1 B

A PV,  04x10°Pax0.15m’

Ny =24.05mol
* RT, 8.3145J/(mol-K)x300K
B 6 3
5; _ PV, _ 0.x10"PaxIm _ 40.09mol
RT,  8.3145J/(mol-K)x300K

=

Ny =X, N =0.22x40.09mol = 8.82mol

0, " air
Py =X, P’ =0.22x100kPa = 22kPa

ng =X n.' = 0.78x40.09mol = 31.27mol

N, Mai
Py, = Xy, p} =0.78x100kPa = 78kPa
A FI B B A&
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Ny, = ngz' + ng‘z = 24.05mol +8.82mol = 32.87mol
WA M B IR, REMAR, XNQ=0. W=0, HEEREFEIEITHAU=0,

U, =U,, XRES. RN TRE Tk, BUEE LEAER e 1B R A,

5 5
Cy =3 R = x8.3145/mol -K) = 20.8/(mol -K)

BZ
O,+N,

A, A B
nO;CvﬂmT +n Conl = nOZ'CV,mTA +n.'C, T

air ~V,m B
B A B A N
FiVELE an+Nz - noz +N,; — no; » FITEA
A, A B AN _ mA B
T(noz +N, +n, —ny’ )= (nOZ‘ +n, )T,

T =T, =T, =300K

AW ABER B, AR BFAIIAING, BEEAIES

o - N, RT  32.87x8.3145J/(mol - K) x 300K
0,

- - 3 — 71295.0Pa = 71.3kPa
’ + 15+ 1)m
V, +V, (0.15+1)

A M FIRI AR O, 1K ST py* = p,,, =71.3kPa ,

nt = pﬁsz _ 71.3x10°Pax0.15m’
RT  8.3145J/(mol-K)x 300K

=4.287mol

O,

Bl O, [fy &

B

No: =N, —Ny* =32.87mol —4.287mol = 28.583mol
I EE AR A IEANEI B O, FIEN
Ano2 = ngz' - ngj =24.05mol —4.287mol =19.763mol

(2) #34 B A 28.583mol0, 5 31.27molN, 4H & fF1R-E4) 59.853mol, HJE 1N

B nfRT 59.853mol x 8.3145J/(mol - K) x 300K
p2 = = 3
V, Im

=149293.4Pa

=

Ny 28.583mol
X% = = 20T 04776
n, 59.853mol

L r

B

Ny 31.27mol
XE === 220 (5224
n, 59.853mol

Z w
W
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Py =X P} =0.4776x149.3kPa = 71.3kPa

Py =Xy P, =0.5224x149.3kPa = 78.0kPa

(3) RGUHL VI HE: BTE A PO, BIEF B NI Oy, BHIEAM Oy B
JEA B N, B AR 2 A

AS,, =nJ*AS:, +Ang AST P +ngAS) o +ng AS]

m,0, m,0, m,N,

= ng; [Sm,oZ ( p;T) - Sm,oz ( plATA )+ Angz [Sm,o2 ( pgiT) - Sm,oz ( p(/;:TA )+
N 18,0, (Po:T) =S, 0, (Po T+ NE IS, (PeT) =S, (PLTy)]

EERT =T, =T, =300K , A UBLTRETONE, BTRTREMIE I, ]

71.3kP
AS, , = —8.3145J/(mol - K) x[4.287mol x In 200 2

+19.763mol x

e kPa

71.3kP 71.3kP
In 2 £8.82molxIn 1= 258.6J/K

400kPa 22kPa

12-8 W ARSJET p, =0.1MPa, iREt=28"C, MXBE p=0.72, WKHBEMETRE
SHFEHESSMp,~ t,w d. he

f#: Ht=28 CMIEAR: p =3.778kPa. p, =¢p, =0.72x3.778kPa = 2.720kPa .
FHRAE p, fEA—R EA It =2247°C. t, =t (p,)=2247°C

P g epny 2T2KPa

P—p, 100kPa —2.72kPa

d =0.622 =0.017 4 kg(Kk#ES)/kg(T2<)

{0} g =1:005{t} +{d} o (2501+1.86{t} )

h=1.005 kJ/(kg-K)x28°C+0.017 4 kg(7K7#& R )/kg(T %K) x
[2501kJ/kg +1.86kJ/(kg-K)x28°C] = 72.56k)/kg (F%<)

12-9 &L 77 p, = 0.1MPa, $H7 FHNFORES 1254 -

www . kaoyancas.net

t/C t /C o/ % d /kgOkzER)kg (T4 t,/C
1 25 16.1 40 0.0079 10
2 20 15 60 0.0088 12
3 20 14 525 0.0077 10
4 30 26.1 735 0.020 24.7
5 20 20 100 0.0149 20
6 22 16.8 60 0.010 13.96
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12-10 #7<t=35°C, t,=24°C, KJEJ p=0.10133MPa, K:
(1) pHd;

(2) fEMHK 1500 K4, KSETT p=0.084MPa , KIXKf o Fld.
. (1) MM £ il t,=24CH p,=p,/(t,)=2982kPa , 1 t=35C , 7§

p,(35°C)=5.622 kPa .

2.982 kP
p=te TR _g53
p, 5.622 kPa
d=0.622—P —0622x— 22 KL _ ¢ 015 g1 kg F40)
p-p, 100 kPa—2.982 kPa

(2) [FEER p, =2.982 kPa . p, =5.622 kPa,

_p, 2982 kPa _
Y 5622 kPa
2.982 kP
d = 0.622—P— —0.622x S~ 0.022 9kg/kg(FH)
P-p, 84k Pa—2.982 kPa

AW, KRB, RERBEAE, @aREAE, W A%, Hd LTt
12-11 (1) @25 EE p=0.1IMPa, /KZES5ET] p, H 1.2kPa 1 &2 2.4kPa, REEE
FEXT AL Ad /d, - (2) p=0.1MPa , p, H113.5kPa 3§ K% 27.0kPa , 5K Ad /d, - (3) p, =1.2kPa ,

B p H10.1IMPa 2 y0.061MPa, KAd/d . (4) Hifi p ~Ad/d HIEEHER R

fB: d=0602—P

p-p,
1.2kPa
(D d,=0.622x— 292 _0.007 555ke(k ) ke(FEA) :
! *100kPa—1.2kPa UK k(T2
d, =0.622x 2.4kPa =0.015 295 kgUK#ES) /kg(F2S)

100kPa —2.4kPa

Ad  (0.015 295-0.007 555)kg(k"0 /kg(F40)
a4 =102.5%
d, 0.007 555kg(ki#E0) /ke(T50)

13.5kP
2 d, =0.622x 0.097 08 ke(k#S) /kg(T2) :
100kPa —13.5kPa

27kP
d, =0.622x 8 _0.230 05 ke(k#E"D /ke(T50)
100kPa — 27kPa
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Ad (0230 05—0.097 08)kg(/k %) /ke(F%"5)

- = =13.7%
d, 0.097 09 kg(Kk#) /kg(F%")
1.2kPa
(3 d, =0.622x =0.007 555 kg (K& /kg (T4 5
100kPa —1.2kPa
1.2kPa
d, =0.622x ——————=0.012 48 kg (k#&) /ke (F55)
61kPa —1.2kPa
Ad  (0.01248-0.007555)kg/k 2 /ke T %<
Ad _( Ve KAk T _ (o,

d 0.007555kg7k %5 /kg T2

(4) p=H# W&p,=Ap,

6, =062—Po, g -0 2P
p - pvl p Apvl
0.622{ APy __ Py }
E: p_Apvl p_pvl _ A-1
4 0.622— P 1-AP
P-p, p

12-12 EAFAEL =20°C, ¢ =40%, 54 t, =-10°C, @, =80% KJZMHEE,
IO, . =50kg/ss O, ., =20kg/s, KRIEEFRRTTREL, @5 ho

f#: HPHE, t =20"CHf, p,(t)=2337kPa; t,=-10"CH}, p,(t,)=0259Pa .

d =0.620— 2P
P—oD,
0.4x2.337kP
= 0.622 . ©—— = 0.005 869 kg(k#D) /ka(T40)
100kPa — 0.4 x 2.337kPa
d, =062 2P
P-9, ps,z
0.8x0.259kP
=0.622x . L - 0.001 291 ke(k#E=) /kg(FE5)

100kPa — 0.8 x0.259kPa

h =1.005t, +d (2501 +1.86t,)
=1.005kJ/(kg - K)x 20°C +0.005 869kg/ke(F2) x
[2 501kJ/kg +1.86kJ/(kg - K)x 20°C] = 30.5kJ/kg

h, =1.005t, +d, (2501 +1.86t,)
=1.005x (=10) +0.001 29x[2 501+1.86x (~10)] = —6.844kJ/kg

EE E rEI7j‘iiqm al 1+qma2 2 (qmal+qmal)h
229
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Ol #0000,
T Gy, O,

_ 50kg/s x 35.0kJ/kg(F7"<) + 20kg/s x (—6.844)kI/kg(F 77
- 50kg/s+20kg/s

h

= 23.04kJ/kg(T2<)

7J<;1§/EUDT1§?TE q d, + qm,azdz = (qm,al + qm,al)d3

m,al —'1

0.9 +0,,.0,
U Gt
50kg/s x 0.005 869 ke/ka(T-%%:0) + 20kg/s x 0.001 291 kg/ke(F-7)
B S0ke/s+20kg/s

d

=0.004 561 kg/kg(T%"<)

h =c,t;+d,(2501+c, t,)

. _h—2s01d,

3

C,. TCp,

_ 23.04KI/kg(F50) -2 501 kI/kgx0.004 561 ke/kg(T%570)
(1.005 +1.86)kJ/(kg - K)

=11.48°C

pv,3

d, =0.622
p - pv,3

, AN, Bl p,, =0.733 kPa . 7 p (t,) =1.335 kPa, FLL

p,, 0.733kPa
g, =—t-=

= = =54.1%
p.(t)  1.355kPa

12-13 S BRE g, =15m’/s, t,=6"C, ¢=60%, &S p=0.IMPa, #A
MAEE, (D BEMREL, =30°C, Ko, MMME Q; (2) HALMIMIBRE, MHAXT
IR =T @, =40% , WKL, =22°C, RBUKE. (B/KH NS BT, 5508
LS

fE . (1) MM t=6C i1l MAKMKZESIER p,()=09352 kPa ,
h, =h"(t)=2 511.55 ki/kg

q)l psl
p - ¢1 psl
0.6x0.9352kPa

=0.622x =0.003 Slkg (K#ESD /kg (F25)
100kPa —0.6x 0.9352kPa

d, =0.622

230

www . kaoyancas.net



www . kaoyancas . net

TERNEE 4 RIBHE

h =c, t+dht)

p.a’l

=1.005 kJ/(kg-K)x6°C+0.003 51kg/kg(F%)x2 511.55 kl/kg
=14.85 kl/kg(T7%40)

MG RE R d 1A,

d,=d, =0.003 51 kg/kg(T%=)

Ht,=30"C, &AXM p,(t,)=42451 kPa. h,=h"(t,)=2 555.35 kl/kg . 0d,F p_, F

v

fiad, =0.622—2P2 | g, —1320%.
p _¢2 psz

h,=c t +dh"(t)

p.a 2

=1.005 kJ/(kg-K)x30°C+0.003 51 kg/kg(-F==)x2 555.35 kl/kg
=39.12kJ/kg(F4<)

R +R d
:—g‘a gV
¢ 1+d
_ 287J/(kg-K) +461J/(kg - K) x 0.0035 Ikg/kg(T4%"X)

1+0.00351kg/kg(T-45/X)

= 287.6J/(kg - K)

B AR B 2 SRS T R A 2 R E

pa, 1x10°Pax15m’/s

q, = = =18.693 8 kg/s
RT  287.6 J/(kg-K)x(273+6)K
Horp, F2AHRERE
1 1
a x18.693 8kg/s =18.628 4kg/s

“Trd ™ T 140,003 51kg/kg(F%4)

Gy =0, —0,. =18.693 8 kg/s—18.628 4 kg/s =0.065 36 kg/s
I
® =q,,(h,—h)=18.628 4 kg/sx(39.12-14.85)k)/kg = 452.11 kl/s
(2) WKIE NS h i #E, hy =h, =39.12 ki/kg(F5)

h,=c,t,+d,h"(t) (a)
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o,p, (L)

d, =0.622
p - (03 ps (t3)

(b)

Chl g, =40% , BOEL BN (L) p, (L) FRAR (b)), HAAR (@), ERME (@) AFNAH

48

. R =22.0°C,

Bet: Hit, =22.0°C &3 p,(t,)=2.644 4 kPa. h,=h =h"(t,)=2 540.84 kJ/kg -

v

d, =0622—2Ps
p - (/)3 ps3
0.4%2.644 4 kP
=0.622 X 2 _0.006 649 6kg/ka(T%)

X
100 kPa —0.4x2.644 4 kPa
KZAARX (@), Zfilh, =39.12 kIkg(T2) . A
1.005 kJ/(kg-K)x22°C+0.006 649 6kg/kg(F7<)x 2 540.84 kl/kg
=39.01 kJ/kg
P DT ALAAH 45 o
g 7K

qm,v = qm,a (d3 _dz)
=18.628 4kg/s x (0.006 649 6 —0.003 510)kg(k#% =) /kg(+255) = 0.058 5 kg/s

12-14 p=0.IMPa. ¢ =60%. t =32"C &%, Lhq,, =1.5kg/s (IR RN
BIHIA Ve AR, BAHINE, L 1ISCHEMEE S, REDHMEKEq, &
BHED .

fi#f: HIKZESRE, t=32"CHF p(t)=4757 4 kPa. h, =h"(t)=2 558.96 kl/kg -

q)l ps]
P—o P,
0.6x4.757 4 kPa

=0.622x =0.018 28kg/kg(T==)
100 kPa—0.6x4.757 4 kPa

d, =0.622

t, =15°C it} p,(t,)=1.705 3 kPa. h, =h'(t,) =2 528.07 kl/kg -

d, =0.622—2Pe
p _¢2 pgz
1x1.705 3 kP
~0.622% . a =0.010 79 ke/ke(F450)

100 kPa—1x1.705 53 kPa
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qm,w = qm,a (dl - dz)

—1.5 kg/sx(0.018 28—0.010 79) kg/kg(T450) = 0.011 2 ks
h=c t+dh't)
~1.005 kJ/(kg-K)x32°C+0.018 28 kg/ke(F%5)x2 558.96 kl/kg
=78.94 kl/kg(T%==)

p,atl

h,=c, .t +d,h(t,)
=1.005 kl/(kg-K)x15°C+0.010 79 kg/kg(F40)x 2 528.07 kl/kg
=42.35 kl/kg(F20)

® =g, (h —h,) = 1.5kg/s x (78.94 —42.35)kJ/kg = 54.9 kl/s

12-15 2SI E N 30°C, /1N 100kPa, AR5 IR N 22°C, T8 HARNHE &

fR: HIKFESE, t=30°C, p,=42417kPa; t=22°C, p, =2.6596kPa=p, .

P, 2.6596kPa
o= Do 20000k

= = 62.7%
P, 4.2417kPa

2.6596kP ‘
P 0622 8 _0.017kg/ke(F )
p-p, 100kPa — 2.6596kPa

d =0.622

12-16 JE/14 p, =0.IMPa, #E Nt =30°C, HXHRE ¢ = 0.6 MRS AETHERE
SHNESESS, EAFHE p, =02MPa, (1) & R4 (2) HEMLRER, 50K
FE 4 J5 18 2 SRR RHE RS @, SR d,

fi#: &%, t=30"C, p,=4241Pa.

P, =% P, =0.6x4 241 Pa=2 544.6Pa

25446 P
d =0.622—P1— —0.622 - 0.162ke/ke(F%0)
PP, (100 0002 544.6)Pa
pvl = Xv p
A
b, 25546 Pa

=0.0255, X, =1-0.0255=0.9745

le - 6
p 0.1x10° Pa
(1) il iR i
233
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B SR EAR S, BTR

K-l 14-1

o~ 0.2MPa ) 14
T, =72 =(30+273)K><( a]” — 369.4K
1 0.1MPa

MAKZESE: T=3694 K, p, =890 kPa . &4 FKESMTTRAEAL, W

P, =X, P, =0.025 5x0.2x10°Pa =5 100 Pa

5100 P
g, =t 22 057
p, 89000 Pa
5100 P
d, =0.622—P2— = 0,622 = =0.016 3kg/kg(F%"0)
P, = Py, (200 000-5 IOO)Pa

(2) 4t fEaE

(B R4 R A B R T2 R A, x, =X, p, =4 241 Pa. Il

v2 vl

P, =X,p,=0.0255x0.2x10°Pa=5 100 Pa > p,
e s, Brid

P, =p, =424 Pa, ¢ =21

s2

4241 P
d, =0.622—P2 — 0622 4

X
P, = P,, (200 000—4 241)Pa

= 0.0135kg/kg(F2<)

12-17 BT E N E TSt =20C. ¢ =30% p=0.1013MPa , i # |
t, =85°C . ISR P I Tkg /KT BOFT 7 T2 SUBTE AI A
f: h—d B, t,=20C. ¢ =30% W&SMEELLTH 1 b

§5°C T P=100%
CE 123D, i/ d =00045 kgUk#EDkg(FE) 35-[-}3
20°C 1

h =314 klkg(F50) .

MR 12 AEdEE, 5t =85 CHIEELRL M 2, Bl ¢ d
h, =96.3 kl/kg(T%~) Bl 12-3 >JR 12-17 T
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MR 1-3 NN IR, 5t =35"CHELRT 3, withd, =0.024 kgkg(Fa) -
kg T2 S WK 4>

Ad =d, —d,
=(0.024-0.004 5)kg/kg(T%7) =0.019 5 kg/kg(T50)

BRI kg KA T BT AR

i

_ lkg
0.019 5 kgOUK#) /kg(FT370)

=51.3 kg(F5)

a

lkg T2 Un#AE

g=h,—h =(96.3-31.4)kl/kg(Fx) = 64.9 ki/kg(F7)
R 1kg 7K 43 75 I #4

Q=mq=51.3 kgx64.9 kl/kg =3 329 kJ

12-18 R — G HBME NI TZ R HK, CRHFOKRE A 190ke/s , HEH 40°C,

it

i& -I/—[_ & DAL[“/@\7K7J(YE1?'§ 29 OC 1) ?}ﬁ%y\jl 90kg/S ’ iﬂEllﬁ/‘E :&iﬁmﬁiﬁ’ 31°C ¢2=10(2)%

2

p, =0.IMPa, t =24"C. ¢ =50%, WAL, =31"CHW .

46°C I3
190 kg/s

RS, ARFFRKIERE, RS HK R FRAANTEK,

HFKIREANL =29°C, WE 12-4. #HFTESAKESSME
I
WHERMAE N, =1.86]/(kg-K) « ¢, =1005)/(kg-K) . AN 1Y
| ’ ;%ﬁ —L——l'4_, ;——___—:"_—-._——:/ll 9i=30%
190 kg/s |'4
R,. =287J/(kg-K) . R, =462J/(kg-K). K: Lk 20
(D FEAFEREq,, 13-4 I R

(2) HFOKREF R Q, , -
f#: (1)t =24°C, A p(t)=2.984 6 kPa; t,=31°C, ZiiH p (t,)=4.494 9 kPa .

t,=46°CH, h, =h'(t)=192.60 ki/kg t,=29°C i}, h =h_, =h'(t,)=121.50 kl/kg

t
6, =0.622— 2P
p - ¢1 ps (t1)
0.5x2.984 6kP
=0.622 a _0.009 423kg(K ) /ke(Fa)

X
100kPa —0.5x2.984 6kPa
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h =1.005t, +d, (2501+1.86t,)

=1.005kJ/(kg - K)x 24" C+0.009 423x[2 501k)/kg +
1.86kJ/(kg - K)x 24"C] = 48.11kJ/kg(+73"7)

6, =062 2L
’ p- ?, ps (tz)

1x4.494 9kPa
100kPa —1x 4.494 9kPa

=0.622 %

=0.029 27kgOKk#&) /kg(F27)

h, =1.005t, +d,(2501+1.86t,)

=1.005kJ/(kg - K)x31°C+0.029 27 x[2 501kJ/kg +
1.86kJ/(kg - K) x31°C] = 106.05kI/kg(F 7<)

Eﬂﬁé%%?ﬁfﬁil‘% qm,ahl + qm3hw3 + qm,whw = qm,a h2 + q h

m4’ w4

qm4hw4 - quhWB - qm,w hw

qmﬁ ) hl - hz

_ 190kg/s x 121.50kJ/kg —190kg/s x 192.6kI/kg —0.01985kg/s x 121.50kJ/kg
48.11kJ/kg —106.05kJ/kg

=233.20kg/s
(2) #h7eKE

qm,w = qm,a (dZ - dl)
= 233.2kg/s x (0.02927 — 0.009423)kg/kg(T-% /<) = 4.63kg/s

12-19 LW EFLETRAS, CHAHLERAmASSAES, mE 12-5 fis, 24

ANHAZESBH0 p, =0.1MPa . t, =32°C. ¢ =80% , A% q, =800m’/min, ZAHH

pizen

B KB IE AR, Ak S HI B 10°C, S A A BEOK BT M, K B
Q.. =Aq, . =q,.(d,—d,) . HEENMAE, MASHXDLE o, = 40% BFF3HR%. K

(1) d,. h.d,. h;

2 2 992-3 901-2
3 2 f 1
(2) A H AR O AR é 8*
%@ s i q7=-§00m3/min
= i3 i2 T i
0.1 MPa focy o1 MPa
(3) BoKiFq,, . L A

fR: (D S asH B 12-5 S R G R A K

#Ef3t =32°C, p, =4.753kPa; t,=10°C, p,=1227kPa, h, =29.5kI/kg(T%"0 .
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0.8x4.753 kP
d =0.622— 2P _ 0620 X 4

pP—-op, 100 kPa—0.8x4.753 kPa
=0.024 59 kgUkiE 0 /kg(Far0)

(N}, =1:005{t,} +d, (2501+1.86{t,}. )

=1.005%32+0.024 95x (2 501+1.86x32) =95.123
h =95.123 kI/kg(T30)

d, =0.622—P2
p - pv2

1227 kP
=0.622x L _0.007 727 kgokier0 kg(Fat
100 kPa—1.227 kPa

{h,},, =1:005{t,}. +d, (2501+1.86{t,}. )
=1.005x10+0.007 727x (2 501+1.86x10) = 29.52

h, =29.52 kJ/kg(T%%)
(2) $&

0 - (P—@p,)0, (100 kPa—0.8x4.753 kPa)x800 m'/s
R,.T, 0.287 kJ/(kg-K)x305 K
=879.17 kg/s

(DH = qm,a(hl —-h)+ qm,a(dl —d,)h

w,2

AEE — T AR, 58 U BRI,

h,,~ct, =4.187 kl/(kg-K)x10"C =41.87 kJ/kg

@, _, =879.17 kg/min x[(95.123 —29.53)kI/kg +

(0.02459 —0.007727) kgoki 0 /kg(Ta0x41.87 ki/kg]
=58 288.139 kJ/min =971.47 kJ/s

B d, =d, =0.007 727 kg/kg(T="=) ,

d,=062—P2 g8 p . =1227 kPa . 1
p_ pv,3 ,

1.227 kP
Pos _ 23,067 6 kPa, %3t (p,,)=24.46 ‘C.
o, 0.4 ’

$,3

{h}, =1.005{t,}  +d,(2501+1.86{t,}..)
=1.005x24.46+0.007 727 x (2 501+ 1.86x 24.46) = 44.26

h, =44.26 kI/kg(T30)
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o, = qm’a(h3 —h,)=879.17 kg/min x (44.26—29.53) kl/kg
=12 950 kJ/min =215.8 kJ/s

(3) Bk
qm,w = Aqm,v = qm,a (dl - dZ)

=879.17 kg/minx(0.024 59—-0.007 727)kg(k7#<) /kg(F=<)
=14.83 kg/min =0.247 kg/s

12-20 45— MEF, HREE RUETD p, MRS
(D Aty o p,» fids he po ot Vs
() ANt t . p it h dv o pv oo tL Ve

B (D MIAR v R (O (%) p,(kPa)

3991.11
({t}.. +233.84)

2
(P} =5 oxp| 185916~

w—mkgwm?g%) /kg(F7E)

pb _¢’ps

d =0.622

{0} rgrany = 1:005{t}. +d (2501+1.86{t}. )
P, =op,

W - 399111 i

18.591 6—1n125{pv}

kPa

R (t+273
P B Y PO

P,

fihdy hy ps ty v
(2) AR~ R~ t(CO) t,(CO) p,(kPa)
{0 Fepp iy = —7:495628+0.7937629{t }.  +16.93575 exp(0.053106{t, }. )

P, = P, (P, =101.3 kPa) MF% F &k

1013 101.3
I} e = 1005 {t, ). (1 T j+ L o— ({ 0.} J
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_ h-1.005t
(2501+1.86t)

S

T 1.005t +d(2501+1.86t) +4.1868t (d —d) =h(t, ) it d .

{d }kg/kg<+$’u) {

pb }kPa
{ pv }kl"a 0.622

B { }kg/kg(T‘?—?’i)
0.622

1+

2
(P}, =Eexp[18.591 6-3991.11/({t}.. +233.847)]

3991.11

p=—P (1} = —233.84
p C 15
: 18.591 6—1n?{pv}kpa
R,,+R .d RT

R =", v=—-(1+d)

¢ 1+d P,

fthd, h pste Ve @
12-21 A B s SR AR, S — SRS J IR AR e E |, AT
WD, MO, PRSI 12-18.
iR RN A 2
BXN: ts by @y o, o P~ Gy o
{p.}.. =%exp[18.591 6-3991.11/({t}. +232.84)]

®P,
pb _¢)p5

d =0.622

AL g . o, f8p,. p, d- d,.

1 2

{0} o e, =1:005{t}. +d (2 501+1.86{t}nc)

(pb _(/’1 psl)qv

=R g
g,a

D ,= qm,a[hl - hz + (dl _dz)cwtz]
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3
_0.622 Py
pv3 - d
I+
0.622
P,
ps3 = —
@
3991.11
{t}.= —233.84

18.591 6—1n125{p53}

kPa

{0} o =1.005{t}. +d (2 501+1.86{t}. )
ch-s = qm,a(h3 - hz)

Oy = s (0, —05)

iﬁﬁﬁ: (Dl—z‘ @2_3\ qm,wo

Fr=% FEHhHFEA
13-1 CHIRMNC +%02 = CO f£ 298 K HJ5E s AN H—110 603 J/mol, K [ N &
DY o
f#: HQ,-Q, =RTAn
Q, =Q,—RTAn
=-110 603J+8.314 5J/(m01-K)x298K(1—%jm01:111 841.9]
132 SRR (298K) sEJE (101 325Pa) R,

1
CO+ 502 —2 5o, Q =-283 190 J/mol

1
H, +502 —>H,0, Q =-241997 J/mol
B T A1 SR PR AR
H,0, +CO—=H, +CO,
f#: MR AT co+%o2 —CO,  Q =-283190J/mol

H,0, = H2+%OZ Q, =241997J/mol
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T EA H,0,,+CO — H,+CO,

Q,=Q +Q, =-283 190 J/mol+241997 J/mol=-41193 J/mol

13-3 FERE SR AN 1034 iR S B 2 R — SR Al R34 i S B2 A «

Cco,
CO,+C=2C0+Q, 0 0.
0, +C
+C+0,
# C+0,=C0,+Q Q, =-393 791 J/mol c T 2c0
1
CO+-0,=C0,+Q,  Q, =-283190 J/mol 131 31 13-3 Ji
Z LI 131 RIS, SRR -
i Q, = -Q +2Q, = ~(~393791J/mol) + 2 x (~110601J/mol) = 172589J/mol

1 . N N v
13-4 EZ%KIMmTﬁmCO+;%=G%%EEﬂﬂMﬁQF—%3DWWM,ﬁ
SRAE 2000 K #1 latm T, 33X — [ B € Hs PN o

fi%: Xﬁ%&ﬁjcméofcoz 3 A A 7 R

QT =AH’ +|:Z nk(Hm»k N Hom~k):|pr _[Z nk(Hm’k B Hom’k)]RC

y
|

1
AH°=AH&%—AH&O—5AH°

£0,

I, AH, =-393552)/mol, AH., =-110527J/mol, #

AH® =1mol x[-393552J/mol — (~=110527)J/mol] = —283025J
AT R
Hpco, —H r?ucoz =100811.2J/mol -9624.0J/mol = 91447.2J/mol

Honco = HC o = 65413.93/mol —8671.0J/mol = 56742.9/mol

Hio, — H:LOZ =67857.5J/mol —8683.0J/mol = 59174.5J/mol
Q; =-28302J +1mol x 91447.2J/mol — Imol x 56742.9J/mol -

1
Emol x5974.5]/mol = -277908.0J

13-5 IRk 555K SAE 3.5MPa, 300°CISHIRE CHEXTT 0.1MPa, 25°C).
(D) B KZE O AR, HHE R IAE A
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C, =1.79+0.1070 +0.5866" —0.200° , k6 =T /1000

(2) RSN, RIS PR

(3) FIREAI A,

B BT TRERA (p.T) MK S ARAE A IS R AER R A B A O 48 22 2 1, B
H, = AH' +(H, —H®), Bt A& RS R0ERET (H,, —HO) BR. B

a3, KIAH] =-241826 J/mol.

T, +T, 298.15K +573.15K

= =435.65K
2 2

(D T=

T  435.65K
71000 1000

=0.43565K

C,o =1.79+0.107 x 0.43565K +0.586 % (0.43565K)” —0.20x (0.43565K )’
=1.9313 kJ/(kg-K)
H . -H"=Mc, AT
=18.02x 10" kg/mol x1 931.3J/(kg - K)x (573.15-298.15)K
=9 571 J/mol
H,=AH/+(H_; —H")=-241826 J/mol+9 571 J/mol
=-232 255 J/mol

(2) BEAEMAHERE, T=298.15K, H_=9904.0 J/(mol-K); T =573.15K ,

H =19 445.8 J/(mol-K) -

m

H,=AH+(H_;-H")
=-241 826J/mol+19 445.8J/mol—9 904.0J/mol = -232 284 J/mol

(3) Rk, A
H,=AH'+(H  —-H")
H.—H H:—H
—aH? R [ o =) (H,—HL)
RT RT

cr cr

2:|+(H;,2 _H;,l)

& 0.1MPa, 25 CRIAARMEIRE, ATEA(H, —H_ ), =0, H ,—H. L& (2) fH  -H’

H.,—H. =19 4458J/mol-9 904.0J/mol =9 541.8 J/mol

m,2

3.5MP T 573.15K
S P2 058, T = =2 0886

P,
p, 22.IMPa T 647.3K

cr
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FAEHREEER (H, -H,,),/RT, =024, ALk

(H,

m

—H_),=0.24RT,_
=0.24x8.314 5J/(mol - K)x647.3K =1 291.7 J/mol

(H,—H.),
RT

cr

=—241 826J/mol +9 541.8J/mol -1 291.7J/mol = —233 576J/mol

H_=AH/ +(H,,-H )~

13-6  PRERARITERRSE S e, RBIRn F
CH, +20, — CO, +2H,0(I)
R IEI A 0.1MPa. 25°C, HE HE NI 3R 1 R 2RI A AR
W BURBR S N BIARL, RBIERRERA FHEAT
Q$=AH°=«2;mAHRom—«§ijHﬁnm
)

=AH, +2AHL  —(AH[, +2AH[ )

f,C0, £H,0,, £,CH,
RPN E BRSSO AR AL U AH L, = —393 522 J/mol

AHp, , =-285830 J/mol, AH/. =-74873 J/mol. RN LK, 13

f’H’.’O(I)

Q" =-393 522 J/mol +2x (285 830 J/mol)—(~74 873 J/mol)
=-890 309 J/mol(=—55 506 kJ/kg)

13-7  1mol KA LM 3mol FIRAMITE 25°C FRITEA AN B, B E P47 40 5]
600K I R G E
fR: LIRAE AL S A
C,H, +30, —2CO0, +2H,0(g)
BTN, FTAW =0, $EH38— e
Q=U, -U,
U,, =D .n(H-RT)=>'n(AH; +AH_—RT)

Pr Pr

=[n(AH; +AH, —RT)| +[n(AH;+AH -RT)]

U, =D.n(H-RT)

Re

=[n(AH +AH, -RT) | +[n(aH{ +AH, -RT) |
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7513 AH" 241826 J/mol , AH[ , =-393 522 J/imol , AH/_,,=+52 467 J/mol .

fH O(g)
M 298K ] 600K, AH, . =12907 J/mol, AH_, =10 501 J/mol.

U, =[N(AH] =RT)]  +n(-RT),
= Imol x 52 467J/mol — 4mol x 8.3145J/(mol - K) x 298.15K = 42 551]
0 0
=[n(AH, +AH, - RT)]HZO +[N(AH] +AH_ - RT)]COZ
= 2mol x (—241826 +10501)J/mol + 2mol x (~393522 +12907)J/mol —
4molx8.314 5J/(mol-K) x 600K =—1 243 835]

Pr

Q=U, +U, =—42 55111 243 835] =1 286 386 ]

13-8  IFEAESTHE S00K B FRRAREKS o R FE A BRI A AZS, 298K F 500K (8] 74
Fe-F 35 L g AR N 2.1 kI/(kg K)o
il AR

C,H, +50, —»3CO, +4H,0

3778(2) 27

AH. Neo, [AH F+ (HmSOO H )] N0 [AH;) +(Hm,500 - HI(I)I)}HZO
—Nem, [AHf + (Hm,soo - "lm)}c3Hg —No, (Hm,soo - Hg)oz

BYRE, 25 CHEMAERM: (AH])  =-103900 J/mol , (AH[) ~=-393522 J/mol ,

0,

( ) =241 826 J/mol ;

(g)

EAMAEAAMETE, M 298K F] S00K 45 2

(H,s00 = Hoeo, =8 3049 Jmol, (H, , —H.), o =6 926.2 J/mol ,
(H,500 —Hp)o, =6 084.3 J/mol
(H,q0—HD e =C, AT =2100J (kg -K)x 44.09 %10 kg/mol x

(500-298.15)K =19 615.0 J/mol

AH_ =3mol x[(-393 522J/mol) + 8 304.9J/mol]+ 4mol x
[(—241 826]/mol) + 6 926.2]/mol] —Imol x[(—103 900J/mol) +
19 615.0J/mol]—5molx6 084.3J/mol = -2 041 387J/mol

13-9 A E VRN 400K B Ak, B RN 2.5 78 latm T € K58 RGeS
) 24 PR 5 R IR
B WESREARBUN 250%0, FEERIBRGE N T FE R
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CH, +50, +5x3.76N, — CO,+2H,0,,, +30,+18.8N,

(9)

#=X (13-11) ~AH =(H,, —H,)—(H,-H,) 1
6‘@% &@
B, SRR AHL = -50010k)/kg , T k% . L7
AHY) >
AH® = MAH¢ =16.043x10 kg/mol x T
(—=50010kJ/kg) = —802310.4]/mol Ll
Hy A BAITE 298. 15K B I%%,  FHBER 2T K 13-2 218 13-9 K&

H n.co, =964.0 J/mol H, 10 =9 904.0J /mol,

m,

H . =8 683.0 J/mol, H i =8 670.0 J/mol

m,0 m,N

H, = (anHm,k )pr =Nco, X Hm,co2 Ny 0 X Hm,HZO + Ny, X Hm,o2 +Ny, X H

m,N,

=1molx9 364.0J/mol + 2molx9 904.0J/mol + 3molx 8 683.0J/mol +
18.8molx 8 670.0J/mol =218 217]

AR 2 ) 400K Ff

H =11708.9 J/mol, H =11 640.4 J/mol

m,0,,400K m,N,,400K

H =13 888.9 J/mol, H =11 640.4 J/mol

m,CH, ,400K m,CH, ,298.15K

H,-H,=ng, (H
n,, (H

H
H

m,400K m,298.151<)CH4 + n0Z (Hm,400K - Hm,298.151<)oZ +

m,400K ' 'm,298.15K )Nz

=1molx (13 888.9-10 018.7)J/mol + Smol x (11 708.9 —
8 683.0)J/mol +18.8mol x (11 640.4—8 670.0)J/mol
=74 838.7J
H,=(H-H)+H, ~AH’
=74 838.7J/mol + 218 217J/mol +802 310.4J/mol =1 095 366.1 J
= Neo, Hm,co2 1 T Mo Hm,HZO,Tad N, Hm,o2 o, Ty, H,

NZ "Tz\d

Y T, =1410K, 75

H_, =1molx 65 844.4 J/mol+2molx53 869.4 J/mol +
3mol x 46 000.1J/mol +18.8molx 43 954.7J/mol =1 137 932.4]

51095366.1] A KRZE. B T,=1400K

H,, =1 molx65 263.1 J/mol+2 molx53 403.6 J/mol+
3molx 45 635.9J/mol +18.8mol x43 607.8)J/mol =1 037 532.8]
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HEW T,u=1405K, 73 1087732.67J,

1095 366.1 J—-1087 732.6 J
1095 366.1 J

=0.007

RN, MIRT  =1405 K .

13-10 =72 — 0 B8 IHBRREEEE, 1E 400°C. 10atm AL F A
42 3.85% ME (EFRE 2 HD . K-

(1) &M3H, + N, = 2NH, 7E 400 °C i (15745 5 Kos

(2) HHRNRE T ZA5 5] 5% ZUN SO /75

(3) 7E400°C. H 7174 50 atm Tk B2 P SREAREL GAY Ko ANBEHE 112D .

3 1
fi#: X 3H,+N, = 2NH,, molINH; A 75 3 molH, 1 5 molN,.

U)%&%@ﬁNm%E%%ﬁmthhy%,N;m.?o&&ﬁ@%
2
3 1
3H,+N, ;‘(3—EnjH2 +(1—5an2 +nNH,

P S 1) 5

N :3—§n+1—ln+n:4—n
2 2

PR, NH; FIRREE )y 3.85%, 5 FRAR A 5T R 9 BE /R 73 %, v A

Xy = —=0.0385, HIn=0.1483; N=3.517
* 4-—n
3 1
3-2x0.1483 1-—x0.1483
X, =—2 —— =0.7211» X, =—2——=0.2404
: T 38517 T 38517

Pur, = X, P=0.385p; p, =X, p=0.7211p; p, =X, p=0.2404p

Pa,  (0.0385p)

P 3 = 3 =1.664x107*
Pi, Py,  (0.7211p)" x0.2404p

(2) B (1), # NH; AR N 5%, mu%=o.osﬂ%n:o.19o, N=3.810. Ikt
-N

3—§><0.19

X, =—2 ——=0.7127, X, =02373
= 3.810 :

1
n, =3-2x0.190=2.715, n, =1-~n=090s
2 2 2 2
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« _ P M (pYT_ 0097 p Y’
" Ph Py, MMy, N 2.715" x0.905\ 3.81

2 2
p:\/ 3 0.19% x3.81 13.27am
2.715° x0.905x1.644x10

n 2

(3) K = WlE

)
P } "4-n
ENEw

2

Fs p=50atm. K, =1.664x10" fRNf#H: ng, =0.5228

M,  0.5228

X, = = =0.1504, BEPfEFILL.
} 4—nNH3 4-0.5228

13-11 1 mol CO Al 4.76mol 15N, 7E latm. 300K TIAFML P KPS
Y LR NN NS
fi: CO O, IR PIAA
co+%o2 = Co,
PERE . 1molCO F1 4.76mol HIZ S M, T 4.76mol B2 S H 1molO, F1 3.76molN, #4) %o
BT COp MBE/RECA NG, =X, W C. Oy N R THraff3:

1

Neo =1-X3 N ZI_EX; ny, =3.76

PRSI RE N

CO+0,+3.76N, = (1-X)CO+(1 —%x)o2 +XCO, +3.76N,
A SR 0

N :1—x+(1—%x)+x+3.76:5.76—%x

1-x 1-0.5x ) X

ﬂ:IEE =3 = H -
Peo 5.76—0.5x Po, 5.76-0.5x % 5.76-0.5x%

Bz Pco, X(5.76 - 0.5x)"°
Ko = 05 T 1wl 05
PeoPo, ~ (1=X)(1-0.5x)

PR 3000K I, % Ky=3.06, RN EUETS x=0.495. #

Neo, =X =0.495, ngy =1-x=0.505. n,, :1—%x:0.7525\ n,, =376 N=Yn =55125

Nco, 0495 n. 0505
X =22 = =8.98%. X..=-CO — =9.16%~ X, =13.65%. x, =68.21% -
0 TN 55125 o R0 TTNTT55125 o Yo, N °
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13-12 DUBROY “BRRL” MUHib R, BR5E 4 RN C+O, — CO, » RIS MAESRAERZ N 1

wANAMY, HUH'E S COp BIFRHEA Bk AR IR .
f#: T TRE S RN KA 2D

W, o =—AG =G, -G,
{Z(nAG?)—Z(nAGf‘)) +> n[(H, —H)—(TS, —298.1557) |-
Re pr Re

>on[(H,—Hn)-(Ts, -298.155)) |

DR SRAREIRES T R 2, i B sUH e =308 %

W, e = AG; + AGQOZ - AGQCOZ

u,max

HFHR AG). =0, AG], =0. AG[., =-394398 J/mol, FirL\

W =394 398 J/mol

u,max

HHMRS AH ., =-393 522 J/mol. G=H+Ts, G, -G, =H, —H, -[(TS),, —(TS),]
PREEIRA T
Gre =G = 2 AG{r — D AGL,s Hpo—Hp =Y AHG =" AHP,
Jit A KA Dy S5 b 2R s 9 2 2

—AH/., =-394 398 J/mol —(-393 522 J/mol) =867 J/mol

£,C0,

AG!

£,CO,

T.(S,.—S, ) =298.15 K x[213.795 J/(mol-K)—5.740 J/(mol-K)-
205.14 J/(mol - K)] = 867.02 J/mol

2
13-13 R} 2CO+0, =2CO, 7£ 2800 K+ latm FIAFITH, g :#:44_67 . R
Pco poz

(1) X CO BB ARFE K2 4P 1 43 TE 3

(2) MIFRRREEF, T80 R% E 5 5 co+%oz — 0, CO, = co+%oz .
f#: (1D M@l 2C0+0, = 2CO, 7£ 2 800 K latm I T # K =44.67-
Yt CO, HUBSRRIE A X, I 453 AR BN

Neo, =2(1=X)s Ny =2% N, =X

Gk
N}
p=
FEsS
il
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N=21-X)+2X+X=2+X

oo, =0 X g, py =X p py ==X p
O pax U0 24x T T 24x
2 2 2
# PO Gt 3] WICAR S YN
PcoPo,  (2X)7-X"/(2+X)
f#45 x = 0.295.
2(1- 2x(1-0.2
beo, = 207Xy 2xA=0299) 4 0 614atm
2 24X 2+0.295
2x  2x0.295
. - latm = 0.257at
Peo = 5 x P T 250205 M o
Po. =——p=-22%_, jatm = 0.129atm
© T 24x T 240295

(2) XKML co, #COJF%OZ
B, 2800 K I K =0.150 (logK, =-0.825, K =0.150) ﬁﬁfiﬁj00+%o2 = CO,

RIS, HUERLE T

LI Sy
K, 0.15

13-14  FH T BE R B — BALBR A K Z875/E 400K, latm FRZEKES RN, &)Gik%
1000K. #7E 1000K FikFSFE MY CO N 1mol, it H I N ) se . (A K I

!

RHIRPML: CO+H,0,, = CO,+H, )
f#: . CO+H,0,, = CO,+H, 7 1000K i K & CO,+H, = CO+H,0,,, IR K| ]

BWAE 1 000K P CO, A1 Hy ¥4 x mol, T 1mol CO #1 Imol H,O0 &5 &M, i CO

N 1-xmol, H,0 N l-xmol, T&
XX

K =—————=1442, Xx=0.5456
o (1=x)(1-X)

WO

CO+H,0 — 0.5456CO, +0.5456H, + (1-05456)CO + (1-0.5456)H,0
F PR AT Hio, =—393 522 J/mol,  H{, =—110 527 J/mol, Hg, o =-241826 J/mol . K,

f,cO —

FRAEIRA T COHH,0,, <= CO, +H, 554 R R 1mol CO, I R R
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Q" =aH"=[ZnHe ], -[ZnHe ],
=1mol x (—393 522 J/mol)+ 0 —1Imolx (-110 527 J/mol) -
Imol x (241 826 J/mol) =-41169 J

IR TE A SN, 05 RN

nconO =0.545 6x(—41169))=-22 461.8 ]

MR, AR (J/mol) Hiahnk:

1 000 K 400 K 298.15 K
CO, 42 763.1 J/mol 13 366.7 J/mol 9 364.0 J/mol
CO 30 359.8 J/mol 11 646.2 J/mol 8 670.1 J/mol
H, 29 147.3 J/mol 11 424.9 J/mol 8 467.0 J/mol
H,O 35 904.6 J/mol 13 357.0 J/mol 9 904.0 J/mol

BT = 1000 K I S RER A
QT' = nconO +|:Z Ny (Hm,IOOOK - Hm,298.15K):|Pr _[Z Ny (Hm,wom( N Hm,298.151< ):IRe

=1molx(—22 461.8 J/mol)+0.545 6molx (42 763.1-9 364.0) J/mol +
0.545 6molx (29 147.3 -8 467.0)J/mol +0.454 4mol x (30 359.8 -
8 671.0)J/mol +0.454 4molx (35 904.6 -9 904.0)J/mol — Imol x
(11 646.2—-8 671.0)J/mol —1mol(13357.0 —9904.0)J/mol = 22285.4]

fELE, T CO N 1 mol, 5 RIf CO An,, 01215‘1‘4 ~2.2mol» LA
Qr =ng,Qf =2.2molx 22 285.4J/mol =49 027.9 J

1 s i
13-15 1R CO +502 =CO, 1E 3 000K WP H £ K =3.06 . 3K 1mol —4fLa%kA

Imol /S N.AE 3000K A Satm -4 I VE A IR ZH B o

fZ: 1mol CO F1 1mol O, K M. 2

1CO+10, — XCO + yO, +2CO,
ey 1

P o7 & H z=1-x, y=5(1+x)

~P-fTIs JE  JR 1

1 1
n=x+ y+z=x+5(1+x)+1—x=5(3+x)

ncoz p 1-1-1/2 7 5 -1/2
K, = (—j =——| ————| =306
I’]COI'IO2 n Xy X+y+1
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(1 - X)(3 + X)l/2 1/2
W = 306 X 5
AR ZE3K18 x =0.193 mol; y=0.597 mol; z=0.807 mol.

A B 13-5 [F)— [ NAE 3000K, latm “F#5E x = 0.34, BIH]4E 1mol CO AJ KK 0.66mol
CO,, [RILHE F 063X — s I ~F- 1 s 0 R 52 M) S5 1717 5 L o

1 N N -
13-16 DI CO+—0, =CO, 7E 3 000K WP 4 K =3.06 . 3K Imol —%fLAkAN
2

Imol 2S5 H &SN AE 3000K 1 Satm T4 IR A1 (1 2H 1%

fi#: TS H 3.76mol Ny Al Imol O, 4Rk, #U= MizH
1CO+10, +3.76N, — xCO + yO, +zCO, +3.76N,
BARAE 2=1-x, y=10+%)
SR S AR 11
n=x+ y+z+3.76=x+%(1+x)+(1—x)+3.76=%(10.52+x)

nco p 1-1-1/2 7 1 ~1/2
K, = : (—) =— ( j =3.06
NeoNo, AN Xy "\ X+y+z+3.76

(1-x)x1""? (1-x)(10.5+x)"?
1/2 = X(1+X)1/2

x[@+x)/2] [105+x)/2]

i E1Rk S x=0.47 mol. y=0.74 mol . z=0.53 mol-

BiE: 56135 b, HTFASERNBERS, F—KMNAE 3000K, latm “PAE, BI4]
4 1mol CO T JE I CO, M 0.66mol P& E] 0.53mol, PRIHTE T8 I N - sk 20 BN o 47 5% FE A
PSR IAEALE

1 . ;
13-17 3 000 K B AH [ B c0+502 = CO, Ml HH K =3.055, KRMAE 2000 K
P 75 2 fE . 2/ 2 000 K B B 4% AH =277 950 J/mol , 3 000 K I} J B 4%

AH =-272 690 J/mol

Ky AHO( 11 } (AH/R)(T,-T)

K R \T T, TT,

ﬁﬁ: In

pl
FRYEEIRAS T B S B IR SN A8 9—283 190 J/mol 5 2 000 K F1 3 000 K I [ 5 N 48 A5 K 1
HON, {HTE 2 000 K 2| 3 000 K S S kE FRAR AL AR/, 200 AH ] T ABER s 48 1T 34048
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[

1
AH =5(—277 950 —272 690)J/mol = -275 320J/mol

s

K I 1 1
1o Kex _ 275 3201/mo [ }552

K 8314 5J(mol-K)| 2 000K 3 000K

pl

Kpa
=252, sz =252%3.055=769.9
pl
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